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Da destra: Gastone Mingardi, 
Andrea Donati e Bepi Pellegrinon 

a Vercelli nel luglio 2016.

Ogni libro e rivista proposto in que-
ste pagine verrà consegnato insieme 
a una scheda numerata che ne atte-
sta la provenienza da questo speciale 
catalogo.

Libri di montagna e alpinismo per ricordare 
Gastone Mingardi 

Tra gli appassionati dei libri di montagna il ricordo di Gastone Mingardi è vivo. Ma, 
da quando lavoro alla preparazione di questo catalogo, ho avuto tante occasioni per 
sentire quanto manchi e quanto sia forte nella memoria il suo mondo: un mondo di 
libri montagna, rari ma per tutti, dove le parole erano poche e le conoscenze tante.
“Si fatica tuttora a convincersi che i tempi della Libreria Alpina dei Fratelli Mingardi - 
che aveva chiuso nel 1995 - siano finiti”. Così scriveva nel 2012 Bepi Pellegrinon a-
prendo la prefazione alla “Bibliografia Alpina” che Gastone Mingardi aveva appena 
completato. Ed è ancora vero.
“Nell’epoca di internet e delle email - proseguiva Pellegrinon - assieme alla nostra giovi-
nezza se n’è andato qualcosa di intimo e personale: gli anni della nostra formazione, della 
ricerca e del completamento di una cultura che ci ha tenuto compagnia per tutto il resto 
della nostra vita.”
Credo che anche i più giovani appassionati di libri di montagna rari possano capire 
queste parole e forse perfino provare un po’ di rimpianto per non avere vissuto 
quell’epoca.
Ma questo catalogo, realizzato in gran parte grazie ai libri di Gastone Mingardi, non 
è un tentativo di far rivivere il passato, ma un regalo, una festa resa possibile dall’in-
teresse e dall’irresistibile attrazione che i libri - e i libri di montagna più di tanti altri 
- continuano ad avere.
Nel 1960 Gastone Mingardi, con la moglie Giovanna e il fratello Mario, creò la “Li-
breria Giovanna degli Esposti”, che nel 1961 divenne “Libreria Alpina dei Fratelli 
Mingardi”. L’attività cessò nel 1995 per “motivi… anagrafici”.
Molte altre notizie si trovano nella “Bibliografia Alpina” di Gastone Mingardi  e nel-
la lunga intervista “I segreti dei Fratelli Mingardi”, a cura di Leonardo Bizzaro e Pie-
tro Crivellaro sul n. 186, marzo 1996, della “Rivista della Montagna”.

Andrea Donati
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MONTI
1) AA.VV. IV Congresso Internazionale di 
Alpinismo. Organizzato dal Club Alpino Ita-
liano. Cortina d’Ampezzo 9 - 14 settembre 
1933 - XI. Torino, A.P.E. per Comitato Orga-
nizzatore, 1933	  
In 8° (cm. 21 x 17); pagg. (16); con numer. illustraz. fo-
tograf. n.t.; bella! leggera carton. origin. a colori firma-
ta G. Borghi. Ottimo esemplare. VG+. ** Programma 
generale, programma dei lavori (Alpinismo; Turismo 
alpino; La scienza e la montagna; l’arte e la montagna), 
Regolamento, Programma delle escursioni.	 € 25,00

2) (“Prima copia. (prima assoluta, storica!): fir-
mato Tamari) AA.VV. 1863 - 1963. I cento 
anni del Club Alpino Italiano. Milano, CAI, 
1963	  
Grande volume in 8° grande (cm. 27 x 19,5); pagg. 
949; con numer. tavv. fotog. f.t. anche a colori, una 
grande tavola ripiegata e illustraz. n.t.; tela origin. e 
sovracop. figur. a colori. VG. ** Questo esemplare 
della prima edizione del volume ufficiale dedicato ai 
100 anni del C.A.I. porta alla prima sguardia volante 
un lungo iinvio autografo dell’editore Tamari, che lo 
stampò, a Giovanni Bertoloti, che riportiamo inte-
gralmente: “All’amico fraterno Giovanni Bertolottti, 
perché nessuno più di te merita di conservare questa 
prima copia (prima assoluta, storica!). Col tuo assolu-
to attaccamento agli interessi materiali e morali del 
C.A.I., da tanti anni mi hai introdotto in quell’am-
biente magnifico di generosità, disinteresse, arric-
chendmi di tanti cari preziosi amici. E questo volume 
ne è  un po’ il compendio. Te ne sarò sempre grato. 
Tuo Oscar Tamari	 € 200,00

3) (Calendario) AA.VV. Almanacco Alpino 
1911. Monza, S.U.C.A.I. Sezione Universitaria 
del C.A.I., 1910	  
In 8° (cm. 24,7 x 17); composto da 127 fogli staccabili 
(tutti presenti) con calendario di tre giorni, illustrati da 
una fotografia -paesaggi, grandi pareti, numerosi alpini-
sti in azione, ecc.- più un foglio in apertura con illu-
straz. a colori delle Torri del Vajolet e copertina telata. 
Cartoncino di fondo ben rifatto. VG-. ** Quasi tutti i 
fogli di calendario hanno un testo descrittivo che af-
fianca la foto (non una semplice didascalia). Gli autori 
sono A. Ferrari, i fratelli Gugliermina, Bobba e Vacca-
rone, G. Giacosa, G. Lampugnani, G. Rey, G. Siniga-
glia e altri. Bello e assolutamente raro.	 € 75,00

4) (Rivista) AA.VV. Le Alpi. Pubblicazione 
mensile per il Club Alpino. Anno I - N. 1. 
Milano, C.A.I., 30 Settembre 1946	  
In 4° (cm. 31 x 21); pagg. 28, (4); con numer. illustraz. 
fotograf. n.t.; brossura origin. a colori. VG. ** Avreb-
be dovuto riprendere le pubblicazioni del Notiziario 
“Le Alpi”, ma questo primo numero fu l’unico pubbli-

cato. Contiene, tra l’altro, un testo di Guareschi dal 
titolo “Un chiodo tira l’altro”.	 € 21,00

===============================

Le Alpi Venete 
1000) (Le prime 20 annate complete) Le Alpi 
Venete. Notiziario delle Sezioni Venete del 
C.A.I. Vicenza, 1947 - 1966	  
Le prime venti annate contenute in quattro volumi 
in 8° (cm. 24 x 17) ben rilegati in piena tela con titoli 
in oro ai dorsi. Tutte le copertine originali sono con-
servate, tranne quelle dei primi tre numeri, del 1947. 
VG. ** Ottimo insieme, molto fresco. Il primo nume-
ro venne pubblicato nel luglio del 1947 e il responsa-
bile era Camillo Berti. I numeri pubblicati furono tre 
nel 1947, quattro nel 1948, 1949 e 1950, due doppi (1-
2 e 3-4) nel 1951, due -ciascuno di circa 80 - 100 pagi-
ne- numerati 1 e 2 negli anni dal 1952 al 1966.** So-
no inoltre disponibili quasi tutti i numeri successivi, 
fino al 2000.	 € 300,00

===============================

5) AA.VV. Angelo Dibona, Guida Alpina di 
Cortina d’Ampezzo. Cortina, Edizioni Alpine - 
Foto Ghedina, 1976	  
In 8° (cm. 23,5 x 17,5); pagg. 95; con numerosis. illu-
straz. n.t.; tela origin. e sovracopertina figur. Firma e 
data a penna. VG. ** Scritti di Camillo Berti, Dino 
Buzzati, Severino Casara, Ovidio Menegus; materiale 
raccolto da Carlo Gandini.	 € 20,00

6) AA.VV. Annuaire de la Suisse Pittoresque 
et Hygiénique. 1891. Stations de cures d’air, 
bains, belles excursiones, villes d’hiver de la 
Méditerranée. Lausanne, Bibliotheque Univer-
selle, 1891	  
In 16° (cm. 16 x 11); pagg. (4), 535, 4; con 2 diverse 
cartine doppie alle sguardie, numerose illustraz. a 
piena pagina -incisioni e fotograf.- e alcune incisioni 
n.t.; tela origin. con titoli in oro e impressioni a sec-
co. Carta un po’ scurita, ma molto buono. VG. ** So-
no descritte anche le più piccole stazioni, ma ai cen-
tri ed ai luoghi di interesse più noti sono dedicate più 
pagine. Route du Simplon: 12 pagg., Zermatt: 19 
pagg., Engadine: 13 pagg. St. Moritz: 7 pagg., Davos: 
5 pagg.; Oberland Bernoise: 9 pagg.	 € 40,00

7) AA.VV. Annuario della Sezione Ligure del 
C.A.I. pel 1903. Genova, Bacigalupi, 1903	  
In 16° carrè (cm. 19 x 12); pagg. 56; con illustraz. fo-
tograf. n.t. dei rifugi della Sezione; leggera carton. o-
rigin. con fregi Liberty. Minuscolo difetto all’ultima 
pagina, ma ottimo. VG-.	 € 27,00



3

www.donatilibri.it

8) (Dieci anni del CAI Macugnaga) AA.VV. 
Le antiche stampe del Monte Rosa. Macugna-
ga, CAI Macugnaga, 1980	  
Cartella in 4° (cm. 33 x 23) che contiene un foglio di 
testo e 7 tavole con la riproduzione di altrettante stam-
pe, due delle quali a colori. VG. ** Allegato foglio di 
carta intestata della Sezione Macugnaga - Monte Rosa 
con invio autografo del presidente Teresio Valsesia. E-
dito per celebrare i dieci anni di vita della sezione. Gli 
originali furono messi a disposizione da Giorgio e Lau-
ra Aliprandi e Teresio Valsesia.	 € 30,00

9) (Guide Reynaudi) AA.VV. Aosta et sa Vallée. 
Edition 1907 - 8. Torino, Roux et Viarengo per 
“Guides Illustrés Reynaud” aux soins de la Sec-
tion d’Aoste de Club Alpin Italien, 1907	  
In 8° stretto (cm. 22,5 x 13,5); pagg. 228 + 16 + 16 (o-
rari, prezzi dei biglietti, itinerari, ascensioni e pubbli-
cità); con 1 carta a colori ripiegata f.t. stampata 
dall’I.A.G. di Bergamo per la Reynaudi, 2 panorami 
fotograf. ripieg. f.t. (Cervino e M. Rosa - Gruppo del 
M. Bianco), 1 tavola a più colori ripieg. f.t. con profili, 
schizzi e piante dei monumenti romani di Aosta, 
tavv. fotog. f.t. e numerose illustraz. n.t.; ottima m.te-
la dell’epoca con origin. figur. a coll. e in oro di M. 
Ceradini applicata al piatto. VG. ** Ottima! Edizio-
ne 1907-8 di questa guida divenuta celebre e che fu 
proposta tradotta in italiano per la prima volta solo 
nel 1912.	 € 75,00

10) AA.VV. L’Appennino come conoscenza at-
tività e tutela. (Atti del 92° Congresso Nazio-
nale del C.A.I. Prato 1985) Prato, Sezione “E. 
Bertini” del C.A.I., 1988	  
In 4° (cm. 29,5 x 21,5); pagg. 85; leggera carton. origin. 
con spirale al dorso. VG. ** Stampato in un numero 
limitato di copie, litografia da dattoliscritto. Contiene, 
tra l’altro, CIANCARELLI “Note sull’Appennino 
centro meridionale”, BORTOLOTTI “La Maiella e le 
sue riserve naturali”, NERLI “I problemi delle Alpi A-
puane”, ARDITO “L’Appeninismo”, BALDINI “Il bo-
sco dell’Apennino”, BUSOTTI “La flora dell’Appenni-
no”, CASOLI “L’attività in grotta”.	 € 21,00

11) AA.VV. Atti del LXX Congresso Nazio-
nale del Club Alpino Italiano tenutosi a Luc-
ca dal 31 agosto al 6 settembre 1958. Lucca, a 
cura della Sezione di Lucca del C.A.I., 1959	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 57, (7); con 12 tavole foto-
graf. f.t.; leggera caton. origin. e sovracop. figurata. 
VG. ** Oltre alla cronaca del Congresso, contiene le 
relazioni di SAGLIO “Come sono stati costruiti i ri-
fugi del C.A.I.”, APOLLONIO “Come costruire i no-
stri rifugi”, BERTOGLIO “Costruire sull’Appennino” 
e CAVAZZA “I Gasthaus altoatesini”.	 € 21,00

12) ANONIMO Il Biellese ed i suoi Stabili-
menti Idroterapici. Biella, Testa, 1898	  
In 16° (cm. 18 x 11); pagg. 20 + (12) di bella pubblici-
tà illustrata; con 5 incisioni a piena pagina n.t.; gra-

ziosa brossura originale con incisione e fregi tipogra-
fici. VG. ** Per cura del Consorzio fra gli Stabilimen-
ti Idroterapici Biellesi.	 € 29,00

13) AA.VV. Breve storia della letteratura alpi-
na. Una cordata di parole. Belluno, Nuovi 
Sentieri per il G.I.S.M. Gruppo I. Scrittori di 
Montagna, 2004	  
In 8° (cm. 24 x 16,5); pagg. 143; con numerose illu-
straz.; leggera carton. origin. VG+. ** Contiene an-
che: “I valori e gli ideali del GISM” e “I Tamari stam-
patori ed editori”. A cura di Irene Affentranger, Dan-
te Colli, Bepi Pellegrinon, Luigi Rava e con la colla-
borazione di Gastone Mingardi, Loris Santomaso e 
Athos Vianelli.	 € 18,00

14) (Toni Gobbi) Bottega dell’Alpinista e dello 
Sciatore di Toni Gobbi. Courmayeur (Aosta). 
Listino N. 4 attrezzatura per alpinismo, sci e 
sci-alpinismo disponibile al 1-3-1957 Courma-
yeur (AO), 1956	  
Pieghevole in 4° (cm. 32 x 22); pagg. 6. Piegato. VG. ** 
“Sono articoli che prima di porre in vendita e consi-
gliare -scrive Toni Gobbi- ho sperimentato e fatto spe-
rimentare per più anni, cosicchè essi possano dare le 
più ampie garanzie di razionalità, di resistenza e -quel 
che più conta- di perfetta rispondenza alle esigenze 
della moderna tecnica alpinistica, sia dolomitica che 
occidentale”. Ogni articolo è descritto dettagliatamen-
te con note tecniche, ma ben comprensibili. Allo scar-
pone modello “Guida” della Dolomite sono dedicate 
19 righe fitte e a corpo 8, alle pelli di foca Tessilfoca o-
riginali Trima 9 righe con un commento sulla applica-
zione dei ferretti (“E’ assolutamente inesatto che diano 
fastidio su neve dura . spesso chi lo applica non lo fa 
con cura e attenzione .”. Una miniera per la storia 
dell’attrezzatura! 	 € 30,00

15) (Invio di Piero Bargellini a Giovanni Berto-
lotti) AA.VV. C.A.I. Sezione Fiorentina. 
1868 - 1968 Bologna, Tamari per la Sezione 
Fiorentina del CAI nel Centenario della fonda-
zione, 1968	  
In 8° (cm. 24 x 19,5); pagg. 462; con tavv. f.t. anche 
doppie e numer. illustraz. n.t.;tela oiginale con sovra-
copertina a colori. VG. ** Esemplare n. 35 della serie 
di 250 rilegati in tela e numerati. Il 10 gennaio 1969 il 
volume venne presentato nei locali della Sezione (si u-
nisce il biglietto di invito) dal Senatore Prof. Piero 
Bargellini, storico di Firenze, che nell’occasione appo-
se a questo esemplare un lungo invio “All’ingegnere 
Giovanni Bortolotti geografo degli Appennini con gli 
auguri cordiali di Piero Bargellini 1969”.	 € 60,00

16) (Opera completa in quattro volumi) AA.
VV. Catasto dei Ghiacciai Italiani. Anno geo-
fisico 1957 - 1958. Torino, Comitato Glaciolo-
gico Italiano, 1959 - 1962	  
Quattro volumi in 8° (cm. 26,5 x 18,5); pagg. 173 - 
XIII, 324 - XVIII, 389 - XXVII, 309; con 6 carte sche-
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matiche dei ghiacciai ripiegate in tasche al fondo dei 
volumi e centinaia di cartine e illustraz. fotograf. n.t 
VG+. ** Ottimo insieme. Volume I: Elenco generale 
e bibliografia dei ghiacciai italiani. - Volume II: 
Ghiacciai del Piemonte. - Volume III: Ghiacciai della 
Lombardia e dell’Ortles-Cevedale. - Volume IV: 
Ghiacciai delle Tre Venezie (escluso Ortles-Ceveda-
le) e dell’Appennino.	 € 120,00

17) AA.VV. Catasto dei Ghiacciai Italiani. 
Anno geofisico 1957 - 1958. Volume II° 
Ghiacciai del Piemonte. Torino, Comitato 
Glaciologico Italiano, 1961	  
In 8° (cm. 26,5 x 18,5); XIII, 324 ; con 1 carta sche-
matica dei ghiacciai ripiegata in tasca al fondo del 
volume e centinaia di cartine e illustraz. fotograf. n.t. 
VG+. ** Ottimo esemplare.	 € 40,00

18) (In legatura originale in pelle) AA.VV. I 
cento anni della Sezione di Varallo del Club 
Alpino Italiano. 1867 - 1967. Borgosesia, Pu-
blivalsesia per la Sezione di Varallo del CAI, 
1967	  
In 4° (cm. 28 x 22,5); pagg. (44), con numerosis. illu-
straz. a colori e in nero; piena pelle originale con titoli 
impressi in oro. VG. ** Esemplare di una serie limitata 
di copie in legatura originale in piena pelle. La tiratura 
complessiva fu di 1985 esemplari numerati. Questo è il 
n. 184. Si uniscono una “cedola di commissione libra-
ria” della Biblioteca “Italo Grassi” della Sezione di Va-
rallo e un biglietto di visita del bibliotecario, Roberto 
Regis, con messaggio e firma.	 € 30,00

19) (In giapponese) AA.VV. Dhaulagiri 8167. 
Japan Gumma Himalaya Expedition 1978 
Giappone, 1979	  
In 8° (cm. 25,5 x 18,5); pagg. (16); con 1 profilo della 
via di salita e tre cartine n.t.; leggera carton. origin. 
figur. VG. ** Interamente in caratteri giapponesi, sal-
vo il titolo in copertina e la data. Riteniamo si tratti 
di un primo breve resoconto della “Sad expedition”, 
con la salita della SE ridge, che costò la vita a quattro 
membri della spedizione.	 € 21,00

20) AA.VV. Documenti e notizie sul K-2. Bo-
logna, Tamari per il CAI, 1956.	  
In 16° grande (cm. 19,5 x 12); pagg. 93; con la ripro-
duzione di numer. documenti n.t., tra i quali i bozzetti 
dei francobolli commemorativi approvati dal CAI ed 
ai quali Desio pose il veto; leggera carton. origin. 
VG. ** Raro estratto originale in volume tratto dalla 
R.M. CAI n. 5-6 1956. Prosegue il duro confronto tra 
il CAI e Ardito Desio, con la risposta del CAI alla 
lettera dell’8 febbraio 1956 ed al “Libro bianco” edito 
da Desio il 24 marzo 1956.	 € 50,00

21) AA.VV. L’Echo des Alpes. 1868. 1869 
(Due annate complete) Ginevra, Section Ge-
nevoise du Club Alpin Suisse, 1868 - 69	  
In 8° (cm. 21,5 x 14,5); pagg. 162 - 196; con 6 belle ta-

vole in litografia f.t. (tra le quali una, deliziosa!, dello 
“Hotel du Weisshorn, à Gruben et le Meidenhorn”, 
“Le fond de la vallée de Turtmann prise à una demi-
heure du glacier”, “Le Massif du Weisshorn . on voit à 
gauche le grand Glacier du Gorner et le massif du 
Mont-Rose jusqu’au Breithorn”); ottima mezza tela 
dell’epoca con titoli in oro al dorso. Alcune pagine 
non in ordine di numerazione, ma completo e otti-
mo. VG. ** La quarta e la quinta annata di questa 
pubblicazione, nata nel 1865. Per dare un’idea della 
rarità e della probabile tiratura vediamo che nel 1869 
i membri della Sezione erano 103. Contiene, tra l’al-
tro: LOMBARD Ascension du Finsteraarhorn - 
BRUEL Le Mont-Rose - La vallée de Tourtemagne. - 
L-.M. Premieres ascensions a l’Ortler (Bernina). - 
NAVILLE Des passages des Alpes dans l’antiquitè. - 
Petition (del C.A.S.) relative au tarif des Guides de 
Chamonix.	 € 120,00

22) AA.VV. Excursion au Mont-Blanc. Cha-
monix Haute-Savoie. Thonon-les-Bains, Raf-
fin & C., senza data ma circa 1902	  
Album in 16° (cm. 11 x 14); pagg. (12); con 1 panora-
ma doppio, 1 pianta di Chamonix e 2 illustraz. foto-
graf. a piena pagina (di Tairraz e Couttet) n.t.; bella 
leggera cartonatuta originale rosa con illustraz. foto-
graf. e decori tipografici Liberty. VG. ** Con elenco 
alberghi e notizie non banali (“la compagnia delle 
guide conta 350 guide, portatori e mulattieri”, “le ul-
time statistiche parlano di 41mila visitatori e turisti 
di tutte le nazioni nella stagione estiva e ‘environ’ 
3000 in quella invernale”. Sembra ci sia del pudore 
nel riferire di 3000 presenze invernali, quasi non fos-
se credibile che un così grande numero di persone 
(grande?) potesse essere andato a prendere del freddo 
in inverno ai piedi del Monte Bianco. Una piccola, 
ma vera, meraviglia!	 € 37,00

23) (Statuto del Centro Alpinistico Italiano) 
“Foglio di Disposizioni” del Partito Nazionale 
Fascista del 29 maggio 1943. “E’ stato appro-
vato il seguente Statuto del Centro Alpinisti-
co Italiano”. Roma, Istituto Poligrafico dello 
Stato, 1943	  
In 4° (cm. 29 x 21); pagg. 14, (2); brossura origin. 
Tracce di piegatura, ma ottimo.	 € 24,00

24) (K2) AA.VV. “Genova conferisce il ‘Pre-
mio Internazionale dello Sport Cristoforo Co-
lombo” per l’anno 1954 alla Spedizione del 
Club Alpino Italiano al K2”. (Articolo conte-
nuto in “Celebrazioni Colombiane. Genova 3 
- 15 ottobre 1954. Programma.”) Genova, 
SAGA-REALE, 1954	  
In 4° (cm. 29 x 21,5); pagg. circa 120 non numerate; 
con numer. illustraz. n.t.; leggera carton. origin. figur. 
a colori firmata Bernassoli. VG. ** All’interno della 
pubblicazione 14 pagine, con numerose illustrazioni e 
i ritratti di tutti i componenti la spedizione, sono de-
dicate alla spedizione italiana che conquistò il K2 e 



5

www.donatilibri.it

alle motivazioni del premio. L’articolo è a firma di 
E.A. Buscaglione.	 € 24,00

25) (Con manifesto autografato) AA.VV. Gro-
enlandia 78. Zona La Suiza. Fiordo Quingors-
suaq. Memoria. Gijon (Spagna), Esqui Club 
Alpino-Gijon Grupo de Alta Montagna, 1978	  
In 4° (cm. 30 x 21); pagg. (20); con numer. illustraz. e 
cartine n.t.; leggera carton. origin. figur. VG. ** Con 
ringraziamento manoscritto alla “Libreria Alpina - I-
talia”. Si uniscono: manifesto a colori di cm. 62 x 44 
autografato dai 6 componenti la spedizione; adesivo a 
colori; foto di gruppo (a stampa) dei membri della 
spedizione; il numero di ottobre 1978 del “Buletin In-
formativo de la Federacion Astiriana de Montani-
smo” con notizie della spedizione.	 € 40,00

26) (Con manifesto e calendario) AA.VV. Hi-
malaya - 80. Mrigthuni 6855 m. La India. Gi-
jon (Spagna), Esqui Club Alpino-Gijon Grupo 
de Alta Montagna, 1980	  
In 8° quadrato (cm. 24 x 24); pagg. (60); con numer. 
illustraz. e cartine n.t.; leggera carton. origin. a colo-
ri. VG. ** Insieme al manifesto a colori della spedi-
zione (cm. 62 x 44), una lettera su carta intestata del-
la spedizione, due adesivi a colori della spedizione e il 
calendario da tavolo 1980 dello Esqui Club Alpino di 
Gijon.	 € 30,00

27) Lanterna tascabile “Excelsior Lux” 1888	  
La lanterna è accompagnata dal n. 4 - 1888 della Ri-
vista Mensile del CAI dove Alberto Barbera presenta 
questo prodotto “vivamente desiderato dagli alpini-
sti”. ** Ripiegata nella sua custodia ad astuccio origi-
nale in pelle con titolo e stemmi in argento (con pic-
cola perdita, ma ottima). Le parti metalliche sono un 
po’ arrugginite, ma la lanterna si monta perfettamen-
te e non ha difetti. Le “quattro lastre di mica limpide 
quanto il vetro” sono integre e perfette. “Non pesa 
che 150 grammi circa, busta compresa. Una proprietà 
pregevolissima di questa lanterna è che, sovrappo-
nendovi un recipiente adatto, in pochi minuti si può 
avere una bibita calda”. 	 € 80,00

28) (Catalogo di Libreria Antiquaria) AA.VV. 
Librairie des Alpes. “Essai de bibliographie 
alpine 1961”. Paris, Librairie des Alpes di An-
dré Wahl, 1961	  
In 8° (cm. 21 x 13,5); pagg. 33; brossura origin. figur. 
VG. ** Propone 715 titoli, quasi tutti con una descrizio-
ne molto sintetica, ma estremamente efficace.	 € 27,00

29) Libretto di Guida. Torino, Cassone, 1907	  
In 16° (cm. 16 x 11,5); pagg. (2), 280 (testi fino a pag. 
113 - statuto e regolamento - tariffe con elenco luo-
ghi di partenza e destinazione- ; pagine seguenti nu-
merate, ma in bianco per note e commenti dei clien-
ti; con la vera fotografia, autografata, del titolare del 
libretto nel pas partout al verso della piatto anteriore; 
piena pelle con aletta e nastro originale di chiusura; 
all’interno alloggiamento per matita, vuoto. Stemma 

e dicitura “Club Alpino Italiano” impressi a secco al 
piatto; tagli rossi. VG. ** Ottimo esemplare. Libretto 
n. 458 del Consorzio fra le Sezioni di Torino - Aosta - 
Varallo - Domodossola e Biella del C.A.I., appartenu-
to ad un Portatore di Baceno iscritto il 29 maggio 
1914 e con timbri di rinnovo fino al 1920. Tre pagine 
con commenti manoscritti dei clienti.	 € 250,00

30) AA.VV. Katalog der Zentralbibliothek des 
Schweizer Alpenclub 1925 - Catalogue de la bi-
bliothèque centrale du Club Alpin Suisse 1925. 
= Unito a: 1er Supplément 1926 -1930. = Unito 
a: 2e Supplément 1931 - 1941. = 3e Supplément 
1942 - 1951. = 4e Supplément 1952 - 1963. Zu-
rich, Auschmann & Scheller, 1925 - 1965	  
In 8° (cm. 22,5 x 16); pagg. 139 - 58 - 103 - 114 - 97; 
piena tela con cartonature originali conservate all’in-
terno.	 € 75,00

31) (Beppe Tenti) AA.VV. Khumbu - Himal. 
Everest ‘70. Spedizione alpinistica in Nepal. 
Torino, “Il Jet e la Montagna”, 1970	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. (20); con 1 carta e 1 pano-
rama su due tavole più volte ripieg. f.t. e numer. illu-
straz. n.t.; brossura origin. VG. ** Beppe Tenti stava 
diventando un mito e scriveva che “ben duecento al-
pinisti italiani, svizzeri e tedeschi hanno, dal 1967 ad 
oggi, confermato la validità e l’efficienza delle spedi-
zioni extraeuropee” da lui organizzate. In 18 giorni e-
ra programmato l’arrivo dall’Italia al campo base 
dell’Everest, dove sei giorni erano a disposizione “per 
salire, con l’assistenza degli sherpas, una o più vette e 
colli della zona, in funzione delle capacità alpinisti-
che del partecipante”.	 € 21,00

32) AA.VV. Inaugurazione del Rifugio alpino 
in Valle Forame il giorno 31 corrente. Invito. 
Sondrio, Sezione Valtellinese del Club Alpino 
Italiano, 18 luglio 1904	  
In 4° (cm. 29 x 21); pieghevole di pagg. 4 - con due 
pagine di testo e piccolo stemma del CAI - con segno 
di doppia piegatura e su una sezione esterna intesta-
zione, indirizzo del destinatario e francobollo annul-
lato. VG. ** “Esso deve favorire in ispecial modo l’a-
scensione del facile Pizzo Scalino . sarà anche oppor-
tuno punto di partenza per il Pizzo Canciano, per la 
sovrastante Cima di Val Togno .”	 € 21,00

33) (Cartografia) AA.VV. Images de la monta-
gne. De l’artiste cartographe à l’ordinateur. 
Parigi, Bibliotheque Nationale, 1984	  
Album in 8° grande (cm. 21 x 27); pagg. 132; con nu-
mer. illustraz. anche a colori n.t.; leggera carton. origin. 
a colori; minime scoloriture, ma ottima. VG-. ** Mo-
stra organizzata dalla Bib. Nationale e dall’Institut Géo-
graphique Nationale. Catalogues et essais.	 € 25,00

34) AA.VV. Insediamenti alpini nelle Dolomi-
ti in Carnia e nei territori Walser. Belluno, 
Fondazione Angelini e Regione Veneto, 1996	  
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In 4° (cm. 30,5 x 25); pagg. 249; con numerosissime 
illustraz. n.t.; carton. origin. e sovracopertina a colo-
ri. Invio a penna. VG. ** Testi in italiano e tedesco. 
Testi di F. Micelli, L. Rui, F. Vaia, L. Zanzi, S. Zilli e 
redazione a cura di Andrea Angelini. La ricerca inte-
ressa popolazioni dell’intero arco alpino al di sopra 
dei 1000 metri di altitudine.	 € 30,00

35) AA.VV. Istruzioni ad uso dei soci del Club 
Alpino Italiano . ricordo della Direzione Cen-
trale agli alpinisti convenuti al XIV Congres-
so del C.A.I. in Milano nell’anno 1881. Tori-
no, Candeletti, 1881	  
In 16° grande (cm. 18,5 x 12); pagg. 24; brossura ori-
gin. VG-. ** Istruzioni tratte dal Bollettino n. 6.		
	 € 19,00

36) (Toni Gobbi) Libreria delle Alpi. Listino 
n. 017 libri, riviste, guide e carte di montagna 
disponibili al 1° gennaio 1956. === Listino n. 
018 delle novità librarie di montagna . al 1° 
marzo 1957. Courmayeur, 1956	  
In 4° (cm. 32 x 22,5); pagg. (6) - pagg. (4); piegati. 
VG. ** Due cataloghi della libreria di Toni Gobbi. E’ 
forse l’attività meno conosciuta di Toni Gobbi . perfi-
no tra i collezionisti di libri di montagna! Un vero 
peccato. E dire che di libri con il timbrino “Libreria 
delle Alpi Toni Gobbi Courmayeur”, che ne attesta la 
provenienza, se ne trovano non pochi. Sono invece 
una rarità assoluta i cataloghi, come questi.	 € 27,00

37) AA.VV. Manuale della montagna. A cura 
del C.A.I. Roma, Ulpiano, 1939	  
In 8° (cm. 24,5 x 16,5) pagg. XVI, 433; con numerosi 
disegni e cartine n.t.; leggera carton. origin. figur. a due 
colori firmata Prandi. VG. ** Ottimo esemplare. Prefa-
zione di Angelo Manaresi. Testi di Nangeroni, Cha-
bod, Pracchi, Ricci, Zoja e Castiglioni. “Unico libro di 
testo per le scuole di alpinismo del CAI”.	 € 27,00

38) AA.VV. Manuale di alpinismo militare. 
Torino, Schioppo, 1930	  
In 8° (cm. 23 x 16,5); pagg. 256, (2); con 28 illustra-
zioni su 6 tavole f.t. e 2 carte a due colori più volte ri-
pieg. f.t.; leggera carton. origin. con piccole imperfe-
zioni riparate al dorso; carta un po’ scurita per sua na-
tura. VG-. ** Realizzato dal comando 1̂  Brigata Al-
pina. Edizione originale e unica. Tratta di Alpinismo 
militare - Ghiacciai - Meteorologia - Quadrupedi e 
materiali d’artiglieria in montagna - Indice di termi-
nologia alpina.	 € 40,00

39) AA.VV. Manuel de montagne ed d’alpini-
sme militaire. Paris, Fourier per il Ministere de 
la Guerre, 1932	  
In 8° stretto (cm. 19,5 x 11); pagg. 189; con 70 illu-
strazioni su 44 tavole n.t.; m.tela origin. rossa. VG.		
	 € 30,00

40) (Comitato per la costruzione del Rifugio 
Giorgio Graffer) AA.VV. Medaglia d’Oro 

Giorgio Graffer Capitano Pilota Alpinista 
Accademico. Trento, Tipog. Mutilati e Invalidi 
e Tridentum, senza data ma circa 1945	  
In 4° (cm. 29,5 x 20,5); pagg. 36; con 1 ritratto a colo-
ri applicato su tavola in cartoncino semirigido f.t., 
numer. illustraz. fotograf. e “rendering” e pianta del 
rifugio tratte dal progetto dell’architetto Apollonio di 
Trento; leggera carton. origin. Minime ondulazioni 
per umido, ma esemplare molto buono. VG-. ** Ac-
curata edizione. Con un lungo ricordo dell’alpinista e 
dell’aviatore a cura di Marcello Pilati e una descrizio-
ne del rifugio “Graffer” di Ettore Castiglioni, che 
scrive: “Un rifugio intitolato a Giorgio Graffer non 
poteva sorgere che in Brenta”.	 € 45,00

41) AA.VV. La montagna nel manifesto pub-
blicitario. Mostra storica internazionale. Tre-
viso, Canova, 1959	  
In 8° (cm. 21,5 x 16); pagg. (184); con tavola f.t. che 
riproduce su cartoncino il manifesto della mostra con 
grafica a due colori di Salce e 170 tavole b.&n. con ri-
produzioni di manifesti n.t.; bella leggera carton. ori-
gin. figur. a colori. VG. ** Firma di possesso di G. 
Bortolotti. Catalogo della mostra di manifesti della 
collezione di Nando Salce (12.000 esemplari, nel 
1959!). Introduzione di G. Mazzotti.	 € 50,00

42) (Bibliografia) AA.VV. Mountaineering. Ca-
talogue of the Graham Brown and Lloyd col-
lections in the National Library of Scotland. E-
dimburgh, National Library of Scotland, 1994	  
In 8° (cm. 21,5 x 19,5); pagg. XVII, 453; con due fi-
ches di microfilm in tasca al fondo del volume di 
“Supplement to the Graham Brown Collection”; car-
ton. origin. e sovracop. a colori. VG.	 € 50,00

43) AA.VV. Nelle Dolomiti. Bolzano, 
J.F.Ammon, 1929	  
In 4° (cm. 29,5 x 23); pagg. VIII, 200 + fascicolo di 
pagg. 16 con indice e didascalie delle 200 immagini 
fotografiche a piena pagina, riprodotte con cura ed 
efficacia. Bella mezza tela origin. con vignetta im-
pressa e affascinante sovracopertina a due colori su 
disegno di E. Merlet. Invio a penna rossa, ma esem-
plare veramente bello. VG. ** Prefazione e versi di 
Gino Cucchetti. Un libro del quale ci si può innamo-
rare. Ed è quello che è successo a me, al punto che se 
l’esemplare non è proprio bello, con la sua sovraco-
pertina e il fascicolo sciolto di indici e didascalie, cer-
co in ogni modo di non comprarlo e non lo propon-
go. Ecco, ci ho messo una ventina d’anni per rimet-
terlo in catalogo. Con un po’ di gelosia.	 € 80,00

45) AA.VV. L’opera del Club Alpino Italiano 
nel primo suo Cinquantenario. 1863 - 1913. 
Torino, STEN per il C.A.I. 1913	  
Grande volume in 4° (cm. 32 x 23,5) pagg. 282; con 
numerosissime illustrazioni n.t.; leggera carton. ori-
gin. figurata a colori con minuscolo restauro al piatto, 
ma ottimo esemplare di questa opera che, a causa del-
le dimensioni e della copertina morbida, si trova rara-
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mente così ben conservata. VG-. ** Bello e importan-
te. Testi di Lampugnani (Cinquant’anni di alpinismo 
italiano.), Santi (La Capanna-Osservatorio R. Mar-
gherita al M. Rosa. Il CAI per gli studi botanici.), 
Bobba, Parona (Gli studi geologici e il CAI), Laeng 
(Lo sviluppo dell’alpinismo senza guide in Italia. L’al-
pinismo e gli sport invernali. Gli ski clubs.), Ferrari 
(Rifugi, alberghetti, segnavia, sentieri .), Vigna (L’al-
pinismo nella pittura. Guide e portatori.) .	 € 75,00

46) AA.VV. Peaks, Passes, and Glaciers, a series 
of excursions by Members of the Alpine Club. 
Edited by John Ball. Londra, Longman, 1859	  
In 8° (cm. 21 x 14,5); pagg. XVI, 516; con 8 tavv. a 
colori, 9 carte anche ripieg. f.t. e 23 incisioni n.t.; tela 
origin. con titoli al dorso (un po’ scoloriti) e vignetta 
in oro al piatto. VG-. ** Seconda edizione, nello stes-
so anno e identica alla prima, della prima serie. “Tra i 
più famosi titoli della letteratura di montagna” (Nea-
te). “La prima pubblicazione ufficiale dell’alpinismo” 
(Crivellaro). Nato da un’idea di J. Ball (che ne è il cu-
ratore) raccoglie diciotto testi di Wills, Tyndall, Ma-
thews, Hinchliff, dello stesso Ball, di Kennedy e altri. 
Nel 1862 fu edita una seconda serie, in due volumi, a 
cura di E.S. Kennedy, poi, solo a partire dal 1863, 
l’Alpine Club iniziò a pubblicare regolarmente l’Alpi-
ne Journal. Una terza serie, pubblicata nel 1932, rac-
coglie testi tratti dai primi cinque volumi dell’Alpine 
Journal.	 € 270,00

47) AA.VV. Peaks, passes and glaciers: a seri-
es of excursions by members of the Alpine 
Club. Londra, Longman, 1860	  
In 16° grande (cm. 18,5 x 12,5); pagg. XIII, (3), 328; 
con 8 carte geografiche ripieg. f.t.; tela originale con 
dorso ben rifatto in pelle; al piatto la famosa vignetta 
in oro con alpinisti che scalinano. VG-. ** E’ la cele-
bre edizione (V^ edizione, tutte le precedenti sono 
del 1859) detta “knapsack”, perchè di formato adatto 
per essere portata nello zaino. Cfr. ACL Cat. 6, Min-
gardi 421, Neate A32, Perret 0066	 € 130,00

48) (Piedicavallo - Colle della Vecchia - Gaby) 
AA.VV. Profilo longitudinale dei principali 
Capi Saldi . lungo la Strada Mulattiera da Pie-
dicavallo (Valle d’Andorno, Biella) al Gaby 
(Valle di Gressoney , Aosta) per Colle della 
Vecchia costruita dall’Avv.to Federico Rosaz-
za negli anni 1876 e 1877. Torino, Doyen, sen-
za data ma circa 1878	  
Grande tavola di cm. 64 x 91 montata su tela a riqua-
dri e ripiegata in copertina in piena tela con titoli oro 
al dorso (di cm. 22,5 x 14). ** Ottima. “Severino e Ce-
lestino Fratelli Rosazza Prin.” Con un riquadro di cm. 
21 x 27 con carta geografica in scala 1:50.000 
dell’I.G.M. con il tracciato della mulattiera evidenziato 
in rosso. L’area principale è occupata dal profilo longi-
tudinale (in scala 1:3.000 per le ordinate e 1:20.000 
per le distanze). Dei capisaldi viene data una descrizio-
ne che aiuta ad individuarli, la quota, ecc.	 € 150,00

49) AA.VV. Rassegna Stampa Sport Roccia 
85. 1° Meeting Internazionale di Arrampica-
ta. Bardonecchia. Torino, 1985	  
In 4° (cm. 34 x 24); pagg. non numerate (circa 240); 
con numerose illustraz. n.t.; leggera carton. origin. fi-
gur. VG. ** Si uniscono: l’invito con scheda di adesio-
ne, un adesivo della manifestazione, 4 fogli intestati ci-
clostilati con i regolamenti particolareggiati per gli iti-
nerari A/1, B, C e di velocità. Rara pubblicazione fuori 
commercio. Il meeting era stato ideato da Andrea 
Mellano e Emanuele Cassarà. Anche chi riserva scarsa 
attenzione per le gare di arrampicata prova un brivido 
scorrendo le pagine di questa vastissima rassegna 
stampa. Ormai è storia e i personaggi sono dei grandi. 
Sotto l’occhio attento di un Riccardo Cassin in perfet-
ta forma a capo della giuria e di oltre 5.000 spettatori, 
Stefan Glovacz è il primo tra gli uomini, mentre tra le 
donne Catherine Destivelle prevale su Luisa Jovine. I 
titoli dei giornali dell’epoca sono impagabili. Passi per 
la stampa generica, ma a volte anche quella spacializ-
zata si fa notare non riuscendo a contenere dubbi e ri-
serve su questo nuovo mondo. Per scegliere un titolo su 
tutti vi propongo quello di “Le Matin”: “Le mutants de 
la grimpe”.	 € 60,00

50) (Autografato da librai)(Le grandi collane di 
montagna) (CRIVELLARO PIETRO) “Rasse-
gna delle grandi collane italiane”. (In: 10a Ras-
segna Internazionale dell’Editoria di Montagna. 
44° Filmfestival Internazionale di montagna 
“Città di Trento”). Trento, Filmfestival, 1996	  
In 8° quadrato (cm. 21 x 22); pagg. 240; con illustraz. 
n.t; leggera carton. origin. a colori. VG. ** Il catalogo 
della 10^ rassegna del Filmfestival di Trento ormai 
conosciuta come “Montagnalibri”, contiene la utilis-
sima (meglio, indispensabile) “Rassegna delle grandi 
collane italiane” di libri di montagna realizzata da 
Pietro Crivellaro, con storia di ogni collana e elenco 
cronologico completo dei titoli pubblicati. Il volume 
è autografato da alcuni dei librai antiquari e loro 
clienti presenti il 5 e 6 maggio 1996 a una delle prime 
edizioni della Mostra delle Librerie Antiquarie di 
Montagna in palazzo Geremia a Trento: Gertrard e 
Ingrid Koch, Tony Astill, Pierpaolo Bergonzoni, Al-
ba Tomasini, Piero Nava, Eugenio Vignali, Andrea 
Donati.	 € 35,00

51) AA.VV. Scritti varii di argomento attene-
nete all’alpinismo pubblicati per cura della Se-
zione Fiorentina del Club Alpino Italiano. Fi-
renze, L’Arte della Stampa, 1878	  
In 8° (cm. 23 x 15,5); pagg. 57, (3); brossura originale 
con stemma C.A.I. al piatto. Dorso reincollato e 
qualche minimo difetto marginale alla brossura, ma 
molto buono. VG-. ** E’ il primo “bollettino” della 
Sezione Fiorentina. Ne seguirono altri quattro, fino al 
1882. Contiene, tra l’altro: Boscolungo o l’Abetone; 
da Pracchia all’Alpe di San Pellegrino; gita al Sasso 
di Castro; gite in Casentino; un’escursione nelle Alpi 
Apuane…	 € 40,00
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52) AA.VV. Scritti vari di argomento attenen-
te all’alpinismo locale pubblicati per cura del-
la Sezione Fiorentina del Club Alpino Italia-
no. Anno III. Firenze, L. Niccolai, 1880	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. 62, (2); brossura originale 
con stemma C.A.I. al piatto. Traccia di timbro. VG. 
**. Contiene, tra l’altro: discorso del Presidente R.H. 
Budden all’assemblea generale; brevi cenni sul Ca-
sentino; una gita in Casentino; “Schizzi sugli Appen-
nini” di W.D. Freshfield da pag. 29 a 48, tradotto 
dall’Alpine Journal n. 51; da Boscolungo (Abetone) 
ai Bagni di Lucca; elenco dei 189 soci (che ci offre 
anche una stima –per quanto approssimativa- della 
tiratura di questi “Scritti vari”	 € 40,00

53) (Con invio autografo del Presidente Onora-
rio Nino Peterlongo) AA.VV. Il Sosatino. Nu-
mero unico del 40° anniversario di fondazio-
ne della Sezione Operaia Società Alpinisti 
Tridentini. Trento, Temi, marzo 1960	  
In 4° (cm. 30,5 x 24); pagg. 60 + (32) di pubblicità in-
tercalate da 11 tavole fotografiche n.t.; con numer. illu-
straz. fotograf. n.t.; bella leggera carton. origin. figur. a 
colori. VG. ** Ottimo esemplare con invio autografo 
del Presidente Onorario Nino Peterlongo.	 € 27,00

54) ANONIMO Stabilimento termo-minerale 
di Vinadio a chilo. quaranta da Cuneo ed a 
milletrecento metri sopra il livello del mare. 
Torino, Bona, 1876	  
In 16° (cm. 16 x 11); pagg. (2), 12; con 1 cartina ri-
pieg. f.t. (cm. 21 x 29) delle Valli Maira, Stura e Ges-
so; brossura origin. VG.	 € 28,00

55) AA.VV. Souvenir du Mont Blanc et du 
Grand Saint Bernard. Entreves - Courmayeur /
Ivrea, Pheljna, 1982	  
In 16° ad album (cm. 14,5 x 17); pagg. (16) + 54 tavo-
le; carton. origin. e astuccio in carton. VG. ** Edi-
zione di 500 esemplari numerati e firmati dall’editore. 
Questo è il n. 372. Raccolta di riproduzioni di vedute 
realizzate a Ginevra e Losanna tra il 1793 e il 1876 

dalle litografie Schmid e Spengler.	 € 50,00

56) (Tutto il pubblicato) AA.VV. SUCAI 
Quindicinale delle Sezioni Universitarie del 
Club Alpino Italiano. (Direttore responsabile 
Giusto Gervasutti). Torino, 1945	  
In folio (cm. 50 x 34). Questa pubblicazione in for-
mato di giornale, diretta da Giusto Gervasutti, ebbe 
purtroppo vita breve. Furono pubblicati solo questi 
tre numeri. Anno I, n. 1 (16 agosto 1945; pagg. 2), n. 
2 (16 settembre 1945 - qui già denominato mensile; 
pagg. 4), n. 3 (16 ottobre 1945; pagg. 4). Con articoli 
di Gervasutti, Pino Gallotti, Armando Biancardi, 
Lino Donvito, Gianni Jarre, Fernando Quagliolo e 
altri. Apparentemente solo la Biblioteca N.le del 
CAI li possiede tutti, in singola copia soltanto.		
	 € 120,00

57) AA.VV. Val d’Aran al Himalaya. Tilicho, 
7132 m. Nepal 1985 Vielha Val d’Aran (Spa-
gna), Club Alpi Aranes - Conselh Comarcau 
D’Esports, 1985	  
In 4° (cm. 29 x 21); pagg. (20) ciclostilate; con 1 tavo-
la fotograf. e 1 carta f.t.; leggera carton. origin. con 
stemma della spedizione a colori. VG. ** A questa 
presentazione del progetto di spedizione si uniscono 
5 pagine ciclostilate con la relazione dei risultati in 
inglese, due adesivi e una grande cartolina a colori 
della spedizione.	 € 24,00

58) (Edizione fuori commercio) AA.VV. Zone 
Colle di Tenda Valle d’Aosta. Notizie storiche 
e geografiche. Viaggio d’Istruzione Anno 
1933. R. Accademia di Artiglieria e Genio. 
Torino, Rattero, 1933	  
In 16° (cm. 17 x 12,5); pagg. 137; con 2 carte geografi-
che schematiche ripiegate f.t. (regione Colle di Ten-
da; Valle d’Aosta); tela originale color vinaccia con 
titoli in oro. VG. ** Ottimo esemplare. Edizione fuo-
ri commercio ad uso esclusivo degli Allievi della Ac-
cademia di Artiglieria e Genio che parteciparono al 
viaggio.	 € 50,00

================================================================

ANNUARI DELLA S.A.T. 
Società degli Alpinisti Tridentini

1100) Annuario della Società Alpina del 
Trentino 1874. Arco, Libreria Internazionale 
per la S.A.T., 1874	  
In 8° (cm. 20 x 13,5; pagg.252, (2), (8) di pubblicità; 
con 1 tavola con due vere fotografie dello Stabilimento 
Alpino di Campiglio e due tavole a colori di cima Pre-
sanella e Cima Tosa f.t.; leggera carton. origin. figur. a 
due colori litografata da Scotoni e Valli, Trento; mini-
ma perdita all’estremità superiore del dorso; margini 
lievemente scuriti, ma esemplare molto buono e non 

rifilato. VG-. ** Primo Annuario della S.A.T., comple-
to. Per la collazione delle illustrazioni di questo e dei 
successivi annuari facciamo riferimento al lavoro di 
Gastone Mingardi “Indice delle illustrazioni contenu-
te nei ventisei Annuari della S.A.T.” edito privata-
mente nel 2004 in 300 copie numerate, in vendita al 
n. 1126 di questo catalogo.	 € 330,00

1101) (Ristampa anastatica) Annuario della 
Società Alpina del Trentino 1874. Belluno, 
Nuovi Sentieri, 1974	  
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In 8° (cm. 20 x 13,5); pagg.(6), 252, (2), (8) di pubbli-
cità; con tre tavole a colori f.t.; leggera carton. origin. 
figur. a colori. VG. ** Ristampa anastatica del primo 
Annuario della S.A.T. in edizione di 500 copie “stret-
tamente aderenti all’originale”.	 € 20,00

1102) Annuario della Società Alpina del Tren-
tino 1875 Arco, Libreria Internazionale per la 
S.A.T., 1875	  
In 16° (cm. 18,5 x 12); pagg.262, (2), (6) di pubblicità 
e (2) di errata con minuscola perdita ad un angolo; 
con 1 tavola con due vere fotografie (Valle di Fiem-
me: Cavalese e Predazzo) e 1 tavola ripiegata f.t. con 
14 figure di parafulmini; leggera carton. origin. figur. 
a due colori litografata da Scotoni e Valli, Trento. 
VG. ** Ottimo esemplare. Secondo Annuario della 
S.A.T., completo.	                                  € 330,00

1103) Annuario della Società Alpina del Tren-
tino disciolta dal Governo Austriaco il 4 ago-
sto 1876. (1877) Milano, Bernardoni, 1877	  
In 16° (cm. 19 x 13,5); pagg.253, (3); con 1 tavola con 
due vere fotografie applicate (Naunia, Fondo e Malo-
sco), 1 carta a due colori ripieg. f.t. (topografia di Sa-
ent) e 1 tavola f.t. (aneroide); ottima m.pelle coeva con 
piccoli nervi, titoli e fregi in oro al dorso. VG. ** Si 
tratta del terzo Annuario della S.A.T., ma nella ri-
stampa del 1877, dopo il sequestro della tiratura di Ar-
co del 1876, che l’ha resa praticamente irreperibile.  		
	 € 270,00

1104) Annuario della Società degli Alpinisti 
Tridentini. 1877. Milano, Tipog. Editrice 
Lombarda, 1878	  
In 16° (cm. 18,5 x 12); pagg.VIII, 236, (4) +  8 di pub-
blicità; con all’antiporta 1 tavola con applicate due 
vere fotografie (Pieve di Tesino e Castello di Tesino; 
un po’ sbiadite), 2 carte ripieg. f.t. (Pasubio e Cima 
d’Asta), 1 tavola con due vere fotografie applicate 
(Grotte del Varone presso Riva e Cascata di Ponte 
Alto presso Trento); schema dell’antica miniera 
dell’Arsenico presso Roncegno ripieg. f.t., 1 tavola ri-
pieg. con 4 figure geologiche e 3 figure n.t.; ottima 
m.pelle coeva con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al 
dorso. VG. ** Quarto Annuario della S.A.T., com-
pleto.	  € 300,00

1105) Annuario della Società degli Alpinisti 
Tridentini. 1878 - 79. Borgo, Tipog. di Giov. 
Marchetto, 1879	  
In 16° (cm. 18,5 x 12); pagg.VII, 315, (6) di pubblicità 
e foglio doppio di errata; con 2 tabelle ripieg. f.t. (Il 
Trias nella Valle di Fiemme e Fassa; Osservatorio me-
teo di Riva),2 tavole ripieg. f.t. (nucleo eruttivo di 
Predazzo; marmitta dei giganti a Vezzano) e 1 tavola 
f.t. (nucleo eruttivo del Monzoni); ottima m.pelle co-
eva con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al dorso. 
VG. ** Quinto Annuario della S.A.T., completo. 
Circa 15 anni fa, Piero Nava in un elenco distribuito 
a pochi collezionisti e librai amici affermava che que-
sto fosse il più raro degli Annuari SAT.	 € 300,00

1106) Annuario della Società degli Alpinisti 
Tridentini. Anno sociale 1879 - 80. Rovereto, 
Vigilio Sottochiesa, 1880	  
In 16° (cm. 18,5 x 12); pagg.VII, 425, (7) + 6 di pub-
blicità su carta colorata; con 1 panorama ripieg. f.t. 
(verso sud dalla cima dell’Ortler), 6 tavole ripieg. f.t. 
+ altre 12 tavole ripieg. di grotte e ritrovamenti in 
grotte, 3 tavole color seppia f.t.; ottima m.pelle coeva 
con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al dorso. VG. ** 
Sesto Annuario della S.A.T., completo.	 € 270,00

1107) VII Annuario della Società degli Alpi-
nisti Tridentini. Anno sociale 1880 - 81. Ro-
vereto, Tipog. Roveretana colla Ditta 
V.Sottochiesa, 1881	  
In 16° (cm. 18,5 x 13); pagg.(8), 548 (7) + 10 di pub-
blicità; con la grande carta dei laghi del Trentino al 
fondo del volume, 2 carte ripieg. f.t. (Gruppo del Ce-
vedale e Gruppo di Brenta), 2 panorami ripiegati (a 
Nord Est del Redivalle e Gruppo di Brenta), 5 tavole 
e tabelle ripieg. f.t., 3 tavole a colori di funghi f.t.e 3 
tavole f.t., ottima m.pelle coeva con piccoli nervi, ti-
toli e fregi in oro al dorso. VG. ** SettimoAnnuario 
della S.A.T., completo.	 € 270,00

1108) VIII Annuario della Società degli Alpi-
nisti Tridentini. Anno sociale 1881 - 82. Ro-
vereto, Tipog. Roveretana colla Ditta 
V.Sottochiesa, 1882	  
In 16° (cm. 19 x 13); pagg.(4), 446 + 10 di pubblicità e 1 
foglio volante di errata; con 1 carta ripieg. f.t. (Gruppo 
di Brenta - con piega restaurata, ma ottima), 3 panora-
mi in color seppia (Brenta visto dal Monte Calva, Ada-
mello visto dal Mandrone e Bocca di Brenta col Rifu-
gio della Tosa) e 12 tavole anche ripiegate e in colore 
f.t.:ottima m.pelle coeva con piccoli nervi, titoli e fregi 
in oro al dorso. VG. ** Ottavo Annuario della S.A.T. - 
Mingardi spiega che, secondo l’indice, dovrebbero es-
serci 22 illustraz. e carta, ma che in tutti gli esemplari 
censiti sono state riscontrate solo la carta e 15 tavole, 
come in questo esemplare.	                  € 270,00

1109) IX Annuario della Società degli Alpini-
sti Tridentini. Anno sociale 1882 - 83. Rove-
reto, Tipog. Roveretana colla Ditta 
V.Sottochiesa, 1883	  
In 16° (cm. 19 x 13); pagg.(4), 579 + 5 di pubblicità e 
1 minuscolo foglietto volante di errata; con all’anti-
porta tavola in beige di E.T. Compton (Crozzon di 
Brenta e la Tosa) e 1 tavola ripiegata f.t.; ottima m.
pelle coeva con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al 
dorso. VG. ** Nono Annuario della S.A.T. - Mingar-
di spiega che l’indice delle illustraz. annuncia 10 ta-
vole litografiche e 5 panorami, ma tutti gli esemplari 
censiti hanno solo le due tavole presenti anche in 
questo. Le altre 13 furono distribuite a parte. A que-
sto volume ne sono allegate tre in fotocopia (Pale di 
S.Martino, Adamello dalla Lobbia Alta, Cevedale 
dalla Cima Venezia). Circa quindici anni fa, in un e-
lenco riservato a pochi collezionisti e librai amici, 
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Piero Nava stimavale 13 tavole distribuite a parte €. 
800.	 € 240,00

1110) X Annuario della Società degli Alpinisti 
Tridentini. Anno sociale 1883 - 84. Rovereto, 
Tipog. Roveretana colla Ditta V.Sottochiesa, 1884	 
In 16° (cm. 19 x 13); pagg.(4), 544 + 4 di pubblicità e 
1 minuscolo foglietto volante di errata; nel volume 
sono presenti in originale l’antiporta in tinta beige 
del fondo della Val Pèrse e le 8 tabelle di prospetti 
mineralogici di Fassa; 12 delle 14 altre carte, panora-
mi e tavole sono unite in fotocopia; ottima m.pelle 
coeva con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al dorso. 
VG. ** Decimo Annuario della S.A.T.	        € 100,00

1111) Società degli Alpinisti Tridentini. XI 
Annuario. Anno sociale 1884 - 85. Rovereto, 
Tipog. Roveretana (Ditta V.Sottochiesa), 1885	  
In 8° (cm. 24 x 15); pagg.(4), 453, (1) di errata; con 1 
tavola del Vajolet all’antiporta, 1 carta ripieg. del Ro-
sengarten e 5 panorami ripieg. f.t. (distribuz. geografi-
ca f lora alpina, Carè Alto e ghiacciaio del 
Lares,Fondo della valle del Vajolon o Vael, I dirupi di 
Larsec, gruppo del Rosengarten); ottima m.pelle coe-
va con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al dorso. Lie-
ve gora d’umido all’angolo infer. delle prime 8 pagg., 
ma molto molto buono. Completo. VG-. ** Con que-
sto undicesimo numero l’Annuario della S.A.T. cam-
bia formato, è più grande, in 8°, anzichè in 16°.		
	 € 230,00

1112) Società degli Alpinisti Tridentini. XII 
Annuario. Anno sociale 1885 - 86. Rovereto, 
Tipog. Roveretana (Ditta V.Sottochiesa), 1886	 
In 8° (cm. 24 x 15); pagg.(4),436, (2); con 1 tavola del 
Ghiacciaio del Mandrone e Fondo Val di Genova 
all’antiporta, 1 panorama del Gruppo di Brenta visto 
dal Monte Spinale, 3 tavole e 1 tabella f.t. e 1 incisio-
ne n.t.; ottima m.pelle coeva con piccoli nervi, titoli 
e fregi in oro al dorso. Ottimo. VG. ** Dodicesimo 
Annuario della S.A.T., completo.	 € 220,00

1113) Società degli Alpinisti Tridentini. XIII 
Annuario. Anno sociale 1886- 87. Rovereto, 
Tipog. Roveretana (Ditta V.Sottochiesa), 1887	  
In 8° (cm. 24 x 15); pagg.(4),534; con 1 tavola del Grup-
po dell’Ortler dalla Cima Venezia all’antiporta, 2 carte 
ripieg. f.t. (Saggio di toponomastica trentina -Valle di 
Bresino e pieve di Livo), 1 panorama del Gruppo 
dell’Ortler dal Passo del Zebrù, 2 tavole ripiegate f.t. e 3 
incisioni n.t.; ottima m.pelle coeva con piccoli nervi, 
titoli e fregi in oro al dorso.Ottimo. VG. ** Tredicesi-
mo Annuario della S.AT., completo.              € 220,00

1114) Società degli Alpinisti Tridentini. XIV 
Annuario. Anno sociale 1888 Rovereto, Ti-
pog. Roveretana (Ditta V.Sottochiesa), 1889	  
In 8° (cm. 24 x 15); pagg.(4),532, (2); con 1 tavola del-
la Presanella in tenue color verde all’antiporta, 1 ta-
vola del Ponte di Santa Cristina sul Noce in Valle di 
Mon in tenue color verde, 6 tavole a colori di funghi 
miscroscopici e 1 tabella ripieg. f.t.; ottima m.pelle 

coeva con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al dorso. 
Tracce d’umido all’ultima pagina bianca, all’indice e 
alla tabella ripiegata, molto più lievi alle ultime tavv. 
di funghi microscopici. Più che accettabile, completo 
e ben rilegato. G+. ** Quattordicesimo Annuario 
della S.A.T.	  € 180,00

1115) Società degli Alpinisti Tridentini. XVI 
Annuario. Anno sociale 1891 - 92. Rovereto, 
Tipog. Roveretana (Ditta V.Sottochiesa), 1892	  
In 8° (cm. 24 x 15); pagg.(4), 479, (88) con elenco guide 
e soci; con 1 tavola di Passo e Cima Ball all’antiporta, 
1 carta ripieg,. della zona Riva - Pinzolo e 4 tavole ri-
pieg. f.t.; ottima m.pelle coeva con piccoli nervi, titoli 
e fregi in oro al dorso. Ottimo. VG. ** Sedicesimo 
Annuario della S.A.T., completo.	                € 300,00

1116) BRENTARI OTTONE Guida del Monte 
Baldo. (Società degli Alpinisti Tridentini 
XVII Annuario) Bassano, Sante Pozzato, 1893	 
In 16° (cm. 16,5 x 11,5); pagg. 176; con panorama fo-
tograf. doppio di Rovereto all’antiporta, grande pano-
rama dell’Altissimo di Monte Baldo più volte ripieg. 
f.t., 1 cartina ripieg. f.t. e 6 tavole f.t.; ottima m.pelle 
con titoli e fregi oro al dorso. Numerosi timbri e eti-
chetta, ma ottimo. VG-. ** Diciassettesimo Annua-
rio della S.A.T.	 € 100,00

1117) Società degli Alpinisti Tridentini. XIX 
Annuario. 1895. Rovereto, Tipog. Roveretana 
(Ditta V.Sottochiesa), 1896	  
In 8° (cm. 24 x 15); pagg.(4), 568, XXVII;con tavola 
del Gruppo di Brenta da Val Brentola all’antiporta, 2 
tavole ripieg. f.t. e 1 tabella ripieg. f.t.;ottima m.pelle 
coeva con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al dorso. 
Ottimo. VG. ** Diciannovesimo Annuario della 
S.A.T., completo.	                                   € 150,00

1118) Società degli Alpinisti Tridentini. XX 
Annuario. 1896 - 98. Trento, Scotoni e Vitti, 
1899	  
In 8° (cm. 23,5 x 14,5); pagg.(6), 375;con tavola del 
Brenta dalla Cima Tosa all’antiporta, 2 tavolef.t. 
(Gruppo sett.le della Pale di S.Martino e Lavarone), 
2 tabelle più volte ripieg. f.t. (pressioni barometriche, 
temperature, umidità) e alcune piccole illustraz. n.t.; 
brossura originale. VG. ** Ottimo e completo. Ven-
tesimo Annuario della S.A.T.	 € 150,00

1119) BRENTARI OTTONE Guida del Tren-
tino. Trentino Occidentale. Parte prima. (So-
cietà degli Alpinisti Tridentini XXI Annua-
rio) Bassano, Sante Pozzato, 1900	  
In 16° (cm. 16,5 x 11); pagg. IV, 357; con 14 tavole f.t.; 
brossura origin.; due tracce di etichette e imperfezio-
ni restaurate al dorso, ma molto buono.VG- -. ** 
Ventunesimo Annuario della S.A.T.	               € 75,00

1120) BRENTARI OTTONE Guida del Tren-
tino. Trentino Occidentale. Parte seconda.
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(Società degli Alpinisti Tridentini XXII An-
nuario) Bassano, Sante Pozzato, 1902	  
In 16° (cm. 16,5 x 11); pagg. IV, 398; con 13 tavole f.t.; 
brossura origin.VG-. ** Ventiduesimo Annuario della 
S.A.T.	 € 80,00

1121) Società degli Alpinisti Tridentini. 
XXIIIAnnuario. 1903 - 04. Trento, Giovanni 
Zippel, 1904	  
In 8° (cm. 23,5 x 15); pagg.379; con 1 carta ripieg. f.t. 
del Gruppo della Presanella, 9 tavole e 1 diagramma 
f.t. e alcune illustraz. n.t.; piena tela metà ‘900 con 
tassello in pelle con titoli e fregi in oro. VG-. ** Ven-
titreesimo Annuario della S.A.T., completo.		
	 € 80,00

1122) AA.VV. Monografia del Gruppo di Sella. 
(XXIV Annuario della S.A.T.) Trento, SAT, 1925	 
In 16° (cm. 17 x 12); pagg. 123; con 1 grande carta in 
scala 1:25.000 realizzata da Mario Scotoni più volte 
ripieg. f.t. e illustraz. fotograf. n.t.; leggera carton. ori-
gin. VG. ** Ottimo esemplare. Ventiquattresimo 
Annuario della SAT.	 € 30,00

1123) Società Alpinisti Tridentini. XXV An-
nuario. 1929 - 30. Trento, Scotoni, 1930	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg.325, (3); con 1 cartina, 16 
tavole f.t. e 57 illustraz. e spaccati speleologici n.t.; 
leggera carton. origin. con grande stemma al piatto. 
VG. ** Venticinquesimo Annuario della SAT, com-
pleto.	 € 30,00

1124) Società Alpinisti Tridentini. XXVI An-
nuario. 1930 - 31. Trento, Scotoni, 1932	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg.204, (2); con panorama ri-
pieg. f.t. degli altipiani di Folgaria e Lavarone, 1 pian-
ta doppia del “Bus del Bilbom”, 4 tavole f.t. e numero-
se illustraz. e spaccati speleologici n.t.; leggera car-
ton. origin. con grande stemma al piatto. VG. ** 
Ventiseiesimo e ultimo Annuario della S.A.T., com-
pleto.	 € 30,00

1125) DECARLI RICCARDO (con la collabo-
razione di AMBROSI CLAUDIO) Indice gene-
rale dei periodici SAT. Annuario S.A.T. 
1874-1931. Bollettino S.A.T. 1904 - 1997. 
Trento, SAT - Quaderni della Biblioteca della 
Montagna 3/I e 3/II, 1998 - 2000	  
Due volumi in 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. 632 - 255; leg-
gera carton. origin. figurata. Testo su due colonne. 
VG+.	 € 25,00

1126) (Bibliografia)(SAT) MINGARDI GA-
STONE Indice delle illustrazioni contenute 
nei ventisei Annuari della Società degli Alpi-
nisti Tridentini. Bologna, 2004	  
In 8; pagg. 32; leggera carton. origin. figur. VG+. ** 
Edizione di 300 esemplari numerati. All’epoca fu 
scritto: “Un grazie a Gastone Mingardi da tutti colo-
ro che hanno avuto il piacere di avere un Annuario 
della SAT, ma anche il problema di controllarne la 
completezza.” 	  € 10,00

================================================================

61) ABRAHAM GEORGE D. Mountain ad-
ventures at home and abroad. London, Me-
thuen & Co., 1910	  
In 8° (cm. 22 x 14); pagg. X, 308; con 26 illustraz. fo-
tograf. su tavv. f.t.; tela origin. con titoli in oro. VG. 
** Prima edizione. Abraham è tra gli autori britanni-
ci più importanti del primo Novecento. Gli inglesi ne 
parlano come di un “fotografo alpinista”: i suoi scatti 
sono originali almeno quanto belli. Ed è anche al-
trettanto noto ed apprezzato per l’impegno con il 
quale cerca di trasmettere la necessità di coltivare 
quel “senso della montagna” che rende completo e si-
curo l’alpinista.	 € 60,00

62) (Con invio dell’Autore) ABRATE ANGE-
LO L’ultima tela. Aosta, Musumeci, 1973	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. 147; con tavv. a colori f.t. 
tratte da dipinti dell’Autore; leggera carton. origin. fi-
gur. a colori. VG. ** Con invio autografo dell’Autore. 
Assolutamente non comune! Romanzo interamente 
ambientato sulle vette della Valle d’Aosta, scritto 
all’età di 72 anni dal celebre pittore e alpinista che 
raccoglie un vecchio invito di Marcel Kurz.	 € 30,00

63) (Fotografia) ADAMS ANSEL Yosemite 
and the High Sierra. New York, Little, Brown 
and Co., 2006	  

In 4° ad album (cm. 26 x 30,5); pagg. 135; con nume-
rosissime illustraz. fotograf. in nero a piena pagina 
n.t.; carton. origin. e sovracop. VG. ** Come nuovo. 
First edition, fourth printing. “Yosemite N.P. and the 
High Sierra were the places closest to Ansel Adams’ 
hearth”.	 € 34,00

64) (Biografie) AFFENTRANGER I. - BAL-
LIANO A. Picchi colli e ghiacciai. Torino, 
SEI, 1961	  
In 8° (cm. 24 x 18); pagg. 548; con 32 tavv. fotog. e 
numer. ritratti n.t.; carton. origin. figurata e astuccio 
in cartone figur. Dedica a penna. VG-. ** Ottimo e-
semplare. Non comune. Contiene le biografie di 58 
alpinisti -tutti italiani- e brani di scritti di ciascuno 
di loro. Opera utilissima e di grande interesse: oserei 
dire che non se ne può fare a meno.	 € 50,00

65) AGAGLIATI EUGENIO Solatio mon-
tium. La valle del Cervo. Carme. Biella, Tip. 
Commerciale, 1898	  
In 16° (cm. 17,5 x 11,5); pagg. 23; leggera cartonatura 
origin. Stampato su carta forte. VG.	 € 30,00

66) AGOSTINONI EMIDIO Altipiani d’A-
bruzzo. Bergamo, Ist. It. d’Arti Grafiche, 1912	  
In 8° (cm. 26 x 19); pagg. 158; con 1 tavola panora-



12

0161.255126

mica ripiegata f.t. (Regione degli Orsi - La Valle del 
Sandro da Pescasseroli a Opi) e 205 illustraz. n.t.; 
cartonatura origin. a due colori e con titoli in oro e 
astuccio semirigido. VG. ** Ottimo esemplare della 
edizione originale. Volume n. 64 della serie I^ della 
collana “Italia Artistica”.	 € 34,00

67) (Trafori) ALARIA PIETRO Cantiere 
Monte Bianco. Operazioni topografiche per il 
tracciamento della galleria e un po’ di storia 
del tunnel secondo le memorie del topografo: 
anni 1946 - 1965. Torino, Collegio dei Geo-
metri, 1976	  
In 8° (cm. 23,5 x 17); pagg. (8), 468; con numerosissi-
me tavv. f.t. e illustraz. n.t.; carton. origin. figur. Lievi 
tracce d’umido. VG-. ** Raro e importante. Alaria fu 
considerato quasi un “mago” per la precisione dei suoi 
rilievi, compiuti con mezzi tradizionali e affrontando 
difficoltà autenticamente alpinistiche.	 € 50,00

68) ALIPRANDI L. e G. - POMELLA M. Le 
grandi Alpi nella cartografia dei secoli passati. 
1482 - 1865. Ivrea, Priuli & Verlucca, 1974	  
In 4° (cm. 31 x 21); pagg. 471; con centinaia di illu-
straz. n.t.; carton. origin. figur. a colori e astuccio in 
carton. VG. ** Testo in tre lingue: italiano, francese 
e inglese. Prima edizione. Da tempo “introvabile”, re-
sta l’opera di base per conoscere -e riconoscere- la 
cartografia delle Alpi.	 € 70,00

69) (Iconografia) ALIPRANDI L. e G. - GAT-
TLEN A. Il Cervino e le sue stampe. Ivrea, 
Priuli e Verlucca, 1978	  
In 8° (cm. 25 x 22); pagine 203; con centinaia di illu-
straz. anche a colori n.t.; tela originale con sovraco-
perta figurata a colori e astuccio semirigido. VG.		
	 € 60,00

70) ALIPRANDI LAURA e GIORGIO La de-
couverte du Mont-Blanc par les cartographes. 
1515-1925. Ivrea, Priuli & Verlucca, 2000	  
In 8° (cm. 24 x 21); pagg. 165; con illustraz. fotograf. 
anche a coll. n.t.; leggera cartonatura origin. fig. a 
coll. VG. ** Scrive Paul Guichonnet: “Quest’opera, 
78 anni dopo ‘L’evolution de la cartographie du 
Mont-Blanc’ di J. Vallot, è una miniera e un riferi-
mento fondamentale per tutti coloro -sono legioni!- 
che sono colpiti dalla bellezza e dal fascino di questa 
incomparabile montagna.” Catalogo dell’omonima 
mostra tenutasi a Chamonix.	 € 27,00

71) ALLOM THOMAS View in the Tyrol from 
drawings by T. Allom, after original sketches 
of Johanna V. Isser Geb. Grossrubatscher with 
letterpress descriptions, by a companion of Ho-
fer. London, senza data ma 1836	  
In 8° (cm. 22 x 14,5); pagg. (2), 128; con frontespizio 
inciso, 1 cartina ripieg. e 45 tavv. incise su acciaio f.t. 
protette da veline; piena pelle dell’epoca con tassello 
in colore con titoli in oro e fregi in oro al dorso; con 

qualche screpolatura superficiale, ma molto buona; 
qualche lieve brunitura della carta, ma tavole molto 
fresche. VG-. ** Edizione originale. Tra i volumi di 
vedute del Tirolo più belli dell’epoca. Le accurate ta-
vole con vedute alpine, tutte con castelli in gran par-
te dell’Alto Adige, sono particolarmente nitide ed ef-
ficaci. Allom -celebre architetto e incisore inglese- 
trasferì su acciaio schizzi di Johanna Grossrubatscher, 
originaria di Novacella presso Bressanone. Sono que-
ste le uniche vedute dell’artista altoatesina dalle quali 
siano state tratte stampe: ne realizzò circa 300, con-
servate in sei album presso il Museo Ferdinandemu di 
Innsbruck. “The outline of the Tyrolian pictoresque 
are everywhere more soft, more gratifying and conge-
nial to the mind than the eternal silence of that hu-
ge mountain of Savoy, Mont Blanc . and naked heads 
of the Schreckhorn, the Wetterhorn .” Zenoberg 
(presso Merano), Ora, Rametz, Schenna, Castel 
Fragsburg (un’antica dimora di caccia sopra Merano), 
Castel Taranto in Val Venosta, Castelbello-Ciardes, 
Laces-Latsch, Silandro, Castel Leone sopra Lana… 
Cfr. ACL Cat., 6 (con data 1837 ca.), Angelini, 0396 
(con data 1837), Mingardi, 60 (con data 1836), Perret, 
0062 (con data 1836): tutti però si riferiscono alla ti-
ratura successiva con margini più ampi e sole 72 
pagg. di testo.	 € 370,00

72) ALVERA’ PIETRO Cronaca di Ampezzo 
nel Tirolo dagli antichi tempi fino al XX seco-
lo. Cortina d’Ampezzo, La Cooperativa di Cor-
tina, 1985	  
In 4° (cm. 34,5 x 25); pagg. (8), 466; con 1 ritratto 
dell’Autore n.t.; cartonatura origin. con titoli in oro 
al piatto. VG. ** Prefazione di Pietro Zovatto. Ri-
stampa anastatica del manoscritto originale (fine 
‘800) in tiratura limitata di 1000 copie numerate. 
Questa è la copia n. 549.	 € 34,00

73) (Traduzione di Mary Tibaldi Chiesa) AN-
DERSEN GIOVANNI CRISTIANO La dama 
dei ghiacci. Milano, Orlando Cibelli, 1953	  
In 16° grande (cm. 19,5 x 12,5); pagg. 147, (3); carton. 
origin. e bella sovracopertina a colori. VG. ** La so-
vracopertina, bella, elegante, con colori tenui e sfu-
mati, colpisce subito, poi ci si rende conto che si trat-
ta di un testo di Andersen e che la traduzione è di 
Mary Tibaldi Chiesa, personaggio che come pochi 
altri ci ha fatto conoscere le leggende e le fiabe della 
montagna. Questo libro non lo conoscevamo, ma sia-
mo felici di averlo trovato, in un esemplare perfetto, 
in tempo per inserirlo in questo che è il più speciale 
degli oltre cento nostri cataloghi.	 € 21,00

74) ANGELINI GIOVANNI La difesa della 
Valle di Zoldo nel 1848. Padova, Stediv, 1948	 
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 85; con numerose illustraz. 
n.t.; leggera cartonatura origin. fig. VG. ** Rara edi-
zione originale. Realizzata su incarico del Comitato 
per la Celebrazione del Centenario della Difesa di 
Zoldo nel 1848. Cfr. Mingardi, 67.	 € 40,00
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75) (Con invio dell’Autore) ANGELINI GIO-
VANNI Salite in Moiazza. Vicenza, Tip. Ope-
rai per “Le Alpi Venete”, 1950	  
In 8° (cm. 25 x 17); pagine 73; con 1 carta n.t., 24 tavole 
fotog. f.t. e numerose illustraz. e cartine n.t.; leggera car-
tonatura originale figurata. VG. ** Con invio autografo 
dell’Autore: “Molto cordiale omaggio ‘zoldano’”. Mono-
grafia de “Le Alpi Venete”. Cfr. Mingardi, 67.	 € 45,00

76) (Con invio dell’Autore) ANGELINI GIO-
VANNI Contributi alla storia dei monti di 
Zoldo. Vicenza, S.a.V.E.G. per “Le Alpi Vene-
te”, 1953	  
In 8° (cm. 22 x 14); pagg. 127; con numerose illustraz. 
fotograf. e cartine n.t.; leggera cartonatura origin. fi-
gurata. VG. ** Con autografo dell’Autore. Monogra-
fia de “Le Alpi Venete”. Cfr. Mingardi, 67.	 € 40,00

77) (Con invio dell’Autore) ANGELINI GIO-
VANNI Per il centenario della salita di John 
Ball sul Pelmo. Bologna, Tamari, 1957	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 15; con alcune illustraz. n.t.; 
leggera cartonatura origin. VG-. ** Con invio auto-
grafo dell’Autore. Estratto originale numerato (copia 
n. 98) dalla R.Mensile del CAI, n. 11-12 del 1957		
	 € 21,00

78) (Con invio dell’Autore) ANGELINI GIO-
VANNI Bosconero. Bologna, Tamari per “Le 
Alpi Venete”, 1964	  
In 8° (cm. 23,5 x 17); pagg. 71; con 2 tavole a colori 
f.t., 1 cartina e numer. illustraz. fotograf. e schizzi n.t.; 
leggera carton. origin. figur. VG. ** Con invio auto-
grafo dell’Autore: “A Sanmarchi per ‘el viàz de l’orso’ 
con tanta cordialità. Casera di Bosconero 4 X 1964”. 
Monografia de “Le Alpi Venete” a cura della “Fonda-
zione Antonio Berti”. Cfr. Mingardi, 67. 	 € 35,00
=== Disponibile altra copia non autografata. €. 27,00

79) ANGELINI GIOVANNI Alcune postille 
al Bosconero. Bologna, Tamari per “Le Alpi 
Venete”, 1978	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 91; con numerose illustraz. 
fotograf. e schizzi n.t.; leggera cartonatura origin. a 
colori. VG. ** Ricordando il “Bosconero” del 1964 
Angelini scrive “A quel tempo dei nostri vent’anni ci 
parve di aver acquisito in tre o quattro buone stagio-
ni quanto bastava per dire di conoscere il gruppo . In 
realtà allora si era cominciato quasi dal nulla . Ma nel 
cuore zoldano del Bosconero non ci eravamo ancora 
addentrati.” Cfr. Mingardi, 67.	 € 25,00

80) ANGELINI GIOVANNI Per l’inaugura-
zione dei bivacchi fissi Antonio e Tonino De 
Toni Forcella dell’Agnello Croda dei Toni 6 a-
gosto 1961 - Casera di Bosconero Val Bosco-
nero 4 ottobre 1964 - Giovannino Grisetti 
Vant della Moiazza 11 luglio 1965 Venezia, 
Fondazione Antonio Berti - C.A.I., senza data 
ma 1965	  

In 4° (cm. 30 x 20,5); pagg. 3, 14, 8; con 6 tavv. foto-
graf. f.t.; leggera cartonatura origin. Litografato da 
dattiloscritto in un numero limitato di copie. VG+. 
** Cfr. Mingardi, 67.	 € 24,00

81) ANGELINI GIOVANNI Tàmer S. Seba-
stiano. Bologna, Tamari per “Le Alpi Venete”, 
1966	  
In 8° (cm. 24 x 16,5); pagg. 55; con numerose illu-
straz. fotograf. anche a coll. e cartine n.t.; leggera 
cartonatura origin.fig. VG. ** Monografia de “Le Al-
pi Venete” a cura della “Fondazione Antonio Berti”. 
Cfr. Mingardi, 67.	 € 24,00

82) ANGELINI GIOVANNI Prampèr - Mez-
zodì. Bologna, Tamari per “Le Alpi Venete”, 
1968	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 88; con numerose illustraz. 
fotograf. anche a coll. e cartine n.t.; leggera cartona-
tura origin.fig. VG. ** Monografia de “Le Alpi Vene-
te” a cura della “Fondazione Antonio Berti”. Cfr. 
Mingardi, 67.	 € 24,00

83) ANGELINI GIOVANNI Alcune postille a 
gli Spiz di Mezzodì. Bologna, Tamari per “Le 
Alpi Venete”, 1974	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 53; con numerose illustraz. 
fotograf. e cartine n.t.; leggera cartonatura origin.fig. 
VG-. ** Monografia de “Le Alpi Venete” a cura della 
“Fondazione Antonio Berti”. Cfr. Mingardi, 67.		
	 € 20,00

84) ANGELINI ANDREA (a cura di) Catalogo 
della Fondazione Angelini. Belluno, CLEUP, 
1991	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. XI, (5), 373; con ritratto di 
G. Angelini e la riproduzione a piena pagina di 16 ex 
libris, 4 dei quali a colori.; carton. origin. figur. VG+. 
** Si uniscono l’invito alla giornata inaugurale della 
Fondazione Giovanni Angelini Centro Studi della 
Montagna e l’invito al pranzo (bel cartoncino con ri-
produzione dell’ex libris di Angelini), oltre ai pieghe-
voli con i programmi di quattro manifestazioni rea-
lizzate dalla Fondazione dal 1991 al 1997.	 € 35,00

85) ASTE ARMANDO Pilastri del cielo. 
Trento, Reverdito, 1975	  
In 8° (cm. 25 x 18); pagg. 305; con 8 tavole a colori 
f.t. numerosissime illustraz. n.t.; leggera carton. ori-
gin. e sovracop. figur. a colori. VG. ** Assolutamente 
non comune. “Autobiografia alpinistica di un sesto-
gradista . Aste bada all’essenziale, da vero scrittore 
che sa trascinare il lettore all’entusiasmo e alla com-
mozione”. Cfr. Mingardi, 74.	 € 50,00

86) ASTE ARMANDO Alpinismo epistolare. 
Testimonianze. Belluno, Nuovi Sentieri, 2011	  
In 8° ad album (cm. 22 x 24); pagg. 355; con numero-
sissime illustraz. n.t.; carton. origin. figur. a due colo-
ri. VG+. ** “Aste è uno dei grandi alpinisti viventi, 
protagonista assoluto dell’epoca delle direttissime, 
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delle solitarie e delle invernali, entrato nella leggen-
da .”	 € 28,00

87) ASTE ARMANDO Commiato. Riflessio-
ni conclusive di un alpinista dilettante in con-
gedo. Belluno, Nuovi Sentieri, 2013	  
In 8° (cm. 24,5 x 17,5); pagg. 95; con 48 tavole foto-
graf. f.t.; cartonatura origin. con sovracopertina a 
coll. VG+. ** Presentazione di Loris Santomaso.		
	 € 20,00

88) ASTE ARMANDO Nella luce dei monti. 
Pensieri e sguardi d’insieme. Belluno, Nuovi 
Sentieri, 2015	  
In 8° (cm. 24,5 x 17,5); pagg. 211; con numerose tavo-
le fotograf. anche a coll. f.t.; cartonatura origin. con 
sovracopertina a coll. VG+. ** Prefazione di Carlo 
Spagnolli. Il quinto libro di Armando Aste.	 € 22,00

89) ASTE ARMANDO Stagioni della mia vi-
ta. Belluno, Nuovi Sentieri, 2016	  
In 8° (cm. 24,5 x 17,5); pagg. 151; con numerose tavo-
le fotograf. f.t.; cartonatura origin. con sovracoperti-
na a coll. VG+.	 € 20,00

90) AUBERT EDOUARD La Vallée d’Aoste. 
Aosta, Regione A. V. d’Aosta, 1958	  
In 4° (cm. 34,5 x 24,5); pagg. X, (2), 280; con 6 tavv. a 
coll., 34 tavv. in nero f.t. e incisioni n.t.; tela origin. 
con riquadri in colore e con titoli oro al dorso e al 
piatto (questo un po’ scolorito, ma esemplare molto 
molto buono di questa apprezzata riedizione. VG-.		
	 € 90,00

91) (Iconografia) AUDISIO A. - GUGLIEL-
MOTTO-RAVET B. Panorama delle Alpi dal-
la pianura. Ivrea, Priuli & Verlucca, 1979	  
In 8° (cm. 25 x 22) ; pagg. 223; con numerosissime il-
lustraz. anche a colori e su tavole ripiegate; tela origi-
nale, sovracop. figur. a colori e astuccio semirigido. 
VG. ** Difficile da reperire e fondamentale reperto-
rio di un genere apprezzatissimo, il “panorama alpi-
no”.	 € 60,00

92) AZEMA M.A. Fitz-Roy, Cerro di Patago-
nia. Bari, Leonardo da Vinci, 1955	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 219; con tavole fotograf. f.t. 
e alcuni disegni n.t.; cartonatura rigida originale con 
titoli oro e sovracop. a colori. VG+. ** Ottimo, fre-
schissimo esemplare nella migliore versione rilegata. 
Prima edizione italiana, tratta dall’originale francese 
“La conquete du Fitz-Roy”. Revisione alpinistica di 
Pietro Meciani.	 € 34,00

93) BACHMANN ROBERT C. Ghiacciai del-
le Alpi. Bologna, Zanichelli, 1980	  
Grande volume in 4° (cm. 31 x 24,5); pagg. 320; con 
numerosissime illustraz. anche fotograf. e a coll. n.t.; 
tela origin. con sovracopertina a coll. VG-. ** Prima 
edizione italiana.	 € 30,00

94) BALDOVIN EZIO Storia e guida turistica 
di Lozzo di Cadore. Feltre, Castaldi per la So-
cietà “Pro Lozzo”, 1931	  
In 16° (cm. 17 x 12); pagg. 156, (12) di pubblicità illu-
strata; con numerose illustraz. fotograf. n.t.; bellissi-
ma leggera cartonatura origin. fig. a coll. Qualche fio-
ritura, ma ottimo esemplare. VG. ** Rara. Edizione 
originale e unica. Manca sia ad Angelini che a Min-
gardi ed anche alla B.N. CAI.	 € 120,00

95) (Manuale Hoepli) BALL JOHN Le Alpi. 
Milano, Hoepli, 1888	  
In 16° (cm. 15 x 10,5); pagg. VI, 120; tela originale a 
stampa. VG. ** Manuale Hoepli. Prima edizione. Ot-
timo esemplare.	 € 90,00

96) BARETTI MARTINO Studi geologici sul 
gruppo del Gran Paradiso. Roma, Salviucci 
per la Reale Accademia dei Lincei, 1877	  
In 4° (cm. 30 x 22,5); pagg. 122; con 3 carte doppie 
f.t. (geologica, oro-idro-stratigrafica, al periodo Gla-
ciale) e 4 tavole più volte ripieg. f.t. con proflili e 
spaccati; buona brossura moderna muta. VG. ** Ce-
lebre e vasto studio, estratto originale dalle Memorie 
della classe di Scienze fisiche della Accademia dei 
Lincei: particolarmente raro in tiratura a parte e 
completo di tutte le carte e le tavole. La trattazione è 
preceduta da un dettagliato capitolo dedicato alla 
storia degli studi geologici sulle Alpi Occidentali. 
Cfr. Perret 259: “Bel album sur la géologie su massif 
du Grand Paradis. Peu courant”, ACL Cat. 22, Min-
gardi 88,	 € 190,00

97) BARETTI MARTINO Studi geologici sul-
le Alpi Graie settentrionali. Roma, Salviucci 
per la Reale Accademia dei Lincei, 1879	  
In 4° (cm. 29,5 x 22); pagg. 194; con 3 carte doppie a 
colori (geologica, oro-stratigrafica, durante il periodo 
glaciale), 2 tavole doppie a colori con spaccati geolo-
gici, 1 piano dimostrativo a colori del giacimento an-
tracifero presso La Thuile e due bellissime! tavole a 
colori del Monte Favre da Sud-Est e del “Lago del Ru-
itor, ghiacciaio del Ruitor e grande e piccolo Assaly” 
del pittore A. Balduino; brossura moderna muta; 
traccia di timbro e qualche brunitura, ma insieme 
molto molto buono. VG-. ** Estratto originale dalle 
Memorie della classe di Scienze fisiche della Accade-
mia dei Lincei: particolarmente raro in tiratura a par-
te e completo di tutte le carte e le tavole. L’Autore 
collega questo studio al precedente del 1877 dedicato 
al Gran Paradiso. Eccezionale apparato cartografico e 
illustrativo: le tavole a colori del M. Favre e del Rui-
tor sono veramente molto belle; di grande interesse 
anche la pianta della miniera presso La Thuile. Cfr. 
ACL Cat 22, manca a Mingardi e Perret.	 € 180,00

98) BARFUCCI ENRICO Colloqui con la 
montagna. Firenze, Rinascimento del libro, 
1928	  
In 8° (cm. 19,5 x 14); pagg. 159; leggera cartonatura 
origin. figurata. VG. ** Con invio autografo dell’Au-
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tore. Pensieri e tormenti alla ricerca ancora di una 
“verità profonda e chimerica”, raccolti e sullo sfondo 
di Badia di Montepiano. Cfr. Mingardi, 88.	 € 21,00

99) (Odle, Sella, Sassolungo) BARTH HANNS 
Groden und seine Berge: ein Buch der Erin-
nerung und Dankbarkeit .  Monaco, 
Brundmann, 1927	  
In 8° (cm. 23,5 x 16,5); pagg. 131; con numerosissime 
illustraz. n.t.; bella carton. origin. con illustraz. appli-
cata al piatto. VG. ** Edizione originale. Ben stam-
pato su carta patinata di qualità. La Val Gardena, i 
gruppi delle Odle, di Sella e del Sassolungo, con belle 
foto, molte delle quali alpinistiche ed anche invernali 
e di sci, oltre che di villlaggi e alcune di vita e costu-
mi. Cfr. ACL Cat. 22 e Biblioteca della Montagna 
SAT.	 € 34,00

100) de BATTAGLIA F. Lagorai. Bologna. Za-
nichelli, 1989	  
In 4° (cm. 28 x 20); pagg. 192; con 32 tavole a colori 
f.t. e numer. illustraz. fotograf., cartine, schizzi e dise-
gni n.t.; tela orgin. con sovracopertina a coll. VG.		
	 € 27,00

101) BATTISTI CESARE Guida di Mezzolom-
bardo e dintorni. Trento, Ed. Trentina, 1905	  
In 16° (cm. 16,5 x 11,5); pagg. (8), 138 + (36) di pub-
blic. illustrata su carta colorata; con 2 carte più volte 
ripieg. (Mezzolombardo con le Valli di Non e di Sole 
- Schizzo cartografico del Gruppo di Brenta), 31 tavo-
le fotograf. f.t. e 28 illustraz. fotograf. n.t.; tela origin. 
rossa con titoli e piccolo stemma in oro. VG. ** Otti-
mo esemplare. Edizione originale e unica. Pubblica-
zione della “Società d’Abbellimento di Mezzolombar-
do” e della “Società Rododendro di Trento”. Contie-
ne: Il distretto di Mezzolombardo - Da Mezzolombar-
do a Campiglio - Pejo - Rabbi - Mendola - Il gruppo 
di Brenta.	 € 120,00

102) BAUD-BOVY DANIEL Le Mont-Blanc 
de près et de loin. Bale et Geneve - Grenoble, 
Georg - Gratier, Rey, senza data ma 1903	  
In 4° (cm. 32,5 x 25); pagg. 135, (5); con 177 illustraz. fo-
tografiche accuratamente impaginate dei fotografi gine-
vrini Lacomb & Arlaud, 10 delle quali su tavole f.t.; 
m.tela origin. con titoli oro al dorso e leggera carton. fi-
gurata a più colori all’interno. Legatura un po’ vissuta, 
ma un buon esemplare. VG-. ** Edizione originale. “Bel 
volume fotografico dedicato al massiccio del Monte 
Bianco felicemente illustrato alla maniera del primo 
‘900. Ricercato”. (Perret, 0299). Cfr. anche ACL Cat. 25 
e Mingardi 94. Da notare l’eccezionale qualità della ri-
produzione delle fotografie in fototipia: una qualità che 
con il tempo, probabilmente per i costi e soprattutto per 
la necessità di aumentare le tirature, sembra essersi defi-
nitivamente persa nella editoria moderna.	 € 120,00

103) (Ediz. numerata) BAUDOIN LUIGI Il 
Cervino cento anni dopo. Colle Don Bosco, 
I.Salesiano Arti Grafiche, 1965	  

In 8° quadrato (cm. 26 x 24,5); pagg. non numera-
te (ca. 60); con numer. illustraz. a piena pagina; te-
sto e alcune tavole su carta forte colorata; tela ori-
gin. con sovracopertina figurata. VG. ** Fotogra-
fie di Pietro Chasseur. Edizione numerata di 500 e-
semplari. Questo è il n. 97. Accurata edizione nata 
come saggio di arte tipografica nel 25° anniversa-
rio dell’Istituto Salesiano di A. Grafiche, che coin-
cideva con il centenario della prima salita del Cer-
vino.	 € 37,00

104) BAUER PAUL A l’assaut du Kangchen-
junga (8580 m.). Parigi, Payot, 1932	  
In 8° (cm. 22,5 x 14,5); pagg. 159; con 23 foto su tavv. 
f.t. e 3 disegni n.t.; leggera carton. origin. figur. VG. 
**Prima edizione francese con prefaz. di H. De Sego-
gne. Prima spedizione bavarese del 1929; attaccò dal-
la cresta NE dal ghiacciaio Zemu e raggiunse i 7400 
m. Cfr. Yakushi B72 b.	 € 25,00

105) BAUMBACH RODOLFO La leggenda del 
Tricorno. (Zlatorog). Trieste, Delfino, 1930	  
In 16° (cm. 19 x 12,5); pagg. 101; leggera cartonatura 
origin. con rinforzo al dorso. VG- -. ** Versione di A-
rio Tribel-Tribelli con prefazione e note. “Tricorno, 
Val Trenta, Monte Riccoi: ecco il grandioso scenario 
entro il quale si svolgono le vicende della leggenda 
cantata dall’Autore . geniale poeta della montagna”. 
Baumbach (1840 - 1895) condusse spesso Kugy, all’e-
poca ancora ragazzino, in numerose escursioni bota-
niche. Il suo erbario carsico arrivò a contare 12000 
(dodicimila) piante.	 € 30,00

106) BAZZETTA DE VEMENIA NINO Gui-
da del lago d’Orta e valle Strona. Milano, Pre-
da, 1930	  
In 16° (cm. 17 x 12,5); pagg. 157; con 2 carte doppie e 
numer. illustraz. fotograf. su tavv. f.t.; leggera carto-
natura origin. a due colori e con illustraz. applicata al 
piatto. VG. **Ottimo esemplare. Edizione originale e 
unica.	 € 70,00

107) BEATTIE WILLIAM Switzerland illu-
strated in a series of views taken on the spot 
and expressly for this work by W.H. Bartlett. 
London, Virtue, 1836	  
Due volumi in 4° (cm. 27,7 x 22); pagg.(2), IV, (2), 188 
-- (4), 152; con una grande carta geograf. ripieg., 57 + 
49 tavole incise su acciaio e due frontespizi figurati in-
cisi f.t.; ottima m.pelle dell’epoca con piccoli nervi, 
punte, fregi e titoli in oro ai dorsi; tagli e sguardie mar-
morizzate; qualche pagina un po’ scurita e lievi bruni-
ture, ma insieme molto molto buono. VG-. ** Prima e-
dizione. Grazie alle splendide tavole incise dal Bartlett 
è considerata una delle più riuscite e affascinanti opere 
illustrate dedicate alla montagna nell’800. Bartlett, tra 
i più famosi artisti-viaggiatori dell’epoca, intraprese un 
lungo viaggio per riprendere dal vero le immagini che 
troviamo in questi due volumi. Molte di queste illu-
strazioni sono divenute autentiche “icone”. Due esem-
pi per tutte: il “Montanvert, with the Mer de Glace, or 
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sea of ice”, con una Mer de Glace cupa e burrascosa, e 
“Viege of Visp, with Monte Rosa”, con la sua atmosfera 
lieve e romantica.	 € 650,00

108) de BEER GAVIN Travellers in Switzer-
land. Londra, Oxford University Press, 1949	  
In 8 (cm. 22 x 14,5); pagg. XVII, 584; con 23 illustraz. 
su tavv. f.t.; tela origin. e sovracop. figur. VG-. **Vo-
lume piuttosto raro, frutto di un lungo e puntiglioso 
lavoro del celebre storico. Una guida e antologia del-
la letteratura di viaggio che ha dell’incredibile per la 
quantità di dati e informazioni che raccoglie e orga-
nizza. In sintesi: dice “chi andò dove e quando ci an-
dò”, dal 941 (Willa of Ivrea) al 1945. Con bibliografia, 
referenze incrociate tra luoghi e date, cronologia del-
le visite alle località alpine più importanti (che com-
prende Chamonix, alla quale è dedicato grande spa-
zio). Si unisce pieghevole di pagg. 6 di presentazione 
del volume, diffuso prima della pubblicazione per rac-
cogliere prenotazioni.	 € 40,00

109) BELTRAMO R. - CUZZOLIN B. Manua-
le-tipo per la realizzazione di un sistema di ge-
stione ambientale dei rifugi di montagna. Ao-
sta, l’Eubage, 2001	  
In 4° (cm. 29,5 x 21); pagg. (14), 341 + 11; con illu-
straz., tabelle e grafici n.t.; leggera cartonatura origin. 
a coll. VG. ** “Questo manuale nasce dalla collabo-
razione tra la Università di Torino e la Grivel iniziata 
nel 1997 . Grivel esiste dal 1818. L’essere così ‘antichi’ 
ci rende estremamente responsabili nei confronti del-
le generazioni future”. Testi in italiano, francese e in-
glese.	 € 30,00

110) BENINI ARTURO - COMI PINO (a cura 
di) Quando i Piani Resinelli si chiamavano “I 
Roccoli”. Lecco, Agielle, 1989	  
In 4° (cm. 30,5 x 22); pagg. 18-0; con numerosisisme 
illustraz. fotograf. d’epoca n.t.; carton. origin. e sovra-
cop. figur. VG. ** “Vecchie immagini di una villeg-
giatura ai piedi delle Grigne”. Contiene: introduzione 
di Pino Resinelli; l’ambiente; la storia; le miniere; la 
famiglia Resinelli; le imprese alpinistiche; Dino Buz-
zati in Grignetta, l’escursionismo e lo sci.	 € 34,00

111) (Firmato dall’Autore) BENUZZI FELICE 
Fuga sul Kenya. Bologna, Tamari, 1966	  
In 16° (cm. 19 x 12); pagg. 343; con alcune tavv. foto-
graf. f.t.; cartonatura origin. a colori. VG. ** Con fir-
ma dell’Autore al frontespizio. Ottimo esemplare. 
Collana “Voci dai Monti”, 6. Raro! Seconda edizione 
assoluta: la prima è del 1947 (L’Eroica). E’ bello ricor-
dare che questo libro ha avuto ormai almeno 30 edi-
zioni nel mondo. La bellissima opera del “prigioniero 
di guerra degli inglesi”, che fugge dal campo di con-
centramento per scalare il Monte Kenya e che poi ri-
torna alla sua prigionia, fu scritta originariamente in 
inglese con il titolo “No pic nic on Mt. Kenya”, ma 
pubblicata per la prima volta in italiano. E’ stata a-
dottata come libro di lettura in alcune scuole inglesi!	
	 € 40,00

112) (Autografato dall’Autore) BERGAMA-
SCHI ARTURO Alpinismo e avventura in 
“terre calde”. Kurdistan - Hoggar - Hindu 
Kush. Bologna, Ed. Compositori, 1974	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 190; con illustraz. fotograf. 
n.t.; cartonatura origin. fig. a coll. VG. ** Esemplare 
autografato dall’Autore. Parte prima: Kurdistan ‘70 
spedizione alpinistico-scientifica al Sat Dag. - Parte 
seconda: Hoggar 71/72 spedizione alpinistico scienti-
fica “Città di Carpi”. - Parte terza: Hindu Kush spedi-
zione alpinistica “Città di Bologna”.	 € 30,00

113) (Autografato dall’Autore) BERGAMA-
SCHI ARTURO Il Nepal e la HN ‘79. Spedi-
zione italiana all’Annapurna Fang-m. 7650 
Himalaya del Nepal. Ancona, Anniballi, 1980	 
In 8° (cm. 25 x 17); pagg. 244; con numerose tavole 
fotograf. a colori f.t. e altre illustraz. e carte n.t.; car-
ton. origin. e sovracop. figur. a colori. VG. ** Firmato 
dall’Autore. Allegato l’invito alla proiezione a Bolo-
gna del fotodocumentario “HN ‘79”	 € 30,00

114) BERLEPSCH HERMANN ALEXAN-
DER Les Alpes. Descriptions et récits. Bale & 
Geneve, Georg, 1869	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. (4), VIII, 448, (4); con 16 
tavv. f.t. da disegni di E. Rittmeyer; ottima legatura 
in mezza pelle d’amatore d’epoca con piccoli nervi, 
fregi e titoli in oro su tassello al dorso. VG+. ** Su-
perbo esemplare a pieni margini della prima edizione 
francese (Cfr. Perret, 0398). Arricchito da un fascico-
lo originale dell’editore, con quattro pagine di recen-
sioni e bella copertina figurata, rilegato all’inizio del 
volume. Un “classico tra i classici” dedicati alla de-
scrizione delle Alpi, delle sue genti e delle prime av-
venture; tra turismo e alpinismo.	 € 230,00

115) BERNARDI ALFONSO Trentini sul 
Dhaulagiri I. 8172 m. Cronaca della Spedizio-
ne delle Aquile di S. Martino di C. e Guide 
del Primiero. Trento, Alcione, 1978	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 116; con 1 tabella ripieg. al-
legata, numer. illustraz. fotograf. e cartine alle sguar-
die. VG.	 € 35,00

116) (“La più ricercata guida di tutti i tempi) 
BERTI ANTONIO Le Dolomiti Orientali. Gui-
da turistico-alpinistica. Milano, Treves, 1928	  
In 16° (cm. 16 x 11); pagg. VIII, 902; con alcuni schiz-
zi e cartine doppie o ripiegate f.t. e centinaia di schiz-
zi di itinerari e vie n.t.; tela originale verde con titoli 
oro, completa della “introvabile” sovracopertina in 
carta tipo “kraft”. Stampata su sottile e pregiata carta 
India. VG. ** Ottimo esemplare. Rara seconda edi-
zione: il titolo della prima edizione, del 1908, era “Le 
Dolomiti del Cadore. Guida alpinistica”. Hans Kiene 
scrisse: “Di una solidità e di una chiarezza senza e-
sempio. .partendo dal concetto che il più infelice di-
segno dice di più, all’alpinista che vuole orientarsi, 
che la migliore descrizione, Le Dolomiti Orientali di 
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Berti sono da definirsi letteralmente esemplari .”. Co-
pio -senza il suo consenso, che non dubito arriverà- la 
lapidaria definizione data dal caro collega Silvano 
Prevosto, ritagliata e conservata con cura da Gastone 
Mingardi: “Reputata la più ricercata guida di tutti i 
tempi”.	 € 200,00

117) BERTI ANTONIO Parlano i monti. Mila-
no, Hoepli, 1948	  
In 16° (cm. 17,5 x 10); pagine (8), 552; tela originale 
azzurra con titoli e fregi in argento. Stampato su pre-
giata carta India. VG. ** Edizione originale. Per chi 
ama la montagna è divenuto un oggetto “di culto”, 
grazie alla scelta felice di contenuti quasi senza fine: 
419 autori, 325 voci, 1040 citazioni. “Non mero flori-
legio, ma breviario -invero unico nel suo genere- . 
viatico per avvicinarsi alla montagna.”	 € 60,00

118) BERTI CAMILLO Marmarole. (Dolomiti 
Orientali). Bologna, Tamari per CAI Sezioni 
Trivenete e Fondazione Antonio Berti, 1963	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 24; con numer. illustraz. fo-
tograf., cartine e schizzi n.t.; leggera carton. origin. 
VG. ** Estratto originale da “Le Alpi Venete”. Si u-
nisce l’invito ai due giorni di manifestazioni per l’i-
naugurazione e consegna dei bivacchi fissi realizzati 
dalla Fondazione Berti nel piano di valorizzazione al-
pinistica dei gruppi delle Marmarole e del Sorapiss.		
	 € 21,00

119) BERTINI EMILIO L’orrido di Botri (Ap-
pennino Lucchese). Firenze-Roma, Tip, F.lli 
Bencini, 1886	  
In 16° (cm. 19 x 12,5); pagg. 19; con 1 tavola f.t. (La 
Guadina -da nord a sud- disegno di V. Rocchi da una 
foto dell’Autore); leggera cartonatura origin. figurata 
in litografia a più colori. (entrata dalle Chiuse di Bo-
tri; Punta Caio al piatto anteriore; cartina in scala 
1:25.000 al piatto posteriore).	 € 40,00

120) (Bibliografia) BERTOGLIO GIOVANNI 
Le pubblicazioni periodiche alpinistiche e le 
società alpinistiche nel mondo. Torino, 
G.I.S.M. e G.U.F. Milano, 1942	  
In 8° (cm. 25 x 17,5); pagg. 62; ben rilegato in mezza 
tela verde con piatti marmorizzati e titoli in oro al 
dorso; leggera carton. origin. conservata all’interno. 
Carta un po’ scurita. VG- -. ** Raro e di grande utili-
tà. Fa parte della collana “Verba Montium”, 11.		
	 € 30,00

121) (Con invio dell’Autore) BERTON RO-
BERT Toponymie Valdotaine. Courmayeur. 
Aosta, Musumeci, 1979	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 166; leggera carton. origin. 
VG. ** “Recherches sur l’origine, la signification et 
l’evolution des noms des villages, hameaux écarts, 
lieux dits, complétées d›une étude étymologique et 
historique des oronymes et hydronymes de Courma-
yeur.» Descrive 502 toponimi.	 € 27,00

122) (Con invio dell’Autore) BERTON RO-
BERT Anthroponymie valdotaine. Familiare 
de la Communauté de Montagne du Mont-Ro-
se. Aosta, Musumeci, 1984	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 128; leggera carton. origin. 
VG. ** Con invio autografo dell’Autore. “Table 
alphabetique de noms de famille et des prénoms des 
paroisses de: Gressoney-La-Trinité, Gressoney Saint-
Jean, Issime, Saint-Michel et Saint-Jacques, Fontai-
nemore, Lillianes, Perloz, Point-Saint-Martin, Don-
nas, Vert, Bard, Hone, Pontboset, Champorcher.”		
	 € 27,00

123) BERTON ROBERT Anthroponymie Val-
dotaine. Familiaire de la Communaute de la 
Montagne de l’ Evancon. Quart, Musumeci, 
1984	  
In 8° (cm. 24 x 16,5); pagg. 117; leggera carton. origi-
nale. VG. ** “Table alphabétique des noms de famil-
le et prénoms des paroisses de: Ayas, Brusson, Chal-
land Saint-Amselme, Challand Saint-Victor, Verrès, 
Arnad, Issogne, Champdepraz, Montjovet-Bourg, 
Montjovet-la-Rivière, Montjovet-Saint-Eusèbe.”		
	 € 21,00

124) BERTON ROBERT Anthroponymie Val-
dotaine. Familiaire de la Communaute de la 
montagne du Mont-Emilius. Aoste, Valdotai-
ne, 1987	  
In 8° (cm. 24 x 16,5); pagg. 199; leggera carton. origi-
nale. VG. ** “Table alphabétique des noms de famil-
le et prénoms des paroisses de: Jovencan, Gressan 
Chevrot, Charvensod, Pollein . Saint-Christophe, A-
oste, Chesallet, Sarre.”	 € 21,00

125) BESSONE SEVERINO Guida del Monvi-
so. Torino, La Palatina per la Sezione di Torino 
del C.A.I. 1957	  
In 16° (cm. 16 x 11); pagg. XVI, 213; con 7 carte e 16 
tavole fotograf. anche ripieg. f.t. e 9 schizzi n.t.; tela 
origin. azzurra con titoli oro. VG+. ** Ottimo esem-
plare. Edizione originale. Con la collaborazione del 
Prof. Felice Burdino ed il patrocinio delle Sezioni Li-
guri-Piemontesi.	 € 35,00

126) (Con invio dell’Autore) BIANCHI LUIGI 
Montagne. “Guida allo spirito per scoprire la bel-
lezza, la bontà e la verità”. Pinerolo, Alzani, 1959	  
In 8° (cm. 21 x 14,5); pagg. 367; con numer. tavv. fo-
tog. f.t.; leggera carton. origin. fig. VG+. ** Con invio 
autografo dell’Autore. Ottimo esemplare. Don Luigi 
Bianchi, sacerdote a Gera Lario, scrive della spiritua-
lità della montagna (E’ possibile - si chiede- l’ateismo 
della montagna?), dei pensieri e delle ispirazioni che 
la montagna ha generato in grandi uomini, così co-
me in poeti, pittori e musicisti. E ancora del rapporto 
speciale di ecclesiastici e papi alpinisti, con la monta-
gna. “Forse gli pare -scrive Piero Bargellini nella pre-
fazione- che sulle montagne la sua missione sacerdo-
tale sia più leggera e efficace”.	 € 30,00
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127) BIGIO STEFANO La mia montagna ed il 
mio alpinismo. San Remo, Sezione di San Re-
mo del CAI e “Gli Amici di Nuccio”, (1960)	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 99; con 1 ritratto n.t.; legge-
ra carton. origin. VG. ** Ascensioni anche invernali 
nelle Marittime, gruppo del M. Bianco, Cervino, ecc. 
e impegnativi raid scialpinistici compiuti negli anni 
‘30.	 € 27,00

129) BISSON Freres Souvenir de la Haute Sa-
voie. Le Mont Blanc et ses glaciers. Torino, 
Gruppo Editoriale Forma, 1981	  
Cartella in folio (cm. 49,5 x 39), nera con titoli im-
pressi in rosso; una tavola con testi di Angelo 
Schwarz (sulle due facciate), una tavola con i titoli ed 
una di dedica a Vittorio Emanuele II calligrafate a 
colori e in oro e 32 tavole (1 panoramica doppia) su 
carta forte con la riproduzione in héliogravure di foto 
dei fratelli Bisson. VG. ** Esemplare numero venti-
due (di 1000) numerato e autenticato a mano e con 
timbro da Notaio. “Sulla scorta delle immagini ripre-
se durante le ascensioni del Monte Bianco (Nota: del 
1861 e anni immediatamente successivi) accompa-
gnati da Augusto Balmat, i fratelli Bisson scelgono 32 
immagini per un album dedicato a Vittorio Emanue-
le II.” L’album venne ritrovato solo un secolo più tar-
di nei depositi della Biblioteca Reale di Torino, espo-
sto nel 1980 e qui accuratamente riprodotto.	  	
	 € 120,00

130) BLODIG K. - DUMLER H. I quattromila 
delle Alpi. Bologna, Zanichelli, 1979	  
In 4° (cm. 28,5 x 22); pagg. 223; con un gran numero 
di illustraz. a colori e in nero; tela origin. e sovracop. 
figur. a colori. VG. **Ottimo esemplare. Prima edi-
zione italiana, ormai un classico. “60 cime, la loro 
storia, i punti d’appoggio, le vie di salita.”	 € 25,00

131) BOCCALATTE GABRIELE Piccole e 
Grandi Ore Alpine. Milano, Ripalta, 1939	  
In 8° (cm. 25 x 18); pagg. 228; con 1 ritratto realizzato 
dal padre, pittore P.A. Boccalatte e 24 tavole fotogra-
fiche f.t. tratte da foto dell’Autore; carton. origin. fi-
gur. a colori disegnata dalla madre, Evangelina Al-
ciati, con piccoli restauri alle estremità del dorso, ma 
esemplare molto buono. VG-. ** Rara edizione origi-
nale (si tratta in pratica di una edizione privata), a 
cura della moglie, Ninì Pietrasanta. I diari del perio-
do 1932-38. “Queste note le scriveva solo per sè -scri-
ve Ninì Pietrasanta- per la gioia di rivivere ogni fase 
delle sue ascensioni.” Per questo non si legge nulla di 
inutile e di aulico nella descrizione di salite splendi-
de. “Questo diario rivela tutta l’anima di un puro in-
namorato della montagna”. (Balliano).	 € 130,00

132) BOCCALATTE LEONE Nanga Parbat 
Monte del destino. Vertigine di un’anima. 
Gorle (BG), Velar, 2009	  
Grande volume in 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 1167 (mil-
lecentosessantasette); carton. origin figur. a colori. 
VG+. ** Questo immenso, infinito, poema sulla con-

quista del Nanga Parbat, con il volto di Buhl che e-
merge dalla copertina, impegnò l’Autore dal 1948 al 
2007, cioè praticamente per tutta la sua vita, sia dal 
punto di vista letterario che (soprattutto) spirituale. 
L’opera ripercorre la lunga e tragica lotta per la con-
quista del Nanga Parbat da parte di Hermann Buhl. 
Il Canonico A.S. Bessone scrive: “L’espressione lette-
raria usata è la poesia: migliaia e migliaia di versi. 
Ciò fa sospettare che l’Autore, oltre che un isolato, 
sia un pazzo. Come tanti alpinisti se l’è sentito dire 
più volte. Anche alle spalle.” E’ sorprendente che i 
versi, la spiritualità e la mole del lavoro lascino am-
pio spazio proprio all’alpinismo e alle difficoltà delle 
spedizioni: gradinare, “ogni passo richiede cinque in-
spirazioni”, il maltempo che annulla gli sforzi (“il 
Nanga rimane vincitore, ma nessun morto almeno”), 
i portatori “ladri matricolari han fatto man bassa del 
deposito di viveri .”,” Dashkin è più un covo di predo-
ni che un villaggio” . Leone Boccalatte (1927 - 2008): 
nato a Biella si laureò in filosofia a Torino con Nicola 
Abbagnano.	 € 27,00

133) (BOGGE F.) Guida illustrata da Biella 
per la Valle ed i Monti di Oropa. Biella - Ver-
nato, Scuola Tip. Ospizio di Carità, 1912	  
In 16° (cm. 15,5 x 11); pagg. 100 + (14) di pubblic. il-
lustrata; con 1 cartina doppia f.t. e numerosis. illu-
straz. fotograf. anche su tavole n.t.; leggera carton. o-
rigin. decorata (fondo grigio-marrone e stampa in 
rosso: è la versione più rara). VG-. ** Edizione origi-
nale.	 € 27,00

134) BOFFA FELICE Vademecum dell’alpini-
sta. Milano, Grafica, senza data ma 1953	  
In 8° (cm. 20 x 14); pagg. 128; con due tavole ripiega-
te doppie e numer. illustraz. n.t.; bella leggera carton. 
origin. figur. a colori. VG-. ** Da buon Alpino -l’A., 
biellese, fu generale degli Alpini, a lungo comandan-
te la Scuola Militare Alpina di Aosta- Boffa non scri-
ve un manuale di sola tecnica alpinistica, ma, appun-
to, un vademecum per conoscere ogni aspetto dell’at-
tività sportiva in montagna. Cfr. Mingardi 119 e B.N. 
CAI che lo datano 1953.	 € 24,00

135) BOLZONI LUCIANO Architettura mo-
derna nelle Alpi italiane. Dal 1900 alla fine 
degli anni Cinquanta. Ivrea, Priuli & Verlucca, 
2000	  
Due volumi in 4° (cm. 29,5 x 21); pagg. 143 - con nu-
merosissime illustraz. fotograf. n.t.; leggera cartona-
tura origin. fig. VG. ** Volume della collana “Qua-
derni di Cultura Alpina”, n. 72.	 € 27,00

136) BOLZONI LUCIANO Architettura mo-
derna nelle Alpi italiane dagli anni Sessanta 
alla fine del XX secolo. Ivrea, Priuli & Verluc-
ca, 2001	  
In 4° (cm. 29,5 x 21); pagg. 144; con numerosissime il-
lustraz. fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. fig. 
VG. ** Volume della collana “Quaderni di Cultura 
Alpina”, n. 73 	 € 18,00
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137) (In legatura originale in piena pelle) BO-
NACOSSA ALDO Regione dell’Ortler. Mila-
no, Sez. di Milano del CAI, 1915	  
In 16° (cm. 17,5 x 12); pagg. XVII, 482; con 9 cartine 
ripieg. e 31 illustr. fotog. su tavv. f.t. (tra le quali alcu-
ni panorami ripiegati); esemplare nella bella legatura 
originale di lusso in piena pelle verde con fregi, titoli 
e piccolo stemma CAI impressi in oro; sguardie deco-
rate. Invio a penna. VG. ** Bell’esemplare nella mi-
gliore legatura (le altre sono in leggera cartonatura 
grigia e in tela verde). Bella, classica guida: fa parte 
della prima serie della “Guida dei Monti d’Italia”. Si 

unisce il fascicoletto di pagg. 4 di aggiunte.	 € 75,00

138) (Edizione privata) BERGER RUTHILDE 
(a cura di) Aldo Bonacossa. Una vita per la 
montagna. Raccolta di scritti alpinistici a cura 
di Ruth Berger. Bologna, Tamari, 1980	  
In 8° (cm. 21,5 x 15,5); pagg. 263; con tavv. anche a 
colori f.t.; carton. origin. figur. VG-. ** Edizione pri-
vata fuori commercio - realizzata a cura della moglie 
e con la partecipazione della Contessa Marcella Bo-
nacossa. Si unisce biglietto di visita di Ruthilde Ber-
ger, “con viva cordialità”.	 € 35,00

================================================================

BOLLETTINI DEL C.A.I.
1200) VACCARONE LUIGI Bollettino del 
Club Alpino Italiano. Indice generale dei cin-
quanta primi numeri (dal 1865 al 1884). To-
rino, Bona, 1885	  
In 8° (cm. 24,5 x 16); pag 99; brossura originale. VG.		
	 € 30,00

1201) (Con invio dell’Autore) FEDERICI FE-
DERICO Indice Generale alfabetico delle die-
ci annate (1894 - 1903) (volumi XXVIII - 
XXXVI) del Bollettino del C.A.I. Torino, 
C.A.I. Sede Centrale, 1910	  
In 8° (cm. 23 x 15); pagg. XLVIII; brossura originale. 
VG. ** Invio autografo dell’Autore.	 € 27,00

1202) Bollettino del Club Alpino Italiano. Vo-
lume I. N.ri 1 - 7. 1865 - 1866. Bologna, ri-
stampa anastatica L. Alpina Degli Esposti, 
1970	  
In 8° (cm. 25 x 17,5); pagg. 40, 37, 86, 86, 60, 40, 63; 
con 2 tavv. f.t. e alcune illustraz. n.t.; carton. origin. 
con titoli oro. VG. ** Il n. 1 contiene tra l’altro una 
relazione di Whymper sull’ascensione delle Grandes 
Jorasses ed una lettera dello stesso Whymper sulla 
catastrofe del Cervino. Nel n. 2 troviamo le note di 
G. Carrel sull’ascensione “du Grand Cervin” e al n. 5 
la “Escursione al Gran Cervino” di Giordano.		
	 € 30,00

1203) Bollettino del Club Alpino Italiano. Vo-
lume II. N.ri 8 - 11. 1867 - 1868. Bologna, ri-
stampa anastatica L. Alpina Degli Esposti, 1975	 
In 8° (cm. 25 x 17,5); pagg. 448; con 1 carta del Gran 
Paradiso ripieg. f.t. e 6 tavv. ripieg. o doppie f.t., alcune 
delle quali a colori e alcune illustraz. n.t.; carton. ori-
gin. con titoli. oro. VG. ** MONTANARO Guida per 
viaggi alpini nella Valsesia. - GYSI Ascensione del 
Monte della Disgrazia. - FARINETTI Il Monte Rosa. 
-BONNEY Il distretto della Levanna. - BARETTI 
Studio sul gruppo del Gran Paradiso.	 € 30,00

1204) Bollettino trimestrale del Club Alpino 
Italiano di Torino. Anno 1865. N. 3. Bolo-
gna, ristampa anastatica L. Alpina Degli Espo-
sti, 1970	  
In 8° (cm. 24,5 x 16,5); pagg. 86; con alcune tabelle 
n.t.; leggera carton. origin. con fregio tipografico. 
VG. ** SIMONDI Il Monviso e le sue adiacenze. - 
CARREL Colle di Saint-Théodule.	 € 14,00

1205) Bollettino trimestrale del Club Alpino 
Italiano di Torino. Anno 1866. N. 4. Bolo-
gna, ristampa anastatica L. Alpina Degli Espo-
sti, 1970	  
In 8° (cm. 24,5 x 16,5); pagg. 86; con 1 tavola e 1 car-
ta ripiegata f.t.; leggera carton. origin. con fregio ti-
pografico. VG. ** Punte alpine tra la Levanna e il 
Rocciamelone. - Caverna del Mondolè. - D’Aoste a 
Pré-St-Didier et Courmayeur.	 € 14,00

1206) (Cervino) Bollettino del Club Alpino I-
taliano. N. 12. Torino, Cassone per il C.A.I., 
1868	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. 208; con 1 carta di Val-
tornenche, 4 tavole con fondo in tinta incise da E. 
Perotti e litografate dal Doyen (Chatillon, Valtor-
nenche, Bassin de Breil, Mont-Cervin) e 1 tavola con 
un gruppo di guide del Cervino (J. Maquignaz, J.A. 
Carrel, P. Maquignaz, J.B. Bich); 1 profilo altimetrico 
n.t.; brossura originale con dorso ben rifatto e piccole 
riparazioni; alone d’umido marginale alle prime pagi-
ne e ad alcune pagine interne, ma buono, solido e 
completo.G+. ** Questo Bollettino venne stampato 
in non più di 350 copie. E’ il celebre Bollettino -il più 
ricercato in assoluto!- che contiene in apertura e fino 
a pag. 73 il saggio del canonico G. Carrel “La Vallée 
de Valtornenche en 1867” completo della carta e del-
le tavole.	 € 800,00

1207) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
13 Torino, Cassone per il C.A.I., 1868	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. da 209 a 424; con 3 tavole 
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ripiegate che riguardano il Cervino (la prima con 
due vedute, dal lato italiano e dal lato svizzero; la se-
conda è una sezione geologica e la terza contiene due 
sezioni geologiche panoramiche); brossura originale 
con piccole etichetta al dorso. VG. ** Ottimo esem-
plare.Questo bollettino venne stampato in non più di 
350 copie.Contiene, tra l’altro, la “Ascensione del 
Monte Cervino nel settembre 1868 dell’Ingegnere 
Felice Giordano.	 € 500,00

1208). Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
14 Torino, Cassone per il C.A.I., giugno 1869	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. da 128; ; con la famosa ta-
vola a due colori ripiegata f.t. della torre di Bocciole-
to in Valsesia e 1 profilo a più colori ripieg. f.t. (vetta 
vesuviana); brossura originale. VG. ** Ottimo esem-
plare. Questo bollettino venne stampato in non più 
di 350 copie. Contiene, tra l’altro: FRASSY - Abbé 
GORRET - VIERIN Escursion sur le glacier de Rhu-
tor. - CARESTIA Il Corno Bianco. - CALDERINI 
La Torre di Boccioleto (Valsesia). - SCHIAVONI Os-
servazioni geodetiche sul Vesuvio.	 € 300,00

1209) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
15 Torino, Cassone per il C.A.I., 1869	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. da 129 a 286 + (3) per i 
nuovi soci e (7) di annunci pubblicitari; con 1 tavola 
litograf. a due colori della Gusella di Vescovà; com-
pleto delfoglio volante con la pianta del centro di Fi-
renze con ubicazione delle sede CAI; brossura origi-
nale. VG. ** Secondo semestre 1869. Ottimo esem-
plare, molto fresco!Questo bollettino venne stampa-
to in non più di 350 copie. Contiene: “FRASSY 
“Nouvelle ascension du Grand-Paradis .” - PELLATI 
“La Gusella di Vescovà” e numerosi saggi di interesse 
ornitologico e naturalistico.	 € 300,00

1210) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
16 Torino, Cassone per il C.A.I., 1870	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. da 287 a 430; brossura ori-
ginale. VG. **Ottimo esemplare.Questo bollettino 
venne stampato in non più di 350 copie.Contiene il 
lungo resoconto de “Gli alpinisti italiani convenuti a 
seduta straordinaria in Varallo nell’agosto 1869” e 
numerose brevi relazioni e notizie, tra le quali: A-
scensions du Mont-Cervin en 1869; Un guide de 
Chamoinx; Ascensions du Mont-Blanc; H.B. De 
Saussure et les Alpes; Le valanghe in Valsesia; Va-
langa in Piana di Rassa.	 € 300,00

1211) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
17 === Unito al n. 18. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1870 - 71	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. 220 e da 221 a 528; il n. 18 
contiene 12 tavole, anche panoramiche, più volte ri-
pieg. e a colori; tra queste in particolare il grande pa-
norama delle Alpi viste dall’osservatorio astronomico 
di Torino (con difetti alle pieghe alle due estremità, 
ma accettabile); ottima legatura in mezza pelle dell’e-
poca con piccoli nervi, titoli e fregi in oro al dorso e 
brossure originali conservate all’interno. Lieve trac-

cia d’umido al piatto psteriore. VG-. ** I bollettini n. 
17 e 18 furono probabilmente stampati in circa 650 
copie. Del n. 17 segnaliamo GIORDANI “Primo ten-
tativo di salire le punte del M. Rosa dal lato meridio-
nale nel 1801”; del n. 18: i due panorami ripiegati -u-
no dei quali a colori- della catena dell’Ortler, la vedu-
ta del Cervino dal Teodulo e il panorama del Gran 
Sasso. Numerose relazioni e notizie che riguardano 
l’Adamello, l’Ortles, Bormio, la Valchiusella, le A-
puane, Monte Rosa (Piramide Vincent, Corno Bian-
co .), ascensione al Gran Paradiso, Cogne, montagne 
dolomitiche .	 € 380,00

121) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
19 Torino, Cassone per il C.A.I., 1872	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. 80, (4); brossura originale. 
VG. ** Ottimo esemplare. Ne furono stampate solo 
750 copie. Già il bollettino successivo ebbe una tira-
tura di 1400 copie. Nel 1900 un listino prezzi delle 
pubblicazioni del CAI lo catalogava tra i più rari, con 
un prezzo di cinque volte superiore a quello dei bol-
lettini in normale disponibilità. Contiene verbali, re-
lazioni e l’elenco dei soci anche per singola sezione.		
	 € 120,00

1213) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
20 Torino, Cassone per il C.A.I., 1873	  
In 8° (cm. 24 x 16); pagg. da 81 a 492; con 1 grande 
carta topog. di St. Vincent e suoi contorni (cm. 65 x 
51; restauro professionale ad una piega, ma ottima) e 
9 tavv. f.t. (alcune a colori più volte ripieg.); brossura 
originale con dorso ben rifatto. VG. ** Volume mol-
to bello, con splendide tavole. Contiene, tra l’altro: 
SELLA Una salita al Monviso. - ARCONATI-VI-
SCONTI Ascensione al M. Rosa. - PRINA Il sog-
giornodi Alagna in Valsesia. - CASTELNUOVO U-
na corsa nell’Agordino. - DE ROTSCHILD Un’a-
scensione al Gran Cervino. - FARIENTTI Seconda 
ascensione alla P. Giordani. - Guida itinerario per al-
cune passeggiate nel Biellese e attorno al M. Rosa. - 
BOSSOLI l Mottarone; il M. Rosa; il Gran Tornali-
no. - NARETTI Otto giorni nel Delfinato.(Con 
splendido panorama a colori).	 € 200,00

1214) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
21. Anno 1873 - 74. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1873	  
In 8° (cm. 24,5 x 16,5); pagg. 328; con grande panora-
ma a colori di Bossoli preso dalla cima del Monte San 
Salvatore Lugano, 3 tavole a colori f.t. (1 doppia) del-
la Majella;ben rilegato in mezza tela rossa prima metà 
‘900 con titoli oro al dorso VG-. ** Contiene, tra l’al-
tro: Congresso degli Alpinisti in Chieti, escursioni 
alla Majella; DENZA Le stazioni meteo di Belluno, 
Casteldelfino e Saluzzo; SPANNA Discorso per il ri-
conoscimento delle guide valsesiane.	 € 120,00

1215) (Panorama Bossoli Mottarone) Bolletti-
no del Club Alpino Italiano. N. 22. Anno 
1874. Torino, Cassone per il C.A.I., 1874	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 306; con 6 tavv. f.t., (tra le 
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quali il celebre panorama dal Mottarone del Bossoli, 
profilo geolog. della Valsesia a colori ripieg., la Bessa-
nese e il Tresero a colori di Bossoli e Allegri); ben ri-
legato in mezza tela rossa prima metà ‘900 con titoli 
oro al dorso. VG.	 € 180,00

1216) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
23. Anno 1875. Torino, Cassone per il C.A.I., 
1875	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 218 (da 307 a 526); con 1 
panorama ripieg. f.t. (catena del Gran Paradiso da la 
Cocagna su quattro facciate) e 2 tavv. f.t.; brossura o-
riginale con minime imperfezioni, ma esemplare 
molto molto buono VG-. ** DE MANZONI Itineraio 
dell’Agordino. - R.H.B. Un semaine dans les Alpes 
Graies. - DENZA Le stazioni meteo presso le Alpi e 
gli Appennini. - Una escursione al Gran Sasso. - 
COMBA Poche parole agli alpinisti sullo stambecco 
e sul camoscio. - Atti del Sesto Congresso degli Alpi-
nisti Italiani tenutosi in Bormio nella Valtellina (ol-
tre 120 pagg.). 	 € 100,00
==== Altro esemplare, ottimo, ma ben rilegato in 
mezza tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dor-
so. €. 70,00

1217) (Panorami Gran Paradiso e Monviso) Bol-
lettino del Club Alpino Italiano. N. 24. Anno 
1875. Torino, Cassone per il C.A.I., 1875	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 524; con 16 tavv. f.t.; bros-
sura origin. VG. ** Ottimo esemplare di questo bol-
lettino particolarmente ricco. Alcune tavv. sono ri-
piegate e a colori. Bellissimi i due panorami del Gran 
Paradiso, quello del Monviso, la carta e la veduta a 
colori del M. Canino. Articoli dedicati ad ascensioni 
ed escursioni sul M. Rosa, in Ossola, Adamello, V. di 
Resia, ecc. (La tav. 1 non è presente perchè veniva 
distribuita in rotolo a parte). 	 € 160,00
==== Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in 
mezza tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dor-
so. €. 100,00

1218) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
25. 1° trimestre 1876. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1876	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 128; con tavole e illustraz. 
n.t. e 6 tabelle di rilievi meteorologici sulle Alpi e su-
gli Appennini ripieg. f.t.; brossura originale. Ottimo 
esemplare. VG. ** MAGISTRINI Da Alagna alla 
Gnifetti. -- Salita dell’Adamello. - SASSI DE LAVIZ-
ZARI Un’ascensione al Pizzo Scalino. - MARTELLI 
Sull’utilità della corda nelle grandi ascensioni e mo-
do di usarla (con belle illustrazioni).	 € 50,00
*** Altro esemplare ben rilegato in mezza tela rossa pri-
ma metà ‘900 con titoli oro al dorso; brossura non con-
servata. VG-. € 35,00

1219) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
28. 4° trimestre 1876 Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1876	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 202 (da 385 a 586); con il-

lustraz. n.t. e tabelle meteo ripieg. f.t.; brossura origi-
nale. Ottimo esemplare. VG.** BARALE Seconda a-
scensione del Dente d’Ambin dal sud-ovest. - GOR-
RET AME’ Mont-Favre. - CEDERNA Inaugurazione 
della capanna Payer e ascensione dell’Ortler Spitz. - 
VACCARONE Il gruppo della Levanna.	 € 40,00

1220) (Panorami dal Monte Bo con M.Rosa) 
Bollettino del Club Alpino Italiano. Numeri 
29, 30, 31, 32. Anno 1877 Torino, Cassone 
per il C.A.I., 1877	  
I quattro bollettini dell’anno 1877 (complessivamen-
te 648 pagg.) ben rilegati in un volume in mezza tela 
rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso. Timbri. 
VG. ** Tutti i bollettini completi di tavole e panora-
mi. Segnaliamo in particolare i due grandi panorami 
del Bossoli dal M. Bo (con il Monte Rosa), la tavola 
all’acquatinta della Rognosa d’Entracque e quella su 
rame del Gran Paradiso.	 € 150,00

1221) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
29. 1° trimestre 1877 Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1877	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 188; con 1 tavola(Cimon 
della Pala e Vezzana), 1 panorama in tinta ripieg. 
(cm. 50 x 24; il Pisanino) e 1 tabella meteo ripieg. f.t.; 
brossura originale. VG. ** TOME’ Diciotto giorni 
per le Alpi dolomitiche. - MARINELLI Sorgenti del 
Livenza, bosco del Cansiglio e ascensione al Cimon 
della Palantina (M.te Cavallo). - DALGAS Un giro 
intorno al Pisanino. --- La caccia al fagiano nella 
Valsesia.	 € 40,00

1222) (Acquaforte della Rognosa d’Entracque) Bol-
lettino del Club Alpino Italiano. N. 30. 2° trime-
stre 1877 Torino, Cassone per il C.A.I., 1877	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 236 (da 189 a 334); con 2 
tavv. e alcune tabelle meteo f.t.; brossura originale. 
Ottimo esemplare. VG. ** La tavola della Rognosa 
d’’Etiache è incisa all’acquaforte (minime bruniture). 
MARTELLI Dai Grands Mulets a Courmayeur per il 
nuovo col du Tacul. - VALLINO Salita alla Rognosa 
d’Etiache o Punta Lussart. - RATTI Escursioni nelle 
valli del Pellice, del Guil e del Po. - VALENTI La 
caccia alla marmotta in Valsesia.	 € 50,00

1223) (Panorami dal Monte Bo con M.Rosa) Bol-
lettino del Club Alpino Italiano. N. 31. 3° tri-
mestre 1877 Torino, Cassone per il C.A.I., 1877	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 164 (da 337 a 500); con 2 
panorami ripieg., 3 tavole (1 incisa su rame della cima 
del Gran Paradiso, la Grivola e i passi del Mortirolo) e 
tabelle meteo f.t.; brossura originale. VG. ** Con i due 
grandi panorami a due colori (ciascuno di cm. 120 x 
23) dal Monte Bo, verso monte (con il Monte Rosa in 
fronte) e verso valle (con prospettiva sulle città, da Va-
rese a Milano e Torino). Contiene, tra l’altro: AN-
DRES I passi del Mortirolo, del Gavia e le Scale di 
Fraele. - DE MARTINO Ascensioni del Monch e del-
lo Schreckhorn. - BOSSOLI Il Monte Bo. - CAM-
BRAY-DIGNY Ricoveri per gli alpinisti. - CURO’ Il 
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Monte Gleno e il Corno dei Tre Confini. - THOMAS 
Dalle montagne del Piemonte.	 € 120,00

1224) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
32. 4° trimestre 1877 Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1877	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 148 (da 501 a 648) ; con 2 
tavv. (1 delle quali -cima del Vettore- in litografia) e 
alcune tabelle meteo f.t.; brossura originale. VG. ** 
Ottimo esemplare. SALINO Isolette, monti e caver-
ne della Liguria. - ORSI Monte Vettore. - MARI-
NELLI Ascensione all’Etna in inverno ed Acireale.		
	 € 40,00

1225) Bollettino del Club Alpino Italiano. 
Numeri 33, 34, 35, 36. Anno 1878. Torino, 
Cassone per il C.A.I., 1878	  
I quattro bollettini dell’anno 1878 (complessivamen-
te 651 pagine) ben rilegati in un volume in mezza tela 
rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso. Timbri. 
VG. ** Tutti i bollettini completi di tavole e panora-
mi, salvo naturalmente quelli di M. Rosa e Gran Pa-
radiso, che venivano distribuiti a parte. Segnaliano il 
panorama dell’Antelao (cm. 32 x 24) e la tavola 
all’acquaforte del Monte Tabor.	 € 90,00

1226) (Panorama dell’Antelao) Bollettino del 
Club Alpino Italiano. N. 33. 1° trimestre 
1878. Torino, Cassone per il C.A.I., 1878	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. LV, 134; con 1 panorama 
in tinta ripieg. (cm. 32 x 24) e 1 tavola dell’Antelao; 1 
tav. meteo ripieg. f.t.; brossura originale. G. ** 
WENTWORTH L’Aiguille du Péteret e la Punta 
Giordano. - MARINELLI L’Antelao. - NIGRA Il 
Colle del Martellot. Nuovo valico alpino nelle Graie. 
- GONELLA Una disgrazia al M. Bianco. --- Nuova 
via dal versante italiano al M. Bianco.	 € 60,00

1227) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
34. 2° trimestre 1878. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1878	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. (150); con 1 carta doppia 
(M.Rosa) e 2 tavv. a due colori (M.Rosa e Bernina) 
ripieg. f.t.; brossura originale. VG. ** (Non è natural-
mente presente il panorama del M. Rosa, distribuito 
a parte in un un secondo tempo). CALDERINI Alla 
P.ta Giordani e alla Vincent-Piramyde. - DAMIANI 
Corno dei Tre Signori, Confinale, Cevedale. - VAC-
CARONE Monte Rosa. - MARINELLI Ascensione 
del Bernina (con tavola).	 € 45,00

1228) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
35. 3° trimestre 1878. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1878	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 192 (da 289 a 480); con 1 
bella tavola all’acquaforte incisa da Turletti (il monte 
Tabor) e 3 tabelle ripieg. f.t.; brossura originale. VG. 
** (Non è naturalmente presente il grande panorama 
del Gran Paradiso, distribuito a parte in un secondo 
tempo).FRESHFIELD La punta delle Sengie. - FARI-
NETTI Monte Rosa. - BARETTI Gran Paradiso ver-

sante sud-est. - VALLINO Una passeggiata al Monte 
Tabor.	 € 40,00

1229) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
36. 4° trimestre 1878. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1878	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 172 (da 481 a 651); con 1 
tavola f.t. (profilo geologico della pianura veneta ai 
dintorni di Agordo e tabelle f.t.; brossura originale.
VG. ** VACCARONE Nuove ascensioni nel Grup-
po del Gran Paradiso. - HOERNES I dintorni di Bel-
luno, Feltre ed Agordo. - ARNOALDI-VELI Una 
notte a Scaffaiolo.	 € 35,00

1230) Bollettino del Club Alpino Italiano. 
Numeri 37, 38, 39, 40. Anno 1879. Torino, 
Cassone per il C.A.I., 1879	  
I quattro bollettini dell’anno 1878 (complessivamen-
te 668 pagine) ben rilegati in un volume in mezza tela 
rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso. Timbri. 
VG. ** Tutti i bollettini completi di tavole e panora-
mi. Segnaliamo in particolare la tavola a due colori 
dell’albergo al col d’Olen, la pianta a più colori della 
caverna del Rio Martino, le acquaforti del Gran 
Combin e del ponte sulla Gorgia di Mondrone, le tre 
tavole dell’eruzione dell’Etna.	 € 90,00

1231) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
37. 1° trimestre 1879. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1879	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. LXVII, 140; con 1 carta e 
3 tavv. (2 a due colori: albergo al col d’Olen e gruppo 
del Rondanino) e alcune tabelle ripieg. f.t.; brossura 
originale. VG. ** CALDERINI Inaugurazione rico-
vero al Col d’Olen. - MARTELLI Note di viaggi alpi-
ni. - BOSSOLI Il M.Rondanino e il Pizzo Regina fra 
Val Brembilla e Val Brembana.	 € 40,00

1232) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
38. 2° trimestre 1879. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1879	  
In 8° (cm. 24 x 16); pagg. 223 (da 141 a 363); con 2 ta-
vole f.t. (1 all’acquaforte, ponte sulla Gorgia di Mon-
drone e 1 ripiegata e a più colori, pianta della caverna 
del Rio Martino) e 3 tabelle ripieg. f.t.; brossura origi-
nale con piccoli difetti al dorso, ma esemplare molto 
buono. VG-. ** Undicesimo Congresso del CAI ad I-
vrea (occupa 65 pagg.) - FORSYTH MAJOR Il Gran 
Sasso. - COOLIDGE Courses d’hiver dans les Alpes. 
- ISAIA Caverna del Rio Martino e sorgenti del Po al 
Pian del Re (con tavola a colori ripieg. f.t.).	 € 40,00

1233) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
39. 3° trimestre 1879. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1879	  
In 8° (cm. 24 x 16); pagg. da 365 a 522; con 4 tavole 
f.t. (tra le quali quella del Gran Combin incisa all’ac-
quaforte) e 2 tabelle ripieg. f.t.; brossura originale; 
margini un po’ sgualciti, ma molto buono.VG-. ** 
MANTOVANI-GREGORI L’eruzione dell’Etna (con 
3 tavv.) - MARINELLI Ascensioni diverse. - MO-
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DONI Un’escursione nel Montefeltro. - GIRTAN-
NER Lo stambecco delle Alpi (pagg. 50).	 € 45,00

1234) (Monte Bianco) Bollettino del Club Al-
pino Italiano. N. 40. 4° trimestre 1879. Tori-
no, Cassone per il C.A.I., 1879	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 140 (da 526 a 666); con 3 
tavv. meteo f.t.; brossura originale. VG-. ** Ottimo e-
semplare. Interessante bollettino, in gran parte dedi-
cato al M. Bianco (scritti di Vaccarone, Baretti, De 
Cambray-Digny, Del Carretto) ma naturalmente sen-
za il grande panorama, che veniva distribuito a parte. 
Inoltre: GERBER Disgrazia Brantschen al Monte 
Cervino.	 € 40,00

1235) Bollettino del Club Alpino Italiano. 
Numeri 41, 42, 43, 44. Anno 1880. Torino, 
Cassone per il C.A.I., 1880	  
I quattro bollettini dell’anno 1880 (complessivamen-
te 716 pagine) ben rilegati in un volume in mezza tela 
rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso.VG. ** 
Tutti i bollettini completi di tavole e panorami. Se-
gnaliamo in particolare 6 carte e tavole a colori del 
Ruitor e dell’Assaly, la litografia a colori della cascata 
del Serio, le tre tavv. a due colori di Marmolada, Cor-
tina d’Ampezzo e le Tre Tofane e del Lago di Landro 
con il M.te Cristallo.	 € 90,00

1236) (Lago del Rutor) Bollettino del Club Al-
pino Italiano. N. 41. 1° trimestre 1880. Tori-
no, Cassone per il C.A.I., 1880	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 232; con 5 tavv. e carte a 
colori f.t. e 3 tavv. meteo ripieg. f.t.; brossura origin. 
VG. ** Ottimo esemplare.BARETTI Il lago del Ru-
tor (con 4 tavv. e carte tutte a colori). -VACCARO-
NE Le vie delle Alpi Cozie, Pennine, Graie negli an-
tichi tempi. - PALAZZI-LAVAGGI Prima ascensione 
del Moncimor. - DENZA La meteorologia delle mon-
tagne italiane.	 € 50,00

1237) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
42. 2° trimestre 1880. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1880	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 148 (da 233 a 380); con 2 
tavv. in colore f.t. e 3 tavole meteo ripieg. f.t.; brossura 
originale; timbri, etichetta e piccolo ex libris privati, 
ma otitmo. VG-. ** FASCE Gite alpine nelle Prealpi 
Lombarde e in Engadina. - MARENGO Il gruppo 
dell’Assaly nel bacino del Rutor. (Con le 2 tavv.) - GO-
NELLA Escursioni nel Gruppo del M. Rosa. - DEL 
CARRETTO Ascensione dell’A. de Pétéret.	 € 35,00

1238). Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
43. 3° trimestre 1880. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1880	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 198 (da 381 a579) ; con 1 
tavola in litografia a due colori (cascata del Serio) e 3 
tabelle meteo f.t. ; brossura originale con piccoli di-
fetti al dorso. VG-. ** GORRET AME’ Excursion au 
Mont Fallère. -MILESI A. Le cascate del Serio e il 
Gorgo del Cane. - LANARI A. Il Monte Cucco. - 

G.G. Osservatorio meteo a Cannobio. - LEVIER 
Campagne botanique au Mont Majella (Abruzzes).		
	 € 35,00

1239) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
44. 4° trimestre 1880. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1880	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 136 (da 581 a 716); con 3 
tavv. a due colori (Marmolada; Cortina d’Ampezzo e 
le Tre Tofane; Lago di Landro e M.te Cristallo) e 3 
tabelle meteo f.t.; brossura originale con minimo di-
fetto al dorso, ma ottimo. VG. ** FASCE Gite alpine 
in Tirolo e nel Cadore. - ZOIA Il Monte Fenera sul 
confine meridionale di Valsesia. - ISAIA Di alcune 
caverne nelle Alpi Marittime.	 € 40,00

1240) (Con tre grandi panorami del Bossoli dal 
Corno Stella) Bollettino del Club Alpino Ita-
liano. Numeri 45, 46, 47, 48. Anno 1881. 
Torino, Cassone per il C.A.I., 1881	  
I quattro bollettini dell’anno 1881 (complessivamen-
te 748 pagine) ben rilegati in un volume in mezza tela 
rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso.VG. ** 
Tutti i bollettini completi di tavole e panorami. Se-
gnaliamo in particolare i tre grandi panorami del 
Bossoli dal Corno Stella, la tavola a colori del ghiac-
ciaio della Brenva, l’acquaforte del cratere centrale 
dell’Etna.	 € 150,00

1241) (Ghiacciaio della Brenva) Bollettino del 
Club Alpino Italiano. N. 45. 1° trimestre 
1881. Torino, Cassone per il C.A.I., 1881	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 180; con 3 tavole litogra-
fate (1 a colori e 2 in tinta) f.t.; brossura originale. 
Ottimo. VG.** MARENGO Monografia del ghiac-
ciaio della Brenva. (Con 1 tavola a colori) - VACCA-
RONE Prima ascensione della Becca du Lac (gruppo 
del Rutor). PERAZZI Escursioni nel Gruppo del 
Monte Rosa. MARINELLI Prima ascensione del Palù 
dal versante meridion.	 € 45,00

1242) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
46. 2° trimestre 1881. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1881	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 166 (da 181 a 346); con 6 
tavv. f.t. (tra le quali 1 acquaforte del cratere centrale 
dell’Etna e 3 doppie); brossura originale. VG. ** 
VACCARONE I valichi nel ducato d’Aosta nel sec. 
XVII. - PALAZZI-LAVAGGI All’Etna (con tav. 
all’acquaforte). - B.R.H. Esplorazioni delle Grandi 
ande dell’Equatore compiute da E. Whymper (con 1 
ritratto e 1 tav. doppia) - CAETANI Piz Palù e Piz 
Bernina. - GONELLA Da Courmayeur a Zermatt.		
	 € 40,00

1243) (Con tre grandi panorami del Bossoli dal 
Corno Stella) AA.VV. Bollettino del Club Al-
pino Italiano. N. 47. 3° trimestre 1881. Tori-
no, Cassone per il C.A.I., 1881	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 183 (da 349 a 532); con i 
tre grandi panorami litografati a colori dal Corno 
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Stella del Bossoli (ciascuno di circa cm. 94 x 22); 
brossura originale.VG. ** Ottimo esemplare, integro 
anche al dorso nonostante la presenza dei tre panora-
mi. BOSSOLI Panorama dal Corno Stella. - VAC-
CARONE Il colle dell’Herbetet. - FUSINATO Salita 
delle cime Sorapis e Croda Marcora.	 € 150,00

1244) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
48. 4° trimestre 1881. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1881	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. da 533 a 683 + 65 di elen-
co generale dei soci; brossura origin. VG. ** Ottimo 
esemplare. DE GREGORIO Una gita sulle Madonie 
e sull’Etna. VACCARONE Alberghi sulle montagne 
italiane. --- Atti del XIV Convegno Alpinisti Italiani 
tenuto aMilano.	 € 30,00

1245) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
49. Anno 1882. Torino, Cassone per il C.A.I., 
1882	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 286; con 3 tavv. f.t. (tra le 
quali due del Dente del Gigante, una all’acquaforte e 
una doppia, ma naturalmente senza il panorama del 
M. Bianco che veniva distribuito a parte) e illustraz. 
n.t.; brossura originale. VG. ** PRARIO-VALLINO 
XV Congresso degli alpinisti italiani a Biella, Oropa e 
Gressoney. - BARETTI Il Monte Bianco italiano. - 
NIEVO Prima della punta più alta del Gruppo del Ro-
des. - FIORIO-RATTI P. Ramier, P. Boucher, M. Gra-
nero. - BARALE Ascensione dell’A. d’Arve. 	 € 75,00
==== Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in 
mezza tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dor-
so. €. 50,00

1246) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
50. Anno 1883. Torino, Cassone per il C.A.I., 
1883	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 298; con 5 tavv. f.t. (2 
doppie), 1 carta f.t. e 1 illustraz. n.t.; brossura origina-
le con dorso ben rifatto- VG-. (Senza i panorami che 
venivano distribuiti a parte). ** SALINO Isolette, 
monti e caverne della Liguria. - ABBATE Il Gruppo 
del Gran Sasso d’Italia. - POGLIAGHI Itinerari nel 
Gruppo dell’Ortler. - GHIGLIOTTI Alpi Marittime . 
- MARTELLI Una gita sui ghiacciai di Verra e della 
Ventina. 	 € 40,00
==== Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in 
mezza tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dor-
so. €. 30,00

1247) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
51. Anno 1883. Torino, Cassone per il C.A.I., 
1884	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. XXXI, 312; con 12 carte e 
tavv. f.t. (alcune ripieg. e a colori); brossura originale.
VG -.** Bell’esemplare di questo ricco bollettino! 
SPANNA-BARETTI-SACCO Il Margozzolo e il 
Mottarone. (con 5 tavv., 2 a colori) - SELLA L’alpini-
smo all’inizio del ‘600. - VESCO Memoirs sur les pre-
mieres ascensions du M. Rose. - ABBATE Colle del 
Gigante, Grivola, Crammont, Gran Paradiso e P.S. 

Bernardo (con 2 tavv. della vetta del Granpa) - SAC-
CO Caverne delle A. Marittime. - MOSSO La respi-
razione dell’uomo sulle alte montagne. - DE 
FALKNER Gruppo di Brenta. 	 € 75,00
==== Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in mezza 
tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso, bros-
sura non conservata. €. 50,00

1248) (RATTI - FIORIO “I pericoli dell’alpini-
smo”) AA.VV. Bollettino del Club Alpino Ita-
liano. N. 55. Anno 1888. Torino, Cassone per 
il C.A.I., 1888	  
In In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. (4), 288 + 212; con 3 
tavv. e 1 grandetabella f.t.; brossura originale.Qual-
che brunitura ai margini, ma ottimo. VG-. ** La se-
conda parte, che consta di 212 pagine, è l’interessan-
te opera di RATTI e FIORIO “I pericoli dell’alpini-
smo” mai edita autonomamente. Nella prima parte: 
SELLA Traversata invernale del M. Rosa. - GIOR-
DANI Glacialismo in Valsesia. - DENZA Valanghe 
negli inverni 1885 - 88. 	 € 60,00
==== Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in mezza 
tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso; bros-
sura non conservata.  €. 45,00

1249) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 60. 
Anno 1893 Torino, Cassone per il C.A.I., 1893	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 384; con 3 carte ripieg. e 17 
tavv. f.t. (tra le quali 1 photogravure parete orientale 
del Rosa dal passo del M. Moro) e 5 schizzi n.t.; brossu-
ra originale con dorso ben rifatto e piccoli restauri al 
piatto, ma molto buono. VG-. ** Importante bolletti-
no.Contiene l’appassionante “Ricordi alpini delle Do-
lomiti (1883)” di SINIGAGLIA, di pagg. 100. - REY Il 
colle Gnifetti - RESTELLI Il Nordend: seconda ascen-
sione da Macugnaga, di pag. 150. 	 € 70,00
**** Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in mezza 
tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso; bros-
sura non conservata.€. 50,00

1250) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
62. Anno 1895 - 96. Torino, Cassone per il 
C.A.I., 1895	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. (2), 260; con 19 tavv. e 1 
carta f.t.; brossura originale con qualche lieve difetto 
al dorso, ma esemplare molto buono. VG-. ** SINI-
GAGLIA Nelle Dolomiti di Ampezzo. (Bella photo-
gravure del M. Cristallo e altre tavv. fotog.) - BRO-
CHEREL Biografia di E. Rey. - GIACOSA Spedizio-
ne scientifica al M. Rosa. - PORRO-DRUETTI 
Ghiacciai del Gran Paradiso. - MADER Escursioni e 
studi nelle Alpi Marittime (pagg. 76). 	 € 50,00
==== Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in mezza 
tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso; bros-
sura non conservata. €. 40,00

1251) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 63. 
Anno 1897. Torino, Cassone per il C.A.I., 1897	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 377; con 65 vedute, cartee 
panorami su tavv. f.t.anche ripieg. e n.t.; brossura origi-
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nale.VG. ** Ottimo esemplare. GUGLIERMINA Nuo-
ve ascensioni da Alagna. - CASTELLI La valle di Scla-
ve (con grande carta). - SINIGAGLIA Nelle Alpi di Val 
Grosina. - VIGLINO Nelle Alpi Marittime. - DRUET-
TI Fenomeni glaciali nel Gran Paradiso. 	 € 50,00
====Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in mezza 
tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso; bros-
sura non conservata. €. 40,00

1252) Bollettino del Club Alpino Italiano. N. 
64. Anno 1898. Torino, Cassone per il C.A.I., 
1898	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. 158; con 27 illustraz., carte 
e schizzi, alcuni su tavv. f.t.; brossura originale con mi-
nime imperfezioni marginali. VG-. ** SINIGAGLIA 
Nelle Alpi di Val Grosina. - BRIAN Val di Cedra. - 
VIGLINO Ghiacciai delle A. Marittime. - ROLAN-
DO Il passaggio dell’esercito di Napoleone dal G. S. 
Bernardo. - ABBATE Il Gruppo del Velino. 	 € 40,00
==== Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in mezza 
tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso; bros-
sura non conservata.€. 30,00

1253) (Grande carta del Gran Paradiso) Bollet-
tino del Club Alpino Italiano. N. 72. Anno 

1908. Torino, Cassone per il C.A.I., 1909	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. XVI, 212; con 14 carte, il-
lustraz. e schizzi, in parte su tavv. f.t.; con 1 grande 
carta in scala 1:50.000 di cm. 104 x 83 circa, del 
Gran Paradiso più volte ripieg. f.t.; brossura originale 
con dorso ben rifatto. G. ** Questo bollettino è quasi 
un numero monografico dedicato al Gran Paradiso, 
con scritti di Coolidge, Ferrari, Brasca, Pelloux. Mol-
to ricercato anche per la superba carta a colori del 
gruppo. Da segnalare infine il ricordo dell’Abate 
Gorret, di Vaccari. 	 € 75,00
==== Altro esemplare, ottimo ma ben rilegato in mezza 
tela rossa prima metà ‘900 con titoli oro al dorso; bros-
sura non conservata. €. 60,00

1254) (Grande carta del Gran Paradiso) Bollet-
tino del Club Alpino Italiano. Torino, Casso-
ne per il C.A.I., 1884 - 1946	  
Sono disponibili i bollettini 52, 53, 54, 56, 57, 58, 59, 
61, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71 e dal 73 al 79. ** In bros-
sura Euro 30,00 cad. 
==== Ben rilegati uniformemnte in mezza tela rossa 
con titoli oro al dorso; brossure non conservate. €. 
24,00 caduno.

================================================================

139) BONATTI WALTER Le mie montagne. 
Bologna, Zanichelli, 1976	  
In 8° (cm. 24 x 19); pagg. 299; con numer. tavole fo-
tograf. f.t.; tela origin. con decori e sovracopertina fi-
gurata a colori. VG. ** Decima edizione integrale, i-
dentica alla prima, ma con legatura in tela rossa.		
	 € 40,00

140) BONATTI WALTER Le mie montagne. 
Milano, Rizzoli, 1983	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. 181; con 48 tavole fotog. a 
colori e in nero f.t.; carton. origin. e sovracop. figur. a 
coll. VG. ** “Introvabile” nuova edizione. “ Bonatti 
riscrive completamente il suo libro a 22 anni dalla 
pubblicazione, spiegando meglio certe cose che molti, 
specialmente nel suo ambiente, non hanno voluto 
capire. Ma la vera sorpresa in questa nuova edizione 
è contenuta nei due capitoli che l’autore dedica 
all’impresa del K2 . Rivela cose che lo riguardano mai 
dette prima d’ora.”	 € 50,00

141) BONATTI WALTER I giorni grandi. Mi-
lano, Mondadori, 1971	  
In 8° (cm. 26 x 19); pagg. 182; con 64 tavole a coll. e 
in nero f.t.; tela origin. con sovracopertina figurata a 
coll. VG. ** Prima edizione. Prefazione di Dino Buz-
zati.	 € 70,00

142) BONATTI WALTER Processo al K2. 
Milano, Massimo Baldini, 1985	  
In 8° (cm. 22 x 15); pagg. 125; con numerose illustraz. 
n.t.; leggera carton. origin. figur. a colori. VG+. ** 
“Questo libro dalla intolleranza, credo ormai legitti-

ma, di vedere, dopo trent’anni, l’impresa del K2, sto-
rica e mondiale, ma anche sofferta e umiliata, ancora 
usurpata nella sua completa verità”.	 € 28,00

143) BONATTI WALTER Magia del Monte 
Bianco. Appiano Gentile, Massimo Baldini, 1984	 
Grande volume in 4° (cm. 35 x 25); pagg. 208; com-
pletamente illustrato a colori; tela origin. con sovra-
cop. e astuccio figurati a colori. VG.	 € 80,00

144) BONINGTON CHRIS Kongur. Insaisis-
sable montagne de Chine. Arthaud, 1985	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 297, (7); con 48 tavole a co-
lori e 16 in b&n. f.t. e cartine n.t.; leggera carton. ori-
gin. a colori. VG. ** Prima edizione francese, tradot-
ta da Félix Germain. La spedizione 1980 e la conqui-
sta del 1981.	 € 21,00

145) BONNEY T.G. The alpine regions of 
Switzerland and the neighbouring countries: 
a pedestrian’s notes on their physical features, 
scenery, and natural history. Cambridge e 
Londra, Bell, 1868	  
In 8° (cm. 23 x 16); pagine XVI, 351; con 5 tavole f.t. 
e 15 incisioni n.t di Edward Whymper; tela originale 
verde con titoli oro al dorso. Qualche imperfezione 
all’interno delle cerniere, ma ottimo. Ex libris nobi-
liare. VG-. ** Edizione originale e unica. “Opera 
classica, ben illustrata da E. Whymper. Ricercata.” 
(Perret, 0579). Cfr. anche ACL Cat. 39, Angelini 372, 
Mingardi 123, Neate B136. E’ la principale opera di 
Bonney -geologo- che fu presidente dell’Alpine Club 
dal 1881 al 1883, che compì numerosissime ascensio-
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ni sulle Alpi in un periodo di oltre 50 anni e che col-
laborò con Elijah Walton scrivendo i testi dei portfo-
lio di scenari alpini.	 € 240,00

146) (Con invio autografo) BORTOLOTTI 
GIOVANNI Guida del Lago Scaffaiolo e 
dell’alto crinale: dall’Oppio all’Abetone. Bolo-
gna, Tamari per EPT e CAI Sez. Bologna, 1950	 
In 16° (cm. 17 x 13); pagg. 332, (16); con 16 + 1 carte 
geog. (molte ripieg.) f.t. e 24 illustraz. fotograf.; legge-
ra carton. origin. con sovracop. figur. VG. ** Con in-
vio autografo dell’Autore a Antonio Sanmarchi. Pri-
ma edizione. Cfr. Mingardi, 126.	 € 60,00

147) (Con invio autografo) BORTOLOTTI GIO-
VANNI Guida dell’Alto Appennino Modenese 
e Lucchese dall’Abetone alle Radici. (Lago San-
to Modenese ed Orrido di Botri). Bologna, Ta-
mari per Sez. Lucca e Modena, 1959	  
In 16 grande (cm. 17 x 12,5); pagg. 352; con 2 carte a co-
lori ripieg. f.t., 13 carte e 60 illustraz. fotog. n.t.; legatura 
origin. con titoli oro (un po’ scoloriti). VG-. ** Prima e-
dizione. Con invio autografo dell’Autore. 	 € 55,00
** E’ disponibile anche una copia non autografata. €. 
45,00

148) (Con invio autografo dell’Autore) BOR-
TOLOTTI GIOVANNI Guida dell’Alto Ap-
pennino Bolognese - Modenese - Pistoiese 
dalle Piastre all’Abetone. (Le Lari, Lago Scaf-
faiolo, M. Cimone). Bologna, Tamari, 1963 
Primo Centenario del CAI	  
In 16° (cm. 16,5 x 12); pagg. 684; con 1 carta ripieg. 
f.t., 18 carte e 95 illustraz. n.t.; legat. origin. plastifica-
ta verde con titoli in oro. VG. ** Con invio autogra-
fo dell’Autore, non ben leggibile, ma perfettamente i-
dentificabile dal confronto con altri autografi del 
Bortolotti attualmente disponibili. Si unisce un fasci-
colo di 16 pagine presentazione della guida, distribui-
to prima della pubblicazione per raccogliere prenota-
zioni (“ai Soci e agli Enti prenotatori congrui scon-
ti”). Qui si legge che questo nuovo volume è la “se-
conda edizione molto aumentata e aggiornata della 
‘Guida del Lago Scaffaiolo’ del 1950”. 	 € 60,00
** E’ disponibile anche una copia non autografata, ma 
anch’essa con il fascicolo di presentazione. €. 50,00

149) (Con invio dell’Autore) BORTOLOTTI 
GIOVANNI Guida dell’Alto Appennino Par-
mense e Lunigianese dal Passo del Lagastrello 
alla Cisa. (Crinale dei Laghi, Monchio delle 
Corti, Corniglio, Lago Santo, Lunigiana 
Nord-Orientale, Comano). Bologna, Tamari 
per Prov. di Parma, CAI Sede Centrale e Sez. 
Parma, Massa, Carrara, 1966	  
In 16° (cm. 16,5 x 12); pagg. 658; con 1 carta a coll. 
ripieg. f.t., 22 cartine n.t. e 92 illustraz. fotog. n.t.; le-
gatura origin. plastificata verde con titoli in oro. VG. 
** Con invio autografo dell’Autore e dell’editore O-

scar Tamari a Antonio Sanmarchi.	 € 60,00

150) BORTOLOTTI GIOVANNI Guida 
dell’Alto Appennino Bolognese - Modenese - 
Pistoiese dalle Piastre all’Abetone. (Le Lari, 
Lago Scaffaiolo, M. Cimone). Bologna, Tama-
ri, 1963 Primo Centenario del CAI.	  
In 16° (cm. 16,5 x 12); pagg. 684; con 1 carta ripieg. 
f.t., 18 carte e 95 illustraz. n.t.; legat. origin. con titoli 
oro. Dedica a penna alla seconda sguardia. VG-.		
	 € 50,00

151) BOSSOLI EDOARDO FRANCESCO 
Panorama delle Alpi dal Monte dei Cappucci-
ni. Torino, Arti graf. P. Cassina per Sezione di 
Torino del CAI - Vedetta e Museo Alpino al 
Monte dei Cappuccini, 1908	  
Panorama in litografia a due colori di cm. 19 x 176 
più volte ripiegato nella copertina originale in legge-
ra cartonatura originale con illustraz. applicata al 
piatto e titoli in oro e stemma CAI in rilievo. All’in-
terno un foglio con frontespizio e al verso catalogo 
pubbicazioni della Sezione di Torino del C.A.I. Pic-
cola perdita all’angolo infer. della copertina, ma mol-
to buono. VG-. ** Seconda edizione aggiornata e ri-
veduta. Per la data vedere Biblioteca N.le CAI; inol-
tre per la storia di questo celebre panorama: Audisio - 
Guglielmotto-Ravet “Panorama delle Alpi dalla pia-
nura”, 157.	 € 70,00

152) BRAGAGNOLO G. - MARINI R. Le Gite 
Turistico-Alpine del R. Istituto Tecnico Ger-
mano Sommeiller nel 1921. Torino, Solza, 1921	 
In 8° (cm. 24 17); pagg. 40; con numer. illustraz. foto-
graf. n.t.; leggera carton. origin. figur. Macchia all’an-
golo inferiore della copertina posteriore e delle ulti-
me pagg.; carta un po’ scurita per sua natura, ma buo-
no e solido. VG- -. ** Oltre 2000 studenti parteci-
panti in sette gite, “senza il minimo incidente”! Se 
questa non è promozione della montagna . Forse non 
c’erano le complicazioni burocratiche e la sicurezza e-
ra certamente affrontata diversamente (guardate in 
quanti sono sulla barca nel lago del Moncenisio!), ma 
risultati come questi appaiono oggi “giganteschi”! Per 
la gita al Moncenisio, ospiti degli Alpini nell’Ospizio 
e con rancio speciale Alpino, oltre 300 gitanti per-
corsero 50 km. a piedi. Con tre lunghi articoli su Sa-
gra di San Michele, il Moncenisio nella storia e la 
Novalesa.	 € 27,00

153) BRANDES JURGEN und SUBYLLE 
Edward Theodore Compton. 1849 Stoke New-
ington/London - 1921 Feldafing. Maler und 
Bergsteiger. Munchen, Bergverlag Rother, 2007	 
In 4° ad album (cm. 29 x 31); pagg. 391, (1); con oltre 
600 illustrazioni a colori n.t.; tela origin. con titoli in 
oro e la riproduzione in oro della firma di Compton e 
sovracop. a colori. VG. ** “La vita e il lavoro di 
Compton documentati nel modo più completo possi-
bile grazie ad anni di lavoro ed al sostegno dei di-
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scendenti dell’artista (e alpinista, come ricorda con e-
videnza il titolo), di istituzioni e collezionisti privati. 
Si correggono false informazioni su Compton, diffuse 
nella letteratura e ripetute più volte, e si illustra la 
sua commovente vita di artista, tenendo conto di a-
spetti sconosciuti così come di molte immagini rima-
ste ignote, o dimenticate.” Opera monumentale e di 
difficilissima reperibilità	 € 160,00

154) BRENTARI OTTONE Guida storico-al-
pina del Cadore. Bassano, Sante Pozzato, 1886	 
In 16° (cm. 15,5 x 10,5); pagg. XII, 297 + 14 (di pub-
blicità); con 1 carta ripiegata f.t. (cm. 30 x 28); bella 
legatura originale in piena tela rossa con titoli e fregi 
in oro e illustrazione in nero; tagli rossi. VG. ** Otti-
mo, fresco esemplare della prima edizione.	 € 130,00

155) BRENTARI O. - CAINER S. Guida Alpi-
na di Vicenza Recoaro e Schio. Vicenza, Se-
zione Vicentina del CAI, 1887	  
In 16° (cm. 15,5 x 10,5); pagg. 251; con 1 carta ripieg., 
1 lungo panorama più volte ripieg. disegnato “dal ve-
ro” da G. Raschi (I monti a nord di Vicenza. Panora-
ma preso dalla villa Tecchio sul Monte Berico), 1 
pianta della città e 33 tavole fotograf. f.t.; tela origin. 
rossa con titoli, stemma e fregi in oro e in nero; tagli 
rossi. Dorso lievemente scurito, ma ottimo esemplare, 
completo in ogni sua parte, con il bel panorama e le 
tavole particolarmente fresche. VG. ** Prima edizio-
ne.	 € 160,00

156) BROCHEREL GIULIO Arte popolare 
valdostana. Catalogo generale della Mostra di 
Arte Popolare. Roma, O.N.D. Comitato Nazio-
nale per le Arti Popolari, 1937	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. 248; con tavole f.t. e circa 
200 illustrazioni fotograf. n.t.; leggera carton. origin. 
con sovracop. figur. Lieve increspatura all’angolo in-
feriore sinistro e qualche fioritura, ma buon esempla-
re. VG- -. ** La edizione originale (non la ristampa!) 
di questo celebre catalogo. Un’opera quasi unica per 
approfondimento e vastità di materiale esaminato e 
descritto. Dopo un lungo capitolo di “Considerazioni 
sull’arte popolare valdostana” e alcune note sulle “e-
splorazioni” in baite e canoniche alla ricerca di “im-
pensati oggetti d’arte popolare”, Brocherel descrive 
565 oggetti, circa 200 dei quali sono riprodotti in fo-
tografia.	 € 35,00

157) BRUCE C.G. The Assault on Mount R-
verest 1922. London, Arnold, 1923	  
In 8° (cm. 26 x 18); pagg. X, (2), 339; con 2 carte ripie-
gate e 36 tavole fotograf. f.t.; tela origin. con titoli im-
pressi in oro. Ex libris inciso. VG. ** Ottimo esempla-
re della edizione originale. Cronaca ufficiale della se-
conda spedizione britannica all’Everest, del 1921. Cfr 
Yakushi, B279 : “One assault party -Mallory, Norton, 
Somervell- reached at the point of 8.225 m., and ano-
ther -Finch and G. Bruce- attained the height of 8321 
m.”. Vedere anche: Salkeld - Boyle “Climbing M. Eve-
rest. The bibliography”, B44: “Handsome, official ac-

count of the second Everest expedition”.	 € 300,00

158) BRUNNER GIORGIO Un uomo va sui 
monti. Bologna, Alfa, 1957	  
In 8° (cm. 21 x 16) ; pagg. 499; con 24 illustraz. su tavv. 
f.t. e 8 disegni n.t.; leggera carton. origin. figur. VG. ** 
Edizione originale, non comune. “Brunner - triestino, 
ingegnere laureatosi a Zurigo e accademico del CAI 
dal 1929- fu compagno di Comici in 50 salite, di cui 20 
prime. Complessivamente ebbe al suo attivo 600 sali-
te, delle quali 64 prime. Inoltre “fu un partigiano 
dell’alpinismo solitario ed ha compiuto da solo 100 a-
scensioni, di cui 3 prime”. E dire che con il titolo “Un 
uomo va sui monti” sembra quasi voglia farsi passare 
per un tranquillo escursionista!	 € 45,00

159) BRUSONI EDMONDO Guida delle Alpi 
Ossolane. Parte prima. Tra Locarno e il Sem-
pione. Guida per la Valle Vigezzo, l’Ossola in-
feriore, Domodossola il Sempione e la Valle 
Bognanco. Bellinzona, Colombi, 1901	  
In 16° (cm. 17,5 x 11,5); pagg. XI, (1), 191; con 3 carte 
a coll. ripieg. f.t., 1 panorama ripieg. (Panorama di 
Domodossola dalla Casa Bianca) e 29 illustraz. foto-
grafiche su tavole f.t.; brossura con dorso ben rifatto e 
lievi tracce di adesivo. Alcune ordinate sottolin. a 
penna dell’epoca, ma esemplare molto buono. VG- -. 
** Raro. Edizione originale. “Guida Ufficiale della 
Società Escursionisti Ossolani con sede in Piedimu-
lera”.	 € 100,00

160) BUHL HERMANN E’ buio sul ghiaccia-
io. Torino, SEI, 1962	  
In 8° piccolo (cm. 19 x 13).; pagg. XIII, 378; con 16 
tavv. fotog. n.t.; carton. origin. e sovracop. figurata a 
colori. Firma e minime tracce di adesivo alle sguar-
die. VG-. ** Terza edizione italiana, del tutto identi-
ca alla prima, del 1961. Con un’appendice scritta da 
Kurt Diemberger, che fu l’unico testimone della tra-
gedia del Chogolisa, dove Buhl perì il 27 giugno 
1957.	 € 40,00

161) BURLA C. - LOVA F. Valsesia. Roccapie-
tra, Ghelma, 1950	  
In 16° (cm. 17 x 12,5); pagg. 212; con carte f.t. e nu-
merose illustraz. n.t.; interessanti tavv. pubblic. a co-
lori f.t.; bella leggera carton. origin. a colori di A. 
Musati. Minuscolo forellino alle prime pagg., ma otti-
mo. VG-. ** Edizione originale e unica.	 € 27,00

162) (Con invio dell’Autore) BUSCAGLIONE 
E. A. Storia dell’alpinismo. Parte II. Alpini-
smo extra-europeo. Genova, Ediz. Universita-
rie Bruma per C.N. Scuole di Alpinismo del 
CAI., 1954	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 134; con alcune cartine n.t.; 
leggera cartonatura origin. VG-. ** Con invio auto-
grafo dell’Autore a Attilio Sabbadini. Litografato da 
dattiloscritto in un numero limitato di esemplari. Di-
spensa n. 4 della commisisone Nazionale Scuole di 
Alpinismo del C.A.I.	 € 21,00
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163) BUSCAINI G. - METZELTIN S. Le Do-
lomiti Occidentali. Le 100 più belle ascensio-
ni ed escursioni. Bologna, Zanichelli, 1988	  
In 8° grande (cm. 27 x 22,5); pagg. 240; con numero-
sissime illustraz. fotograf. e schizzi n.t.; tela origin. e 
sovracop. figur. a colori. VG.	 € 40,00

164) CABALLO ERNESTO Un altro Cervino 
per Luc. Napoli, Ist. Editoriale del Mezzogior-
no, 1965	  
In 8° (cm. 23 x 16); pagg. 247; con numer. tavv. a co-
lori f.t. tratte da dipinti di 20 pittori; carton. origin. e 
sovracop. origin. a colori di Mus. VG. ** Assoluta-
mente non comune. L’A. definisce l’opera “Romanzo 
per giovani”, ma in realtà i capitoli narrano la storia 
alpinistica del Cervino. I 20 dipinti sono stati creati 
appositamente per quest’opera su invito di Caballo da 
Tallone, Meynet, Mus, Menzio, Tabusso, Calandri, 
Aligi Sassu.	 € 30,00

165) CABALLO ERNESTO Il Cervino e la 
sua tavolozza. Alpignano, Nella Stamperia di 
A. Tallone, 1963	  
Due volumi in 4° (cm. 36 x 24); pagg. (12), 222 - (8), 
304; con 120 + 132 tavv. f.t., in b&n nel primo volu-
me e a colori nel secondo; legature originali in perga-
mena con titoli e fregi oro, tagli superiori in oro, cia-
scuna con il suo astuccio rigido. VG+. ** Ottimo in-
sieme. Splendida e monumentale edizione realizzata 
per la Cervino S.p.A. Il primo volume contiene la ri-
produzione di 120 disegni dell’area del Cervino rea-
lizzati da artisti di 12 paesi; il secondo quelle di 132 
dipinti di artisti di 15 paesi. Edizione di 1000 esem-
plari su carta delle cartiere Magnani di Pescia; questo 
è il n. 430.	 € 350,00

166) CACCIA GIUSEPPE Agli Alpinisti. Pe-
ricoli che s’incontrano nel salire le montagne 
con alcuni suggerimenti per poterli evitare e 
superare. Milano, Ellenica, 1891	  
In 16° grande (cm. 19 x 13); pagg. 15; con incisione a 
doppia pagina di cordata sfiorata da una scarica di 
sassi n.t.; brossura originale con rinforzo al dorso. 
Carta un po’ scurita e una frase sottolineata all’epo-
ca, ma esemplare molto buono. VG -. ** Con invio 
autografo dell’Autore a Cesare Fiorio (solo “omag-
gio”). Edizione originale. Una seconda edizione ven-
ne pubblicata ad Alessandria nel 1892.	 € 45,00

167) CALCAGNO GIANNI La sfida agli Ot-
tomila. Gasherbrum I, Gasherbrum II, K2, 
Broad Peak. Milano, Mursia, 1988	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 206; con 100 illustraz. foto-
graf. a colori n.t.; carton. origin. figur. a colori. VG. 
** Edizione originale. Calcagno, membro della spedi-
zione italiana diretta da A. Da Polenza, giunse in vet-
ta al K2 il 5 luglio 1986.	 € 27,00

168) CALDERINI OLIVIERA - DE GIULI 
ALBERTO Segno e simbolo su elementi archi-

tettonici litici nel Verbano Cusio Ossola. I-
vrea, Priuli & Verlucca, 1999	  
In 4° (cm. 30 x 21); pagg. 88; con numerosissimi dise-
gni e illustraz. fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. 
con sovracopertina illustr. VG+. ** Vol. n. 66 della 
Collana “Quaderni di Cultura Alpina”.	 € 19,00

169) (Con le firme di otto guide di Courma-
yeur) CAMPIOTTI FULVIO Le guide raccon-
tano. Bologna, Cappelli, 1954	  
In 8° (cm. 20 x 14); pagg. 329; con alcune tavv. foto-
graf. f.t.; leggera cartonatura origin. con sovracoper-
tina a colori. VG- -. ** Con le firme di otto guide di 
Courmayeur e il timbro della “Libreria delle Alpi” di 
Toni Gobbi. Le firme, quasi tutte ben leggibili sono, 
nell’ordine, di: Francis Salluard, Arturo Ottoz, Enri-
co Rey, Emilio Rey, Laurent Grivel, Adolfo Rey, Efi-
sio Chanoux?, Toni Gobbi. Esemplare perfetto. Pri-
ma edizione. Collana d’oro “Le Alpi” N. 20. “La figu-
ra della guida alpina. Troppo poco si conosce di que-
sti uomini della montagna, spesso giudicati in base a 
luoghi comuni.”	 € 150,00

170) CAMPIOTTI FULVIO Il Cristo delle 
vette. Milano, Baldini e Castoldi, 1969	  
In 8° (cm. 20 x 12,5); pagine 95; con numer. illustraz. 
fotograf. n.t.; leggera carton. origin. a tre colori. VG. 
** La storia -tra il commovente e il divertente- della 
grande statua (è alta 5 metri) installata nel 1968 sulla 
cima del Balmenhorn, 4170 m.	 € 27,00

171) CAMPIOTTI FULVIO - BICH JEAN La 
spedizione italiana alle Ande Patagoniche 
1957. Il Cerro Paine. Bologna, Tamari, 1958	  
In 8° grande (cm. 27,5 x 22); pagg. 70; con numer. il-
lustraz. fotograf. n.t.; carton. origin. e sovracop. figur. 
VG. ** Prima e unica edizione in volume (Estratto o-
riginale dai nn. 5-6 e 7-8- della R.M. CAI del 1968). 
Una rarità. Cfr. Mingardi, 151.	 € 45,00

172) CAMUS THEODORE Oeuvres alpines. 
Chambery, Dardel, 1930	  
In 16° grande (cm. 19 x 14); pagg. XIII, 247; con 1 ri-
tratto e 8 tavv. fotog. f.t.; carton. origin. VG. ** Edi-
zione riginale. L’Autore preferiva le scalate su roccia, 
nelle Dolomiti, come nelle Occidentali (A. de Char-
moz, Dente del Gigante .). “Dotato di una grande 
sensibilità ha scritto tra le più belle pagine che esista-
no sulla montagna” (Cfr. Perret, 815 ). Tratto da “De 
la montagne au désert”, del 1912. Cfr. anche ACL 
Cat. 55, Mingardi 152.	 € 40,00

173) CANZIANI ESTELLA Piemonte. Mila-
no, Hoepli, 1917	  
In 4° (cm. 28,5 x 23); pagg. XXIII, (1), 206; con 52 ta-
vole a colori tratte da dipinti dell’Autrice applicate su 
cartoncino e protette da veline che riportano le dida-
scalie f.t. e numerosi disegni n.t.; tela originale con ti-
toli e fregi in oro. VG. ** Edizione di 300 esemplari. E’ 
una grande emozione proporre questo libro, che non è 
solo estremamente raro, con sole 300 copie stampate, 
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ma che ha contenuti -in testi ed immagini- di grande 
fascino e che porta con sè la toccante storia della ra-
gazza che “è stata la prima e sarà l’ultima artista a rap-
presentare i montanari nel loro contesto quotidiano”. 
Quest’opera fu pubblicata in lingua inglese ed è l’unica 
delle tre realizzate dalla Canziani (le altre sono dedica-
te alla Savoia ed all’Abruzzo) ad essere stata tradotta in 
italiano. Lo storico Guichonnet (insieme a F. Forray) 
ha dedicato un intero libro al “Mondo alpino di Estella 
Canziani”. Ecco un suo brano: “All’inizio del XX seco-
lo una giovane inglese della buona società -figlia di un 
italiano di nobile casata milanese che a Londra viveva 
per condurre gli affari del suo zuccherificio- parte alla 
ricerca delle Alpi. Ignorando le cime e le località alla 
moda si addentra nelle valli più remote, vive duramen-
te con la gente del posto. Osserva. E dipinge . con mi-
nuzia e precisione, soprattutto i montanari.” Nascono 
dei libri bellissimi. In particolare, in questo Piemonte 
si tratta di Pragelato, di Balme, del Canavese, della 
Valsesia e della Valle d’Aosta (Cogne e Gressoney).		
	 € 600,00

174) CAPELLAS CARLE Aconcagua. Saba-
dell (Barcelona), S.G.I.M. Servei Generale d’In-
formaciò de Muntanya, 1982	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. (32); con numer. illustraz. 
fotograf., cartine e disegni con tracciati delle vie di 
salite; leggera carton. origin. a colori. VG. ** N. 1 dei 
“Cuadernos de alpinismo. Cuadernos Monograficos” 
dello S.G.I.M.	 € 20,00

175) (Fitz Roy) CAPELLAS CARLE Chaltel. 
Sabadell (Barcelona), S.G.I.M. Servei Generale 
d’Informaciò de Muntanya, 1982	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 45; con numer. illustraz. fo-
tograf., cartine e disegni con tracciati delle vie di sa-
lite; leggera carton. origin. a colori. VG. ** Dedicato 
al Fitz Roy: “La mas espetacular montana del mundo” 
(secondo la rivista Pyrenaica Mendiko Aldizkaria). 
“Ho sognato la Patagonia fin da piccolo - e chi non la 
sogna?” (tratto da un sito internet russo -risk.ru- che 
recensisce questa desiderabilissima monografia alpi-
nistica). N. 2 dei “Cuadernos de alpinismo. Cuader-
nos Monograficos” dello S.G.I.M.	 € 24,00

176) CAPELLAS CARLE Aconcagua. Saba-
dell (Barcelona), S.G.I.M. Servei Generale d’In-
formaciò de Muntanya, 1993	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. (32); con numer. illustraz. 
fotograf., cartine e disegni con tracciati delle vie di 
salite; leggera carton. origin. a colori. VG. ** N. 4 dei 
“Cuadernos de alpinismo. Cuadernos Monograficos” 
dello S.G.I.M. Seconda edizione, accompagnata da 
una grande carta dell’Aconcagua allegata ripiegata. 
Un’importante novità che andava a soddisfare l’esi-
genza di avere una buona mappa della regione.		
	 € 25,00

177) (Con iincisioni di Servolini) CAPPI BEN-
TIVEGNA FERRUCCIA Leggende del lago e 
della montagna. Lecco, Bartolozzi, 1937	  

In 8° (cm. 20 x 16); pagg. 171; con numer. tavole e 
fregi da legni originali di Luigi Servolini n.t.; leggera 
cartonatura origin. a colori, con bruniture, ma esem-
plare intonso, molto buono. VG-. ** Edizione origi-
nale e unica.	 € 35,00

178) CAPRA GIUSEPPE Geologia della Valle 
d’Aosta. Studio riassuntivo. Milano, Tip. Sale-
siana, 1908	  
In 8° (cm. 21 x 13,5); pagg. 52, (2); brossura originale. 
VG. ** “ . l’intima natura di tutti i suoi massi, tutto 
fu studiato e istoriato. La bibliografia su questo punto 
è numerosissima . essendo però gli studi di questi 
scienziati non alla portata di tutti, o perchè troppo 
voluminosi, o perchè in lingua straniera, o sparsi in 
pubblicazioni riguardanti anche altre valli e monti . 
ho creduto opportuno ordinare e riassumere in breve 
quanto è stato scritto, aggiungendovi non poche mie 
osservazioni, frutto di alcuni studi .”	 € 35,00

179) CARDUCCI GIOSUE Cadore. Ode. Bo-
logna, Zanichelli, 1892	  
In 4° (cm. 29 x 20); pagg. 12; con 1 tavola f.t. (piazza 
Tiziano in Pieve di Cadore, da una fotografia di Ales-
sandro Canarini); leggera cartonatura origin. con 
minime tracce di adesivo al dorso. Piccola firma 
dell’epoca. Qualche macchiolina, ma molto buono. 
VG-. ** Prima edizione (19 settembre 1892).	€ 40,00

180) CAREGA DI MURICCE FRANCESCO 
Pagine alpine. Pistoia, Tipografia Niccolai, 
1879	  
In 16° grande (cm. 19 x 13); pagg. (4), 179, (1) + (8) di 
recensioni e commenti di “Un’estate a Cutigliano” e 
“In America”; bella brossura originale decorata in li-
tografia. Rinforzo al dorso e carta un po’ scurita per 
sua natura, ma buon esemplare. Timbro ex libris. 
VG- -. ** Edizione originale e unica. Cfr. Angelini 
(0789), che probabilmente lo acquistò dai Mingardi 
(159). Contiene: I cataclismi nella configurazione 
della terra e nell’origine delle montagne; L’Amphio-
rama e la nuova teoria della pianura polare; L’Aero-
nautica e la Meteorologia; Gli osservatori sullo Stel-
vio e sul Cimone; La chimico-fisica terrestre alle fal-
de dell’Etna; Il profilo meteorico dell’Italia; L’Italia 
montana e industriale; L’Etna; Il Vesuvio e lo Strom-
boli; Il Popocatepetl. In appendice: Il calendario 
azteco; Le Tre Potenze, Il Rondinaio, Il Lago Santo. 
Dedica all’antiporta.	 € 150,00

181) CARELLI DI ROCCA CASTELLO GIACO-
MO Une ascension au Mont-Blanc faite en 1843. 
(Contenuto nella Appendice V di Debartolomeis 
L. “Oro-idrografia dell’Italia” Milano, 1873) Mi-
lano, Vallardi, senza data ma 1872 o 1873	  
In 8° (cm. 27 x 19); pagg. XXXI, 479; bella mezza pelle 
dell’800 con titoli e fregi in oro al dorso. Qualche par-
te un po’ scurita per natura della carta, ma ottimo e-
semplare. VG. ** Da pag. 430 a pag. 436 l’opera del 
Debartolomeis ripropone, nella versione originale in 
lingua francese, la relazione della seconda ascensione 



30

0161.255126

italiana al Monte Bianco (28^ assoluta). La edizione 
originale, pubblicata a Varallo nel 1843, è una delle più 
grandi rarità della letteratura alpinistica -non solo ita-
liana- e se ne conoscono solo tre esemplari. Cfr. Perret 
0834 e Garimoldi “Dall’orrido al sublime”.	 € 80,00

182) CASARA SEVERINO Arrampicate libe-
re sulle Dolomiti. Milano, Corticelli, 1944	  
In 8° (cm. 23 x 17); pagg. 327; con 1 carta geog., 4 tavv. a 
colori e 168 illustraz. fotograf. su tavv. f.t.; leggera carton. 
origin. e sovracop. figur. a colori. Carta un po’ scurita per 
sua natura, ma molto buono. VG-. ** Prima edizione di 
questa celebre opera di puro alpinismo.	 € 35,00

183) CASARA SEVERINO Al sole delle Do-
lomiti. Milano, Hoepli, 1955.	  
In 4° (cm. 27,5 x 21,5) ; pagg. (8), 326; con 1 carta ri-
pieg. e 225 illustraz. fotog. n.t.; carton. origin. figur. e 
sovracop. a colori (con minimi difetti marginali re-
staurati, ma ottimo esemplare). VG. ** Seconda edi-
zione interamente riveduta ed aumentata. Bel volu-
me, nella migliore legatura rigida, suggestivo e sem-
pre desiderabile: con ampie parti alpinistiche, a di-
spetto del titolo, che sembra suggerire solo pigre con-
templazioni turistiche.	 € 40,00

184) CASARA SEVERINO L’arte di arrampi-
care di Emilio Comici. Milano, Hoepli, 1957	  
Grande volume in 4° (cm. 28,5 x 23); pagine XX, 
122; con 1 tavola. a colori, 342 tavole fotografiche e 
la riproduzione di 18 autografi. su tavole f.t.; cartona-
tura originale decorata e sovracoperta figurata a co-
lori. VG-. ** Edizione originale e unica. Esemplare 
nella migliore legatura originale rigida di questa rara 
e emozionante opera, che offre una raccolta eccezio-
nalmente vasta di immagini d’azione del grande alpi-
nista, che “arrampicava come se avesse le ali di un 
angelo”.	 € 140,00

185) CASARA SEVERINO Fole e folletti del-
le Dolomiti. Bologna, Tamari, 1966	  
In 16° (cm. 18,5 x 12); pagg. 153; con tavv. f.t.; car-
ton. origin. figur. a coll. VG+. ** Volume della colla-
na “Voci dai Monti”, 7. E’ tra i titoli più difficili da re-
perire di questa collana.	 € 21,00

186) CASARA SEVERINO Preuss l’alpinista 
leggendario. Milano, Longanesi, 1970	  
In 8° (cm. 23 x 15,5); pagine 382; con 122 illustraz. su 
tavole f.t.; cartonatura originale e sovracoperta figu-
rata a colori. VG. ** Prefazione di Aldo Bonacossa. 
Volume della collana “La nostra via sportiva” diretta 
da Gianni Brera, n. 21.	 € 35,00

187) (Comici) CASARA SEVERINO Il vero 
arrampicatore. Lo stile di Emilio Comici e 
Arrampicare d’inverno in 274 immagini. Mi-
lano, Longanesi, 1972	  
In 8° (cm. 23 x 15,5); pagg. 353; con 274 illustraz. fo-
tog. n.t.; carton. origin. e sovracop. figur. a colori. Fir-
ma. VG-. ** Esemplare nella versione più rara, con la 

sovracopertina blu e nera con tre immagini di Comi-
ci che arrampica.	 € 27,00

188) CASAROTTO RENATO Oltre i venti 
del Nord. Le nuove frontiere dell’alpinismo. 
Nord America. Milano, dall’Oglio, 1986	  
In 8° grande (cm. 26,5 x 19,5); pagg. 119; con nume-
rosis. illustraz. fotograf. a colori n.t.; carton. origin. fi-
gur. a colori. VG+. ** Presentazione di Walter Bonat-
ti, che scrive: “Nel mondo incoerente dell’alpinismo 
d’oggi . incredibilmente esiste ancora un Renato Ca-
sarotto, romantico e limpido oltre che concretamen-
te bravo ai massimi livelli”. Volume della collana 
“Exploits”.	 € 34,00

189) CASSARA’ EMANUELE La morte del 
chiodo montagne da ri-conquistare. Bologna, 
Zanichelli, 1983	  
In 8° (cm. 21 x 14,5); pagg. 253; leggera cartonatura 
origin. illustr. a coll. Firma e piccolo ex libris al fron-
tespizio. VG-. ** Con la collaborazione di Alberto 
Risso. Edizione originale. Volume della collana “Idee 
di alpinismo”, 4.	 € 24,00

190) CASSIN RICCARDO Cinquant’anni di 
alpinismo. Varese, Dall’Oglio, 1977	  
In 8° grande (cm. 27,5 x 21); pagg. 215; con numero-
sissime illustraz. fotograf. a coll. n.t.; cartonatura ori-
gin. figurata a coll. Invio a penna. VG. ** Ottimo e-
semplare della prima edizione. Bello ed emozionante.	
	 € 50,00

191) (Con invio dell’Autore) CASSIN RIC-
CARDO La sud del Mc Kinley. Alaska ‘61. 
Spedizione “Città di Lecco”. Milano, Olimpia 
per la Sezione di Lecco del Cai, 1965	  
In 4° (cm. 28,5 x 20,5); pagg. 151; con numerosissime 
illustraz. fotograf. anche a coll. n.t.; tela origin. e so-
vracopertina a colori. VG. ** Con invio autografo 
dell’Autore. Edizione originale. Bradford Washburn 
scrive nella introduzione: “Edmund Hillary ed io par-
lavamo a Boston circa le nuove possibilità che avreb-
be potuto offrire l’Alaska e ambedue fummo d’accor-
do che l’assalto frontale alla formifabile parete sud 
del Monte Mc Kinley era senza dubbio la più affasci-
nante prima ascensione che rimanesse ancora da 
compiere in Alaska . E’ anche interessante ricordare 
che la prima grande ascensione effettuata in Alaska 
è stata portata a termine dal vostro famoso Duca de-
gli Abruzzi . Monte St. Elia”.	 € 110,00

192) CASSIN RICCARDO (testo) - MERISIO 
LUCA (foto) Alpi Occidentali. Bianco - Cer-
vino - Rosa. Bergamo, Grafica & Arte, 1990	  
Grande volume in 4° (cm. 33,5 x 25,5); pagg. 223; 
con numerosissime illustraz. fotografiche a piena e a 
doppia pagina e 11 cartine n.t.; carton. origin. e so-
vracopertina a colori. Completo della scatola in car-
tone ondulato originale. VG. ** Prima edizione.		
	 € 30,00
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193) CASSIN GUIDO - REDAELLI DANIELE 
Cassin. Vita di un alpinista attraverso il ‘900. 
Torino, Vivalda, 2001	  
In 4° (cm. 28,5 x 22); pagg. 199; con numerosissime 
illustraz. fotograf. anche a coll. n.t.; cartonatura ori-
ginale e sovracopertina figurata. VG+. ** “ . ecco il 
Cassin che pochissimi conoscono. Lo raccontano il 
figlio Guido e un giornalista amico di famiglia da an-
tica data.”	 € 23,00

194) CASTELLI FERRUCCIO ALCEO Leg-
gende alpine valdostane. Bergamo, S. Alessan-
dro, 1935	  
In 8° (cm. 23 x 16,5); pagg. 111; leggera cartonatura 
originale figurata. VG-. ** Edizione originale. Asso-
lutamente non comune. Dodici leggende, di Cogne, 
Valgrisenche, passo del Teodulo, Antey, Valle del 
Lys, Gressoney, pascoli di Alpenzù, degli Challant e 
della Valsavaranche, sui fiori di montagna. Più una 
della Cordigliera delle Ande.	 € 30,00

================================================================

I CATALOGHI DELLA “LIBRERIA ALPINA”
1300) I primi dieci cataloghi della “Libreria 
Alpina”. 	  
Ormai da molti anni i cataloghi della “Liberia Alpina” 
sono attivamente ricercati. Per molti sono il bel ricor-
do dei primi anni di avvicinamento al libro di monta-
gna raro e sono sempre un valido riferimento biblio-
grafico, grazie alla precisione delle concise descrizioni. 
Ma, ancora oggi, svolgono una funzione importante ed 
estremamente delicata: sono un riferimento per i prez-
zi. Non per l’importo in sè, ma per le proporzioni di va-
lore. I fratelli Mingardi non sono più qui per spiegarci 
il perchè delle valutazioni, ma se -per fare un solo e-
sempio- vedete che la guida CAI del Monte Bianco I 
vale la metà della II, cercatela su un catalago della Li-
breria Alpina e scoprirete che è giusto che sia così.
Il primo catalogo fu un semplice foglio volante inte-
stato con un timbro “Degli Esposti Giovanna. Bolo-
gna” ed era indirizzato solo alle Sezioni del C.A.I. Lo 
offriamo in fotocopia (diciamo “d’epoca” perchè ha 
qualche anno…): la famiglia ne ha una sola copia in 
originale.
-	 Marzo 1961 - n. 2 (fascicoletto in 16° di pagg. 11);
-	 Luglio 1961 - n. 3 (fascicoletto in 16° di pagg. 27);
-	 Giugno 1963 - n. 4 (fascicolo in 16° di pagg. 61);
-	 Novembre 1963 - n. 5 (composto da 8 fogli A4 ci-

clostilati e spillati);
-	 Gennaio 1964 n. 6 (fascicolo in A4 di 15 fogli ci-

clostilati fronte e retro -perciò 29 pagine, l’ultima 
bianca, raccolti in copertina di cartoncino muto. I 
numeri sono saliti a 459! E’ la copia usata per rac-
cogliere gli ordini, con cerchiolini sui numeri ven-
duti e altre note;

-	 Aprile 1964 - n. 7 (fascicolo di 21 pagine in A4 ci-
clostilate);

-	 Luglio 1964 - n. 8 (fascicolo in A4 di 18 fogli ciclo-
stilati fronte e retro -perciò 36 pagine, raccolti in 
copertina di cartoncino muto. È la copia usata per 
raccogliere gli ordini, con cerchiolini sui numeri 
venduti e altre note;

-	 Settembre 1964 - n. 9 (fascicolo in A4 di 13 fogli ci-
clostilati fronte e retro -perciò 25 pagine, l’ultima 
bianca, raccolti in copertina di cartoncino muto.E’ 
la copia usata per raccogliere gli ordini, con cerchio-
lini sui numeri venduti e altre note: si incomincia a 
notare l’incredibile percentuale di volumi venduti!

-	 Dicembre 1964 - n. 10 (fascicolo di pagg. 34 in A4 

ciclostilate fronte retro; con bella copertina a due 
colori; copia usata per raccogliere gli ordini. Alme-
no il 90% dei volumi furono venduti! E’ il primo 
catalogo dove si legge il nome “Libreria Alpina”; in 
precedenza, dall’1 al 9, era “Degli Esposti Giovan-
na”.

La collezione dei dieci primi cataloghi (con il primo 
in fotocopia) è accompagnata dal foglio dattiloscritto 
originale con l’elenco di tutti i cataloghi pubblicati, 
fino all’estate 1995, catalogo n. 68.	 € 250,00

1301) Cataloghi della “Libreria Alpina “ suc-
cessivi al 10. 	  
Sono disponibili:
n. 11) Luglio 1965; pagg. 23 ciclostilate fronte retro su 

fogli A4; in testa alla prima pagina piccola vi-
gnetta e intestazione a stampa in colore ver-
de. 	 €. 25,00

n. 12) Giugno 1966; pagg. 24 ciclostilate fronte retro 
su fogli A4 rilegate in bella leggera carton. ori-
gin. bicolore a fondo verde con riproduzione 
di una incisione dell’Auldjo. 	 €. 25,00

I successivi cataloghi disponibili sono tutti in forma-
to quaderno in 8° (cm. 20,5 x 15) e stampati in tipo-
grafia
n. 16) Primavera 1970. Pagg. 44 	 €. 15,00
n. 17) 1970. Edizioni anastatiche. Pieghevole su carta 

forte di 6 facciate con allegata lettera ciclosti-
lata 	 €. 10,00

n. 22) Primavera 1972.Pagg. (56) e 859 numeri. 		
	 €. 15,00

n. 24) Generale 1973 - 1974. Pagg. (116) e 2382 nu-
meri. 	 €. 15,00

n. 25) 1974/75. Pagg. (80) e 1403 numeri. 	 €. 15,00
n. 27) Primavera 1975. Pagg. (72) e 1740 numeri. 		

	 €. 15,00
n. 27 bis) Elenco carte extraeuropee novembre 1923. 	

	 €. 10,00
n. 28) Generale 1975-1976. Pagg. (108) e 2338 nume-

ri. 	 €. 15,00
n. 29) Primavera 1976. Pagg. 56. 	 €. 12,00
n. 30) Generale 1977. Pagg. 128 e 2833 numeri. 		

	 €. 15,00
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Sono disponibili anche tutti i cataloghi successivi, 
dal 31 della primavera 1979 al 68 dell’estate 1995 (ul-
timo pubblicato, con il saluto dei fratelli Mingardi ad 

amici e cienti, di ben 136 pagine e 3229 numeri  €. 
15,00) e il 38 bis pubblicazioni militari. Cad. €. 10,00 
(salvo il n. 68 €. 15,00)

================================================================

195) CERESOLE ALFRED Chamonix et le 
Mont Blanc. Zurcih, Orell Fussli, (1889)	  
In 16° grande (cm. 18,5 x 12); pagg. 74 (numerate da 
617 a 691); con 1 carta al piatto posteriore e 10 tavole 
f.t. di J. Weber; brossura originale figurata a due colo-
ri. VG-. ** Volume doppio (116 - 117) della collana 
“L’Europe Illustrée”, 8° della serie dedicata a “Valais 
et Chamonix”. La pratica conferma quello che è faci-
le intuire: di tutti i volumetti della “Europe Illustrée”, 
quello dedicato a Chamonix è il più ricercato e più 
difficile da reperire. Cfr. Perret, 895: “Peu courant”.		
	 € 75,00

196) CHABOD R. - GERVASUTTI G. Alpini-
smo. Roma, CAI Sede Centrale, 1935	  
In 16° (cm. 16 x 11,5); pagg. (4), XXXVIII, 222; con 
numer. schizzi di Chabod n.t.; leggera carton. origin. 
VG. ** Interessante e ben illustrato (belli i disegni, 
tutti di Chabod, che mostrano le diverse posizioni in 
arrampicata, progressione su ghiaccio, ecc.). Da nota-
re la dettagliata descrizione dei ramponi a dodici 
punte, appena inventati da Grivel. Per non parlare 
del piacere di prendere consigli da Gervasutti!		
	 € 34,00

197) CHABOD RENATO Il contratto di gui-
da. Responsabilità negli infortuni alpinistici. 
Milano, Giuffrè, 1960	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 96; leggera cartonatura ori-
gin. VG.	 € 18,00

198) CHABOD RENATO Camarade prend 
ton verre. Storia delle guide di Courmayeur. 
Bologna, Tamari, 1972	  
In 4° (cm. 28,5 x 22) ; pagg. 192; con numerose tavv. 
fotog. f.t., alcune tavole a colori da dipinti di Chabod 
e alcune cartine e schizzi n.t. carton. origin. e sovra-
cop. figur. a colori tratta da un dipinto di Chabod. 
VG+.	 € 60,00

199) CHABOD RENATO Montagnes valdo-
taines. Cime, rifugi e valichi della regione in-
tramontana Valle d’Aosta. Bologna, Tamari, 
1974.	  
In 4° (cm. 28,5 x 22,5); pagg. 151; con alcune tavole a 
colori da dipinti di Chabod, numer. tavole fotograf. 
anche a colori f.t. e numer. illustraz., schizzi e cartine 
n.t.; carton. origin. e sovracop. a colori. VG.	€ 40,00

200) CHARLET ARMAND Vocation alpine. 
Souvenirs d’un guide de montagne. Neucha-
tel, Attinger, 1949	  
In 8° (cm. 20 x 13); pagg. 209; con 12 fotog. su tavv. 
f.t.; leggera carton. origin. figur. VG+. ** Ottimo e-
semplare, intonso. Edizione originale. Autobiografia 

della celebre guida di Chamonix, che aprì innumere-
voli nuove vie nel gruppo del Monte Bianco, salì più 
di cento volte l’Aiguille Verte e che è stato definito la 
più grande guida francese del ‘900. “Personnalité 
marquante de l’alpinisme francais”. (Perret, 945).		
	 € 34,00

201) CHIODI DANIELE Studio critico e sinte-
tico di biblioteconomia su Ettore Cozzani e 
“L’Eroica”. Bergamo, Ravasio, 1975	  
In 8° (cm. 20,5 x 15,5); pagg. 147; leggera carton. ori-
gin. VG. ** Tesi di laurea anno accademico 1974 - 
75, Università Statale di Milano, relatrice Prof.sa 
Emmi Pireni Coen, ristampata a cura del Comitato 
Onoranze Ettore Cozzani, Milan - La Spezia. Si uni-
scono: biglietto di visita di Daniele Chiodi, velina 
della lettera di ringraziamento di Mario Mingardi al 
comitato e il bando per la Tesi di Laurea a ricordo di 
E. Cozzani. Inoltre, spillati, velina della lettera di M. 
Mingardi a Matelda Cozzani Regalia, figlia di Ettore, 
la lettera manoscritta di risposta e tre necrologi (uno 
originale di “notizie per la stampa” e due ritagli).		
	 € 50,00

202) (CHIUSOLE ADAMO) Notizie antiche e 
moderne della valle Lagarina e degli uomini 
illustri della medesima in supplemento alle 
memorie antiche di Rovereto del chiarissimo 
Tartarotti. Verona, per l’erede Merlo alla Stel-
la, 1787	  
In 8° (cm. 20 x 14); pagg. (8), 259, (3); cartonatura ru-
stica dell’epoca con titolo calligrafato al dorso. Qual-
che brunitura e lievi aloni, ma esemplare molto mol-
to buono. VG-. ** Edizione originale, pubblicata “in 
supplemento alle memorie antiche di Rovereto del 
chiarissimo Tartarotti”. Cfr. Largaiolli “Bibliografia 
del Trentino”, II - 194.	 € 370,00

203) CHOUINARD YVON Salire su ghiaccio. 
Bologna, Zanichelli, 1979	  
In 4° (cm. 28 x 21); pagg. 192; con numerosissime il-
lustraz. fotograf. anche a coll. e a piena pagg. n.t.; tela 
origin. con sovracopertina figurata a coll. VG. ** E-
dizione originale. Un libro che segna un’epoca, 
“ouvrage essentiel” secondo Perret. Da non perdere la 
lunga introduzione che Alessandro Gogna dedica al 
personaggio Chouinard. Gogna con Chouinard ha 
arrampicato; la maggior parte di noi, al massimo e 
con non lievi sacrifici economici, ha usato all’epoca 
qualcuno dei suoi “utili e ingegnosi materiali per la 
pratica dell’alpinismo”.	 € 50,00

204) CHRISTOFFEL ULRICH La montagna 
nella pittura. Zollikon, Club Alpino Svizzero, 
1963	  
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In 8° (cm. 25,5 x 16); pagine 137; con 56 tavole anche 
a colori f.t.; tela originale con titoli impressi. VG. ** 
Dono di giubileo 1963 del Club Alpino Svizzero ai 
suoi soci. Il mito della montagna; l’antichità e il me-
dioevo; vie nuove; il paesaggio come avvenimento; 
da vicino e da lontano; l’armonia di tempo e spazio; 
ritorno alla natura; l’epoca romantica; il realismo; so-
le, luce e neve; il presente.	 € 27,00

205) CIANI GIUSEPPE Storia del popolo ca-
dorino. Treviso, Ed. Trevigiana, 1940	  
In 8° (cm. 24,5 x 16,5); pagg. 754; con 1 carta ripiega-
ta, 2 tavv. e 1 ritratto f.t.; ottima legatura in mezza 
pelle dell’epoca con titoli oro; piatti e sguardie mar-
morizzati. Minime screpolature al dorso, ma ottimo 
esemplare. VG-. **Seconda edizione: Edizione postu-
ma procurata da Emilio De Candido . “Comparsa tra 
il 1856 e il 1862, quest’opera parve subito magnifica 
come un poema d’amor patrio”	 € 140,00

206) COCKBURN JAMES Swiss scenery 
from Drawing by Major Cockburn. London, 
Rodney & Martin, 1820	  
In 8° grande (cm. 27,5 x 20); pagg. VII, 200; con 60 
tavole f.t.; ottima m. pelle dell’epoca con punte, pic-
coli nervi, titoli e fregi in oro al dorso un po’ scolori-
ti. Carta lievemente ingiallita, ma ottimo esemplare. 
VG ** E’ tra i più noti e apprezzati volumi illustrati 
dedicati alla montagna della prima metà dell’800. E-
dizione originale e unica. Cfr. Perret, 1042 che scrive: 
“Magnifique album sur la Suisse. Rare et très re-
cherhé”. ACL, 68; Mingardi, 180. Le tavole sono tut-
te tratte da disegni di Cockburn, che Ada Peyrot in 
“La Valle d’Aosta nei secoli” definisce “artista raffina-
to”, giudizio condiviso da tutti gli autori che com-
mentano le sue opere. Quattro tavole che riguardano 
il Monte Bianco sono riprodotte in “Monte Bianco 
Chamonix Courmayeur nelle antiche stampe”. Altre 
immagini ritraggono il Gran San Bernardo, villaggi, 
cascate, ponti e “orridi”, laghi e castelli, il ghiacciaio 
di Grindelwald, il Wetterhorn, il San Gottardo…		
	 € 700,00

207) COLE ELIZA ROBINSON A Lady’s 
Tour round Monte Rosa with visits to the Ita-
lian Valleys of Anzasca, Mastalone, Camasco, 
Sesia, Lys, Challant, Aosta and Cogne in a 
series of excursions in the years 1850-56-58. 
Londra, Longmann - Brown ., 1859	  
In 8° (cm. 20 x 13); pagg. X, (2), 402; con 1 carta a 
colori ripieg. f.t., 4 cromolitografie (M. Rosa dal Bel-
vedere, Cervino da Zermatt, Valle di Gressoney 
guardando verso il Lyskamm, Cervino dal Breuil) e 8 
incisioni su legno n.t.; elegante e perfetta legatura fi-
ne ‘800 in mezzo marocchno con punte, piccoli nervi 
e titoli in oro al dorso; taglio superiore in oro e segna-
libro in raso; piatti e sguardie marmorizzate. E’ una di 
quelle legature inglesi di un’artigianalità superiore, 
con le copertine che si chiudono con un soffio, come 
le portiere delle Rolls Royce. Qualche rara fioritura, 
ma ottimo esemplare. VG. ** Edizione originale. Li-

bro famosissimo, bellissimo, escursionistico piuttosto 
che alpinistico, ma forse anche per questo capace di 
affascinare tutti, pur essendo sempre stato un libro 
per pochi. Intorno alla “Lady” si è creato nel tempo 
un alone di mistero, ma con rispetto. Riccardo Cerri 
e Laura Osella Crevaroli sollevarono questo velo di 
mistero e ci fecero conoscere la Cole con un lungo 
saggio che comparve nel 1998 in “The Queen of the 
Alps”.	 € 1300,00

208) COLEMAN EDMUND T. Ascesa al 
Monte Bianco. Resoconto descrittivo-icono-
grafico. Firenze, Olschki, 2005	  
In 4° (cm. 30,5 x 21,5); pagg. LVI, 85; con 12 tavv. a 
colori f.t.; tela origin. con illustraz. a colori applicata 
al piatto e titoli oro. VG.** Collana “Rariora et Mi-
rabilia” n. 6. Con un lungo saggio dal titolo “L’opera 
di un alpinista inglese sulla cima del Monte Bianco” 
a cura di Paola Pressenda. Tradotto e con riproduzio-
ne delle tavole da “Scenes from the snow fields” del 
1859. Il lavoro è stato compiuto sull’esemplare posse-
duto dalla Biblioteca Nazionale del C.A.I., uno tra i 
più belli conosciuti, che il C.A.I. ricevette in dono da 
Richard Henry Budden nel 1867.	 € 50,00

209) COLLI DANTE Arrampicare alla Dul-
fer. Vita e imprese del precursore del sesto 
grado. Belluno, Nuovi Sentieri, 2004	  
In 8° ad album (cm. 22 x 23,5); pagg. 197; con nume-
rosissime illustraz. anche a colori n.t.; carton. origin. 
figur. a colori. VG+.	 € 25,00

210) COMICI EMILIO Alpinismo eroico. Bo-
logna, Tamari, 1961	  
In 8° (cm. 25 x 17,5); pagg. 242; con tavole fotograf. 
f.t. e illustraz. n.t.; cartonatura origin. figurata a due 
coll. VG. ** Ottimo esemplare (e questa edizione 
non lo è quasi mai, a causa del dorso soggetto a rottu-
re). Seconda edizione, da tempo davvero rara, curata 
da G. Brunner, G.B. Fabian e P. Goitan: fu realizzata 
per celebrare il XX anniversario della morte di Co-
mici. In questa edizione la prima parte, che contiene 
scritti originali di Comici, è rimasta inalterata, men-
tre la seconda, che contiene scritti dei suoi amici, è 
stata “alquanto modificata” sempre con scritti pretta-
mente alpinistici; sono state inoltre aggiunte nuove 
fotografie.	 € 45,00

211) COMINO SANDRO Il Gruppo del Mar-
guareis. Alpi Liguri. Guida alpinistica. Mon-
dovì, C.A.I. Sezione di Mondovì, 1963	  
In 16° (cm. 17,5 x 12,5); pagg. 104; con 2 cartine, 14 
tavole fotograf. e 2 schizzi f.t. (tra i quali 1 panorama 
fotografico, 1 disegnato da A. Colombatto e 1 schizzo 
doppio); tela origin. con titoli impressi. VG. ** Otti-
mo esemplare. Rara edizione originale.	 € 50,00

212) (Con firma dell’Autore) COMPAGNONI 
ACHILLE Uomini sul K2. Milano, Veronelli, 
1958	  
In 8° ad album (cm. 17 x 24,5); pagg. 77; con numer. 
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illustraz. anche a colori n.t.; carton. origin. figur. a 
colori. VG. ** Con nitida firma dell’Autore. Prima e-
dizione. 	 € 50,00
== Disponibile anche esemplare non firmato. €. 35,00

213) (Con firma dell’Autore) COMPAGNONI 
ACHILLE Il Tricolore sul K2. Mondadori, “E-
dizione riservata ai lettori di Grazia”, 1965	  
In 8° (cm. 20 x 12,5); pagg. 84; con numerosis. Illu-
straz. anche a coll. n.t.; carton. origin. figur. a coll. 
VG. ** Con firma autografa dell’Autore. Curiosa e 
non comune edizione Mondadori su licenza di Vero-
nelli, fuori commercio e riservata allo Sci Club Gra-
zia, di “Uomini sul K2”.	 € 50,00

215) (Priuli & Verlucca quarant’anni di libri) 
COMPTON EDWARD THEODORE Calen-
dario alpino. Alpine calendar. Calendier al-
pin. Alpenkalender. 2011. Ivrea, Priuli & Ver-
lucca, 2011	  
Cartella in 4° (cm. 28 x 22,5), figurata in b&n, che 
contiene 12 tavole su carta forte con illustrazioni in 
b&n di Compton e calendario del mese più 3 tavole 
(due con illustraz.) con testi in quattro lingue. VG+. 
** Per celebrare i quarant’anni di Priuli & Verlucca 
viene pubblicato per la prima volta -con la collabora-
zione del Museo Nazionale della Montagna del 
C.A.I. che possiede i 15 schizzi originali- il “Calenda-
rio Alpino” progettato da Compton intorno all’anno 
1890.	 € 40,00

216) CONCI G. - MENEGUZ G. - TAUFER E. 
Il Cimon della Pala nel centenario della prima 
ascensione. 1870 - 1970. CAI-SAT Primiero - 
S.Martino di Castrozza, 1970	  
In 8° (cm. 24 x 19); pagg. 127; con 2 panorami incisi 
ripieg., numerose tavole fotog. f.t. e illustraz. n.t.; leg-
gera carton. origin. figur. VG.	 € 21,00

217) CONSIGLIO PAOLO Parbati - Himala-
ya. La spedizione romana al Lal Qilà. Bolo-
gna, Tamari, 1966	  
In 8° (cm. 24 x 17), pagg. 167; con numerose tavv. fo-
tog. f.t.; leggera carton. origin. figur. VG. ** Ottimo 
esemplare. Cfr. Yakushi, C141: “Account of the a-
scent of Lal Quilà, 6349 m., in the Spiti ranges of 
1961”.	 € 30,00

218) CONTE MARCO (a cura di) Franco 
Miotto. Pareti del cielo. Passioni, storie e ri-
cordi di una vita libera. Belluno, Nuovi Sen-
tieri, 2010	  
In 8° quadrato (cm. 22 x 23); pagg. 235; con numero-
sissime illustraz. anche a colori n.t.; carton. origin. fi-
gur. a colori. VG+. ** Presentazione di Roberto De 
Martin.	 € 27,00

219) (Edizione di lusso, di 300 esemplari) 
CONWAY WILLIAM MARTIN The Alps. 
Londra, Black, 1904	  

In 8° grande (cm. 27,5 x 21,5); pagg. X, 294; con 70 
tavv. a colori f.t. tratte da acquerelli di A.D. Mc Cor-
mick; bella tela origin. figur. a colori e in oro; taglio 
super. in oro. Nastro segnalibro originale in raso. Ex 
libris inciso. VG. ** Ottimo esemplare della serie di 
lusso della prima edizione, tirata in 300 esemplari 
numerati e autografati dall’editore. Questo è il n. 38. 
Il formato è maggiore rispetto alla edizione normale, 
la carta è vergata e la legatura è di grande qualità e 
effetto. La sensibilità artistica dell’alpinista ed esplo-
ratore Conway, che fu un celebre critico d’arte, si u-
niscono all’abilità di Mc Cormick, illustratore specia-
lizzato che fu anche al seguito di Dent, per creare un 
volume affascinante, fra i migliori “illustrati” dell’e-
poca dedicati alla montagna.	 € 300,00

220) COOLIDGE W.A.B. The Alps in nature 
and history. London, Methuen, 1908	  
In 8° (cm. 22,5 x 15); pagg. XX, 440; con 20 tavv. fo-
tografiche f.t., 7 carte ripieg. e 1 grande carta a colori 
ripieg. f.t.; tela originale con titoli e fregi oro al piatto 
e al dorso. VG. ** Prima edizione. Cfr. ACL Cat., 
Mingardi, Perret e Neate, che afferma: “E’ questo il 
libro di Coolidge più interessante e piacevole da leg-
gere”.	 € 75,00

222) (Bibliografia) COOLIDGE W.A.B. Swiss 
travel and swiss guide-books. Londra, Long-
mans Green, 1889	  
In 16° grande (cm. 19,5 x 14); pagg. XI, 336; sempli-
ce mezza tela fine ‘900 con titoli oro al dorso. Esem-
plare un po’ rifilato. VG- -. ** Edizione originale e 
unica, in legatura recente. Sono descritte e com-
mentate una ventina di guide generali, altrettante 
di massicci e 241 opere sulla Svizzera e le Alpi, com-
preso il Monte Bianco. (Perret, 1098). Con un lungo 
saggio “How Zermatt became a mountaineering 
centre” di pagg. 60. Fondamentale per conoscere 
l’importanza che le guide (ma quelle di carta!) han-
no avuto nella storia dell’alpinismo indirizzando 
l’attività di scoperta delle Alpi. Ed è anche incredi-
bile come l’Autore riesca a “fare le pulci” alle guide, 
scoprendo mille particolari inesatti: Coolidge era 
stato dappertutto!	 € 240,00

223) COPPIER ANDRE-CHARLES Les por-
traits du Mont-Blanc. Chambery, Dardel, 1924	 
In 4° (cm. 33 x 25); pagg. 128; con numerose ripro-
duz. a colori di acquerelli applicate n.t. e disegni an-
che a piena pagina “au roseau et au brou de noix”; le-
gatura originale in leggera carton. con illustrazione a 
colori applicata al piatto. VG. ** Prima edizione. La 
qualità e la suggestione delle illustrazioni non ha for-
se pari in nessun’altra opera del Novecento dedicata 
al Monte Bianco. “Superbo volume illustrato sul 
Monte Bianco. Tra i più belli mai apparsi, non comu-
ne e molto ricercato” (Perret, 1112).	 € 300,00

224) (Firmato dall’Autore)(Pamir) CORBELLI-
NI GIANCARLO Gli italiani sul tetto del 
mondo. Firenze, Ist. Geograf. Militare, 1983	  
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In 8° (cm. 24 x 16,5); pagg. (94); con numerosissime 
illustraz. fotograf. anche a coll. n.t.; leggera cartona-
tura origin. a colori. VG. ** Con firma autografa 
dell’Autore. Interamente dedicato al Pamir. Pubblica-
zione realizzata unendo tre estratti dai nn. 1, 2 e 3 del 
1983 dalla rivista dell’I.G.M., “Universo” e rilegando-
li con una nuova copertina. Interamente dedicato al 
Pamir: prima parte introduttiva, seconda “Pamir ci-
nese”, terza “La catena Accademia delle Scienze (A-
kademjia Mauk)er il Ghiacciaio Fedcenko”.	 € 27,00

225) CUCAGNA ALESSANDRO Le indu-
strie minerarie, metallurgiche e meccaniche 
del Cadore, Zoldano e Agordino durante i se-
coli passati Trieste, Università - Facoltà di Eco-
nomia e C. - Istituto di Geografia, 1961	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 77, (3); con 1 carta a due 
colori ripieg. f.t.; leggera carton. origin. VG.	 € 30,00

226) CURTA La Valle di Gressoney. Guida 
da Ivrea alle Vette del Monte Rosa. Ivrea, Gi-
glio Tos per la Società pro “Gressoney”, senza 
data ma 1928	  
In 8° stretto (cm.22 x 12); pagg. 74 + (22) di publbici-
tà illustrata; con 1 carta ripiegata f.t. e numer. illu-
straz. fotograf. n.t.; bella leggera carton. origin. con 
cartolina a colori applicata. Piccolo timbro e fìirma. 
VG. ** Edizione originale e unica. Rara. Cfr. Min-
gardi, 476. Una guida non facile da trovare, resa par-
ticolarmente attraente dalla cartolina a colori appli-
cata in copertina che raffigura due ragazze in costu-
me gressonaro che guardano verso la piana di Gres-
soney St. Jean e il gruppo del Monte Rosa.	  €. 80,00

227) CURTA - GUINDANI Gressoney. Un 
secolo di fotografie. Aosta, Musumeci, 1978	  
In 4° (cm. 32 x 24); pagg. 208; con 357 illustraz. n.t.; 
tela origin. con sovracop. figur. Dedica a penna alla 
seconda sguardia. VG-. ** Bel volume, che oggi si 
può ben definire introvabile.	 € 50,00

228) DAIDOLA GIORGIO (a cura di) Dimen-
sione sci. Torino, CDA, 1985 - 2001	  
Collezione completa dei numeri speciali “Dimensione 
Sci” della “Rivista della Montagna” conservati in bel a-
stuccio rigido su misura. Si tratta di 17 fascicoli, in me-
dia di ca. 100 pagg. ciascuno -ma il n. 1 è uno speciale 
più corposo, oltre che introvabile- dedicati al “vero sci”. 
Con la collaborazione di Leonardo Bizzaro e Andrea 
Gobetti. Scrive Daidola nell’editoriale del primo “spe-
ciale”: “ . da tempo pensavamo ad una pubblicazione 
interamente dedicata al vero sci, ad un lungo viaggio 
attraverso il fuori pista, lo scialpinismo, lo sci estremo, i 
grandi raid. Attraverso modi di vivere la montagna di-
versi, che però hanno in comune uno stacco netto con 
il mondo ripetitivo della pista .” Ricordiamo alcuni dei 
titoli di questi speciali, alcuni molto “evocativi”: Un 
lungo viaggio al di là delle piste - Le stagioni dello sci - 
Le età dello sci - Il grande zoo dello sci - I colori dello 
sci - Sci ricco, sci povero - Estremismo - L’iniziazione - 
La libertà e le regole . VG+.	 € 250,00

229) DAINELLI GIOTTO Il Monte Bianco. 
(Ai piedi del gigante). Torino, Unione Tipo-
grafico-Editrice Torinese, 1926	  
In 8° (cm. 25,5 x 19); pagg. 319; con 1 carta geografi-
ca a colori, 5 tavole fotograf. in rotocalco f.t. e 275 fi-
gure n.t.; leggera cartonatura originale con vignetta e 
titoli a colori e in oro. Minima perdita (restaurata) al 
piatto posteriore e qualche lieve traccia di aderenza 
per umido alle ultime pagine, ma molto buono. VG-. 
** Edizione originale. Volume sorprendentemente 
raro e di grande interesse. Contiene: come ci si in-
cammina verso il gigante . e come si arriva ai suoi 
piedi; Courmayeur; gli abitanti; la montagna; passeg-
giate con un geografo; le esplorazioni; vittime del Gi-
gante; attorno al Monte Bianco; vita pastorale; vita 
cooperativa; vita invernale; guide alpine: Petigax Jo-
seph.	 € 120,00

230) DAINELLI GIOTTO Esploratori e alpi-
nisti nel Caracorùm. Torino, UTET, 1959	  
In 8° (cm. 26,5 x 16); pagg. 447; con 2 carte a colori 
f.t. e 230 figg. n.t.; carton. origin. e sovracop. figur. 
VG. ** Volume della collana “La conquista della ter-
ra. Esploratori e eslorazioni”.	 € 25,00

231) DAINELLI GIOTTO Il Duca degli A-
bruzzi, Le imprese dell’ultimo grande esplora-
tore italiano. Torino, UTET, 1967	  
In 8° (cm. 26 x 16); pagg. (8), 337; con 170 figure n.t.; 
cartonatura origin. con sovracopertina fig. a due coll. 
VG. ** Volume della collana “La conquista della ter-
ra. Esploratori e esplorazioni”.	 € 25,00

232) DAINELLI GIOTTO Il mio alpinismo. 
G.I.S.M., 1965	  
In 8° (cm. 22 x 17); pagg. 24; leggera cartonatura ori-
gin. VG. ** Estratto originale da “Montagna 
G.I.S.M. 1965” Annuario del Gruppo Italiano Scrit-
tori di Montagna.	 € 16,00

233) DALLA DOCCIA ARSENICO Passeg-
giata ai Sassi della Rocca Malatina. Vignola, 
Antonio Monti, 1891	  
In 16° (cm. 19 x 16); pagg. 24; brossura origin. con 
fregi e cornice tipografica. VG. ** Seconda edizione 
riveduta ed ampliata.	 € 40,00

234) DALLA PORTA XIDIAS SPIRO - DI 
BEACO BIANCA Sui monti della Grecia im-
mortale. Le spedizioni triestine 1964 - 65. 
Bologna, Tamari, 1965	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 157; con alcune tavole foto-
graf. f.t.; leggera cartonatura origin. illustr. a due coll. 
VG ** Ottimo esemplare.	 € 24,00

235) DALLA PORTA XIDIAS SPIRO Emilio 
Comici. Mito di un alpinista. Belluno, Nuovi 
Sentieri, senza data ma 1988	  
In 8° (cm. 25 x 17,5); pagg. 238; con 54 illustraz. su 
tavole f.t.; tela origin. con sovracop. figur. a colori. 



36

0161.255126

VG+. ** Con un ricordo a cura di Gianni Stuparich. 
Iconografia a cura di Italo Zandonella.	 € 24,00

236) DALLA PORTA XIDIAS SPIRO Se tu 
vens. Cento anni di alpinismo triestino. Trie-
ste, Lint, 1985	  
In 8 gr. (cm. 24,5 x 17,5); pagg. 255; con numer. illu-
straz. fotograf. in nero n.t.; cartonatura origin. fig. a 
coll. VG. ** “Dedicato alle figure che hanno portato 
l’alpinismo triestino all’avanguardia di quello naziona-
le”. Kugy, Cozzi, Comici, Desimon, Rocco e i “Bruti”, 
Brunner, Pacifico, Sferco, Cozzolino, Durissini Costa. 
In questa seconda edizione sono stati aggiunti capitoli 
in ricordo d Tiziana Weiss e Bruno Crepaz.	 € 21,00

237) DALLA PORTA XIDIAS SPIRO Val Ro-
sandra, I’m easy. Trieste, Move, 1989	  
Album in 8° grande (cm. 21,5 x 26); pagg. 97; con nu-
mer. illustraz. fotog. anche a coll. n.t.; carton. origin. 
figur. a coll. VG. ** “I’m easy: la semplice ma assoluta 
felicità di chi si ritrova nel suo ambiente naturale . in 
cui sente di realizzare se stesso”.	 € 20,00

238) (Con autografo di Damilano) DAMILA-
NO FRANCOIS - PERROUX GODEFROY 
Neige, Glace et Mixte. 500 itinéraires dans le 
massif du Mont Blanc. Chamonix, Editions I-
ce Connection, 1996	  
In 16° (cm. 15 x 10,5); pagg. 384; con numerosisisme 
illustraz. fotografiche con i tracciati di salita n.t.; leg-
gera carton. origin. a colori. VG. ** Con applicato 
un post-it autografato da Damilano “Bien amicale-
ment Francois Damilano”.	 € 35,00

239) DAVERIO ARIALDO Guida del bacino 
dell’Hohsand (Val Formazza). Busto Arsizio, 
Sezione di Busto Arsizio del CAI, 1932	  
In 16° (cm. 17,5 x 11,5); pagine 123; con 15 foto su ta-
vole f.t., schizzi e 1 panorama ripiegato f.t.; tela origi-
nale azzurra con titoli e fregi in oro. Timbro. VG. ** 
Edizione originale. Esemplare nella migliore e bella 
legatura originale in tela azzurra.	 € 34,00

240) (Cortina d’Ampezzo) DAVIES SANGER 
J. Dolomite Strongholds. The last untrodden 
alpine peaks. An account of ascents of the 
Croda di Lago, the little and great Zinnen, the 
Cinque Torri . Londra, Bell, 1894.	  
In 8° (cm. 20 x 16,5) ; pagg. XII, 176; con 1 carta, 2 
tavv. a colori della Croda di Lago e delle Dolomiti 
di Fassa, 8 tavv. in nero f.t. e 25 illustrazioni n.t.; te-
la origin. con vignetta in oro al piatto e titoli e vi-
gnetta oro al dorso (un po’ scoloriti). Qualche fiori-
tura. VG-. ** Edizione originale di questa celebre e 
ricercata opera. L’A. ebbe come basi Cortina e 
Campitello. Numerose illustrazioni di arrampicata. 
Secondo Neate (D07) l’Autore lavora un po’ troppo 
di fantasia, mentre Perret (1237) sospetta che Da-
vies voglia anche fare un po’ di umorismo. L’opera 
comunque rende molto bene l’atmosfera dell’alpini-

smo della fine dell’Ottocento. Cfr. anche ACL Cat. 
83, Angelini 953, Mingardi 204 (per la seconda edi-
zione)	 € 120,00

241) DAUDET ALFONSO Tartarin sulle Al-
pi. Nuove prodezze dell’eroe tarasconese. Mi-
lano, Sonzogno, 1887	  
In 8° (cm. 23 x 16,5); pagg. 296; con 1 ritratto all’an-
tiporta, 16 tavole a colori e numer. illustrazioni n.t. di 
Aranda, de Beaumont, Montenard, de Myrbsch, Ros-
si; mezza pelle dell’epoca con titoli oro al dorso. Qual-
che fioritura, ma molto buono. VG-. ** Prima edizio-
ne italiana. (Settimo migliaio). Traduzione di Yorick 
(Avv. P.C. Ferrigni). Bella edizione, con le stesse deli-
ziose tavv. a coll. e le numerosissime vignette n.t. del-
la edizione originale francese.	 € 60,00

242) DE AGOSTINI ALBERTO MARIA 
Nahuel-Huapi.Bllezas naturales de los An-
des en la Patagonia sptentrional. Buoenos 
Aires, 1949 (ma stampa Rotocalco Donaggio, 
Torino)	  
In 4° (cm. 29 x 25); pagg. XV, (1) + 2 carte geografi-
che (1 doppia a colori), 64 illustraz. fotografiche 
perfettamente riprodotte in rotocalco su 32 tavole 
su carta forte e 2 panorami più volte ripieg.; piena 
tela color arancio con titoli in oro e bella leggera 
cartonatura figurata a colori all’interno (piatto an-
ter. con illustraz. fotografica e piatto poster. con car-
ta a colori). Rinforzi in carta India all’interno delle 
cerniere, ma ottimo. VG. ** Edizione originale e u-
nica. Esemplare nella più rara legatura in tela. In 
“Scritti d’America Australe. Bibliografia di Alberto 
Maria De Agostini” (Cahier Museomontagna , 180) 
si trova una dettagliata descrizione di questo raro e 
bel volume. I testi iniziali e le didascalie sono in 
spagnolo e in inglese. Solo una parte minore della 
tiratura restò in Italia e il volume è oggi raro. “Que-
sti volumi -spiega la bibliografia del Museomonta-
gna- hanno causato molti problemi economici a De 
Agostini che ha avuto contrasti con lo stampatore 
della tavole”.	 € 250,00

243) (Con invio dell’Autore) de CESSOLE 
VICTOR La paroi occidentale de l’Argentera. 
Premières ascensions. Nice, Gauthier & C., 
1903	  
In 8° (cm. 23 x 15); pagg. 47; con 1 tavola panorami-
ca doppia della parete disegnata da C. Lee Brossé con 
gli itinerari delle salite; f.t.; brossura origin. VG. ** 
Con invio autografo dell’Autore. “Pendant l’été 1901, 
j’avais réussi, en partant des Thermes de Valdieri, di-
verses ascensions: .”. Estratto origin. dal 23° Bulletin 
de la Section A. Maritimes del C.A.F.	 € 27,00

244) de CESSOLE VICTOR Le Corno Stella 
(3,053 mètres)(Alpes Maritimes). Première a-
scension. Paris, Renouard, 1904	  
In 8° (cm. 22,5 x 14); pagg. 46; con 2 tavole incise, 1 
foto e uno schizzo n.t.; brossura origin. VG. ** “O-
maggio dell’Autore”, che scrive (traduco dal francese) 
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“da quando frequento i massicci montuosi intorno al-
le Terme di Valdieri, non ho mai cessato di osservare 
il Corno Stella con la più viva ammirazione . e di a-
vere il rispetto più assoluto per quella fiera monta-
gna”. Estratto origin. dal 30° Annuario del C.A.F.		
	 € 24,00

245) DELLEPIANE GIOVANNI Guida per le 
escursioni nelle Alpi e Appennini Liguri. Ge-
nova, Sez. Ligure del CAI, 1914	  
In 16° (cm. 17,5 x 11,5); pagg. XXXI, 431; con 9 carte 
a colori, molte delle quali doppie e 3 panorami a co-
lori più volte ripieg. f.t., molto belli; leggera cartona-
tura origin. con titoli e vignette in oro; tagli rossi. 
VG+. ** Esemplare eccezionalmente fresco e ben 
conservato della quarta edizione.	 € 110,00

246) DE LUCA ROMEDIO La Valle di Fassa e 
le sue Dolomiti. Trento, Tridentum, 1919	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. (4), 155; con 4 cartine ri-
pieg. f.t. e 76 illustraz. fotog. n.t.; bella leggera carton. 
origin. figurata a colori (Tre Cime di Lavaredo da un 
acquerello di Widemann). Qualche traccia di adesivo 
alle sguardie, ma esemplare molto molto bello e fre-
sco. VG. ** Edizione originale e unica. Cfr. Angelini 
986, Mingardi 211	 € 80,00

247) (Con firma dell’Autore) DEMATTEIS LU-
IGI Case contadine in Valle d’Aosta. Ivrea, 
Priuli & Verlucca, 1984	  
In 4° (cm. 29,5 x 21); pagg. 127; con 1 cartina e 250 il-
lustraz. fotograf. e disegni n.t.; leggera carton. origin. 
con sovracopertina a due colori. VG. ** Con firma 
autografa dell’Autore al frontespizio. Volume della 
collana Quaderni di cultura alpina, 5.	 € 24,00

248) DEMATTEIS LUIGI Case contadine nel 
Trentino. Ivrea, Priuli & Verlucca, 1986	  
In 4° (cm. 29,5 x 21); pagg. 127; con 300 (trecento) il-
lustraz. fotograf. e alcuni disegni n.t.; leggeracarton. 
con sovracopertina a due colori. VG. ** Volume del-
la collana Quaderni di cultura alpina, 16.	 € 21,00

249) DEMATTEIS LUIGI Case contadine in 
Valtellina e Valchiavenna. Ivrea, Priuli & Ver-
lucca, 2006	  
In 4° (cm. 29,5 x 21); pagg. 127; con 300 (trecento) il-
lustraz. fotograf. e disegni n.t.; leggera carton. orig. 
con sovracopertina a due colori. VG. ** Volume del-
la collana Quaderni di cultura alpina, 17.	 € 20,00

250) DE MORI GIUSEPPE Asiago e l’altipia-
no dei Sette Comuni. Guida illustrata. Vi-
cenza, S. Anonima Tipografica - Edizione del 
Comitato per l’Esposizione Regionale di Sel-
vicoltura - Caseificio - Zootecnia, senza data 
ma 1910	  
In 16° (cm. 22 x 14); pagg. 167 + (69) anche su carta 
colorata di pubblicità illustrata; con 1 cartina a colori 
ripiegata f.t. (con restauri alle pieghe, ma ottima) e 

numerose illustraz. fotograf. n.t.; piena tela moderna 
con bella leggera carton. origin. figur. a colori appli-
cata al piatto. Dedica a penna datata 1916. VG-. ** 
Prima edizione di questa guida, difficile da reperire 
completa della carta. Per la datazione cfr. B.N. CAI e 
Biblioteca della Montagna della S.A.T. Mingardi la 
data 1919, ma è quasi certamente un errore di stam-
pa.	 € 75,00

251) DENT C.T. Mountaineering. Londra, 
Longmans, 1892	  
In 16° grande (cm. 19 x 14,5); pagg. XX, 439; con 13 
tavole f.t. e oltre 90 incisioni. n.t.; bella tela origin. fi-
gur. Due piccole firme dell’epoca. VG.** Prima edi-
zione. Per Neate il genio didattico di Dent si realizza 
appieno in questa opera, la prima nel suo genere, ar-
ricchita dalle irresistibili illustrazioni di H.G. Wil-
link. Con capitoli di Mathews, Conway, Freshfield, 
Wills e altri. Volume della celebre “Badminton Libra-
ry of Sports and Pastime”. Non può davvero mancare 
in una biblioteca di classici della montagna e dell’al-
pinismo.	 € 120,00

252) (Cadore) DE SANDRE GABRIELE & NI-
COLO’ Guida di San Vito di Cadore. Cortina, 
Poligrafica per A.A.S.T. di S. Vito di Cadore, 
1954	  
In 16° (cm. 17 x 12); pagg. 48; con 1 cartina animata 
disegnata da De Zulian ripieg. allegata e numer. illu-
straz. fotograf. n.t.; leggera carton. origin. fig. VG+. 
** Ottimo esemplare.	 € 25,00

253) DE FILIPPI FILIPPO An account of Ti-
bet. The travels of Ippolito Desideri of Pisto-
ia, S.J., 1712 - 1727 London, Routledge & 
sons, 1937	  
In 8° (cm. 22,5 x 15); pagg. XVIII, 478; con 1 carta ri-
pieg. f.t., 1 tavola a colori e 16 tavv. in nero f.t., fron-
tespizio decorato; tela origin. con titoli oro al dorso. 
VG-. ** Revised edition. Raro volume, scritto all’ori-
gine in inglese. Con biografia di Desideri, introduzio-
ne di C. Wessels (“The Jesuit Mission in Tibet 1625 - 
1721”) e lunga prefazione di De Filippi. Questo testo 
fu il primo a dare notorietà internazionale all’opera 
di Desideri. Solo tra il 1954 e il 1956 la “Relazione”, 
manoscritto scoperto nel 1876, venne pubblicata in i-
taliano, integralmente, in tre volumi che fanno parte 
de “Il nuovo Ramusio”. Crf. ACL cat. 85, Mingardi 
207, Perret 1297.	 € 90,00

254) (DE SEGOGNE H. - COUZY J.) Les alpi-
nistes célebrès. Parigi, Mazenod, 1956	  
Grande volume In 4° (cm. 30 x 23); pagg. 416; con 4 
tavv. a colori e centinaia di illustraz. n.t.; tela origin. 
con titoli e fregi impressi in oro. VG. ** Ottimo e-
semplare di questa opera grandiosa, godibile, interes-
santissima e in bella veste editoriale. Per lungo tem-
po è stata la principale galleria di personaggi e il re-
pertorio delle imprese dell’alpinismo al quale hanno 
fatto costante riferimento tutti gli autori.	 € 80,00
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255) (Con firma dell’Autore) DE SIMONI GIO-
VANNI Toponimia dell’alta Valle Spluga con 
riscontri valchiavennaschi e valtellinesi. Son-
drio, Camera di Commercio Industria e Agri-
coltura, 1966	  
In 8° (cm. 21 x 15,5); pagg. 127; leggera cartonatura 
origin. VG+. ** Con firma autografa dell’Autore.		
	 € 28,00

256) DESIO ARDITO I ghiacciai del gruppo 
Ortles - Cevedale (Alpi Centrali). Torino, 
C.N.R. Comitato Glaciologico, 1967	  
Due volumi in 8° grande (cm. 26,5 x 19). Il primo vo-
lume, di testo, è di pagg. XXIV, 875 (con 1 tavola fotog. 
f.t. e 130 figure n.t.), mentre il secondo, di tavole, è 
composto da pagg. XXI + 207 tavole fotog. ed ha una 
grande carta geografica a colori (cm. 70 x 90) della 
“Posizione delle fronti dei ghiacciai dal 1865 al 1961 e 
distribuzione dei cordoni morenici” compilata da S. 
Belloni ripiegata in tasca al fondo del volume; legatura 
in similpelle origin. azzurra con titoli impressi in bian-
co. VG. ** Ottimo insieme. Una delle più celebri e im-
ponenti opere di Desio, con un corredo fotografico ec-
cezionale ed ormai storico.	 € 180,00

257) DESIO ARDITO La conquista del K2. 
Milano, Garzanti, 1957	  
In 8° (cm. 21,5 c 14); pagg. IX, (3), 259, (4); con 44 fo-
tografie su tavole f.t. (3 delle quali doppie) e due car-
tine n.t.; leggera carton. origin. a colori con insignifi-
canti imperfezioni marginali, ma ottima. VG-. ** E-
dizione economica, ma integrale: la più rara. Come 
avviene molto spesso per queste edizioni economiche 
e anche per quelle ridotte, sono diventate rare, se 
non clamorosamente “introvabili”: tra quelle di volu-
mi italiani su tutte svetta proprio questa del K2 di 
Desio, ma ricordiamo anche “Le mie montagne” di 
Bonatti, con la copertina azzurrina e nera e la edizio-
ne minore di “Tra zero e ottomila” di Diemberger. Ci 
sarebbe di che farne una bella -e mica tanto facile!- 
collezione. Ma, ci sono ancora i collezionisti di una 
volta?	 € 50,00

258) DESIO ARDITO Libro bianco in margi-
ne alla conquista del K2. Milano, Garzanti, 
1956	  
In 8° (cm. 22 x 14); pagg. 122; tela origin. con sovra-
copertina illustr. a coll. VG. ** Prima edizione. Pre-
sentato come un utile complemento al volume uffi-
ciale ‘La conquista del K2’. Nella “aletta” della sovra-
copertina si legge: “Esso ha anche il pregio di chiarire 
certe situazioni polemiche che hanno accompagnato 
la spedizione”. Ma così non fu.	 € 21,00

259) DESTIVELLE CATHERINE Verticali. 
Milano, Corbaccio, 2005	  
In 8° (cm. 21 x 14); pagg. 229; con 16 tavole fotograf. 
a colori f.t.; carton. origin. e sovracop. a colori. VG+. 
** Prima edizione italiana. La Destivelle abbandonò 
le gare in falesia per ripetere la via Bonatti al Petit 
Dru, aprire in solitaria un nuova via, salire la nord 

dell’Eiger, affrontare gli Ottomila .	 € 30,00

260) (Con invio dell’Autore a M. Fantin) DI-
EMBERGER KURT Tra zero e ottomila. Bolo-
gna, Zanichelli, 1970	  
In 8° (cm. 24 x 19); pagg. 428; con 116 illustraz. fotog. 
in parte a colori su tavole f.t.; tela origin. e doppia so-
vracopertina (la prima in carta figurata e la seconda 
in plastica trasparente con i titoli stampati) e fascetta 
editoriale che recita: “Qualcuno dice che ho un de-
bole per le pareti Nord. E ha ragione.” VG+. ** Con 
invio autografo dell’Autore a Mario Fantin. Ottimo 
esemplare, completo della seconda sovracopertina 
trasparente assolutamente integra e della fascetta e-
ditoriale. Prima edizione assoluta: l’edizione italiana 
fu la prima ad uscire.	 € 60,00

261) (Con firma dell’Autore) DIEMBERGER 
KURT K2 il nodo infinito. Sogno e destino. 
Milano, Dall’Oglio, 1989	  
In 8° grande (cm. 26,5 x 20); pagg. 272; con numero-
sis. illustraz. n.t.; carton. origin. e sovracop. figur. a 
colori. VG. ** Esemplare con firma autografa dell’Au-
tore. Diemberger, membro della spedizione italiana 
diretta da A. Da Polenza, giunse in vetta al K2 il 4 a-
gosto 1986, all’età di 54 anni.	 € 45,00

262) DONATI ELIO I conquistatori del K2. 
Torino, SEI, 1954	  
In 8° (cm. 21 x 16); pagg. 230; con numerose illustraz. 
fotog. n.t.; bella carton. origin. figur. a coll. Con il bel 
ex libris alpinistico inciso di Edgardo Picolli. VG. ** 
Stampato nel dicembre 1954 questo libro riuscì ad 
anticipare d’un soffio la pubblicazione della relazione 
ufficiale di Desio, perchè, spiegava l’editore, “gli ita-
liani sono ansiosi di conoscere”. Edizione originale. 
Cfr. Mingardi 224, Yakushi D145.	 € 40,00

263) DE ANGELIS D’OSSAT G. L’origine del-
le montagne. Siena, Tip. e Lit. Sordo-Muti di L. 
Lazzeri, 1898	  
In 4° (cm. 30,5 x 21); pagg. 20; con 3 disegni n.t.; bros-
sura originale con qualche difetto ai margini; carta un 
po’ scurita. VG- -. ** Estratto origin. dalla “Rivista Ita-
liana di Scienze Naturali”, Siena.	 € 21,00

264) (Si unisce autografo dell’Autore) DUM-
LER HELMUT Le Tre Cime di Lavaredo. Uo-
mini - Montagne - Avventure. Bologna, Ta-
mari, 1972	  
In 16° (cm. 19 x 12); pagg. 258; con numerose tavv. 
fotograf. f.t.; cartonatura origin. illustrata. VG. ** 
Collana “Voci dai Monti”, 24. Traduzione di Silvana 
Aite e Spiro Dalla Porta Xidias, che ha anche fatto 
qualche nota al testo originale di Dumler. Si unisce 
cartolina postale del 1987 firmata da Helmut Dumler, 
con la quale chiede ai fratelli Mingardi di poter rice-
vere i loro cataloghi.	 € 25,00

265) DURIER CHARLES Le Mont Blanc. Pa-
rigi, Fischbacher, 1923	  



39

www.donatilibri.it

In 8° (cm. 22,5 x 14); pagg. XVI, 407; con 1 carta a 
coll. ripieg. f.t. e 16 tavv. fotog. f.t.; brossura originale 
figurata, con minime imperfezioni al margine ester-
no, ma ottimo esemplare. VG-. ** Edizione “poco co-
mune e molto ricercata” (Perret) annotata da Joseph 
e Charles Vallot, che sono autori anche delle belle fo-
to ben riprodotte in rotogravure. E’ l’edizione più 
completa (riporta separatamente tutte le note appor-
tate dall’Autore nel tempo) di questa celeberrima o-
pera ed è la sola in pieno formato (cioè in 8°), dopo la 
prima.	 € 90,00

266) DURIO ALBERTO Bibliografia Valsesia-
na. Elenco generale delle opere e delle pubbli-
cazioni riguardanti la Valle Sesia. Torino, So-
cietà Storica Subalpina, 1928	  
In 8° (cm. 25 x 17,5); pagg. 68; brossura originale. 
VG. ** Intonso.	 € 35,00

267) ENGEL CLAIRE-ELIANE La littérature 
alpestre en France et en Angleterre aux 
XVIIIe et XIXe siècles. Chambery, Dardel - 
Attinger, 1930	  
In 8° (cm. 25 x 16); pagg. XI, 287; con 12 tavv. f.t. ben 
riprodotte; elegante mezza pelle dell’epoca con punte, 
piccoli nervi e titoli in oro al dorso; leggera carton. o-
rigin. conservata all’interno. VG. ** Ottimo esem-
plare in elegante legatura. Fondamentale opera di re-
ference. Edizione originale. Nasce dalla tesi di dotto-
rato della Engel. Cfr. ACL. cat. 232, Angelini 1098, 
Mingardi 232, Perret 1499.	 € 75,00

268) ENGEL CLAIRE-ELIANE Byron et 
Shelley en Suisse et en Savoie. Mai - Octobre 
1816. Chambery, Dardel, 1930	  
In 8° (cm. 25,5 x 16,5); pagg. (8), 113; con 4 tavv.f.t.; leg-
gera carton. origin. VG+. ** Ottimo esemplare, inton-
so. L’opera di ricerca della Engel, probabilmente la più 
conosciuta storica dell’alpinismo, è insostituibile. Le sue 
tesi però furono spesso discusse, forse anche perchè la 
Engel -padre francese, madre svizzera- ruppe il monopo-
lio anglosassone negli studi sull’argomento, che fino ad 
allora era stato quasi totale. Cfr. ACL. cat. 232, Angeli-
ni 1095, Mingardi 232, Perret 1498.	 € 50,00

269) ENGEL CLAIRE-ELIANE Le Mont 
Blanc. Route classique et voies nouvelles. 
Neuchatel, Attinger, 1946	  
In 8° (cm. 20,5 x 13); pagg. 187; con XVII tavv. foto-
graf. f.t.; bross. origin. figur. ** Ottimo esemplare, in-
tonso e molto fresco. Edizione originale.	 € 35,00

270) ENGEL CLAIRE-ELIANE Storia dell’al-
pinismo. Torino, Einaudi, 1965	  
In 8° (cm. 21 x 15,5); pagg. XIV, 394; con numer. ta-
vole fotog. f.t.; tela origin. e sovracop. figur. Con ex 
libris inciso. VG. **Ottimo esemplare. Prima edizio-
ne italiana. In appendice l’importante e ampio saggio 
“Cento anni di alpinismo italiano” di Massimo Mila. 
Volume della collana “Saggi”, 365.	 € 35,00

271) (Valle Camonica) ERTANI Don LINO 
Dizionario del dialetto camuno e toponoma-
stica. Artogne (BS), Tip. Quetti, 1980	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 181; con 2 cartine f.t.; legge-
ra cartonatura origin. fig. VG. ** “Chi conosce la 
Valle Camonica si renderà conto della difficoltà che 
comporta una raccolta di vocaboli comuni. Quasi ad 
ogni paese si incontrano vocaboli nuovi per indicare 
un medesimo oggetto.”	 € 24,00

272) ERTANI Don LINO (a cura di) Amore e 
matrimonio in valle Camonica. Usi e costu-
mi. Letteratura e folklore. Artogne, Tip. 
Quetti, 1976	  
In 8° (cm. 21 x 13,5); pagg. 93; con alcune illustraz. 
n.t.; leggera cartonatura origin. fig. VG.	 € 18,00

273) ESPOSITO MARIO Il Rocciamelone at-
traverso i secoli. Contributi alla storia dell’al-
pinismo. I. Firenze, Archivio Storico Italiano, 
1933	  
In 8° (cm. 24,5 x 16); pagg. 48; leggera cartonatura ori-
gin. VG. ** Estratto origin. dallo “Archivio Storico I-
taliano”, la più antica rivista storica italiana.	 € 30,00

274) (Con invio dell’Autore) ESPOSITO MA-
RIO La prima ascensione sul Gran Sasso d’I-
talia. Roma, R. Società Geografica Italiana, 
1938	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 32; leggera cartonatura ori-
gin. VG. ** Con invio autografo dell’Autore. Estratto 
originale dal Bollettino della R.S.G.I.	 € 30,00

275) FABBIANI GIOVANNI Chiese del Ca-
dore. Belluno, Tipografia Vescovile, 1963	  
In 8° (cm. 26 x 19); pagg. 243, (3); con numerosissime 
illustraz. fotograf. e alcuni disegni n.t.; leggera car-
ton. origin. VG. ** Ottimo esemplare. Edizione di 
2000 esemplari numer. Questo è il n. 516.	 € 27,00

276) FAE’ GIANNI In Lessinia. Verona, Fiori-
ni per la Comunità della Lessinia, 1969	  
In 8° (cm. 17 x 12); pagg. 95; con alcune cartine e nu-
mer. illustraz. fotograf. e disegni n.t.; leggera cartona-
tura origin. fig. a coll. VG.	 € 18,00

277) (Autografato dall’Autore e dall’Editore)
(Haute Route) FANTIN MARIO Alta via del-
le Alpi. Bologna, Tamari, 1957	  
In 4° (cm. 28 x 22); pagg. 155; con 8 carte geografiche 
e 133 illustraz. fotograf.n.t.; carton. origin. e sovra-
cop. figur. a colori (con piccola mancanza riparata, 
ma esemplare molto buono). VG-. ** Con invio auto-
grafo di Fantin e di Tamari a Bartolomeo Figari. La 
“Haute Route”, l’alta via che da Saas Fee porta al 
Monte Bianco, vista da Mario Fantin. Uno dei libri 
di Fantin più difficili da reperire.	 € 60,00

278) (Con firma dell’Autore) FANTIN MARIO 
K2 sogno vissuto. Bologna, Tamari, 1958	  
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In 4° (cm. 28,5 x 22,5); pagine 246; con 2 carte ripieg. 
f.t. e numerosissime illustraz. fotograf. n.t.; cartonatu-
ra originale con sovracoperta a coll. VG. ** Edizione 
originale. Ottimo esemplare. Con firma autografa 
dell’Autore.	 € 280,00

279) FANTIN MARIO Cervino 1865 - 1965. 
Bologna, Tamari, 1965	  
In 4° (cm. 28,5 x 22); pagg. 155; con 288 ritratti di al-
pinisti, 100 illustraz. e 30 foto con la traccia degli iti-
nerari di salita; carton. origin. figur. VG. ** Edizione 
originale. Non comune, importante e di grande inte-
resse. Dettagliata storia alpinistica, bibliografia e fil-
mografia del Cervino.	 € 50,00

280) FANTIN MARIO - MORIGI PAOLO 
Mostra di ceramiche dell’America Pre-Colom-
biana tratte da collezioni private. Faenza, a cu-
ra di Museo Int. le delle Ceramiche, 1967	  
In 8° (cm. 21 x 15,5); pagg. 101; con numerosissime il-
lustraz. fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. fig. 
VG. ** Catalogo della mostra omonima tenutasi a 
Faenza presso il Palazzo delle Esposizioni nel giugno - 
settembre 1967. Tutte le 101 ceramiche esposte (83 di 
Fantin, 18 di Morigi) sono descritte e fotografate. Si 
uniscono il cartoncino di invito alla mostra, una bel-
la busta da lettera con motivo grafico di Fantin e bi-
glietto di visita di Paolo Morigi.	 € 34,00

281) (Con firma dell’Autore) FANTIN MARIO 
Uomini e montagne del Sahara. Monografia 
alpinistico-esplorativa e storico-geografica con 
antologia. Bologna, Tamari, 1970	  
Grande volume in 4° (cm. 28,5 x 24); pagg. 521; con 
267 illustraz. fotograf. su tavole f.t., 35 carte geografi-
che, 285 profili e altre illustraz. n.t.; tela origin. e so-
vracopertina figur. a colori. VG. ** Ottimo esempla-
re! Con firma autografa dell’Autore. “Una monogra-
fia che contemplasse il Sahara con una vasta visuale, 
nel suo intero complesso, mancava fino ad oggi, in 
particolare in Italia . Un libro scritto su misura per 
gli alpinisti, ma che piacerà a tutti. Che non sfigurerà 
neppure in un’aula universitaria. L’atlante (planime-
trico, alpinistico, dell’arte rupestre) costituisce il cuo-
re e la memoria del libro.”	 € 80,00

282) FANTIN MARIO Tuareg Tassili Sahara. 
Bologna, Tamari, 1971	  
In 4° (cm. 28 x 21); pagg. 80 + 118 non numerate; nu-
merosissime illustraz. fotograf. a coll. su tavole f.t.; te-
la origin. con sovracopertina a coll. e astuccio. VG. 
** Prima edizione. “Una monografia italiana che par-
lasse dei Tuareg, i leggendari ‘uomini blu’, non era 
ancora apparsa”. Con parti dedicate alla storia alpini-
stica delle “Dolomiti sahariane”. Collana “Genti e 
Montagne”, 2.	 € 35,00

283) (Con firma dell’Autore) FANTIN MARIO 
Alpinismo italiano nel mondo. Bologna, Ta-
mari, 1972	  
Due grandi volumi in 4° (cm. 30 x 21); pagg. 1301; 

con 148 carte geografiche e 244 illustraz. fotog. su 
tavv. f.t.; tela origin. e sovracop. figur. a colori. VG. 
** Ottimo insieme. L’infaticabile Fantin supera se 
stesso offrendo all’alpinismo italiano un’opera che 
forse non ha eguali. Fondamentale e monumentale! 
Cfr. Yakushi F12, Mingardi 240 e Perret 1563, che 
scrive: “Ouvrage imposant et peu courant! “	€ 90,00

284) FANTIN MARIO Kilimangiaro. La 
“montagna splendente”. Firenze, I.G.M. - L’U-
niverso, 1962	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 18 (numerate da 805 a 822); 
con numerose illustraz. fotograf. anche a colori n.t. e 
alcuni disegni; leggera cartonatura origin. VG. ** E-
stratto da “L’Universo” rivista dell’I. Geografico Mili-
tare	 € 14,00

285) FANTIN MARIO Il Nepal. Firenze, 
I.G.M. - L’Universo, 1972	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 18 (numerate da 56 a 70); 
con numerose illustraz. fotograf. anche a colori n.t. e 
alcuni disegni e cartine; leggera cartonatura origin. 
VG. ** Estratto da “L’Universo” rivista dell’I. Geo-
grafico Militare.	 € 14,00

286) FANTIN MARIO Il Nepal. Gli Sherpa, 
uomini dell’Everest. Roma. Tip. Regionale, 
1973	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 52 (numerate da 332 a 384); 
con numerose illustraz. fotograf. anche a colori n.t. e 
alcuni disegni e cartine; leggera cartonatura origin. 
VG. ** Estratto dalla Rivista Militare n. 3 - marzo 
1973.	 € 16,00

287) FANTIN MARIO (redattore) Cerro 
Thiene. Thiene, Sezione di Thiene del C.A.I., 
1973	  
In 8° (cm. 23,5 x 16,5); pagg. 78 + 16 di pubblicità 
dell’epoca; con numerose illustraz. fotograf. e alcune 
cartine n.t.; leggera cartonatura origin. a due colori. 
VG. ** Numero unico pubblicato nel cinquantesimo 
di fondazione della Sezione di Thiene del C.A.I. 
Contiene, tra l’altro, la relazione della conquista del 
Cerro Thiene, durante la spedizione Ghiglione alle 
Ande, a cura di Francesco Zaltron, che ne fu il prota-
gonista.	 € 20,00

288) FANTIN MARIO - MEHRA CHAN-
DER Wonderland of Nepal. Everest Trek. 
New Delhi, The English Book Store, 1975	  
In 16° (cm. 18 x 12); pagg. 62; con 3 cartine più volte 
ripieg. e 1 tavola fotograf. a coll. f.t.; leggera cartona-
tura origin. fig. a coll. VG-.	 € 25,00

289) FASANA EUGENIO Il Monte Rosa. Vi-
cende, uomini e imprese. Milano, Rupicapra, 
1931	  
In 16° grande (cm. 19,5 x 14,5); pagg. 464; con 1 carta 
ripieg. f.t. e 76 illustraz. fotograf. su tavv. f.t.; leggera 
carton. origin. figur. Carta un po’ scurita per sua natu-
ra. VG-. ** Rara prima edizione. Nel 1934 venne ri-
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proposta nella collezione “Montagna” (n. 15) de L’E-
roica con il titolo “L’epopea del Monte Rosa”. E’ certa-
mente tra più affascinanti libri dedicati al Rosa da au-
tori italiani. Affentranger e Balliano in “Picchi colli e 
ghiacciai” ricordano Fasana “emergere come simpatica 
figura dell’alpinismo lombardo, scrittore di grande effi-
cacia ed immediatezza, che ha dato vita a forti volumi 
di alpinismo.” Con Vitale Bramani e il fratello Piero 
creò una cordata “forte e sicura”, ma un fulmine lo col-
pì sotto la vetta del Dru. Si salvò ma fu costretto a ri-
nunciare all’alpinismo di punta.	 € 100,00

290) FERGNANI GIOVANNI Sul cratere 
dell’Etna e sopra il Vesuvio. Impressioni ed 
avventure. Torino, Libreria Salesiana, 1907	  
In 16° (cm. 18,5 x 16,5); pagg. 221, (3); con 6 tavole 
fotografiche f.t.; m.tela dell’epoca un po’ rustica con 
tassello con titolo calligrafato al dorso. Mancano 
l’occhietto e la pagina con la dedica, ma buono e soli-
do. G+. ** Raro. Edizione originale e unica. La sche-
da della Biblioteca Nazionale Centrale segnala 4 ta-
vole soltanto, mentre il nostro esemplare ne ha 6. 
Contiene: Sul cratere dell’Etna (La catastrofe genera-
le: ascensione avventurosa, la dispersione delle genti, 
disastroso ritorno); un bell’incontro all’Etna; un’e-
scursione indovinata; la Croce sul cratere. - Una gita 
sopra il Vesuvio. - Noterelle istruttive (che cos’è la la-
va, altitudini dei centri circumetnici, testimonianze 
di illustri entusiasti dell’Etna, dall’album dell’Osser-
vatorio Etneo).	 € 60,00

291) FERRAND HENRI La route des Alpes 
Francaises. Du Léman à la Mer. Grenoble, 
Rey, 1912	  
In 4° (cm. 33 x 26); pagg. 169; con 1 carta a colori ri-
pieg. f.t., e numerosis. illustraz. fotograf. in fototipia 
nel testo; esemplare nella legatura originale di lusso 
in mezza pelle rossa con punte, titoli e fregi in oro al 
dorso e illustraz. applicata al piatto; all’interno è con-
servata anche la cartonatura originale con illustraz. 
applicata al piatto. Stampato su carta uso mano. VG. 
** Edizione originale. Bellissimo esemplare, molto 
fresco, con immagini di sensazionale qualità in foto-
tipia. L’itinerario comprende alcune varianti, la prin-
cipale delle quali è una “escapade a Chamonix” con 
“le Mont Blanc et ses alentours”.	 € 100,00

292) FERRAND HENRI Bibliographie des 
premières ascensions du Mont Blanc. Lyon, 
Geneste, 1910	  
In 8° (cm. 24,5 x 15,5); pagg. 19, (1); con 1 tavola foto-
graf. protetta da velina f.t.n.t.; leggera cartonatura ori-
gin. VG. ** Estatto originale, in tiratura di soli 300 e-
semplari, dalla “Revue Alpine” dell’ottobre 1910. Cfr. 
Perret 1631: “Description des ouvrages relatant les a-
scensions du Mont Blanc, de 1786 à 1873. Rare bro-
chure”. Ferrand non fa solo un elenco, ma aggiunge 
preziose descrizioni ed osservazioni.	 € 180,00

293) (Il primo titolo della prima collana italia-
na di libri di montagna) FERRARI AGOSTI-

NO Nella catena del Monte Bianco. Torino, 
Formica - Montes, 1929	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 286; con 1 panorama foto-
graf. ripieg. f.t. e 52 illustraz. fotograf. su tavole f.t.; 
leggera cartonatura origin. illustrata. Carta lieve-
mente scurita. VG-. ** Collana “La Piccozza e la 
Penna”, prima serie, 1. L’opera che inaugura la prima 
collana italiana di libri di montagna è la nuova edi-
zione di “Nella catena del Monte Bianco. Impressioni 
e ricordi di ascensioni.” edito da Cassone a Torino 
nel 1912. Questo esemplare narra fisicamente parte 
della non facile storia della collana, avviata nel 1929 
da Formica e ceduta alla editrice Montes nel 1933. Al 
frontespizio l’etichetta “Editrice Montes Torino”, sen-
za data, copre l’indicazione originaria “Torino, For-
mica, 1929”. Dunque i fogli già stampati nel 1929, ma 
non ancora rilegati, perchè lo si faceva solo quando si 
pensava di vendere altre copie del libro, provengono 
da Formica. La copertina però è stata stampata da 
“Montes”, nome che compare alla base del piatto. Al 
dorso troviamo sempre la data 1921.	 € 40,00

294) FERRARIA L.A. I Canti della Monta-
gna. Milano, Ricordi, 1929	  
In 8° grande (cm. 27,5 x 21); pagg. X, 221; con nume-
rosissime pagine di spartiti; bella mezza tela originale 
figurata a colori di . VG. ** Sotto gli auspici della Se-
de Centrale del C.A.I. Contiene: canti valdesi, can-
zoni valsesiane, canti piemontesi, canti trentini, vil-
lotte friulane, canzoni sarde, canti dei soldati, canti 
dei “Maggi”. Raccolti e ordinati da Umberto Bale-
strieri, Edoardo Monney, Pietro Ravelli. Armonizzati 
da L.E. Ferraria. Cfr. Mingardi, 246.	 € 60,00

295) FERRARIS SEBASTIANO Bibliografia 
Ossolana vol. I° (fino al 1937). Anzola d’Osso-
la, Fondaz. Monti, 1975	  
In 8° (cm. 25 x 17,5); pagg. 231; carton. origin. con 
sovracopertina. VG-. ** Prima edizione in volume. 
Unica parte pubblicata. La “Bibliografia Ossolana” e-
ra apparsa originariamente a puntate in 14 numeri 
del “Bollettino Storico per la Provincia di Novara” 
dal 1938 al 1952.	 € 30,00

296) FERRO GAETANO (a cura di) Liguria. 
Collana di Bibliografie Geografiche delle re-
gioni Italiane. Vol. III. Napoli, Pironti e figli, 
1961	  
In 8° (cm. 21,5 x 14); pagg. 205; con 1 cartina f.t.; leg-
gera cartonatura origin. VG. ** Con una breve intro-
duzione a ciascuno dei 27 capitoli, nella quale l’Auto-
re quasi sempre suggerisce quali siano i testi migliori 
sull’argomento o sull’area trattata ed eventuali colle-
gamenti ad altri testi citati in capitoli diversi. A cura 
del C.N.R. Comitato per la Geografia, Geologia e 
Mineralogia.	 € 20,00

297) (Con invio dell’Autore) FIGARI BARTO-
LOMEO Montagna. Fonte di scuola e di vita 
scuola d’altruismo e di bontà. Impressioni e 
ricordi di un alpinista. Bologna, Tamari, 1956	 
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In 8° (cm. 16 x 24,5); pagg. 176; tela dell’epoca con ti-
toli oro. VG. ** Lungo invio autografo dell’Autore a “ 
. animatore dell’alpinismo romano appassionato am-
miratore delle Alpi Apuane”. Figari fu presidente ge-
nerale del CAI. Raccolta di scritti che riguardano i 
primi anni della sua attività alpinistica.	 € 30,00

298) FINI FRANCO Cadore e Ampezzano. 
Bologna, Zanichelli, 1981	  
In 8° grande (cm. 27,5 x 19,5); pagg. 344; con numero-
sissime illustraz. fotograf. anche a colori, disegni, schiz-
zi n.t. e carte alle sguardie; tela origin. con sovracoper-
tina a coll. VG. ** Prima edizione. Con un saggio di 
Ugo Fasolo “Il Cadore fino al 1866”.	 € 25,00

299) FINI FRANCO Le Dolomiti Occidentali 
dalla Marmolada al Latemar, dalle Odle alla 
Schiara. Bologna, Zanichelli, 1983	  
In 8° grande (cm. 27,5 x 19,5); pagg. 342; con nume-
rosissime illustraz. fotograf. anche a colori, disegni, 
schizzi n.t. e carte alle sguardie; tela origin. con so-
vracopertina a coll. VG. ** Prima edizione.	 € 24,00

300) FIORI MATTEO - PELLEGRINON BEPI 
Le Dolomiti di Dino Buzzati. Belluno, Nuovi 
Sentieri per la Comunità Montana Bellunese, 
1989	  
In 8° quadrato (cm. 24,5 x 22,5); pagg. 102; numer. il-
lustraz. n.t.; carton. origin. figur. a colori. VG. ** Ca-
talogo della mostra omonima tenutasi a Belluno ed a 
Feltre.	 € 35,00

301) FIRSOFF V.A. The Tatra mountains. 
Londra, Lindsay Drummond, 1942	  
In 8° (cm. 23,5 x 15,5); pagg. 128; con numerosissime 
illustraz. fotograf. n.t.; tela origin. con vignetta e tito-
li in argento e sovracoperta figurata (un po’ scolorita 
e con tracce d’uso, ma buone esempalre). VG- -. ** 
Prima edizione. Cfr. Mingardi 260 e Neate F33: “Ge-
neral interest with one chapter on climbing in this 
small but exciting range”.	 € 24,00

302) FONTANA ELVISE Inverni Valsesiani. 
Borgosesia, Corradini per la Sezione di Varallo 
del C.A.I. e la Comunità Montana “Valsesia”, 
1983	  
In 4° (cm. 33 x 23,5); pagg. (4), 199, (3); con numero-
sisisme illustraz. fotograf. e la riproduzione di alcuni 
documenti n.t.; tela origin. e sovracop. a colori. VG. 
** Un’opera contemporanea di una rarità devastante. 
Il termine è forte, ma non è eccessivo. Da qua-
rant’anni ormai ci si interroga sul perchè un’opera 
così bella, approfondita e che sembra creata apposta 
per raccogliere una comunità intorno agli aspetti più 
trascurati e sconosciuti della sua vita, capaci di susci-
tare un forte e generale interesse, sia così rara. Di cer-
to sappiamo, per avere raccolto la notizia da chi lavo-
rava alla Corradini di Borgosesia, che ne fu realizzata 
una ristampa nel 1985: di sole 100 copie! Una sor-
prendente gara alle tirature minime, quasi che sugli 
“inverni valsesiani” si volesse stringere il segreto, ri-

servandone la conoscenza a chi li ha vissuti. Qualcu-
no ha supposto che la prima edizone sia stata anch’es-
sa di 100 copie soltanto. Sembra però altamente im-
probabile.	 € 180,00

303) (“Il volume è considerato il primo libro di 
alpinismo”) FORBES JAMES D. The Tour of 
Mont Blanc and of Monte Rosa. Edimburgo, 
Black, 1855	  
In 16° (cm. 17,5 x 11,5); pagg. XL, 420; con 2 carte ri-
pieg. f.t. (1 a due colori) e incisioni n.t.; bella legatura 
in tela originale con vignetta e titolo a secco al piatto 
e in oro al dorso. Etichetta, timbrini e firme alle 
sguardie, ma molto buono. VG-. ** Tratto da “Travels 
through the Alps” del 1843, togliendo i capitoli 
scientifici e riunendo e riordinando tutti quelli dedi-
cati all’alta montagna. Inoltre la carta del Monte 
Bianco è stata aggiornata e corretta. Qualcuno -for-
zando troppo la realtà- lo definisce una prima edizio-
ne. Ma, rispetto al “Travels”, che è “a mezza strada tra 
la relazione scientifica e la divulgazione”, il carattere 
di questo “Tour” è ormai definitivamente sportivo, 
tanto che Crivellaro in “Le sorgenti dello sport” 
(Filmfestival Trento 1989) scrive: “Il volume è consi-
derato il primo libro di alpinismo”.	 € 300,00

304) FORNO ORESTE Everest parete nord 
corsa alla vita. Spedizione italiana. Appiano 
Gentile (CO), Baldini, 1992	  
In 4° (cm. 28 x 20); pagg. 237; con numerosissime il-
lustraz. fotograf. a coll. n.t.; cartonatura origin. a coll. 
VG. ** Presentazione di Riccardo Cassin. “Nel mo-
mento più bello, quando la vetta sembra ormai a po-
chi passi, un drammatico incidente trasforma questa 
corsa alla vita in una corsa alla sopravvivenza. Anco-
ra una volta a prevalere sono l’affiatamento e la ma-
turità dei compagni e la generosità di alcune persone 
locali giunte a prestare aiuto.” La vetta è stata rag-
giunta per il Great couloir superato integralmente 
per la prima volta affrontando difficoltà fino al V° 
grado a quota 8400 metri.	 € 35,00

305) FORTUNATO GIUSTINO L’Appennino 
della Campania. Napoli, Grimaldi & C., 1988	  
In 8° (cm. 25,5 x 18); pagg. 81, (5); con la riproduzio-
ne a due colori del frontespizio della edizione origina-
le pubblicata dalla Sezione Napoletana del CAI nel 
1884; leggera cartonatura origin. con sovracop. e a-
stuccio figurati. VG+. ** Accurata edizione su carta 
di qualità, di 330 esemplari numerati. Questo è il n. 
242. A cura dell’indimenticabile Renato De Miranda, 
al quale è intitolata la biblioteca del CAI di Castella-
mare di Stabia. “Giustino Fortunato -ricorda De Mi-
randa- scrisse con lo spirito di un autentico alpinista, 
ma è meglio noto come uno dei padri della ‘questione 
meridionale’”.	 € 30,00

306) FRANCAIS DE NANTES Comte AN-
TOINE Voyage sur les Alpes Cottienes et Ma-
ritimes; ou second manuscrit de Feu M. Jéro-
me. Paris, Dupont, 1833	  
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In 8° (cm. 21 x 14); pagg. (4), 486; brossura origin. 
con dorso ben rifatto. Carta scurita e bruniture; e-
semplare a pieni margini. G+. ** Cfr. Perret, 1737: 
“1re edition. Ouvrage qui melange les descriptions 
realistes et récits ou contes plutot fantasmagoriques 
ayant pour cadre le Queyras. Peu courant.”. Cfr. an-
che Mingardi, 256	 € 100,00

307) (Esemplare della serie di 300 numerati) 
FRENDO EDOUARD La face nord des Gran-
des Jorasses. Paris, Susse, 1947	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. 109; con 1 schizzo dell’iti-
nerario ripieg. f.t. e 24 tavv. f.t.; carton. origin. e so-
vracop. figur. VG+. ** Esemplare eccezionalmente 
fresco della edizione di lusso su papier pur chiffon di 
300 copie numerate. Questa è la n. 19. Prefazione di 
Lucien Devies. Nuova edizione, la prima era stata 
pubblicata l’anno precedente a Losanna da Rouge. 
Storia della conquista della parete e racconto della 
seconda salita, compiuta dall’Autore con Gaston Re-
buffat. VG+.	 € 75,00
== E’ disponibile anche una copia della tiratura norma-
le, ottima. €. 35,00

308) FRESHFIELD DOUGLAS W. Below the 
snow line. Londra, Constable, 1923	  
In 8° (cm. 22 x 14,5); pagg. VIII, 270; con 9 cartine 
n.t.; tela origin. con titoli oro al dorso. VG. ** Otti-
mo esemplare. Edizione originale. Ascensioni nelle 
Alpi Marittime, in Corsica, al Gran Sasso e sugli Ap-
pennini, Bernina, Alpi Bergamasche e Lago d’Iseo . 
Difficile non notare la contrapposizione con il “Abo-
ve the snow line” di Dent del 1885: Freshfield e Dent 
sono due “grandi” dell’alpinismo e della letteratura 
alpinistica, presidenti dell’Alpine Club, prima Dent, 
poi, subito dopo, Freshfield. Leggere i due titoli come 
una forma di polemica, un “fare il verso” l’uno all’al-
tro, non è verosimile, ma che ci sia tanto humour in-
glese è quasi una certezza. Cfr. ACL Cat 120, Angeli-

ni 1240, Mingardi 259, Neate F63, Perret 1286		
	 € 70,00

309) FRISON-ROCHE ROGER Primo in cor-
data. Milano, Garzanti, 1950	  
In 8° (cm. 20 x 13,5); pagg. 245; leggera carton. ori-
gin. figur. a colori e fascetta editoriale che recita 
“Passione e tragedia dell’alta montagna in un grande 
romanzo del Capo delle Guide di Chamonix”. VG. 
** Prima edizione italiana. “La pietra miliare del ro-
manzo d’alpinismo, l’opera più compiuta nella forma 
e la più scevra dalle degenerazioni formali del genere 
legato alla montagna .” (Camanni).	 € 25,00

310) FRISON-ROCHE ROGER Ritorno alla 
montagna. Romanzo. Milano, Maradei, 1958	  
In 8° (cm. 21,5 x 14); pagg. 358, (3); con 12 tavole fo-
tografiche f.t.; tela origin. con sovracopertina fig. a 
coll. Carta un po’ scurita, ma ottimo. VG-. ** Prima 
edizione italiana, a lungo introvabile. Titolo origina-
le “Retour a la montagne”: l’Autore torna in Francia 
dopo la lunga parentesi sahariana. Ha amato il Saha-
ra e le sue montagne e ha dedicato loro libri belli e 
divenuti celebri, ma non può resistere al richiamo 
delle montagne di casa, quelle di Chamonix. Con 
quest’opera chiude il trittico iniziato con “Premier de 
cordée” e proseguito con “Le grande crevasse”.		
	 € 35,00

311) FRISON-ROCHE ROGER - TAIRRAZ 
PIERRE Mont Blanc aux sept Vallées. France, 
Arthaud, 1959	  
In 8° (cm. 23,5 x 17); pagg. 266; con 1 carta ripieg. f.t. 
e 170 fotografie anche a piena e a doppia pagina n.t. 
di Tairraz perfettamente riprodotte in heliogravure; 
leggera carton. origin. e sovracopertina a colori, con 
foglio protettivo in acetato trasparente originale. 
VG. ** Prima edizione.	 € 30,00
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================================================================

GUIDA DEI MONTI D’ITALIA C.A.I. – T.C.I.
1401) (Firmata dall’Autore) SABBADINI AT-
TILIO Alpi Marittime. Milano, CAI-TCI, 
1934	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 604; con 8 cartine, 18 
schizzi, 16 fotoincisioni; tela originale con titoli a 
stampa. VG. ** Con firma dell’Autore al frontespizio. 
Ottimo esemplare. Prima edizione. E’ ilprimo della 
nuova serie di volumi della “Guida dei Monti d’Ita-
lia”, con la caratteristica legatura in tela beige chiara.	
	 € 60,00

1402) CASTIGLIONI ETTORE Pale di 
S.Martino. Milano, CAI-TCI, 1935	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 484; con 8 cartine, 67 
schizzi, 36 fotoincisioni; tela originale con titoli a 
stampa. Scritta a penna alla prima pagina bianca 
“Verona, 12 gennaio 1943-XXI nevica “ VG. ** Otti-
mo esemplare. Prima edizione.	 € 180,00

1403) CASTIGLIONI ETTORE Odle, Sella, 
Marmolada. Milano, CAI-TCI, 1937	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 778; con 8 cartine, 86 
schizzi, 32 illustrazioni fotog.; tela originale a stam-
pa. VG. ** Ottimo esemplare. Prima edizione.		
	 € 130,00

1404) SAGLIO SILVIO Alpi Venoste, Passi-
rie, Breonie. Dal Resia al Brennero. Milano, 
CAI-TCI, 1939	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 795; con 10 cartine, 78 
schizzi e 56 illustrazioni fotog.; tela originale a stam-
pa. VG+. ** Ottimo esemplare!. Prima edizione.		
	 € 70,00

1405) (Con invio a Bartolomeo Figari) AN-
DREIS - CHABOD - SANTI Gran Paradiso. 
Parco Nazionale. Milano, CAI-TCI, 1963	  
In 16° (cm. 16,2 x 11) ; pagg. 662; con numerose car-
tine, schizzi e illustrazioni fotografiche; tela originale 
con titoli a stampa. VG. ** Con invio autografo e 
timbridel vice-presidente generale del C.A.I. Elvezio-
Bozzoli Parasacchi a “Bartolomeo Figari che vive per 
la montagna .”. Ottimo esemplare. Seconda edizione, 
aggiornata, completata e illustrata da Renato Cha-
bod. 	 € 45,00

1406) CHABOD RENATO - FALCHETTI 
PIERO Aggiornamenti alla Guida del Gran 
Paradiso (seconda edizione). Milano, CAI-
TCI, 1964	  
In 16° (cm. 16,2 x 11) ; pagg. 126, (2); con numerosi 
schizzi di itinerari e fotografie anche a piena pagina 
n.t.; leggera carton. origin. VG+. ** Ottimo esempla-
re!	 € 75,00

1407) TANESINI ARTURO Sassolungo, Cati-

naccio, Latemar. Milano, CAI-TCI, 1942	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 503; con 9 cartine, 49 
schizzi, 32 illustrazioni fotografiche su tavole f.t.; tela o-
riginale con titoli a stampa. VG. ** Ottimo esemplare 
della prima edizione nella legatura tradizionale in tela. 
La guida venne distribuita anche con legatura in car-
toncino grigio ruvido che imita la tela.	 € 140,00

1408) LANDI VITTORJ C. - PIETROSTEFA-
NI S. Gran Sasso d’Italia. Milano, CAI-TCI, 
1943	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 188; con 2 carte, 15 
schizzi, 24 fotoincisioni; carton. originale con titoli 
impressi. VG. ** Ottimo, freschissimo, esemplare 
della rara prima edizione. E’ una delle tre sole guide 
CAI-TCI rilegate in cartoncino grigio ruvido che i-
mita la tela.	 € 100,00

1409) SAGLIO SILVIO Prealpi Comasche, Va-
resine, Bergamasche. Milano, CAI-TCI, 1948	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 379; con 2 cartine, 18 
schizzi e 16 illustrazioni. fotografiche; tela originale a 
stampa con qualche lieve macchiolina superficiale, 
ma più che buona. Firma e indirizzo a penna verde 
dell’epoca. VG-. ** Prima edizione. Nella versione-
con la classica copertina in canapa, che appare essere 
più rara rispetto a quella in cartonatura.	 € 90,00

1410) CASTIGLIONI ETTORE Dolomiti di 
Brenta. Milano, CAI-TCI, 1949	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 498; con 7 cartine, 95 
schizzi e 16 illustrazioni fotografiche su tavole f.t.; tela 
originale a stampa. VG+. ** Ottimo esemplare della 
prima edizione. 	 € 60,00

1411) (Esemplare su carta India) BERTI ANTO-
NIO Le Dolomiti Orientali. Volume II. Dolo-
miti d’oltre Piave. Milano, CAI-TCI, 1961	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 310; con numerosis. carte 
a colorif.t. e schizzi n.t.; tela originale a stampa. VG. 
** Ottimo esemplare, freschissimo, su pregiata carta 
India.Terza edizione (la prima è del 1908, la seconda 
del 1928), ma prima edizione nella Guida dei Monti 
d’Italia CAI-TCI. L’opera originale, ampliata e riorga-
nizzata nel corredo cartografico e iconografico, viene 
divisa in due volumi; il primo era già stato pubblicato 
nel 1950.	 € 45,00

1412) (Con invio dell’Autore) SAGLIO S. - LA-
ENG G. Adamello. Milano, CAI-TCI, 1954	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 694; con 11 cartine, 133 
schizzi, 16 illustrazioni fotografiche su tavole f.t.; tela 
originale a stampa. VG. ** Con nitido invio autogra-
fo dell’Autore: “Al compagno di tante gite, con il più 
sincero affetto. Ottobre 1954 Silvio Saglio”. Ottimo 
esemplare. Prima edizione.	 € 80,00
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1413) CASTIGLIONI ETTORE Alpi Carni-
che. Milano, CAI-TCI, 1954	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 709; con 10 cartine, 148 
schizzi e 16 illustrazioni fotografiche su tavole f.t; tela 
originale a stampa. VG. ** Ottimo esemplare, molto 
fresco.Prima edizione. 	 € 60,00

1414) LANDI VITTORJ CARLO Appennino 
Centrale. (Escluso il Gran Sasso d’Italia). Mi-
lano, CAI-TCI, 1955	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 519; con 12 cartine, 41 
schizzi e 56 foto su tavole f.t.; tela originale con titoli 
a stampa. VG. ** Prima edizione. Ottimo esemplare, 
molto fresco.	 € 60,00

1415) (Con invio autografo di Saglio) SAGLIO 
S. - CORTI A. - CREDARO B. Alpi Orobie. 
Milano, CAI-TCI, 1956	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 519; con 11 cartine, 105 
schizzi e 32 foto su tavole f.t.; tela originale con titoli 
a stampa. VG. ** Con nitido invio autografo di Sil-
vio Saglio (solo Silvio): “A Salvo, amico fraterno, ca-
ro compagno di ascensioni e risanatore delle fatiche 
sopportate per questa guida. Maggio 1957. Silvio”. 
“Prima edizione. Ottimo esemplare, molto fresco.		
	 € 250,00

1416) (Con invio a Bartolomeo Figari) SAGLIO 
SILVIO Bernina. Milano, CAI-TCI, 1959	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 562; con 22 cartine, 149 
schizzi, 32 fotoincisioni, 1 carta 1:250.000; tela origi-
nale a stampa.VG+. ** Con invio autografo e timbri 
del vice-presidente generale del C.A.I. Virginio 

Bertinelli”Al caro Presidente Bartolomeo Figari, ma-
estro e tesoro degli alpinisti italiani .”. Ottimo esem-
plare. Prima edizione.	 € 60,00

1417) (Con invio a Bartolomeo Figari)(Su carta 
India) SAGLIO S. - BOFFA F. Monte Rosa. 
Milano, CAI-TCI, 1960	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 575; con 98 schizzi e 40 
illustrazioni fotografiche su tavole f.t.; tela originale a 
stampa. VG. ** Con invio autografo e timbri del vi-
ce-presidente generale del C.A.I. Elvezio Bozzoli Par-
tasacchi “Al carissimo Bartolomeo Figari .”. Ottimo 
esemplare su pregiata carta India. Prima edizione.		
	 € 50,00

1418) CHABOD - GRIVEL - SAGLIO Monte 
Bianco. Volume I. Milano, CAI-TCI, 1963	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 492; con 1 carta ripiegata 
in tasca al fondo del volume, 16 tavole fotografiche a 
colori f.t. e 59 schizzi n.t.; tela originale con titoli a 
stampa. VG. ** Prima edizione. Ottimo esemplare.		
	 € 38,00

1419) CHABOD - GRIVEL - SAGLIO - BU-
SCAINI Monte Bianco. Volume II. Dal Colle 
del Gigante al Colle de Grapillon. Milano, 
CAI-TCI, 1968	  
In 16° (cm. 16,2 x 11); pagg. 326; con 1 carta a colori 
in tasca al fondo del volume e numerose tavole f.t. e 
illustrazioni n.t.; tela originale a stampa. VG+. ** Ot-
timo esemplare. Prima edizione, prima tiratura.		
	 € 60,00

================================================================

312) GAILLARD EMILE L’Aiguille de Bion-
nassay. Chambery, Dardel, 1929	  
In 8° (cm. 24 x 16); pagg. 53; con 3 tavole fotograf. f.t. 
protette da veline e numer. disegni e schizzi con trac-
ciati di vie n.t.; leggera cartonatura origin. VG. ** 
Ottimo esemplare. Estratto origin. da la “Revue alpi-
ne”, terzo trim. 1928, con correzioni e addenda.		
	 € 50,00

313) GALLAY MARCEL Une tragique aven-
ture au Mont-Blanc du 7 au 15 fevrier 1938. 
Recit de la 1re traversee hivernale des Aiguil-
les du Diable. Geneve, Gallay, senza data ma 
circa 1940	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. 64; con numer. illustraz. 
n.t.; leggera carton. origin. figur. lievemente impolve-
rata. VG-. ** Seconda edizione. Racconto della pri-
ma traversata invernale delle A. du Diable e studio 
medico sui congelamenti riportati. Drammatico.		
	 € 21,00

314) GALLOTTI PINO Spedizione italiana al 
K2 - 1954. Diario alpinistico. Roma, edizione 

privata a cura di Paola Gallotti, 2009	  
In 8° (cm. 22,5 x 15); pagg. 139; con 1 ritratto foto-
grafico dell’Autore ed una veduta del K2 n.t.; leggera 
carton. origin. VG. ** Edito privatamente dai fami-
liari di Pino Gallotti: è quasi certamente il più raro 
tra i libri scritti dai partecipanti alla spedizione. I fa-
miliari danno alle stampe il diario di Gallotti scri-
vendo, senza altra aggiunta, nota o commento: “Ci 
piaceva permettere ai ‘nipotini’ ed a tutti gli amici di 
leggere, appunto, questo diario. Buona lettura.” Man-
ca anche alla nuova edizione del Perret e natural-
mente a Mingardi, che si ferma al momento della 
chiusura della “Libreria Alpina”, nel 1995.	 € 75,00

315) (Ferrovia dello Stelvio) GANDOLFI VIN-
CENZO La valle Seriana e la nuova linea in-
ternazionale dello Stelvio. Bergamo, Ist. It. 
d’Arti Grafiche, 1927	  
In 8° (cm. 25,5 x 19); pagg. 80; con 1 cartina doppia a 
colori f.t. e numerose illustraz. fotograf. n.t.; bella leg-
gera cartonatura origin. titoli in oro e illustraz. foto-
graf. applicata a piatto. VG. ** Esemplare molto buo-
no. Accurata edizione.	 € 40,00
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316) GAROBBIO AURELIO Leggende dei 
Grigioni. Bologna, Cappelli, 1954	  
In 8° (cm. 20 x 14); pagg. 193; con 8 tavv. fotog. f.t.; 
leggera carton. origin. e sovracop. figur. a colori. VG. 
** Ottimo esemplare. Prima edizione. Volume della 
“Collana d’Oro le Alpi”, n. 21. E’ tra i titoli meno fa-
cili da reperire della collana.	 € 24,00

317) GAZZO GUGLIELMO Ricordi di una 
guida del Rosa. Varallo, Zanfa, 1980	  
In 8° (cm. 22 x 14); pagg. 115; con numerose illustra-
zioni fotografiche nel testo; leggera carton. origin. fi-
gur. VG. ** Le prime 80 pagine sono dedicate ai ri-
cordi alpinistici dell’Autore, famosa guida emerita di 
Alagna. Le ultime 30 pagine sono ricordi, notizie e 
riflessioni sul paese natale, Alagna Valsesia: perchè i 
nostri antenati decisero di costruire case di legno, le 
miniere, Dario vittima della valanga di Blacini, neve 
e valanghe come nel 1888…	 € 19,00

318) GERVASUTTI GIUSTO Scalate nelle 
Alpi. Torino, SEI, 1966	  
In 8° (cm. 22 x 15) ; pagg. 255; con numer. tavole fo-
tog. f.t.; carton. origin. con sovracopertina figurata. 
VG. ** Esemplare ottimo e fresco della ristampa del-
la edizione 1961 del libro del “Fortissimo”, sorpren-
dentemente meno facile da reperire rispetto alle pri-
me due edizioni, del 1945 e 1947 	 € 35,00

319) GHIGLIONE PIERO Le mie scalate nei 
cinque continenti. Milano, Hoepli, 1942	  
In 8° grande (cm. 25 x 18); pagg. XVI, 671; con 25 
carte f.t. e 260 illustraz. fotog. n.t.; carton. origin. fi-
gur. con qualche spellatura molto superficiale alla co-
pertina, ma esemplare molto buono. VG-. ** Edizio-
ne originale e unica. Bel volume, opera principale tra 
le molte dell’uomo che Balliano definisce: “inconte-
stabilmente l’alpinista che ha scalato più montagne 
in tutte le regioni della terra, senza sosta, senza stan-
chezza . incurante dei disagi, delle fatiche e . degli an-
ni. Si direbbe che per lui, anche fisicamente, la mon-
tagna abbia rappresentato quella <fontana di giovi-
nezza> di cui si favoleggia”.	 € 90,00

320) GHIGLIONE PIERO Himalaya. I Parte. 
Karakoràm. Novara, I.G.D. Agostini, 1946	  
In 4° (cm. 30 x 22,5); pagg. 16 + 40 tavole fotog. mol-
to ben riprodotte in rotogravure; leggera cartonatura 
origin. figur. Ottimo. VG. ** Primo volume della col-
lana “Le Grandi Montagne”, che purtroppo cessò do-
po la pubblicazione del volume successivo, dedicato 
al Monte Bianco. Erano libri essenzialmente fotogra-
fici, ma le fotografie come le sapevano riprodurre 
l’I.G.D.A. -e pochissimi altri- putroppo non le abbia-
mo più viste. Cfr. Yakushi G46.	 € 25,00

321) GHIGLIONE PIERO Il Monte Bianco. 
Novara, I.G.D. Agostini, 1947	  
In 4° (cm. 29,5 x 22); pagine 16 + 40 tavole fotograf. 
molto ben riprodotte in rotogravure; leggera cartona-
tura originale figurata. Difetti al dorso. VG-. ** Fa 

parte della collana “Le Grandi Montagne” avviata 
nel 1946 con “Himalaya. I Parte. Karakoràm.”, ma 
che, dopo questo volume, non ebbe più seguito.		
	 € 28,00

322) GHIGLIONE PIERO Nelle Ande del Sud 
Perù. Milano, Garzanti, 1953	  
In 8° (cm. 21,5 x 15); pagg. (8), 169; con 1 carta a co-
lori più volte ripieg. e 78 illustraz. fotog. su tavv. f.t.; 
tela origin. e sovracopertina figur. a colori. VG. ** E-
dizione originale, ottimo esemplare.	 € 30,00

323) (Con invio dell’Autore) GHIGLIONE PIE-
RO Eroismo e tragedia sul Monte Api. Mila-
no, Garzanti, 1954	  
In 8° (cm. 22 x 14); pagg. 170; con 1 cartina e numer. 
tavv. fotog. f.t.; tela origin. e sovracop. figur. a coll. 
Ottimo esemplare. VG. ** Con invio autografo 
dell’Autore a Bartolomeo Figari. Edizione originale. 
“Questo libro è l’umano, drammatico racconto del 
capo di una spedizione sfortunata che, pagando un 
terribile tributo al destino, ha violato un’altissima ci-
ma.”	 € 40,00

324) GHIGLIONE PIERO Dall’Artico all’An-
tartico. Viaggi e avventure. Torino, SEI, 1959	  
In 8° (cm. 21,5 x 16); pagg. 412; con 70 illustraz. foto-
graf. anche a colori su tavole f.t.; bella carton. origin. 
figur. a colori. Ottimo. VG. ** Prima edizione. Quelli 
che l’Autore chiamava viaggi, oggi sarebbero consi-
derati degli impegnativi trekking e vere e proprie 
spedizioni alpinistiche extraeuropee. Contiene: Viag-
gio romanzesco nel Transhimalaya. Crode albanesi. 
Il più alto vulcano del globo. Nel Sahara. Con i 
Cashmiri. Monasteri tibetani. Salita avventurosa tra 
i fiordi dello Spitzbergen. Le tre valli a sud dell’Eve-
rest, ecc.	 € 50,00

325) ANONIMO Omaggio a Piero Ghiglione. 
Con elenco delle sue principali ascensioni e del-
le sue pubblicazioni”. Milano, Colombi, 1958	  
In 8° (cm. 23 x 15); pagg. 16; con 1 ritratto fotografi-
co applicato n.t.; leggera cartonatura origin. VG+. ** 
Placchetta assolutamente anonima, probabilmente 
pubblicata dalla famiglia, o dagli amici. Cfr. Mingar-
di, 409. Risultano esisterne due copie presso la Bi-
blioteca N.le del CAI e una in quella della sezione di 
Varallo.	 € 30,00

326) GIACOMELLI MARCO ENRICO A-
chille Compagnoni. Oltre il K2. Venezia, Mar-
silio, 2018	  
In 8° (cm. 21 x 17); pagg. 141; con numerosissime illu-
straz. fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. fig. 
VG. ** Volume realizzato in occasione della mostra 
omonima presso il Museo della Scienza “Leonardo da 
Vinci” di Milano, febbraio - marzo 2014. Contiene le 
pagine del diario che Compagnoni scrisse nel 1954, 
ma non si concentra esclusivamente sul K2: “il suo fi-
ne è raccontare la vita di Achille Compagnoni in oc-
casione del centenario della nascita”.	 € 25,00
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327) GIACOSA GIUSEPPE Genti e cose della 
montagna. Novelle e capitoli. Bergamo, I.I. 
Arti Grafiche (Strenna a Beneficio Pio Ist. Ra-
chitici di Milano), 1896	  
In 8° (cm. 22,5 x 14,5); pagg. 96; leggera carton. ori-
gin. figur. con piccolo restauro al margine del piatto, 
ma ottimo. VG-** Prima edizione. Con un capitolo 
dedicato al Santuario d’Oropa e un racconto di J. A-
gresi “La neve giustiziera”.	 € 40,00

328) GIACOSA PIERO Cogne. Ivrea, Viasso-
ne, 1925	  
In 8° (m. 23 x 14,5); pagg. 370; con numerose illustra-
zioni, tutte applicate su tavole n.t.; cartonatura origi-
nale. VG. ** Esemplare molto buono della edizione 
originale di questa celebre opera. Contiene, tra l’al-
tro: alla scoperta di Cogne, valichi tra il Canavese e 
la Valle d’Aosta attraverso la val di Cogne, i Salassi, 
vecchie strade e vecchie tradizioni, la val di Cogne 
selvaggia, la lotta fra i boschi e la miniera, le case an-
tiche a Cogne, i Cognensi e la loro cultura, alpinisti 
ed artisti, grandi cacciatori e grandi caccie, microsto-
ria e megalostoria, il massiccio del Gran Paradiso 
nelle carte antiche, il nome della Grivola, sciagure 
alpine, la miniera e gli alberghi fino a pochi anni fa, 
leggende e fiabe.	 € 60,00

329) GIRARD GEORGES F. A pic. Dolomi-
tes. Paris, O.E.T., senza data ma 1936	  
In 8° (cm. 20,5 x 17); pagg. (12) + 32 tavole fotografi-
che; con numerose illustraz. fotograf. n.t.; leggera 
cartonatura origin. figurata, purtroppo con dorso ad 
anelli in plastica (si direbbe addirittura bachelite, 
materiale pregiatissimo, ma molto fragile: due anelli, 
su quattro, ancora presenti). VG- -. ** Esemplare 
completo e solido, ma soprattutto, originale, bello al 
di fuori degli schemi. In sostanza, un oggetto “foto-
grafico” di puro collezionismo, ma appagante e raro. 
E’ presente presso la B.N. de France (ma ci manche-
rebbe .), però è sfuggito a tutti gli altri che ho consul-
tato (e ci metto Helveticat, Sistema Bibliotecario 
Trentino, ICCU, ecc.). Però la Biblioteca dell’Alpine 
Club ce l’ha.	 € 35,00

330) GNOLI RANIERO Ricordo di Giuseppe 
Tucci. Roma, Istituto Italiano per il Medio ed 
Estremo Oriente, 1985	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 79; con alcune tavv. foto-
graf. f.t.; leggera cartonatura origin. VG. ** Con con-
tributi di Luciano Petech, Fabio Scialpi, Giovanna 
Galluppi Vallauri.	 € 27,00

331) GOGNA ALESSANDRO Grandes Joras-
ses Sperone Walker. 40 anni di storia alpini-
stica. Bologna, Tamari, 1969	  
In 16° (cm. 19 x 12); pagg. 157; con alcune tavv. fo-
tograf. f.t.; cartonatura origin. illustrata. VG. ** 
Volume della collana “Voci dai Monti”, 15. Prima 
edizione. Allegata una copia carbone di un dattilo-
scritto della recensione del libro a cura di “F.M.”		
	 € 25,00

332) GOGNA ALESSANDRO Cento nuovi 
mattini. Milano, Zanichelli, 1981	  
In 4° (cm. 28,5 x 22,5); pagg. 232; con numerosissime 
illustraz. fotograf. a colori e in nero e schizzi delle vie 
n.t.; tela rigin. e sovracop. a colori. VG. ** Edizione o-
riginale. Ottimo esemplare. E’ il 1981, Zanichelli pub-
blica “Cento Nuovi mattini” e Alessandro Gogna lo a-
pre con queste parole: “Negli anni ‘70 l’alpinismo è 
cresciuto, si è espanso e negli anni ‘80 non sarà un’atti-
vità elitaria per pochi pazzi”. Sull’aletta della sovraco-
pertina si legge: “Le fotografie e il testo di questo volu-
me intendono documentare un aspetto non più igno-
rabile dell’alpinismo d’oggi.” Questo aspetto è “un’ar-
rampicata fine a sestessa, fatta di abbandono creativo 
alla roccia, al sole, al piacere di ricercare le difficoltà.”. 
Il pubblico per un libro tanto avveniristico non era 
ampio e oggi l’edizione originale di “Cento nuovi mat-
tini” è rara e oggetto di culto.	 € 200,00

333) GOGNA ALESSANDRO La parete. Ma-
teriale per un mito-alpinismo. Bologna, Zani-
chelli, 1981	  
In 8° (cm. 21 x 14,5); pagg. 254; con numerose tavole 
fotograf. f.t.; leggera cartonatura origin. a coll. VG. 
** Collana “Idee di Alpinismo”, 2. “E’ l’autobiografia 
di uno dei più riflessivi alpinisti della nostra epoca.” 
“Più che un bilancio è un passaggio, ora graduale, ora 
traumatico, a nuovi contenuti e modi di intendere 
l’alpinismo, un confronto spregiudicato con le ’lezio-
ni’ che un alpinista attento e sensibile riesce a trova-
re nella montagna e nei compagni.”	 € 25,00

334) GOGNA ALESSANDRO - MILANI 
MARCO - RAISER FEDERICO I grandi spazi 
delle Alpi. 1. Alpi Marittime/Monviso/Alpi 
Cozie/Delfinato/Vanoise. Ivrea, Priuli & Ver-
lucca - Edizioni Melograno, 1999	  
In 4° (cm. 33,5 x 24); pagg. 192; con numerosissime 
illustraz. fotograf. a coll., anche panoramiche su tavo-
le doppie n.t.; similpelle origin. con titoli oro al dorso 
e astuccio semirigido. VG. ** Ottimo esemplare della 
edizione originale.	 € 30,00

335) GOGNA A. - MILANI M. - MIOTTI G. 
I grandi spazi delle Alpi. 2. Monte Bianco, 
Savoia, Gran Paradiso. Ivrea, Priuli & Verluc-
ca - Melograno, 1995	  
In 4° (cm. 33,5 x 24); pagg. 192; con numerosissime 
illustraz. fotografiche, anche su tavole ripiegate e car-
tine n.t.; similpelle origin. con titolo in oro al dorso e 
astuccio a coll. VG. ** Ottimo esemplare della edi-
zione originale.	 € 30,00

336) GORRET A. - BICH C. Guide de la 
Vallée d’Aoste. Aosta, ITLA, 1965	  
In 8° (cm. 21 x 15,5); pagg. XII, 414; con 85 incisioni 
n.t. tratte dall’Aubert; leggera carton. origin. Qual-
che traccia di adesivo all’interno delle copertine, ma 
ottimo esemplare. VG-. ** Volume n. 11 della Biblio-
theque Valdotaine publiée par l’Administration 
régionale de la V. d’Aoste. La guida di Gorret e Bich 
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fu edita a Torino nel 1877 e mai ristampata fino al 
1965. Questa è dunque la seconda edizione.	 € 30,00

337) (Prefazione di Guido Rey) GOS CHAR-
LES Près des Névés et des Glaciers. Impres-
sions Alpestres. Parigi, Fischbacher, 1912	  
In 8° (cm. 22,5 x 14); pagg. XIV, 276; con 12 suggesti-
ve tavv. f.t. tratte da disegni a penna dell’A.; leggera 
carton. origin. VG ** Ottimo esemplare. Prima edi-
zione della prima opera di Charles Gos, divenuta un 
classico. La prefazione è di Guido Rey, che ricorda 
l’incontro al Montanvert con l’Autore, che rientrava 
da una drammatica salita al Grepon. Rey parla con 
affetto all’ancor giovane scrittore svizzero di un parti-
colare amore comune che emerge già da queste pagi-
ne: il Cervino. L’ultimo capitolo è un appassionato -e 
feroce! nei confronti dei connazionali- appello con-
tro il progetto di una ferrovia per salire al Cervino.		
	 € 60,00

338) GOS CHARLES Le Cervin. Neuchatel, 
Attinger, 1948	  
Due volumi in 8° (cm. 20 x 13); pagg. 315 - 327; con 
32 + 22 fotografie su tavv. f.t.; leggera carton. origin. 
figur. VG.** Ottimo insieme. Edizione originale. Vo-
lume I: “L’époque héroique”. Volume II: “Faces, gran-
des aretes”. Un classico, importante e ricercato.		
	 € 70,00

339) GOS CHARLES Tragedie alpine. Mila-
no, Baldini e Castoldi, 1957.	  
In 8° (cm. 24 x 17,5); pagg. 303; con numer. tavv. fo-
tog. f.t.; tela originale e sovracop. figur. a colori. VG. 
** Ottimo esemplare della prima edizione italiana 
-assolutamente non comune e ben realizzata con car-
ta di qualità e solida legatura- di questo classico: cro-
naca e storia degli avvenimenti, non un macabro e-
sercizio drammatico. Esistono due diversi tipi di so-
vracopertina: questa è quella con un alpinista sotto 
una crepaccia terminale.	 € 40,00

340) GOS CHARLES L’épopée alpestre. Neu-
chatel, Attinger, (1944)	  
In 16° (cm. 16,5 x 13); pagg. 182, (4); leggera carton. 
origin. figur. VG. ** Ottimo esemplare. Prima edizio-
ne. Una deliziosa rarità da collezione. Questa “Hi-
stoire abrégée de la montagne et de l’alpinisme de 
l’antiquité a nos jours” è un’originale opera di sintesi 
ed è il ventesimo libro pubblicato da Charles Gos. In 
fine al volume quattro pagine sono dedicate ai “Dix 
ans de la collection Montagne” creata e diretta da 
Gos. Cfr. ACL Cat. 134, Angelini 1342, Mingardi 
284, Perret 2005,	 € 40,00

341) (Con invio autografo dell’Autore) GOS 
CHARLES Le Cervin par l’image. Paris, At-
tinger, senza data ma circa 1930	  
In 16° (cm. 18,5 x 16); pagg. 40; con tavv. fotograf. 
f.t.; leggera cartonatura origin. con illustraz. a coll. 
applicata. VG. ** Lungo invio autografo dell’Autore. 
Ricercato e non comune. Probabilmente il primo stu-

dio sull’iconografia del Cervino. Seconda edizione. 
Cfr. ACL Cat 132, Angelini 1339, Mingardi 284 (tut-
ti con la sola prima edizione di Dardel del 1923), Per-
ret 1996.	 € 60,00

342) (Con invio dell’Autore)(Prima edizione) 
GOTTA SALVATOR Piccolo alpino. Milano, 
Mondadori, 1935	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. 255; con tavole f.t. illustrate 
da Pinochi; leggera cartonatura origin. con sovraco-
pertina illustrata a colori. VG. ** Con nitido invio au-
tografo dell’Autore. Ottimo esemplare. “Le avventure 
del piccolo Giacomino che, rimasto senza famiglia, 
viene adottato dagli Alpini e con loro combatte nelle 
trincee del Carso”: il più amato dei tanti libri di Salva-
tor Gotta. Undicesima edizione.	 € 25,00

343) GRAHAM BROWN T. Brenva. Parigi - 
Neuchatel, Attinger, 1955	  
In 8° (cm. 21 x 16); pagine 252; con 16 tavole foto-
graf. f.t.; leggera cartonatura originale muta con so-
vracopertina figurata. VG. ** Ottimo esemplare, in-
tonso. Prima edizione francese. L’avvincente storia 
delle salite al celebre “trittico” della Brenva al M. 
Bianco: Sentinella, Major, Pera. Non fu tradotto in i-
taliano all’epoca. Affascinanti fotografie riprese du-
rante le ascensioni.	 € 30,00

344) GRAHAM BROWN T. - DE BEER G. La 
prima ascensione del Monte Bianco. Milano, 
Martello, 1960	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 638; con 24 illustraz. 
su tavole f.t. e 11 illustraz. n.t.; tela origin. con sovra-
copertina figur. a colori e astuccio grigio. VG. ** Ot-
timo esemplare! Opera fondamentale. Prima edizione 
italiana. Gli autori, con quello che fu definito “un 
colpo di scena nella storia dell’alpinismo”, restituisco-
no al dottor Paccard il merito della prima ascensione 
del M. Bianco. Impeccabile realizzazione editoriale 
delle Arti Grafiche Maestri.	 € 45,00

345) GRAND-CARTERET JOHN La monta-
gne a travers les ages. Grenoble - Mutiers, Li-
brairie Dauphinoise - Librairie Savoyarde, 1903 
- 1904	  
Due grandi volumi in 4° (cm. 29 x 22,5); pagg. XV, 
559 - 494; con 675 riproduzioni di antiche incisioni, 
alcune delle quali a colori, su fondo colorato e su 
tavv. f.t. anche doppie; brossura originale con sovra-
coperta con risvolti in rosso e nero. VG. ** Ottimo 
insieme della edizione originale di 2400 esemplari 
(questo è il n. 1125). “L’A. dedicò la sua vita allo stu-
dio dell’iconografia. La sua monumentale opera sulle 
Alpi costituisce un lavoro di reference indispensabile 
. una fonte di documentazione eccezionale. Molto ri-
cercato” (Cfr. Perret, 2031). Opera di grande respiro, 
che offre un autentico senso di arricchimento cultu-
rale, con una sorprendente leggerezza. Non a caso 
l’Autore aveva una particolare passione per la carica-
tura.	 € 350,00
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346) GREGOLI FERNANDA Piemonte e Val 
d’Aosta. Collana di Bibliografie Geografiche 
delle Regioni Italiane. Vol. XI. Napoli, La 
Buona Stampa, 1968	  
In 8° (cm. 21,5 x 14); pagg. 283; con 1 cartina f.t.; leg-
gera cartonatura origin. VG+. ** Con una breve in-
troduzione a ciascuno dei 33 capitoli, nella quale 
l’Autore quasi sempre suggerisce quali siano i testi 
migliori sull’argomento o sull’area trattata ed even-
tuali collegamenti ad altri testi citati in capitoli di-
versi. A cura del C.N.R. Comitato per la Geografia, 
Geologia e Mineralogia.	 € 25,00

347) (Con due autografi: Bonington e Scott) 
GREGORY ALFRED The picture of Everest. 
Londra, Hodder & Stoughton, (1954).	  
In 4° (cm. 27,5 x 22); pagg. (96); con 43 tavv. a coll. 
con testi al verso; carton. origin. con titoli e fregi oro 
e sovracop. VG. ** Esemplare con firme autografe al 
frontespizio di Chris Bonington e Doug Scott. Edi-
zione originale. Bel volume realizzato con foto origi-
nali scattate dai membri della spedizione inglese che 
nel 1953 raggiunse la vetta. Prefaz. di J. Hunt. Cfr. 
Yakushi G127, Salkeld-Boyle “Climbing M. Everest. 
The bibliography”, G14.	 € 80,00

348) GRIBBLE FRANCIS The story of alpine 
climbing. Londra, Hodder, 1904	  
In 16° (cm. 15,5 x 9,5); pagg. 180; con 20 tavv. fotog. 
f.t.; tela origin. figurata. VG. ** Prima edizione. Volu-
me della collana “Library of Useful Stories”. Opera 
interessante e assolutamente non comune, dall’autore 
di “The early mountaineers”. Cfr. ACL Cat. 134, 
Mingardi, 289, Neate, G68, Perret 2057,	 € 28,00

349) GUEX ANDRE’ Le reve de pierre. Un 
siécle d’alpinisme suisse. Vevey, Au Bourg 
Franc, 1946	  
In 8° (cm. 22,5 x 16); pagg. 111; con 20 illustraz. su 
tavv. f.t.; leggera carton. origin. figur. con minime 
tracce d’uso ai margini. VG-. ** Edizione originale. 
Prefazione di André Roch, che scrive: “André Guez 
ha compreso in modo ammirevole lo sviluppo dell’al-
pinismo. Con raro talento espone gli attriti del passa-
to e del presente che questa evoluzione ha provocato 
e dà una sua opinione, che mi pare saggia”. Cfr. Min-
gardi 293, Perret 2078.	 € 30,00

350) GUGLIERMINA G.F. e G.B. - LAMPU-
GNANI G. Vette. Ricordi di esplorazioni e 
nuove ascensioni sulle Alpi, nei grupppi del 
Monte Rosa, del Cervino e del Monte Bianco 
dal 1896 al 1921. Torino, Montes, 1940	  
In 8° grande (cm. 26 x 20); pagg. 285; con 24 tavv. fo-
tog. f.t.; leggera carton. origin. figurata con dorso ben 
rifatto e lievemente rifilata, ma esemplare davvero 
ben apprezzabile. VG - -. ** Una tra le poche opere 
compiute e basilari della letteratura alpinistica.” 
(Balliano). Seconda edizione, anch’essa rara. Collana 
“La Piccozza e la Penna” IÎ  serie n. 2. I fratelli valse-

siani e il pluridecorato ufficiale degli Alpini novarese 
furono tra i massimi esponenti del grande alpinismo 
ancora esplorativo dell’ultimo ‘800. “ .fanno propria 
la lezione di Mummery sviluppando un’intensissima 
attivita’ senza guide” (TN’89).	 € 80,00

351) GUGLIERMINA GIUSEPPE F. Il Monte 
Bianco esplorato. Notizie storico-alpinistiche 
e relazioni originali dei primi salitori. Bolo-
gna, Tamari, 1973	  
In 4° (cm. 28 x 22); pagine 275; con 133 illustraz. fo-
tog. su tavole f.t.; cartonatura originale e sovracoper-
ta figurata a colori VG+. ** Edizione originale, non 
comune. Opera importante e di lettura piacevolissi-
ma.	 € 60,00

352) GUSSFELDT PAUL Le Mont Blanc. A-
scension d’hiver et d’été. Ginevra, Drehmann, 
1899	  
In 16° grande (cm. 19,5 x 12,5); pagg. XVIII, 344; con 
1 carta a colori e 1 in nero ripieg. e 6 tavv. fotog. f.t.; 
bella leggera carton. origin. figur. a colori. VG-. ** 
Prima edizione, prima tiratura. Buon esemplare di 
questo importante classico dell’alpinismo, citato da 
ogni guida e opera successiva. Tra i resoconti di a-
scensioni ricordiamo la prima della cresta di Peuterey 
al Bianco e altre dal versante Brenva. L’A. (1840 - 
1920), docente all’Università di Berlino, fu tra i più 
grandi alpinisti tedeschi della sua epoca e il solo che 
si dedicò alle Alpi Occidentali.	 € 130,00

353) HAMER SAMUEL H. The Dolomites. 
Londra, Methuen, 1910.	  
In 8° (cm. 22,5 x 14,5) ; pagg. XI, 305, 30; con 16 
tavv. a colori f.t. tratte da acquerelli di Harry 
Rountree e carta geograf. alle sguardie; tela origin. 
con titoli e fregi in oro al piatto e al dorso. Qualche 
fiorit. VG-. ** Seconda edizione, a due soli mesi dalla 
prima e identica. Con circa 100 pagg. dedicate esclu-
sivamente all’alpinismo dolomitico. Valle di Auron-
zo, Pieve di Cadore. Cortina e la sua valle. Pelmo e 
Civetta. Primiero. S.Martino di Castrozza, Valle di 
Fassa. Campitello, passi Fedaia, Fassa, Sella . Val 
Gardena. Castelrotto. Carezza, Bolzano . Storia di 
Cortina, Primiero, Caprile. Flora e geologia delle Do-
lomiti.	 € 75,00

354) HARRER HEINRICH Sette anni nel Ti-
bet. Milano, Garzanti, 1953	  
In 8° (cm. 24 x 15); pagg. 322; con 1 carta ripieg. f.t., 
8 tavv. a colori e 45 illustraz. fotog. in nero su tavv. 
f.t.; tela origin. e sovracop. figur. a colori. VG. ** Pri-
ma edizione italiana.	 € 30,00

355) (Eiger) HARRER HEINRICH Ragno 
bianco. Milano, Garzanti, 1959	  
In 8° (cm. 23 x 16); pagg. 282; con 1 tavola ripieg., 57 
illustraz. fotog. su tavv. f.t., sguardie figurate; tela ori-
gin. e sovracop. figur. a colori completa della fascetta e-
ditoriale che recita: “La drammatica storia delle scalate 
dell’Eiger”. VG. ** Prima edizione italiana.	 € 35,00
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356) HARRER HEINRICH Ladakh. Gotter 
und Menchen hinterm Hinalaya. Innsbruck, 
Pinguin-Verlag, 1978	  
In 8° grande (cm. 27,5 x 21); pagg. 172; con 154 illu-
straz. fotograf. a coll. anche a piena pagina n.t.; tela 
origin. con sovracopertina fig. a coll. Cartina alle 
sguardie. VG. ** Un bel volume illustrato.	 € 30,00

357) (Edizione di 500 esemplari) HECKMAIR 
ANDERL I tre ultimi problemi delle Alpi. Bo-
logna, Cappelli, 1953	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. 177; con tavv. fotog. f.t.; 
carton. rigida fgurata a più colori. VG. ** Prima edi-
zione italiana. Esemplare della edizione di lusso, di 
formato più grande, rilegata alla bodoniana e di soli 
500 esemplari numerati. Questo è il n. 24. Le prime 
ascensioni alle grandi “Nord” di Cervino, Grandes 
Jorasses e Eiger narrate da uno dei componenti la 
cordata all’Eiger. “Un classico della letteratura alpi-
nistica” (Perret 2190, che non cita l’edizione italiana). 
Per questa cfr. Mingardi 302, mentre anche Angelini 
ha solo l’edizione originale tedesca, del 1949. Volume 
della Collana d’Oro “Le Alpi”.	 € 35,00

358) HENRY abbè J. Valpelline et sa vallée. 
Torino, Paravia, 1913	  
In 16° (cm. 17 x 11); pagg. (4), 119; con 1 grande carta 
più volte ripieg. f. in tasca al fondo del volume e nu-
mer. illustraz. n.t.; ottima similpel della seconda metà 
del ‘900 con originale figurata applicata al piatto. 
Bella dedica a penna dell’epoca. ** Rara prima edi-
zione. “Notions et Renseignements à l’usage des pro-
meneurs, des montagnards et des touristes sur les 
pays de Valpelline, Ollomont, Oyace, Bionaz et Pra-
rayé.” Cfr. Angelini 1431, Mingardi 305, Perret 2217 e 
ACL Cat per la seconda edizione.	 € 75,00

359) HERRY abbé J. Histoire populaire reli-
gieuse et Civile de la Vallée d’Aoste la premie-
re e la plus antique terre du royaume d’Italie. 
Aoste, Société Editrice Valdotaine, 1929	  
In 8° (cm. 24 x 17,5); pagg. VI, (2), 457, (3); con 1 carti-
na ripiegata f.t.; leggera cartonatura originale figurata 
di Attilio Mussino con lievi tracce di adesivo al dorso 
e carta un po’ ingiallita per sua natura, ma esemplare 
molto buono. VG-. ** Edizione originale, completa del 
foglio aggiunto con la biografia dell’Abbé Cerlogne. 
Con due invii a penna dell’epoca, uno dei quali al let-
terato ed editore Eugenio Treves.	 € 40,00

360) HESS ADOLFO Trent’anni di alpinismo. 
Vol. I: Nella catena del Monte Bianco. Nova-
ra, I.G. De Agostini, 1928	  
Grande volume in 4° (cm. 33 x 25); pagg. 182; con 16 
tavv. f.t. e numerosis. illustraz. fotog. n.t. perfetta-
mente riprodotte in rotogravure; cartonatura origin. 
figurata con qualche lieve traccia d’umido e di polve-
re, ma buon esemplare. VG-. ** Prima edizione, con 
ancora la indicazione di “Vol. I”, che venne eliminata 
dopo la scomparsa dell’Autore. E’ un volume spetta-

colare e affascinante, punto di partenza per la mag-
gior parte dei collezionisti. Ricco di un eccezionale 
corredo di immagini, molte di arrampicata, tutte ri-
prese in alta quota e riprodotte con l’insuperata qua-
lità della rotogravure, che l’I.G.D.A. e poche altre ca-
se editrici, sapevano ultilizzare al meglio. Hess fu pio-
niere dell’alpinismo senza guide e promotore del 
C.A.A.I.	 € 120,00

361) (John Harlin) HIEBELER TONI La diret-
tissima invernale alla Nord dell’Eiger. Bolo-
gna, Tamari, 1967	  
In 16° (cm. 18,5 x 12); pagg. 73; con 24 tavole foto-
graf. f.t.; carton. origin. figur. a colori. VG. ** Ottimo 
esemplare! L’impresa della cordata mista anglo-tede-
sco-americana riuscì, ma John Harlin perse la vita. 
Uno tra i titoli più difficili da trovare della collana 
“Voci dai Monti” (n. 9).	 € 24,00

362) HIEBELER TONI Eiger, parete nord la 
morte arrampica accanto. Bologna, Tamari, 
1966	  
In 16° (cm. 19 x 12); pagg. 315; con 1 tavola ripiegata 
con il tracciato della via di salita e numer. tavole fo-
tograf. f.t.; carton. origin. illustrata. VG. ** Collana 
“Voci dai Monti”, 5.	 € 30,00

363) HORNBEIN THOMAS F. Everest: the 
West Ridge. San Francisco, Sierra Club, 1966	  
In 4° (cm. 36 x 26,5); pagg. 200; con 84 spettacolari 
tavole a colori f.t. e alcune carte n.t.; tela origin. figu-
rata e con titoli in oro. Senza sovracopertina, ma ot-
timo. VG-. ** Edizione originale. Cronaca della pri-
ma salita americana all’Everest, con prima ascensio-
ne della cresta Ovest e prima traversata. La spedizio-
ne era guidata da Norman G. Dyhrenfurth. Le foto 
sono spettacolari, riprodotte con una tecnica parti-
colare che le fa apparire vere fotografie con superficie 
laccata. Il libro è stato inserito da National Geo-
graphic tra i 100 più importanti volumi di avventure 
di viaggio. Cfr.Yakushi H240, Salkeld-Boyle “Clim-
bing M. Everest. The Bibliography” H24, Mingardi 
310, Perret 2279.	 € 60,00

365) HUNT JOHN La conquista dell’Everest. 
Bari, Leonardo Da Vinci, 1954	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 292; con 4 tavv. a colori e 
40 in nero f.t. e illustraz. n.t.; leggera carton. origin. 
figur. a colori. VG-. ** Prima edizione italiana del vo-
lume ufficiale. Con un capitolo sull’assalto finale di 
Sir Edmund Hillary.	 € 27,00

366) ISAIA CESARE Il Club Alpino in Tori-
no dal 1863 al 1881. Torino, Sez. Torinese, 
1881	  
In 8° (cm. 20 x 13,5); pagg. 127; leggera cartonatura o-
rigin. con stemma CAI. VG-. ** Seconda edizione. 
“Notizie storiche raccolte da Cesare Isaia e seguite dal 
catalogo degli oggetti inviati dalla sezione torinese alla 
Esposizione Alpina in Milano”. Raro e importante do-
cumento. Cfr. Angelini 1492, Mingardi 315.	 € 90,00
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367) ISSELIN HENRI La Meije. Parigi, Ar-
thaud, 1956	  
In 8° (cm. 20 x 15); pagg. 262; con numerose illustraz. 
fotograf. su tavole f.t. e 18 illustraz. (“croquis”) di Je-
anne Germain n.t.; leggera carton. origin. figur. e so-
vracop. a colori. VG-. ** Edizione originale. Volume 
della collana “Sempervivum”, 31. La storia dei “mul-
tiples tentatives”, del “vero assedio” che diede alla 
Mejie la fama di poter opporre agli alpinisti -scrive 
l’Autore- una resistenza ancor più accanita di quella 
del Cervino. “Assedio che -fatto unico nella conqui-
sta delle Alpi- si conclude con la vittoria di una cor-
data francese”.	 € 25,00

368) JALLA JEAN Légendes et traditions po-
pulaires des Vallées Vaudoises. Torre Pellice, 
Bottega della Carta, 1926	  
In 8° (cm. 22,5 x 14,5); pagg. 119; con numerose illu-
straz. fotograf. n.t.; bella leggera cartonatura origin. 
figurata a due colori di Paschetto. Dorso ben rifatto, 
ma bell’esemplare. VG-. ** Seconda edizione, rivista 
e considerevolmente aumentata.	 € 35,00

369) JAVELLE EMILE Souvenirs d’un alpini-
ste. Lausanne - Paris, Payot, 1906	  
In 16° (cm. 19 x 12); pagg. 373; legatura in piena tela 
verde dell’epoca con incisione applicata al piatto, ti-
toli e fregi in oro al piatto, molto molto bella ed ele-
gante! Sguardie marmorizzate. Interessanti e ordinate 
note a matita e qualche sottolineatura. VG. ** Quar-
ta edizione. In una legatura molto attraente. Scrive 
Perret (2357): “Ses récits de l’ascension du Mont 
Blanc et de la premiere ascension du Tour Noir sont 
des chefs-d’oeuvre du genre”.	 € 30,00

370) LECLERQ GIULIO Una salita al Monte 
Perduto. Udine, Patronato, 1886	  
In 16° (cm. 18,5 x 12); pagg. 94; brossura originale a 
colori con fregi e decori floreali, un po’ scolorita. VG-
. ** Prima edizione italiana consentita dall’Autore, di 
Bartolomeo Nato. Di questa “recit” troviamo traccia 
solo nella bibliografia di Mingardi (339), nella Biblio-
teca N.le CAI e alla Sormani di Milano. Perret cata-
loga altre opere del Leclerc, ma non questa, che po-
trebbe però essere stata tratta da “Promenades et e-
scalades dans les Pyrénées” del 1876, che contiene la 
relazione di una salita al Mont-Perdu.	 € 90,00

371) JORIO P.C. - BORELLO L. Santuari Ma-
riani dell’arco alpino italiano. Ivrea, Priuli & 
Verlucca, 1993	  
In 4° (cm. 30 x 21) ; pagg. 191; con numerose illu-
straz. anche a coll. n.t.; leggera carton. origin. con so-
vracop. figur. VG+. ** Quaderni di cultura Alpina 
n.39-40.	 € 27,00

372) KARL REINHARD Montagna vissuta. 
Tempo per respirare. Milano, Dall’Oglio, 1982	 
In 8° grande (cm. 26,5 x 20); pagg. 173; con numero-
sissime illustraz. fotograf. n.t.; carton. origin. a colori. 
VG. ** Prima edizione italiana. Nel 1981 Zanichelli 

pubblica “Cento nuovi mattini”, di Gogna e nel 1982, 
la Dall’Oglio, che compete con la Zanichelli per con-
quistare il pubblico di alpinisti lettori, quasi in una 
sfida impossibile, lancia l’edizione italiana di “Monta-
gna vissuta: tempo per respirare” di Reinhard Karl. 
Nella prefazione Silvia Metzeltin, che lo tradusse, ri-
corda: “Karl mi pareva uno dei pochi ‘grandi’ che per 
sentirsi tale non aveva bisogno di diminuire gli altri. 
Karl era grande per conto suo.”	 € 90,00

373) KRAKAUER JON Aria sottile. Milano, 
Corbaccio, 1998	  
In 8° (cm. 21 x 14); pagg. 328 con 16 tavole fotografi-
che f.t. e cartina alle sguardie; carton. e sovracop. o-
rigin. figur. a colori. VG. ** Prima edizione italiana.		
	 € 21,00

374) KUGY GIULIO Dalla vita di un alpini-
sta. Bologna, Tamari, 1967	  
In 16° (cm. 19 x 12); pagg. 373; con numer. tavv. fotog. 
f.t.; carton. origin. figur. Dorso lievemente scolorito, 
ma ottimo esemplare. VG-. ** Seconda edizione; la 
prima era stata pubblicata in due volumi nel 1932 da 
L’Eroica nella collana “Montagna”. Traduzione di Ervi-
no Pocar. E’ il volume n. 11 della collana “Voci dai 
Monti”, tra i meno comuni della intera serie.	 € 30,00

375) KUGY GIULIO La mia vita nel lavoro, per 
la musica, sui monti. Bologna, Tamari, 1969	  
In 16° grande (cm. 19 x 12); pagine 261; con tavole 
f.t.; cartonatura originale figurata. VG. ** Prima e-
dizione italiana Traduzione di Ervino Pocar. Colla-
na “Voci dai Monti”, 19. Pubblicato per iniziativa 
della sezione di Gorizia del CAI. Non comune.		
	 € 30,00

376) KUGY GIULIO Le Alpi Giulie attraver-
so le immagini. Bologna, Tamari, 1970	  
In 4° (cm. 28 x 22); pagg. 226; con 179 illustraz. foto-
graf. n.t.; cartonatura origin. con sovracopertina a 
coll. VG. ** Ottimo esemplare. Traduzione di Ervino 
Pocar. “E’ risaputo che Kugy non ha mai fotografato, 
tuttavia, con le sue vastissime conoscenze in campo 
alpinistico, è riuscito ad ottenere tutte le immagini 
che desiderava . Con incontri e per corrispondenza 
indicava agli amici fotografi -italiani, sloveni e au-
striaci- la stagione, l’ora più propizia, l’angolatura più 
confacente per ottenere le fotografie che poi avrebbe 
commentato”.	 € 35,00

377) KUKUCZKA JERZY Al quattordicesimo 
cielo. Milano, Mursia, 1990	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 240; con numer. illustraz. 
fotogr. a coll. su tavv. f.t.; leggera carton. origin. figur. 
a coll. VG. ** Prima edizione. Salvo discutibili ag-
giornamenti, il primo uomo dopo Messner a conqui-
stare tutti i quattordici “Ottomila”.	 € 24,00

378) KURZ LOUIS Guide de la Chaine du 
Mont Blanc à l’usage des ascensionnistes. Lo-
sanna, Payot, 1935	  
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In 16° (cm. 16,5 x 11) ; pagg. 501; con 50 schizzi (1 ri-
pieg. del versante italiano del M. Bianco dalla Tete 
Carrée); tela origin. con tit. oro. VG. ** Quarta edi-
zione “revue et mise a jour par Marcel Kurz”. Perret, 
2480, scirve: “Eccellente guida . è stata la prima gui-
da della catena del M. Bianco veramente dedicata a-
gli alpinisti. Questa quarta e ultima edizione è la più 
completa” (Perret).	 € 45,00

379) (Guide Vallot) LAGARDE JACQUES 
Groupes du Mont-Blanc et de la Tour Ronde. 
(Col du Géant, Col du Midi, Col de Miage). 
Parigi, Fishbacher, 1930	  
In 16° (cm. 16,5 x 11); pagg. 269; con 3 carte e 34 di-
segni su tavv. f.t. (5 delle quali ripiegate); tela origin. 
con tit. oro. VG-. ** Guida Vallot. Prima edizione. 
“Description de la Haute-Montagne dans le massif du 
Mont-Blanc. Fascicule 4.”	 € 40,00

380) LANDINI PIERO Il depauperamento de-
mografico ed economico delle Valli S. Gio-
vanni e del S. Bernardino (Prealpi Lepontne - 
Lago Maggiore). Novara, Cattaneo, 1933	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 50; con 12 illustraz. foto-
graf. (stalle, fienili, agglomerati estivi pastorali .) su 
tre tavole f.t.; leggera carton. origin. Timbri. VG-. ** 
Estratto origin. dal Bollettino Storico della Provincia 
di Novara.	 € 24,00

381) (Illustrazioni di Compton) LENDENFELD 
VON ROBERT Aus den Alpen. I. Band: Die 
Westalpen. - II. Band: Die Ostalpen. Wien - 
Prag - Leipzig, Tempsky, Freytag, 1896	  
Due volumi in 8° grande (cm. 27,5 x 19); pagg. XII, 
496, (2) - XII, 511, (1); con due tavole a colori in cro-
molitografia su carta forte di Compton (Jungfrau, 
Monch e Eiger all’antiporta del primo volume e Pri-
miero al secondo) e 187 + 216 illustrazioni, anche a 
piena pagina n.t.; belle legature originali in piena tela 
figurate a colori. Ben stampato su carta patinata di 
qualità. VG. ** Ottimo insieme. Prima edizione. 
Un’opera che spicca per le numerose illustrazioni di 
Edward Theodore Compton e di Paul Hey. Cfr. ACL 
Cat. 189, Angelini 1596, Mingardi 340. Si conoscono 
almeno tre legature originali. Questa è verde con un 
panorama su vette imbiancate con torrente in primo 
piano, pini e stelle alpine. Forse è la più bella, insie-
me a quella rossa con una “composizione” di sacco, 
piccozza, ciaspole e lanterna.	 € 200,00

382) LORENZONI ANTONIO Cadore. Ber-
gamo, I.I. d’Arti Grafiche, 1907	  
In 8° (cm. 26,5 x 19); pagg. 138; con 122 illustrazioni 
fotog. anche su tavole n.t.; carton. origin. bicolore 
con titoli e fregi in oro e astuccio in carton. VG. ** 
Prima edizione. Ottimo esemplare. Volume della col-
lana “Italia Artistica”, serie 1̂ , n. 33.	 € 25,00

================================================================

MANIFESTI DI SPEDIZIONI ALPINISTICHE
1500) (Carta geografica) FANTIN MARIO - 
DARDANELLI FOSCO Groenlandia. Bologna, 
CISDAE Centro Italiano Studio Documentazio-
ne Alpinismo Extraeuropeo, circa 1969	  
Carta geografica a tre colori in scala 1:250.000 di cm. 
64 x 46 più i margini bianchi disegnata da Fosco 
Dardanelli su informazioni e dati di Mario Fantin. Su 
carta forte, senza pieghe, viene spedita arrotolata. 
VG. ** Omaggio del Cisdae di Mario Fantin. Ingran-
dimento, nitido e dettagliato, di una carta apparsa sul 
volume dello stesso Fantin “Montagne di Groenlan-
dia” del 1969.	 € 35,00

1501) Spedizione Alpinistica Italiana “An-
napurna 3” mt. 7577 Himalaya - Nepal 
1977. Fiesso d’Artico (VE), Grafiche “La 
Press”, 1977	  
Manifesto a pieni colori di cm. 70 x 50) stampato su 
carta forte con superficie lucida “laccata”. Molto bel-
lo. Senza pieghe, viene spedito arrotolato. VG. ** 
Club Alpino Italiano PaTrocinio Sezioni dei parteci-
panti.	 € 60,00

1502) (Con firme autografe) Groenlandia 78. 
Esqui Club Alpino- Gijon Grupo de Alta 
Montagna. Gijon, Mercantil, 1978	  

Manifesto a pieni colori di cm. 62 x 43). Su carta for-
te, senza pieghe, viene spedito arrotolato. VG. ** 
Con le firme autografe di tutti i sei membri della spe-
dizione. “Camp base al fiord de Quirgorssueq. Ascen-
sions a 35 cims, de les quais tretze primeres absolutes. 
El grup estava format per: G. Suárez, P. García, A. 
Alvarez, J. Bousoño, L.A. Ruíz y F. Mejica.” (Mun-
tanya aprile 1979).	 € 40,00

1503) K2 the Magic Line. m 8611 Messner 
Karakorum Expedition 1979. Beinasco (TO), 
Poligrafico Roggero & Tortia, 1979	  
Manifesto di cm. 68 x 49 stampato a colori su en-
trambi i lati.Senza pieghe, viene spedito arrotolato. 
** Al fronte grande logo K2, foto della parete con 
tracciato di salita e ritratto di Messner; al verso foto 
panoramica con tracciato dell’avvicinamento e della 
via, ritratti dei partecipanti (Messner, Casarotto, Da-
cher, Gogna, Mutschlechner, Schauer) e il testo: “25 
anni dopo Compagnoni e Lacedelli: la nuova via alla 
2^ montagna del mondo. K2 - 8611 m. - Pilastro Sud 
- senza ossigeno - senza portatori d’alta quota.”		
	 € 80,00

1504) Tempeste. Cerro Egger - Patagonia - Pa-
rete Nord Est. Senza luogo, “La Litografica”, 
circa 1980	  
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Manifesto di cm. 69 x 49 stampato a colori su carta 
forte. Grande foto della parete, ritratti dei tre pro-
tagonisti (Bruno Dedonà di San Tomaso Agordi-
no, Giuliano Giongo di Merano, Cesare De Nar-
din di Agordo), tre immagini di progressione in pa-
rete e una vista del Fitz Roy. Senza pieghe, viene 
spedito arrotolato. ** Con questa frase dei prota-
gonisti: “Abbiano affrontato in puro stile alpino 
l’inviolata parete di questa superba montagna e 
quando, a circa duecento metri dalla vetta, la vit-
toria ci sembrava a portata di mano, enormi peri-
coli oggettivi ci hanno costretti alla rinuncia”.		
	 € 60,00

1505) Un Pic pour Lénine en Himalaya So-
vietique”, Un film de Bernard Gerlain. Reims, 
L’Atelier Graphique, circa 1980	  
Locandina a colori di cm. 49 x 34, con foto di Yves 
Morin in vetta al Pic Lenin. Personalizzata per la 
proiezione organizzata da “La Rivista della Monta-
gna” al Cinema S.Martino (Torino?) di “Annapurna 
primo 8000 con gli sci” e “Un picco per Lenin”. Cu-
riosa grafica. Senza pieghe, viene spedita arrotolata.
VG.	 € 30,00

1506) Alessandro Gogna. 100 nuovi mattini 
arrampicare per gioco. Rastignano (BO), BG 
Grafiche, senza data ma ca. 1981	  
Locandina di cm. 49 x 34,5 a due colori nero e giallo 
in negativo, con una grande vignetta firmata “Bos” 
che rappresenta un alpinista che arrampica su un e-
norme punto interrogativo. Senza pieghe, viene spe-
dita arrotolata. VG. ** Comune di Bologna - Quar-
tiere Bolognina - Centro giovanile Fondo Comini . 
Cinema Galliera. Proiezione di diapositive commen-
tate dall’Autore.	 € 40,00

1507) Oltre la vetta. Serata con Cosimo Zap-
pelli. Proiezione e dibattito. Sassuolo e Mode-
na, Studio AD e Cooptip, 1983	  
Grande manifesto di cm. 98 x 67 a tre colori, di bella 
grafica. Piegato a metà e con tracce di altre due pie-
ghe, ma ottimo; viene spedito arrotolato. VG. ** Se-
rata organizzata a Sassuolo il 26 maggio 1983 nell’am-
bito della “2^ Mostra sulla Montagna”. Bello!		
	 € 90,00

1508) Scoiattoli di Cortina. K2 ‘83. Spedizio-

ne italiana allo spigolo nord del K2. Cortina 
d’Ampezzo, Tipog. Artigiana 1983	  
Manifesto a pieni colori di cm.60 x 43 su carta forte. 
Senza pieghe, viene spedito arrotolato. VG. ** Gran-
de foto della paerete e tre foto dei protagonisti in ar-
rampicata con gli loro autografi (riprodotti a stampa) 
di Rolando Menardi e Marco Lacedelli.	 € 70,00

1509) Spedizione Italiana Spigolo Nord K2 
Cina 1983. Spinea e Mirano (VE), Carta & 
Matita e Tonolo, 1983	  
Manifesto a pieni colori di cm.67 x 48 su carta forte. 
Senza pieghe, viene spedito arrotolato. VG. ** Gran-
de foto con lo spigolo Nord in evidenza, stemmi della 
spedizione e dell’Unicef e testo “K2: 31 luglio 1983 in 
cima . per tutti i bimbi del mondo.”	 € 50,00

1510) 22° Corso di Speleologia. Rastignano 
(BO), grafiche BG, senza data ma ca. 1982	  
Grande manifesto di cm. 98 x 68 a due colori, nero e 
giallo in negativo. Piegato a metà e con lievi tracce di 
altre due pieghe, ma ottimo; viene spedito arrotolato. 
VG. **Con una grande vignetta firmata “Bos” che 
rappresenta un alpinista (speleologo) che arrampica su 
un enorme punto interrogativo rovesciato. La vignetta 
è la stessa usata per pubblicizzare una serata con Go-
gna che presentava “100 nuovi mattini”. Qui però il 
punto interrogativo è rovesciato e l’alpinista arrampica 
all’ingiù. Insomma il grafico lo ha trasformato in uno 
speleologo! Comune di Bologna - Quartiere Bologni-
na - centro giovanile Fondo Comini in collaborazione 
con Gruppo speleologico bolognese CAI e Unione 
speleologica bolognes ARCI.	 € 60,00

1511) Muntain Wilderness. Free K2. To the 
rescue of the world’s greatest mountains. Mi-
lano, Mountain Wilderness, 1990	  
Grande manifesto a pieni colori di cm. 98 x 66, stam-
pato su carta forte. Piegato tre volte, ma ottimo; vie-
ne spedito piegato. VG-. ** Under the patronage of 
I.Italiano per il Medio e l’Estremo Oriente, The Bel-
lerive Foundation - Geneve, The Sella Foundation - 
Biella. “Summer 1990: Mountain Wilderness is orga-
nizing an international expedition to free K2 of the 
tonnes of rubbish and fixed ropes wich belittle its 
grandeur and significance”.	 € 50,00

================================================================

383) MACHETTO GUIDO Tike saab. Cre-
mona, Persico, 1972	  
In 8° (cm. 24,5 x 20).; pagg. non numerate (circa 120); 
con numer.illustraz a coll. e in nero n.t.; carton. origin. 
figur. VG+. ** Ottimo esemplare. Introvabile! “L’alpi-
nista biellese fu tra i più completi e generosi.”	 € 60,00

384) MACOR CELSO Zwolfer. La montagna 
che ha preso il nome dal sole. Gorizia, Iniziati-
va Isontina, 1975	  

Album in 8° (cm. 20,5 x 24); pagg. 58; con alcune 
tavv. a coll. e numer. illustraz. n.t.; leggera carton. o-
rigin. e sovracop. figur. Dedica alla seconda sguardia 
e nota a penna al frontespizio “Magnifica Val Fiscali-
na tu mi affascini come la prima volta che sono ve-
nuto” VG-. ** “Dietro ad ogni albero della Val Fisca-
lina la Croda dei Toni è onnipresente. Fu chiamata 
in antico Pala Alta. Ma i valligiani la chiamarono da 
sempre Zwolferkofer, Cima Dodici, o più semplice-
mente Zwolfer.”	 € 21,00
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385) (Autografato dall’Autore) MAESTRI CE-
SARE Lo spigolo dell’infinito. Rovereto, Man-
frini, circa 1955	  
In 8° (cm. 20 x 13,5); pagine 203; con numerose tavole 
f.t.; leggera cartonatura originale con sovracopertina 
figurata. VG+. ** Con firma autografa dell’Autore da-
tata Bologna 23 - 3 - 57. Ottimo, freschissimo esem-
plare del raro primo libro di Maestri, completo della 
fascetta editoriale che riprende una frase di Dino Buz-
zati, autore della prefazione del volume.	 € 80,00

386) MAESTRI WALTER Pionieri sull’alpe. 
(Scalate di grandi alpinisti narrate alla gio-
ventù). Roma, Mediterranea, 1949	  
In 8° (cm. 24 x 18); pagg. 47; con numer. illustraz. n.t. 
di Giorgio Venzi; cartonatura origin. figur. a colori, 
davvero molto bella; minime imperfezioni alla base 
del dorso, ma ottima. VG-. ** Ben stampato su carta 
forte. Contiene, tra l’altro: nel “Giardino delle Rose” 
(Catinaccio), da solo sulla ovest del Cervino, un ten-
tativo alla nord delle Jorasses, l’ultima scalata di 
Preuss, la conquista della N.O. del Civetta, Comici 
sulla Cengia degli Dei, Monte Rosa la conquista di 
un grande parete, A. Carrel al col d’Olen.	 € 21,00

387) MAGNI F. Il Rifugio “A. Grassi”. Guida 
alla regione del Pizzo dei Tre Signori. Lecco, 
F.lli Grassi per la Società Escursionisti Lecche-
si, 1921	  
In 16° (cm. 16,5 x 11,5); pagg. 96; con numer. tavv. fo-
tograf. f.t. e alcune illustraz. n.t.; bella brossura ori-
gin. figur. a colori, con minime imperfezioni margi-
nali, ma molto buona. VG-. ** Rara guida pubblicata 
dalla Società Escursionisti Lecchesi; con itinerari sci-
istici. Edizione originale e unica.	 € 60,00

388) MALLE’ L. - TORRIONE P. Valle d’Ao-
sta e Biellese. Biella, Sandro Maria Rosso, 
1969	  
Grande volume in 4° (cm. 32 x 23); pagg. 399; con 24 
tavv. tratte da disegni di Quinto Savio, 16 tavv. a co-
lori f.t. e 32 tavv. in nero, anche doppie, tratte da fo-
to, dipinti e rare incisioni; piena pelle origin. con ti-
toli e fregi oro. VG+. ** Esemplare perfetto della pri-
ma serie di 100 esemplari (su un totale di 1000) della 
prima edizione con i disegni di Savio ripetuti in san-
guigna su carta avorio e legatura in piena pelle. E-
semplare n. 26. La prima parte è dedicata all’opera di 
Quinto Savio ed ai suoi disegni di V. d’Aosta e Bielle-
se, la seconda ai rapporti storici tra queste due aree 
montane.	 € 80,00

389) (“Non è mai troppo tardi”) MANZI AL-
BERTO Guide e scalatori alpini. Brescia, “La 
Scuola”, 1955	  
In 8° (cm. 20,5 x 15); pagg. 71; con tavole fotograf. f.t. 
fornite dall’Istituto di Fotografia Alpina “V. Sella” di 
Biella; leggera carton. origin. figur. a colori (Cervino 
stilizzato). Qualche macchiolina della carta, ma mol-
to buono. VG-. ** Sì, l’Autore è proprio il maestro 
Alberto Manzi, che condusse “Non è mai troppo tar-

di”. Prima edizione. Nel 1967 venne riproposto con il 
titolo “Il richiamo delle vette : guide e scalatori alpi-
ni”.	 € 30,00

390) MARAINI FOSCO Segreto Tibet. Bari, 
Leonardo da Vinci, 1955	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. XIII, 268; con 60 tavv. f.t. 
da foto dell’A.; tela origin. con titoli impressi e sovra-
cop. figur. a coll. Molto buono. VG-. ** Seconda edi-
zione. Il secondo viaggio in Tibet con G. Tucci. “Se-
greto Tibet è un must irrinunciabile: un libro di viag-
gio che combina la scienza dell’etnologo con pathos 
del narratore, un vero e proprio classico”.	 € 50,00

391) MARAINI FOSCO Gasherbrum 4°. Bal-
toro - Karakorùm. Bari, Leonardo da Vinci, 
1962	  
In 8° (cm. 24 x 17,5); pagg. XIX, 340; con 108 illu-
straz. fotograf. anche a coll. f.t. e due carte alle sguar-
die; tela origin. con sovracopertina a coll. VG. ** 
Terza edizione, riveduta. La spedizione era diretta da 
Riccardo Cassin e vi parteciparono Bonatti, De 
Francesch, Toni Gobbi, Mauri, Oberto, Zeni. “Han-
no compiuto un’impresa da molti considerata impos-
sibile”.	 € 40,00

392) MARAINI FOSCO Alpine literature in 
Italy. Tokyo, the Journal of Japanese Alpine 
Club, 1981	  
In 8° (cm. 21 x 15,5); pagg. (4), 21; con 4 tavole foto-
graf. f.t.; brossura orgin. VG. ** Estratto originale dal 
vol. LXXVI del Journal of Japanese Alpine Club. Ot-
to pagine in lingua inglese e diciassette in giappone-
se. E’ davvero interessante, perfino emozionante, leg-
gere come Maraini presenta al pubblico giapponese 
la letteratura alpina italiana, che “si distingue per a-
vere avuto il suo inizio con un grande nome, France-
sco Petrarca”, mentre la ‘true alpine literature’ in Ita-
lia was born in 1904 when Guido Rey published his 
work ‘Il Cervino’”. Per illustrare questo saggio Marai-
ni ha scelto due opere di Rey, il Cervino e Alpinismo 
acrobatico, l’Himalaya Cashmiriano di Calciati, 
quattro guide dei monti d’Italia e una serie di volumi 
di De Filippi accanto ai suoi Paropamiso e 
Gasherbrum 4°.	 € 50,00

393) (“Uno dei migliori romanzi di montagna di 
tutti i tempi”) MARCHI ROLLY Le mani du-
re. Milano, Union, 1974	  
In 8° (cm. 20,5 x 13,5); pagg. 223; cartonatura origi-
nale e sovracopertina figurata. a colori di Dino Buz-
zati. VG+. **Ottimo esemplare della edizione origi-
nale. Nel 1989, presentando la seconda edizione nella 
collana “I Cristalli”, il CDA scriveva: “In occasione 
della prima e unica edizione, 1974, la critica è stata 
concorde nel giudicare <Le mani dure> uno dei mi-
gliori romanzi di montagna di tutti i tempi”. “Le pagi-
ne più belle, tra le più oneste della letteratura alpina, 
sono quelle conclusive .” (Camanni). Un romanzo 
“gioioso e duro” con personaggi reali tra i protagoni-
sti.	 € 30,00
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394) (Buzzati) MARCHI ROLLY - B. PELLE-
GRINON Il dialogo segreto. Le Dolomiti di 
Dino Buzzati. Belluno, Nuovi Sentieri, 2012	  
In 8° quadrato (cm. 22 x 23,5); pagg. 162; con nume-
rosis. illustraz.; carton. origin. figur. a colori. VG+. ** 
“Una fotografia a 360 gradi di Buzzati alpinista, cor-
reggendo anche delle imperfezioni ed inesattezze sto-
riche ormai consolidatesi nel tempo”.	 € 24,00

395) MARIN CORRADO La fotografia in 
montagna. Trieste, Edizioni Tecniche del Corso 
Generale di Fotogtrafia, 1953	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. 51; con illustraz. n.t.; legge-
ra carton. e sovracop. figur. VG. ** In copertina 
“Cervino con lago” dove “il cielo spiccatamente az-
zurro dell’alta montagna viene reso dal filtro giallo 
intenso quasi nero. La tonalità scura del terreno vie-
ne schiarita nella giusta misura e le zone mosse della 
neve mantengono i loro dettagli”.	 € 18,00

396) MATHEWS CHARLES EDWARD The 
annals of Mont Blanc. A monograph. London, 
Fisher Unwin, 1898	  
In 8° (cm. 22,5 x 16); pagine XXIV, 368; con 1 carta 
geograf.a colori ripieg. f.t., 1 frontespizio tratto da un 
disegno di Compton e stampato in elettrotipia e 33 
illustraz. fotograf. su tavole f.t., 3 facsimili di docu-
menti su tavole f.t. e 1 diagramma n.t.; bella tela ori-
ginale color antracite con veduta della vetta del M. 
Bianco impressa in oro al piatto e titoli oro al dorso; 
taglio superiore dorato. Su carta di qualità. Qualche 
lieve fioritura, ma esemplare ottimo e bello. VG. ** 
Prima edizione. Volume di eccellente qualità tipogra-
fica, su carta di qualità e con illustrazioni ben ripro-
dotte. Questa opera segna un punto fondamentale 
negli studi sulla storia della prima salita e delle suc-
cessive ripetizioni e conquiste di nuove vie del Monte 
Bianco.	 € 300,00

397) MAZEAUD PIERRE La montagna è una 
parte di me. Bologna, Tamari, 1967	  
In 16° grande (cm. 19 x 12); pagg. 325; con numer. 
tavv. fotog. f.t.; carton. origin. figur. VG. ** Esempla-
re perfetto. Volume della collana “Voci dai Monti”, 
12. Un grande classico, da leggere! assolutamente. 
Prima edizione italiana.	 € 30,00

398) MAZEAUD PIERRE Everest 1978. Pari-
gi, Denoel, 1978	  
In 8° (cm. 22,5 x 14); pagg. 222; con numerose tavole 
fotog. a colori f.t; carton. origin. figur. a colori. Dedi-
ca a penna. VG-.	 € 20,00

399) (Con invio dell’Autore) MECIANI PIE-
TRO Le Ande. Monografia geografico - alpi-
nistica. Bologna, Tamari, senza data ma circa 
1965	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 158; con numer. illustraz. e 
cartine n.t.; leggera carton. origin. figur. G. ** Con 
invio autografo dell’Autore a “Carlo Bellinzona stu-
dioso insigne di problemi alpinistici”. Esemplare con 

numerosissime annotazioni a penna apportate da 
Bellinzona, in particolare per arricchirlo di notizie e 
dati. Un lavoro certosino e straordinariamente ap-
profondito, con correzioni e aggiunte, che mi sembra 
non abbia nessun intento critico, anzi: più volte sono 
state aggiunte note su opere ecc. di Meciani, che 
l’Autore, probabilmente per modestia, non aveva ri-
portato.	 € 35,00

400) MENABREA LEON Les Alpes histori-
ques. Première étude : Montmélian et les Al-
pes Chambery, Puthod, 1841	  
In 8° (cm. 23 x 15,5); pagg. XVI, 634, (2); con 5 tavo-
le litografate ripieg. f.t.; brossura originale con una 
minuscola mancanza e insignificante traccia d’umido 
in coperina, ma ottimo esemplare intonso. VG-. ** 
Prima edizione. La prima parte tratta del cristianesi-
mo, di Burgundi, Franchi e Lombardi e della prima 
invasione dei saraceni; e ancora ricchezza del clero e 
spedizione di Pipino il Breve e di Carlomagno in Ita-
lia; infine secondo regno di Borgogna, nuova invasio-
ne dei Saraceni e invasione degli Ungheresi. La se-
conda parte è dedicata al feudalesimo nelle Alpi Oc-
cidentali: la sorte delle istituzioni burgunde, il potere 
temporale dei vescovi nel X° secolo, la casa di Savo-
ia, classificazione dei fatti salienti del feudalesimo. La 
terza parte (carattere delle guerre feudali) si occupa 
dei conti di Savoia e dei delfini di Vienna e traccia u-
na storia generale dei castelli. Quarta parte: colpo 
d’occhio su diplomazia e arte militare. Quinta parte, 
quasi 300 pagine: monarchia e casa Savoia, la rifor-
ma a Ginevra, capitolazione di Montmélian, regno di 
Emanuele Filiberto, difesa delle Alpi con fortezze, la 
guerra sulle Alpi alla fine del XVI e durante il XVII 
secolo, Luigi XIII in Savoia, la resistenza dei Savoia a 
Luigi XIV e guerra del 1690, diario inedito dell’asse-
dio di Montmélian, pace di Ryswick, guerra di Suc-
cessione, distruzione di Montmélian, crescita di casa 
Savoia, l’importanza della Savoia per la difesa dell’I-
talia.	 € 130,00

401) MENEGUZZI GIUSEPPE Elogio di O-
svaldo Varetoni Piovano di Candide scritto 
dal sig. dottore Giovanni Meneguzzi con ag-
giunta di alcune memorie relative al Cadore 
raccolte dall’Ab. Giuseppe Cadorin. Venezia, 
Giuseppe Molinari, 1828	  
In 8° (cm. 22,5 x 15,5); pagg. 90, (6) di elenco dei sot-
toscrittori; con 1 ritratto inciso su rame all’antiporta; 
leggera cartonatura origin. con cornici tipograf. e vi-
gnette ai piatti; a pieni margini. Minimo alone d’u-
mido, ma esemplare molto molto buono. VG-. **		
	 € 80,00

402) MERCEY M. Tyrol. Trente. Paris, Desen-
ne, 1855	  
In 8° (cm. 27,5 x 18); pagg. 176; con 1 tavola su 
all’antiporta (veduta generale di Trento e 8 tavole 
f.t. (6 di Trento e 2 di Innsbruck); elegante legatura 
in mezzo marocchino verde con titoli e fregi in oro 
al dorso. VG. ** Esemplare particolamente fresco e 
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pulito, in bella legatura d’amatore. Da pagina 103 
tratta di Innsbruck. Volume della collana “Histoire 
et description des principales villes de l’Europe”. 
Nuova edizione (la prima è del 1842), che al fronte-
spizio porta il solo nome di Trento, ma invariata nel 
contenuto e nelle belle tavole, con la seconda parte 
dedicata ad Innsbruck. Cfr. Perret 2930 e Mingardi 
375 per la sola prima edizione. Manca all’ACL Cat.		
	 € 200,00

404) MESSNER REINHOLD Il 7° grado. Sca-
lando l’impossibile. Milano, Gorlich, 1974	  
In 8° (cm. 20,5 x 14); pagg. 122; con numerose 
illustraz.a colori e in nero n.t.; carton. origin. figur. a 
colori. Dorso un po’ scollato. VG. ** Ottimo esem-
plare. Prima edizione italiana. All’epoca Messner era 
ancora relativamente “agli inizi” e oggi ci si sente un 
po’, come dire, “spaesati”, leggendo i commenti su di 
lui nel 1974. Partiamo dalla citazione più famosa: 
“L’ultima speranza del grande alpinismo classico”. 
(Walter Bonatti). E arriviamo ad una frase che colpi-
sce in modo particolare, dopo avere visto la storia 
che allora doveva ancora venire: “Messner non è il 
solito playboy delle rocce. Con lui tutto in montagna 
diventa straordinario, elegante, meravigliosamente 
sicuro” (Mountain Magazine).	 € 120,00

405) MESSNER REINHOLD Le 7e degré. Pa-
rigi, Arthaud, 1975	  
In 8° (cm. 20 x 15); pagg. 167; con tavv. f.t.; leggera 
cartonatura originale fig. a coll. VG. **Prima edizio-
ne francese. Ottimo esemplare.	 € 60,00

406) MESSNER REINHOLD Settimo grado. 
Clean climbing. Arrampicata libera. Novara, 
De Agostini, 1982	  
In 8° (cm. 23 x 16); pagg. 208; con numer. illustraz. 
anche su tavv. a colori n.t.; carton. origin. con sovra-
cop. figur. a colori. VG. ** Nuova edizione.	 € 60,00

407) MESSNER REINHOLD Manaslu. Cro-
naca di una spedizione himalayana. Novara, 
Gorlich, 1973	  
In 8° (cm.20,5 x 13,5); pagg. 131; con 1 illustraz.foto-
graf. più volte ripiegata f.t. e alcune illustraz. anche 
fotograf. e a piena pagina n.t.; leggera cartonatura o-
riginale figurata a colori. VG. ** Prima edizione ita-
liana.	 € 40,00

408) MESSNER REINHOLD Il limite della vi-
ta. Bologna, Zanichelli, 1980	  
In 8° (cm, 21 x 14,5); pagg. 193; con numerose illu-
straz. n.t.; carton. origin. figur. a colori. VG-. ** Pri-
ma edizione. Collana “Idee di alpinismo, 1”. “Messner 
pone la questione non sul come dell’alpinismo, ma 
sul perché”.	 € 30,00

409) MESSNER REINHOLD Montagna. Una 
cultura da salvare. Incontri con Reinhold 
Messner all’Università di Pavia. Anzola d’Os-
sola, Fondaz. Enrico Monti, 1996	  

In 4° (cm. 28 x 21); pagg. 271; con numerose illustraz. 
anche fotograf. e a colori in gran parte applicate n.t.; 
leggera cartonatura con sovracoperta figurata. VG. 
** A cura di Luigi Zanzi. Bella e accurata edizione, 
come sempre per i volumi della Fondazione Monti, 
dove, da sempre la elegante semplicità tipografica e-
salta il valore -spesso l’unicità- dei contenuti.	€ 35,00

410) (Lago Maggiore) MEISTER JAKOB 
HEINRICH Ma promenade au de là des Al-
pes. Berne, Bourgdorfer, 1819	  
In 16° (cm. 16 x 9,5); pagg. (4) 108 + 1 foglio di erra-
ta; con 1 tavola incisa dal Lory all’antiporta (“Vue du 
Lac Majeur et des Isles Borromées) e frontespizio in-
ciso con vignetta dell’Isola Bella.; leggera cartonatu-
ra muta verde dell’epoca. Lieve alone d’umido solo al-
le primissime pagg. VG-. ** Prima edizione. Edizione 
originale, che Perret (2912-A) giudica “Tres rare”. 
Viaggio da Ginevra attraverso il Vallese e il Sempio-
ne fino al Lago Maggiore e all’Isola Bella.	 € 240,00

411) (Con firma dell’Autrice) METZELTIN BU-
SCAINI SILVIA Alpinismo a tempo pieno. 
Varese, Dall’Oglio, 1984	  
In 8° grande (cm. 26,5 x 20); pagg. 183; con numero-
sissime illustraz. fotograf. anche a coll. f.t. e n.t., quasi 
tutte di Gino Buscaini; cartonatura origin. a coll. 
VG. ** Ottimo esemplare firmato dell’Autrice. Edi-
zione originale. Collana “Exploits”.	 € 40,00

412) MIGLIORINI ELIO (a cura di) Veneto. 
Collana di Bibliografie Geografiche delle Re-
gioni Italiane. Vol. VII. Napoli, La Buona 
Stampa, 1965	  
In 8° (cm. 21 x 14); pagg. 226; con 1 carta più volte ri-
pieg. f.t.; leggera cartonatura origin. VG. ** Con una 
breve introduzione a ciascuno dei 32 capitoli, nella 
quale l’Autore quasi sempre suggerisce quali siano i 
testi migliori sull’argomento o sull’area trattata ed e-
ventuali collegamenti ad altri testi citati in capitoli 
diversi. A cura del C.N.R. Comitato per la Geografia, 
Geologia e Mineralogia.	 € 20,00

413) MIGLIORINI ELIO (a cura di) Trentino - 
Alto Adige. Collana di Bibliografie Geografi-
che delle Regioni Italiane. Vol. XV. Napoli, 
La Buona Stampa, 1971	  
In 8° (cm. 21 x 14); pagg. 302; con 1 carta più volte ri-
pieg. f.t.; leggera cartonatura origin. VG. ** Con una 
breve introduzione a ciascuno dei 43 capitoli, nella 
quale l’Autore quasi sempre suggerisce quali siano i 
testi migliori sull’argomento o sull’area trattata ed e-
ventuali collegamenti ad altri testi citati in capitoli 
diversi. A cura del C.N.R. Comitato per la Geografia, 
Geologia e Mineralogia.	 € 24,00

414) (Everest) MILA MASSIMO - TENSING 
NORKEY Gli eroi del Chomolungma. Torino, 
Einaudi, 1954	  
In 8° stretto (cm. 25 x 15,5); pagg. 191; con 8 carte e 



57

www.donatilibri.it

79 illustraz. fotograf. n.t.; tela origin. completa della 
sovracop. trasparente figurata integra. VG. ** Edizio-
ne originale. Ottimo esemplare. Trent’anni di assalti 
all’Everest e capitolo finale dedicato alla conquista 

scritto da Tensing Norkey. Cfr. Salkeld - Boyle 
“Climbing Mount Everest. The bibliography” M35 e 
Yakushi M189.	 € 30,00

================================================================

GASTONE MINGARDI AUTORE
1600) MINGARDI GASTONE Indice delle il-
lustrazioni contenute nei ventisei Annuari 
della Società degli Alpinisti Tridentini. Bolo-
gna, 2004	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 32; leggera carton. origin. fi-
gur. VG+. ** Edizione di 300 esemplari numerati. 
All’epoca fu scritto: “Un grazie a Gastone Mingardi 
da tutti coloro che hanno avuto il piacere di avere un 
Annuario della SAT, ma anche il problema di con-
trollarne la completezza.”	 € 10,00

1601) MINGARDI GASTONE Bibliografia 
cronologica degli scritti, anche minori, di Ma-
rio Fantin. Senza luogo nè data, ma circa 2002	 
Quattro facciate di cm. 29,5 x 21 con testi su tre co-
lonne, probabilmente realizzato in proprio da Min-
gardi. VG. ** Elenca in dettaglio 137 pubblicazioni.		
	 € 18,00

1602) MINGARDI GASTONE L’opera di Ma-
rio Fantin. Bibliografia - Filmografia - Spedizio-
ni. Torino, Museo N.le della Montagna - CAI 
Torino e Sezione “M. Fantin” di Bologna, 2005	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 79; con numerose illustraz. 
a coll. n.t.; leggera carton. origin. figur. VG+. ** “Lo 
consulteremo spesso per le nostre ricerche sulle ‘mon-
tagne del mondo’” (Audisio).	 € 16,00

1603)(MINGARDI GASTONE - PELLEGRI-
NON BEPI) Elenco alfabetico delle Edizioni 
Tamari o stampate dalle Arti Grafiche Tama-
ri. 1941 - 2003. Senza luogo nè data ma circa 
2005	  
In 4° (cm. 29,5 x 21); pagg. (24); leggera carton. origin. 
VG+. **Rielaborazione in ordine alfabetico della bi-
bliografia cronologica, con alcune aggiunte, del capito-
lo “Appunti per una bibliografia” cura di G. Mingardi e 
B. Pellegrinon contenuto nel volume “Una cordata di 
parole” edito dal G.I.S.M. nel 2004.	 € 18,00

1604)(MINGARDI GASTONE - PELLEGRI-
NON BEPI) Elenco alfabetico delle Edizioni 

Tamari o stampate dalle Arti Grafiche Tama-
ri. 1933 - 2006. Bologna, edizione fuori com-
mercio, 29 settembre 2006	  
In 4° (cm. 29,5 x 21); pagg. (36); riproduzione dell’ex 
libris di Oscar Tamari al frontespizio e in copertina; 
leggera carton. origin. figur. VG+. ** “Ristampa ag-
giornata a cura di G. Mingardi e B. Pellegrinon in 
occasione degli 80 anni di Oscar Tamari.”		
	 € 19,00

1605) MINGARDI GASTONE La montagna 
negli ex libris di Adolf Kunst. Belluno, Nuovi 
Sentieri, 2009	  
In 8° (cm. 24 x 17,5); pagg. 119; con la riproduzione a 
colori e in grandezza naturale di 87 ex libirs n.t.; m.
tela origin. con illustraz. a colori applicata al piatto. 
VG+. ** Con testi a cura del Servei General d’Infor-
maciò de Muntanya di Sabadell (Barcellona) e un 
saggio di Dante Colli.	 € 27,00

1606) MINGARDI GASTONE Bibliografia al-
pina. Guida ai libri di montagna e di alpinismo. 
Ricordi escursionistici e bibliografici di un vec-
chio libraio. Belluno, Nuovi Sentieri, 2012	  
Grande volume in 8° (cm. 24 x 17); pagg. 591; con 
numerose illustrazioni anche a colori nel testo. Rile-
gato in leggera cartonatura originale figurata a colori; 
fascetta editoriale. Allegato un CD con l’intero con-
tenuto del volume. VG+. ** Ultime copie disponibili. 
“Sterminato catalogo, racchiude pressochè tutta la 
cultura alpina e rende accessibile tutto ciò che è stato 
pubblicato.” (Pellegrinon). L’Autore spiega: “E’ una 
bibliografia alpina particolare: è esclusivamente un e-
lenco dei libri inseriti nei 68 cataloghi pubblicati dal-
la Libreria Alpina dal 1961 al 1995”. Ma sono niente-
meno che 17817 titoli!, con gli anni delle diverse edi-
zioni per quelli che ne hanno avuta più di una. L’e-
norme quantità di titoli ha impedito di completare le 
schede con la collazione (pagine, illustrazioni, ecc.) 
Sono elencati i libri di montagna (cultura, folklore, 
flora ), alpinismo, sci, speleologia ed anche di viaggi 
polari e 1̂  Guerra.	 € 80,00

================================================================
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415) MODONI ANTONIO Su per l’Etna. Ri-
cordi del XIII Congresso Alpino Italiano. Mi-
lano, Treves, 1881	  
In 16° grande (cm. 19 x 12,5); pagg. (8), 86; brossura 
originale con qualche perdita. Carta un po’ scurita. 
VG- -. ** Contiene, tra l’altro: le tre zone dell’Etna, i 
due giganteschi castagni, crateri, sulla lava del 1879, 
il mal di montagna, il freddo, salita del cono centra-
le, la bocca del cratere, ritorno alla Casa Etnea, la 
valle del Bove, i Monti Rossi .	 € 90,00

416) (Con invio dell’Autore) MODONI AN-
TONIO Escursione a Burgianella. Torino, 
Candeletti, 1880	  
In 8° (cm. 23,5 x 15,5); pagg. 10; brossura origin. Car-
ta scurita per sua natura. VG- -. ** Estratto origin. 
dal Bollettino CAI n. 42.	 € 15,00

417) (Con invio dell’Autore) MODONI AN-
TONIO In sogno. Rocca S. Casciano, Cappel-
li, 1880	  
In 8° piccolo (cm. 19,5 x 13,5); pagg. 19; leggera car-
tonatura origin. con tracce d’umido. VG-. ** Con in-
vio dell’Autore (solo: “dell’Autore”) che recita: “O-
maggio dell’Autore di questa boiata d’altri tempi”. 
Terza edizione. Modoni scrisse, tra l’altro, “Il Fauci-
gny. Ricordi alpini”, “Sul Titano. Note di un alpini-
sta”, “Attraverso gli Appennini. Da Bologna a Firen-
ze”, “Su per l’Etna”. Questo opuscolo narra la storia di 
un innamoramento nato su un treno . che però è tut-
to un sogno.	 € 19,00

418) MONTAGNIER HENRY F. A Biblio-
graphy of the Ascents of Mont Blanc from 
1786-1853. London, Spottiswoode €. Co., 1911	  
In 8° (cm. 21,5 x 14,5); pagg. 35; brossura origin. VG. 
** Le prime quaranta ascensioni, fino a quella di J. 
Macgregor e L. Shieldham del 22 settembre 1853, con 
ampi commenti. Prima edizione tirata a parte di testo 
apparso sull’Alpine Journal dell’Agosto 1911. Cfr. Per-
ret 3067. Manca a Mingardi, ma l’esemplare proviene 
dalla biblioteca di Gastone Mingardi. Significa che 
durante la lunga ed eccezionale attività della “Libre-
ria Alpina” l’opuscolo non era mai passato per le mani 
dei fratelli Mingardi, ma che Gastone ebbe la fortuna 
di procurasi questa copia in seguito.	 € 150,00

419) (Con gli autografi di sette partecipanti alla 
spedizione) MONZINO GUIDO Grandes Mu-
railles. Cronaca di una spedizione alpina. Mi-
lano, Martello, 1957.	  
In 4° (cm. 29,5 x 22,5); pagg. 192; con 19 tavv. a coll. 
f.t. e 122 illustraz. fotog. n.t.; tela origin. a due colori 
con titoli oro al dorso e sovracopertina a coll. VG. ** 
Con gli autografi di Jean Bich, Jean Pellissier, Guido 
Monzino, Pierino Pessione, Leonardo Carel, Pacifico 
Pession, Marcello Lombard. Splendido volume dedi-
cato alla grandiosa traversata con ascensione delle 
principali vette dell’area Cervino - Monte Rosa.		
	 € 130,00

420) MONZINO GUIDO Italia in Patagonia. 
Spedizione italiana alle Ande Patagoniche 
1957 - 58. Milano, Martello, 1959	  
In 4° (cm. 29,5 x 23); pagg. 173; con 26 illustraz. fo-
tog. su tavv. f.t. e numerosis. illustraz. n.t.; tela origin. 
e sovracop. figur. a coll. VG. ** Ottimo esemplare. 
Splendido volume, forse il più raro tra quelli realizzati 
da Monzino. Prima scalata della parete nord del Pai-
ne. Allegata una “Breve relazione sull’attività alpini-
stica svolta dall’1.12.57 al 20.1.58” di sei fogli litogra-
fati da dattiloscritto, senza data, ma verosimilmente 
realizzata prima della pubblicazione del volume.		
	 € 120,00

421) (Esemplare nella speciale legatura alle ar-
mi di Monzino) MONZINO GUIDO La spedi-
zione italiana all’Everest 1973. Verona, Stam-
peria Valdonega per Guido Monzino, 1976	  
In 4° grande (cm. 37 x 25,5); pagine 247; con 24 tavo-
le (tra le quali un panorama su 4 facciate) 2 grandi 
carte f.t. e alcune illustraz. n.t.; raffinata legatura in 
pieno marocchino verde alle armi (con stemma im-
presso in oro al piatto) e titolo in oro al dorso. VG ** 
Uno dei pochi esemplari che Monzino fece rilegare 
in marocchino e con lo stemma di famiglia per do-
narli ai componenti della spedizione e per rappresen-
tanza. Lo stemma riporta il motto di Guido Monzino: 
“Gradatim conscenditur ad alta” “Poco a poco si con-
quistano le altezze”. Elegante edizione privata curata 
dalla Stamperia Valdonega di Verona. Cfr. Salkeld - 
Boyle “Climbing Mount Everest. The bibliography” 
M44 (“One of largest expedition to Everest”) e Ya-
kushi M189.	 € 180,00

422) (Con invio dell’Autore) MORO SIMONE 
8000 metri di vita. Bergamo, Grafica & Arte, 
2008	  
In 4° (cm. 33,5 x 25); pagg. 166; con numerosissime 
illustraz. fotograf. a colori n.t.; cartonatura origin. 
con sovracopertina a coll. VG. ** Con grande invio 
autografo dell’Autore.	 € 50,00

423) MORELLI DI POPOLO A. Dei diversi 
Passaggi delle Alpi tra il S. Bernardo e gli Ap-
pennini. Torino, Stamperia Reale, 1840	  
In 8° (cm. 22 x 14); pagg. (8), 67; brossura origin. con 
cornice tipograf.; imperfezioni al dorso, ma ottimo. 
VG-. ** Edizione originale. Contiene: considerazioni 
sulla posizione del Piemonte; considerazioni sulle vi-
cissitudini delle nazioni che abitarono dai due lati di 
quella parte delle Alpi, esposizione cronologica dei 
principali fatti del passo delle Alpi, conclusione, an-
notazione dell’Autore.	 € 90,00

424) (Con invio dell’Autore a Attilio Sabbadi-
ni) MONTAGNA EURO Palestre di arrampi-
camento genovesi. Genova, Club Alpino Ita-
liano sez. Ligure, 1963	  
In 16° (cm. 16 x 11); pagg. 177; con 4 tavole fotograf. 
f.t. 19 cartine e 27 schizzi n.t.; tela origin. con titoli 
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impressi. VG. ** Con invio autografo dell’Autore ad 
Attilio Sabbadini, che ha ordinatamente applicato a 
margine di alcune pagine i ritagli di articoli pubblica-
ti negli anni seguenti e relativi ad alcune pareti di pa-
lestre. “Storica guida, preziosissimo vademecum che 
ha indirizzato i primi passi verticali di tantissimi sca-
latori cresciuti nella Città della Lanterna” (Lo Scar-
pone, 5 ottobre 2021, ricordando Euro Montagna ad 
un anno dalla scomparsa, per Covid, all’età di 89 an-
ni).	 € 90,00

425) (Esemplare firmato da Sabbadini) MON-
TAGNA EURO - SABBADINI ATTILIO Ap-
pennino Ligure. Dal Colle di Cadibona al 
Passo della Cisa. Genova, CAI Sezione Ligure, 
1974	  
In 16° (cm. 16 x 11); pagg. 502; con 1 grande carta a 
colori ripieg. in tasca al fondo del volume e 32 illustraz. 
fotog. su tavv. f.t.; tela origin. con titoli a stampa. VG+. 
** Esemplare firmato a penna da Attilio Sabbadini al 
frontespizio. Ottimo esemplare.	 € 60,00

426) MONTANARI FLAMINIA - MORO 
EUFRASIA (a cura di) Ex voto. Religiosità 
popolare in Valle d’Aosta. Aosta, Musumeci 
per la R.A. Valle d’Aosta, 1983	  
In 8° quadrato (cm. 24 x 22); pagg. 238; con numero-
sissime illustrazioni anche a colori n.t.; leggera carto-
natura originale figurata a colori. VG. ** Testi in fran-
cese e italiano. Edito in occasione della omonima mo-
stra tenuta presso la Tour Fromage di Aosta.	 € 27,00

427) MOSNA EZIO Visioni Alpine. III. 
Trento,Tip. Mutilati e Invalidi per la rivista 
“Trentino”, 1933	  
In 8° (cm. 28 x 20,5); pagg. 106; con numerosis. illu-
straz. fotog. n.t.; leggera carton. orig. figurata di Gio-
vanni Strobele. VG. ** Quaderno della rivista “Tren-
tino”. E’ il terzo volume di “Visioni Alpine” di Mo-
sna. Raccolte di articoli, con numerose illustrazioni, 
che riguardano in particolare il Trentino. I preceden-
ti erano apparsi nel 1929 e 1930. (Cfr. Mingardi, 392, 
che elenca solo i primi due). Contiene: La cascata; Le 
piramidi di terra; L’Adige; Uccelli; La rovina (inon-
dazioni, frane, valanghe .); Le marmitte dei giganti; 
Funghi; La carta topografica; Fossili; Appendice a 
“La rovina”.	 € 35,00

428) MOSSO ANGELO L’uomo sulle Alpi. 
Studii fatti sul Monte Rosa. Milano, Treves, 
1909	  
In 8° (cm. 25 x 16,5); pagg. VIII, 530; con circa 90 il-
lustrazioni fotog. n.t., alcune delle quali di Vittorio 
Sella; leggera carton. origin. con dorso ben rifatto e 
minime tracce d’uso. VG - -. ** Terza edizione con 
numerose aggiunte. Celebre opera scientifica, che ha 
un grande e immediato interesse alpinistico. L’A. stu-
dia la fisiologia dell’uomo in alta montagna soprattut-
to in funzione dell’alpinismo e rende le pagine più in-
teressanti con numerosi racconti, ricordi di ascensio-

ni e di incontri con alpinisti. Il primo volontario che 
si sottopose agli studi di Mosso fu Giovanni Giolitti 
(“ricorderò sempre l’abnegazione con la quale si sot-
topose a tutte le misurazioni .”) che, divenuto Presi-
dente del Consiglio, trenta anni più tardi, fece iscri-
vere nel bilancio dello Stato le spese per l’Istituto 
Mosso al col d’Olen.	 € 140,00

429) MUMMERY ALBERT FREDERICK My 
climbs in the Alps and Caucasus. Londra, Fi-
sher Unwin, 1895	  
In 8° grande (cm. 26,5 x 19); pagg. XII, 360; con 12 
tavole f.t. (10 in photogravure e 2 litografie colorate) 
protette da veline e 21 incis. n.t.; tela originale con 
titoli oro al dorso. Qualche fioritura, ma bell’esempla-
re, solido e fresco. Ex libris nobiliare. VG. ** Terza e-
dizione, nello stesso anno e identica alla prima. Bel 
volume, una delle più celebri e affascinanti opere del-
la letteratura alpinistica. Mummery era fortissimo, la 
guida Burgener diceva di lui: “Arrampica meglio di 
me”. Alla fine dell’800 l’alpinismo senza guide si af-
ferma proprio con Mummery. La sua idea era che “ .o 
la guida è compagno di scalata con pari merito e re-
sponsabilità del cliente, oppure è superflua.” (TN’89). 
Cervino per le creste di Zmutt e del Furggen; A. de 
Charmoz; Grepon; Dent du Requin; A. du Plan; A. 
Verte, ecc.	 € 240,00

430) NANGERONI GIUSEPPE Considerazioni 
sulle costruzioni rurali e sull’alpeggio nelle Al-
pi italiane. Milano, Ist. Edit. Cisalpino, 1944	  
In 8° (cm. 23 x 16); pagg. 71; con numerose illustraz. 
fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. con minime 
imperfezioni, riparate, al dorso. VG. ** Anno Acca-
demico 1943 - 44. Università Cattolica Milano. Due 
sole copie censite da ICCU presso le Università di 
Pavia e Trieste. Una copia soltanto messa in vendita 
su Maremagnum dal 2000 al 2023. Segna probabil-
mente l’inizio di uno speciale interesse del Nangeroni 
per l’argomento, che lo portò a pubblicare altre opere 
tra gli anni ‘50 e ‘60 ed a scriverne su atti e riviste per 
il Museo Civico di Storia Naturale di Milano ecc.		
	 € 35,00

431) (Allegati gli aggiornamenti diffusi dall’Au-
tore nel 2003) NAVA PIERO Monte Bianco 
1786/1986. Descrizioni, tentativi, ascensioni 
dal 1669 al 1900 dai libri di Piero Nava. Ber-
gamo, 1986.	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. non numer. (ca. 150) + fo-
glio di addenda; con numer. illustraz. n.t.; leggera 
carton. origin. figur. a colori. VG+.** Catalogo della 
mostra organizzata a Bergamo per i 200 anni della 
prima ascensione del Bianco. E’ divenuta e resta sem-
pre una tra le più utili e consultate bibliografie com-
mentate dedicate al Monte Bianco. Si uniscono: 
“Correzioni e note al catalogo .” opuscolo di pagg. 4 
del maggio 2003; invito alla inaugurazione della mo-
stra di Nava a Bergamo nel 1986 + cartolina a colori 
della mostra e pieghevole con il programma delle ma-
nifestazioni.	 € 40,00
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432) NAVA PIERO 1865 il Cervino. Una 
svolta nella storia dell’alpinismo. Bergamo, 
Archivio di Stato e Rotary Club, 1990	  
In 8° (cm. 24 x 17) pagg. non numer. (ca. 100); con 
numer. illustraz. su tavv. f.t.; carton. origin. figur. a 
colori. VG+. ** Catalogo dell’omonima mostra, dive-
nuto una delle più consultate e utili iconografie del 
Cervino. Si uniscono: invito personalizzato all’inau-
gurazione della mostra, pieghevole della mostra e co-
municato stampa.	 € 30,00

433) NEATE JILL Mountaineering literature. 
A bibliography of material published in en-
glish. Edimburgo (Scozia) e Seattle (USA), Ci-
cerone Press - Mountainbooks, 1986	  
In 8° (cm. 21,5 x 14); pagg. 296; con alcune illustraz. 
fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. VG. ** 
Secnda edizione, quella di riferimento e quotidiana 
consultazione.	 € 30,00

434) NEATE JILL Mountaineering in the An-
des. A source book for climbers. Londra, Ex-
pedition Advisory Centre, 1994	  
In 8° (cm. 23 x 15); pagg. VIII, 256; con illustraz. n.t.; 
leggera carton. origin. figur. a coll. VG. ** Seconda 
edizione. Eccezionale bibliografia che riporta ogni li-
bro, rivista, carta ecc. dedicata alle Ande e pubblica-
ta in ogni lingua.	 € 35,00

435) NEBBIA ALESSIO Guida turistica di 
Courmayeur. Courmayeur, Bottega d’Arte Al-
pina, 1930	  
In 16° (cm. 17,5 x 12); pagg. 66 + (30) di interessante 
pubblic. illustrata (molto belle quelle degli sci Hurzeler, 
prodotti a Courmayeur e della Grivel, disegnate dallo 
stesso Nebbia); con 5 cartine a più colori ripieg. f.t. (u-
na è accompagnata dall’ortorama del versante italiano 
del M. Bianco) e numer. illustraz. fotog. ben riprodotte 
n.t.; tela origin. con titoli impressi. VG. ** Ottimo e 
fresco esemplare. Prima edizione. Una guida molto ben 
realizzata e oggi difficile da reperire.	 € 80,00

436) (Con invio autografo) NICOLI EZIO 
Monviso re di pietra. Bologna, Tamari, 1972	  
In 4° (cm. 28 x 23); pagg. 317; con 208 illustraz. an-
che a colori n.t., 1 panorama fotografico e 1 carta a 
colori ripiegati f.t.; carton. origin. e sovracop. figur. a 
colori. VG. ** Con lungo invio autografo ad un Ge-
nerale degli Alpini in ricordo della fondazione a Lon-
dra della Sezione d’Inghilterra dell’A.N.A. Ottimo e-
semplare della prima edizione di questa importante 
monografia.	 € 50,00

437) NOTTARIS ROMOLO Pumori. Ticinesi 
in Himalaya del Nepal. Agno (Svizzera), Ber-
nasconi, 1980	  
In 8° grande (cm. 27 x 22); pagg. 191; con numerosis-
sime illustraz. fotograf. a colori e 1 panorama su quat-
tro facciate ripieg. f.t.; tela origin. e sovracop. figur. a 
colori. VG. ** Prefazione di Riccardo Cassin e intro-

duzione di Alessandro Gogna che scrive: “Il Pumori, 
una piramide che spicca isolata come un Cervino . 
per la cresta Sud, il più bel itinerario alla vetta. E’ dif-
ficile esprimere perchè la scelta sia stata così bella”. 
Cfr. Yakushi, N66.	 € 40,00

438) NOUSSAN CHAN. D. Fragments et no-
tes d’histoire valdotaine. Aoste, Imprimerie 
Catholique, 1906	  
In 8° (cm. 21 x 14,5); pagg. 126; mezza similpelle mo-
derna con titoli in oro al dorso e brossura originale 
conservata all’interno. Esemplare a pieni margini. 
VG. ** Edizione originale e unica. Cfr. Sistema Bi-
bliotecario Valdostano. Contiene, tra l’altro, un sag-
gio sul ponte romano e i ponti moderni di Chatillon, 
l’estinzione dei censi in Valle d’Aosta e in particolare 
a Valtournenche e nella baronia di Aymavilles, le o-
pere di beneficenza ad Aosta negli ultimi tre secoli., 
estinzione dei tributi feudali nella signoria di Saint- 
Vincent	 € 60,00

439) NOUSSAN EFISIO Iconografia della 
Valle d’Aosta e del Gran San Bernardo. Ve-
dute e stampe dal XVI al XIX secolo. Aosta, 
Duc, 1997	  
In 4° (cm. 31,5 x 24); pagg. 251; con alcune tavole a 
colori f.t. e numerosissime illustraz. n.t.; similpelle o-
riginale con titoli oro e astuccio figurato a colori. 
VG. ** Ottimo. Edizione di 1000 esemplari, 500 dei 
quali numerati: questo è il n. 76. Con la collaborazio-
ne di Davide e Pier Luca Monge. Testi in francese e i-
taliano.	 € 60,00

440) OGGIONI ANDREA Le mani sulla roc-
cia. Bologna, Tamari, 1965	  
In 16° (cm. 19 x 12); pagg. 299; con alcune tavv. foto-
graf. f.t.; cartonatura origin. illustr. VG+. ** Ottimo e-
semplare. Unito opuscoletto di 4 pagg. con recensioni 
del libro di Aurelio Garobbio (Lo Scarpone), Giovan-
ni Pieropan (R.M. CAI), Franco Morigi (Avanti!) e A-
thos Vianelli (La Mercanzia). Collana “Voci dai Mon-
ti”, 2. Terza edizione. Il diario alpinistico di Andrea 
Oggioni, a cura di Carlo Graffigna e con scritti di Wal-
ter Bonatti, Roberto Gallieni, Bruno Ferrario e Pierre 
Mazeaud. La passione degli alpinisti e dei lettori per 
questo libro è enorme e -dopo oltre trent’anni di lavo-
ro con i libri di montagna- posso dire che questo libro 
lo si trova sempre letto, riletto e riletto ancora. Quasi 
tutte le copie hanno pesanti tracce d’uso, ma non per 
incuria, quanto per la passione di chi lo ha letto fino a 
consumarlo!	 € 28,00

441) OVIGLIA MAURIZIO Pietra di Luna. 
Guida all’arrampicata in Sardegna. Cagliari, 
Saredit, 1991	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. 338, (6); con numerose illu-
straz. fotografiche e tavole con schizzi delle pareti con 
i tracciati di salita; leggera carton. origin. a colori. 
VG. ** Nuova edizione aggiornata. With english ver-
sion.	 € 40,00
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RISTAMPE ANASTATICHE 
DELLA “LIBRERIA ALPINA”

Lo spunto per realizzare le prime edizioni ana-
statiche fu il ritrovamento, nel 1964, nella bi-
blioteca di Mario Fantin, di due fascicoliin for-
mato grande del “Bullettino Trimestrale del 
Club Alpino di Torino, Anno 1865” fino ad al-
lora sconosciuti. Gli amanti dei libri rari e anti-
chi hanno sempre guardato le anastatiche con 
un certo distacco, ma non è successo con quelle 
dei fratelli Mingardi, divenute da tempo ogget-
to di (non facile) collezione.Oltre ad alcune ri-
viste e bollettini C.A.I., che trovate in questo 
catalogo nelle relative sezioni e oltre a quanto 
offerto qui sopra, furono riprodotti:BERTI 
“Parlano i monti” - BESCAPE’ “La Novara Sa-
cra” - BOURRIT “Description des aspects du 
M. Blanc” - DELFICO “Una salita al Gran 
Sasso d’Italia” - DURANDI “Dell’antica con-
dizione del vercellese” - GAMBILLO “Il Tren-
tino” -JONA “L’architettura rusticana in V. 
d’Aosta” - MACCA’ “Storia del territorio vi-
centino” - PARONA “Valsesia e Lago d’Orta” - 
SCHEUCHZER “Itinera per Helvetiae Alpi-
nas .” - SIMLER “Vallesiae descriptio” - 
TSCHUDI “De prisca ad vera alpina rhaetia”. 

1700) AUBERT EDOUARD La Vallée d’Ao-
ste. Parigi, Amyot, 1860 (ma ristampa anastati-
ca Bologna Libreria Alpina Editrice, 1973)	  
In 4° (cm. 36 x 25,5); pagg. XII, (4),279, (1); con 6 tavv. 
a colori, 1 carta, 33 tavole in nero f.t. e100 incisioni 
n.t.; cartonatura originale con titoli e fregi in oro al 
piatto e al dorso. VG. ** I fratelli Mingardi presenta-
vano l’opera con queste parole: “Scritta ed illustrata da 
un parigino, divenuto valdostano di questa terra, in 
questa opera troviamo una documentazione e descri-
zione tuttora insuperata delle bellezze naturali ed arti-
stiche della meravigliosa Vallée”.	 € 100,00

1701) (Ediz. di 220 esemplari) AULDJO J. Narra-
tive of an ascent to summit of M. Blanc, on the 
8th and 9th august 1827. Londra, 1828 (ma a-
nastatica: Bologna, Libreria Degli Esposti, 1972)	  
In 4° (cm. 30,5 x 22); pagg. XI, 120; con 22 tavole e 
carte f.t., alcune ripieg. e a colori; piena similpelle o-
riginale con titoli e fregi oro al dorso.VG. ** Bella e-
dizione di soli 220 esemplari numerati. Questo è il n. 
100,	 € 120,00

1702) MARTELLI e VACCARONE (BOBBA e 
VACCARONE) Guida delle Alpi Occidentali. 
- Vol. 1. Marittime e Cozie. - Vol. II. Graie e 
Pennine. (Parte prima. Le Valli di Lanzo e del 

Canavese. - Parte seconda. Le Valli di Aosta, 
di Biella, della Sesia e dell’Ossola.) Torino, 
CAI Sez. di Torino, 1889 (ma anastatica Bolo-
gna, Libreria Alpina, 1974)	  
Tre volumi in 16° grande (cm. 17,5 x 13); pagg. 
LXXIV, 443, (1) - . CLV, 275 -XXXIX, 553; con 11 pa-
norami ripieg. f.t.; similpelle origin. con titoli oro. 
VG. ** Ottimo insieme.	 € 150,00

1703) DURANDI IACOPO Alpi Graie e Pen-
nine ovvero lato settentrionale della Marca 
d’Ivrea. Torino, Barberis, 1804 (ma anastatica 
Libreria Alpina Editrice, Bologna, 1973)	  
In 8° (cm. 24 x 17,5); pagg. (6), 160; leggera carton. o-
rigin. VG.	 € 27,00

1704) GIORDANI GIOVANNI La colonia te-
desca di Alagna-Valsesia e il suo dialetto. Va-
rallo Sesia, Unione Tip. Valsesiana, 1927 (ma 
anastatica Bologna, Libreria Alpina editrice, 
1973)	  
In 8° (cm. 23 x 15,5); pagg. 212, (4) leggera cartona-
tura origin. con piccolo stemma. VG.	 € 18,00

1705) GNIFETTI GIOVANNI Parroco d’Ala-
gna Nozioni topografiche del Monte Rosa ed 
ascensione su di esso. Torino, Marzorati, 1845 
(ma anastatica a cura della Libreria Alpina G. 
degli Esposti, Bologna, 1977)	  
In 8° (cm. 21,5 x 13,5); pagg. 63; leggera carton. ori-
gin. con decori. VG. ** Ristampa anastatica della 
prima edizione della “Prima pubblicazione di un val-
sesiano sul Monte Rosa” (cfr. Durio, 732). Gnifetti 
tentò la salita del Rosa ogni anno dal 1834 al ‘36 e 
ancora nel ‘39. L’8 - 9 agosto 1842 l’ascensione alla Si-
gnal Kuppe (poi Punta Gnifetti) fu “felicemente con-
dotta a termine in compagnia di Cristoforo Ferraris”.		
	 € 27,00

1706) GORRET AME’ Victor-Emmanuel sur 
les Alpes. Torino, Casanova, 1878, (ma anasta-
tica a cura Libreria Alpina G. degli Esposti, Bo-
logna, 1972)	  
In 16° (cm. 17 x 11,5); pagg. 99; con 1 carta ripieg. f.t., 
tavole f.t. di Teja con fondo in tinta e vignette n.t.; 
leggera carton. origin. VG.	 € 27,00

1707) (Monte Rosa)(Miniere) de ROBILANT 
De l’utilité, et de l’importance des voyages, et 
des courses dans son propre pays. Torino, 
Reycens, 1790 (ma anastatica Libreria Alpina 
G. degli Esposti, Bologna, 1972)	  
In 4° (cm. 29 x 21); pagine 48 + 14 tavole f.t.; leggera 
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cartonatura originale figurata. VG. ** Edizione di so-
li 300 esempl. numerati. Questo è il n. 221. Tra le ta-
vole sono da notare le due vedute del M. Rosa, che F. 
Couderette sostiene siano le prime che si conoscano. 
L’opera è particolarmente importante per la geologia 
e la storia delle miniere del Piemonte e della Valse-
sia.	 € 50,00

1708) de SAUSSURE HORACE-BENEDICT 
Voyages dans les Alpes. Bologna, Libreria Al-
pina degli Esposti, 1970	  
Quattro volumi in 4° (cm. 27,5 x 22);pagg. 2400; con 
f.spizi figurati, 2 grandi carte e 21 tavole e vedute an-
che più volte ripieg. f.t.; elegante legat. in similpelle 
con titoli e fregi in oro. VG. ** Ristampa anastatica 
di grande qualità, realizzata in soli 200 esemplari, 
della prima edizione di Neuchatel e Ginevra del 1779 
- 1796: fu subito esaurita. Nel campo delle anastati-
che, non solo di montagna, questa edizione è da con-
siderare un capolavoro. “Quattro ponderosi volumi - 
scrive Gastone Mingardi- magistralmente impressi 
dalle Arti Grafiche Tamari”.	 € 500,00

1709) (Edizione fuori commercio di 25 esempla-
ri) SELLA QUINTINO Una salita al Monvi-

so. Lettera di Quintino Sella a B. Gastaldi. 
Torino, Carbone, 1863 (ma anastatica Libreria 
Alpina G. degli Esposti, 1971)	  
In 16° (cm. 17,5x 13); pagg. 63; piena pelle rossa con 
titoli e fregi in oro al piatto e al dorso; nastro segnali-
bro. VG+. ** Edizione di lusso stampata su carta forte 
e rilegata in pelle, fuori commercio,di 25 esemplari 
numerati (disponiamo dei nn. 17 e 20) datati 23 otto-
bre 1971 	 € 50,00

1710) SELLA QUINTINO Una salita al Mon-
viso. Lettera di Quintino Sella a B. Gastaldi. 
Torino, Carbone, 1863 (ma anastatica Libreria 
Alpina G. egli Esposti, 1971)	  
In 16° (cm. 17 x 12).; pagg. 63; cartonatura origina-
leVG.	 € 25,00

1711) VACCARONE LUIGI Le vie delle Alpi 
Occidentali negli antichi tempi. Ricerche e 
studi pubblicati su documenti inediti. Torino, 
Candeletti, 1884 (ma ristampa anastatica Bolo-
gna, Libreria Alpina degli Esposti, 1971)	  
In 8° (cm. 27 x 14); pagg. 140, (3); con 1 tavola f.t.; 
leggera carton. origin. VG.	 € 30,00

================================================================

442) (Con invio autografo) PAIS BECHER 
GIANNI Contributo alla storia delle prime 
guide alpine di Auronzo e Cadore. Edizioni Le 
Dolomiti Bellunesi, 1988	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 55; con numerose illustraz. 
anche fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. fig. 
VG. ** Con invio autografo dell’Autore ai fratelli 
Mingardi. Presentazione di Italo Zandonella Calle-
ghèr.	 € 19,00

443) PALMER WILLIAM THOMAS The 
complete hill walker rock climber and cave 
explorer. London, Pitman, 1934	  
In 8° (cm. 22 x 14); pagg. X, (2), 219; con 1 tavola 
all’antiporta e 29 illustraz. n.t.; ottima tela origin. 
verde con titoli oro al piatto e al dorso, completo del-
la sovracopertina, che non è quasi mai presente. 
VG+. ** Edizione originale, bell’esemplare. Cfr. Nea-
te, P07: “Palmer wrote numerous topographical bo-
oks touching on climbing.” Un manuale interessante, 
intercalato da notizie sulle principali aree del “rock 
climbing” in UK, illustrato con disegni e molte belle 
foto di arrampicate di alta difficoltà.	 € 40,00

444) PARONA CARLO FABRIZIO Valsesia e 
Lago d’Orta. Descrizione geologica. Milano, 
Bernardoni di C. Rebescini e C., 1886	  
In 8° (cm. 25 x 17); pagg. (4), 157; con 1 carta a colori 
doppia e due tavole ripieg. f.t.; leggera cartonatura 
moderna con originale al piatto anteriore. Qualche 
traccia di umidità ai margini, ma buon esemplare, in 
gran parte intonso. VG - -. ** Cfr. Durio “Bibliogra-
fia valsesiana”, 35. Estratto origin. dagli “Atti della 

So. Italiana di Scienze Naturali”. Di straordinaria ra-
rità.	 € 280,00

445) (Con firma dell’Autore) PEDROTTI GIO-
VANNI Vocabolarietto dialettale degli arnesi 
rurali delle valli tridentine con particolare ri-
guardo alla Val d’Adige. Roma, Ediz. dell’ 
O.N.D., 1934	  
In 8° (cm. 25 x 17,5); pagg. 11; con alcune interessan-
ti illustraz. n.t.; leggera cartonatura origin. Sottoline-
ature in lapis rosso. VG-. ** Con firma dell’Autore in 
copertina. Comunicazione tenuta al III Congresso 
N.le di Arti e Tradizioni Popolari. Prima edizione, 
“introvabile”: manca anche al Sistema Bibliotecario 
Trentino. Nel 1936 il lavoro venne molto ampliato e 
pubblicato dalla Società di Studi Trentini.	 € 30,00

446) PELLEGRINON B. - PUGLIESE MAZ-
ZOTTI A. (a cura di) Elenco degli scritti di 
Giuseppe Mazzotti. Cornuda, Fondazione 
Mazzotti per la Civiltà Veneta, 1991	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. 61; leggera cartonatura ori-
gin. figurata a due colori. VG.	 € 18,00

447) PERRIN ANDRE’ Histoire de la vallée et 
du prieuré de Chamonix du Xe au XVIIIe 
siècle (Paris, 1887)	  
In 8° (cm. 22,5 x 15,5); pagg. da 252 a 494; con la 
grande carta greografica “Le Mont Blanc et la Vallée 
de Chamonix” più volte ripiegata f.t. (cm. 49 x 61) in 
scala 1:80.000 tratta dalle carte degli Stati Maggiori 
di Italia, Francia e Svizzera più volte ripieg. f.t.; sul 
verante italiano la carta comprende le intere valli 
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Veny e Ferret, la Valdigne fino a La Salle, la Combe 
de Bossese parte della Valle del G.S. Bernardo; bros-
sura muta recente; esemplare a pieni margini. Al 
frontespizio, dattiloscritto “Memories de l’Academie 
des Sciences Belles Lettres et Arts de Savoie Tome 
XII 1887”. VG-. ** Questo esemplare è un rarisismo 
stralcio originale del testo apparso nel tomo XII (3^ 
serie) delle “Memoires de l’Academie del Sciences . 
de Savoie” e non il volume che venne stampato a 
parte. Perret afferma: “Indispensable ouvrage de refe-
rence sur l’hispoire ancienne de la vallée de Chamo-
nix”. L’Autore fu presidnte della sezione di Chambery 
del C.A.F. Cfr. ACL Cat. 540, Angelini 1935, Dreyer 
185, Mingardi, 426, Perret 3394.	 € 220,00

448) PERRET ROBERT Les panoramas du 
Mont Blanc. Chambery, Dardel, 1929	  
In 4° (cm. 29 x 23); pagg. (4), XXIV + 210 tavv. fotogra-
fiche; con 1 carta a colori di Ch. Vallot e E. de Larmi-
nat f.t.; mezza tela originale con punte e titoli in oro al 
piatto e al dorso. Qualche macchia d’umido ai margini 
estremi delle primissime e ultime pagg., ma esemplare 
molto molto buono. VG-. ** Edizione originale e uni-
ca. Sono oltre vent’anni che non riusciamo a offrire in 
catalogo una copia di questo volume, che viene sempre 
subito venduto. Perret nipote, nella sua bibliografia, la 
definisce “bella opera, poco comune e ricercata”. L’au-
tore della bibliografia non si dilunga molto, forse per 
modestia, perchè è nipote dell’autore di quest’opera. 
Robert Perret “uno tra gli ultimi grandi <savants> alla 
de Saussure, mise le sue fortune e il suo talento al servi-
zio della ricerca scientifica disinteressata. Ha legato il 
suo nome alla conoscenza geologica delle Alpi dell’Alta 
Savoia .” Fu anche un ottimo fotografo e dedicò una 
dozzina d’anni a salire tutte le vette del gruppo del M. 
Bianco realizzando infine questo volume.	 € 250,00

449) PERTUSI LUIGI Il lago della Vecchia in 
Val d’Andorno. Racconto del secolo IV. Biel-
la, Amosso, 1879	  
In 16° grande (cm. 19 x 12); pagg. 154, (2); brossura o-
riginale. Ottimo esemplare. VG-. ** Rara edizione o-
riginale. Contiene: una morte gloriosa, la Vecchia, al 
lago, l’anello, il ritorno, preparativi di svernamento, 
uno sguardo all’indietro, inciampo inaspettato, la fu-
ga, l’inverno nei monti, morte della Vecchia, conclu-
sione.	 € 90,00

450) PERUSINI G. - GRI G.P. Costumi tradi-
zionali e popolari in Valsesia. Contributo alla 
storia dell’abbigliamento valligiano dal XVI al 
XX secolo. Borgosesia, Società Valsesiana di 
Cultura, 1982	  
In 4° (cm. 31,5 x 22); pagine 154; con 90 illustraz. an-
che a colori n.t.; tela originale e sovracoperta figurata 
a colori. VG. ** Presentazione di Enzo Barbano che 
scrive: Il presente volume costituisce una pietra mi-
liare . La Storia del costume valsesiano è veramente 
una grande opera, destinata ad un posto di primo 
piano nella bibliografia locale”.	 € 40,00

451) PETRARCA FRANCESCO Mont Ven-
toux. (Franciscus Petrarca Francisco Dio-
nysio a Burgo Sancti Sepulchri, S.P.D. de suo 
in Montem Ventosum ascens). Munchen, Ges. 
alpiner Bucherfreunde, 1936	  
In 8° (cm. 21 x 14,5); pagg. 21, (3); leggera cartonatu-
ra origin. con etichetta in colore con titolo al piatto. 
VG. ** Accurata edizione su carta color avana. Il te-
sto in latino è seguito dalla traduzione in lingua tede-
sca. Cfr. Mingardi 428. Non ci risulta presente in al-
tre bibliografie e in nessuna delle biblioteche consul-
tate.	 € 40,00

452) PEYROT ADA La Valle d’Aosta nei seco-
li. Vedute e piante dal IV al XIX secolo. Bi-
bliografia, iconografia, repertorio degli artisti. 
----- Immagini della Valle d’Aosta nei secoli. 
Vedute e piante dal XVI al XIX secolo. Bi-
bliografia, iconografia, repertorio degli artisti. 
Torino, Torinese, 1972 - 1983	  
Due grandi volumi in 4° (cm. 32 x 25); pagg. XXX, 
570 (3) - XV, 311; con tavole a colori f.t. e centinaia 
di illustraz. n.t.; tela originale con titoli e fregi in oro 
e astuccio in cartonatura figurata. VG+. ** Ottimo 
insieme. Il primo volume è nella edizione originale 
del 1972 di 800 copie numerate: questa è la n. 799. 
(Nel 1985 ne venne fatta una ristampa identica di 
1300 copie). Secondo volume nella prima e unica e-
dizione del 1983 di 1000 esemplari numerati: questo è 
il n. 488.	 € 350,00

453) PFEIFFER GOTTFRIED Un’ascensione 
al Monte Bianco. Milano, Bonetti, senza data 
ma circa 1899	  
In 16° (cm. 17,5 x 11); pagg. 24; con numer. illustraz. 
fotograf. n.t.; brossura origin. figurata. Traccia di le-
gatura al dorso, ma molto molto buono. VG-. ** Na-
va in “Monte Bianco 1786 - 1986” recensisce l’edizio-
ne in lingua francese, edita a Vevey (CH) e segnala 
che è particolarmnte interessante perchè si tratta di 
un’edizione “sponsorizzata” dall’azienda produttrice 
del cioccolato “Gala Peter”, al quale sono dedicate le 
ultime sette pagine. Perret, Angelini e ACL Cat. non 
hanno questo testo, così come Rean in “Monte Bian-
co evoluzione di un mito”, mentre Mingardi ha l’edi-
zione francese (probabile che sia quella acquisita da 
Nava), mentre il Dreyer cataloga una copia in lingua 
tedesca, datata 1899. Questa non esiste più, bruciata 
durante la guerra insieme a tutta la biblioteca dell’Al-
penverein di Monaco. Ma questa edizione in lingua i-
taliana, che Gastone Mingardi acquistò nel maggio 
del 1998, non è del tutto sconosciuta. Per trovarne u-
na copia, una sola, bisogna andare fino a Varallo, do-
ve la sezione locale del C.A.I. ha una biblioteca che è 
un gioiello di rarità!	 € 250,00

454) PIEROPAN G. - ZALTRON F. Il Sengio Al-
to. (M. Baffelan - I Tre Apostoli - M. Cornetto). 
Vicenza, Monografia de “Le Alpi Venete”, 1955	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 39; con numer. schizzi con 
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tracciati di vie di salita n.t.; leggera carton. origin. fi-
gurata. Lievi tracce d’uso, ma molto buono. VG- -.		
	 € 16,00

455) (“Un’importante opoerazione culturale”) 
PIOLA MICHEL Le topo du Massif du Mont 
Blanc. Onex (Svizzera) e Milano, Piola Edi-
tions e Melograno, 1985	  
In 16° (cm. 16 x 11,5); pagg. 160; con numerose illu-
straz. fotograf. e schizzi di pareti con tracciati delle 
vie; leggera carton. origin. a colori. VG. ** Prima e-
dizione. Con un’interessante prefazione di Alessan-
dro Gogna: “Fino ad oggi -traduciamo dal francese il 
testo di Gogna- le ‘topo’ sono state riservate alle fale-
sie e all’arrampicata . Con quest’opera il nuovo modo 
di presentare gli itinerari si applica anche al Monte 
Bianco. E’ un’importante operazione culturale.”. 
46.000 métres d’escalade, 167 itineraires rocheux, 114 
croquis.	 € 40,00

456) (Manuale Hoepli) PIZZI GIOVANNI Al-
pinismo. Milano, Hoepli, 1926	  
In 16° (cm. 15 x 10,5); pagg. XIX, 287; con 80 illustra-
zioni n.t.; cartonatura origin. a due colori con minime 
imperfezioni (restaurate) al dorso, ma molto molto 
buono. VG-. ** Manuale Hoepli. Prima edizione. Gli 
argomenti peculiari di quest’opera, evidenziati al fron-
tespizio, sono: Psico-fisiologia dell’uomo sulle Alpi. - 
Caratteri d’ambiente dell’alta montagna. - Alpinisti e 
guide. - Tecnica dell’alpinismo. - La montagna inver-
nale e lo sci. - I pericoli della montagna.	 € 50,00

457) POUCHER W.A The magic of the Dolo-
mites. Londra, Country Life, 1951.	  
In 4° (cm. 28,5 x 22,5) ; pagine 144; con numerosis. 
illustraz. fotog. n.t.; tela originale con titoli oro e so-
vracoperta figurata. VG. ** Ottimo esemplare. Prima 
edizione. Ecco finalmente le magiche Dolomiti di 
Poucher! La brexit ha reso molto difficile procurarse-
lo in Gran Bretagna (sempre che lo si trovi, con la 
sovracopertina è raro anche lassù), ma una copia bel-
lissima si trovava custodita da Gastone Mingardi. 
Poucher è il più apprezzato fotografo inglese di mon-
tagna moderno. Le sue opere sono da tempo oggetto 
di culto e questa è tra le meno comuni.	 € 60,00

458) PRACCHI R. - BERETTA P.L. (a cura di) 
Lombardia. Collana di Bibliografie Geografi-
che delle Regioni Italiane. Vol. XIII. Napoli, 
La Buona Stampa, 1969	  
In 8° (cm. 21,5 x 14); pagg. 293; con 1 carta più volte 
ripieg. f.t.; leggera cartonatura origin. Macchia all’an-
golo super. esterno delle prime 100 pagg. ma molto 
buono e solido. Con una breve introduzione a ciascu-
no dei 32 capitoli, nella quale gli Autori quasi sempre 
suggeriscono quali siano i testi migliori sull’argomen-
to o sull’area trattata ed eventuali collegamenti ad al-
tri testi citati in capitoli diversi. A cura del C.N.R. 

Comitato per la Geografia, Geologia e Mineralogia.		
	 € 18,00

459) PRADA SANDRO Guido Rey il poeta 
del Cervino. Milano, Editoriale Sportiva, 1945	 
In 8° (cm. 21 x 15,5); pagg. 188; con 8 tavv. f.t.; legge-
ra carton. origin. con sovracopertina a colori. VG. ** 
Prima edizione, completa della sovracopertina a co-
lori, tanto bella quanto “introvabile”, del pittore Giu-
seppe Resi. “La prima biografia del grande alpinista e 
scrittore italiano scomparso nel 1935.”	 € 35,00

460) (Edizione fuori commercio) PRADA 
SANDRO Uomini della montagna. Milano, 
Ordine del Cardo, 1954	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. 93; con numerose illustraz. 
fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. fig. Qualche 
fioritura. Piccolo timbro “Per recensione”. VG-. ** E-
dizione fuori commercio riservata ai membri dello 
“Ordine del Cardo”. Galleria di personaggi (Rey, 
Piaz, Pistocchi, Comici, Rizzini, Fasana, Campestri-
ni, Giussani, Abrate, Lambert, Resi) e brevi biografie 
dei membri dell’Ordine del Cardo. “Ho avuto la for-
tuna di conoscerli personalmente -scrive Prada- per 
questo li ho ritratti così da vicino”	 € 30,00

461) PRATI RAFFAELLO Pino Prati. 1902-
1927. Trento, SAT Società Alpinisti Tridenti-
ni, 1958	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 43; con tavole n.t. tratte da 
acqueforti di Dario Wolf n.t.; leggera cartonatura ori-
gin. VG+. ** Completo del foglio allegato sciolto con 
la traduzione in italiano di una lettera di Lammer 
pubblicata a pag. 41 con il testo originale tedesco.		
	 € 25,00

462) (Iconografia) PRIULI G. - GARIN P. (a 
cura di) Monte Bianco, Chamonix, Courma-
yeur nelle antiche stampe. Ivrea, Priuli & Ver-
lucca, 1985	  
Grande volume in 4° (cm. 35 x 25); pagg. 387; con ol-
tre 550 riproduzioni anche a coll. e a piena pagina di 
incisioni d’epoca n.t.; similpelle originale con titoli 
in oro e con cofanetto rigido a colori. VG. ** Prima 
edizione di questo fondamentale repertorio.	 € 60,00

463) PROSSER DE GOODALL RAE NATA-
LIE Tierra del Fuego. Argentina territorio na-
cional de la Tierra del Fuego Antartida e Islas 
del Atlantico sur. 1979 Buenos Aires - Ushua-
ia Shanamaum, 1979	  
In 8° (cm. 24,5 x 16); pagg. 329; con numerosissime 
illustraz., cartine e piantine n.t.; leggera cartonatura 
origin. fig. a due coll. (con traccia di piega, ma otti-
ma). Testo su due colonne. VG-. ** Testi in spagnolo 
e inglese. “Es la mejor informacion que hasta la fecha 
se ha reunido sobre el Territorio .”	 € 28,00
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================================================================

RIVISTA MENSILE C.A.I.
1800) AA.VV. L’Alpinista. Periodico Mensile 
del Club Alpino Italiano. Anno I. 1874 - An-
no II 1875. Torino, Candeletti per il C.A.I., 
1874 - 75	  
Collezione completa di tutto il pubblicato -dodici nu-
meri per annata-ben rilegata in due volumi di 
cm.23,8 x 16,5, in piena tela color mattone con titoli 
in oro ai dorsi e con tutte le brossure (sia piatto ante-
riore che posteriore) conservate. Pagg. 192 + 192 + 
XV di indice generale. VG. ** Ottimo e fresco insie-
me. Rivista ufficiale del CAI pubblicata mensilmente 
a Torino nel 1874 – 75. Fu sostituita dalla “Rivista 
Alpina Italiana”.	 € 240,00

1801) Rivista Alpina Italiana. Periodico men-
sile del Club Alpino Italiano. Volume I. 1882. 
Anastatica a cura della Libreria Alpina degli E-
sposti, Bologna, 1970	  
In 4° (cm. 29,5 x 21,5); pagg. (4), 168; leggera carton. 
origin. VG.	 € 13,00

1802) Rivista Alpina Italiana. Periodico men-
sile del Club Alpino Italiano. Volume II. 
1883. Anastatica a cura della Libreria Alpina 
degli Esposti, Bologna, 1970	  
In 4° (cm. 29,5 x 21,5); pagg. (4), 144; leggera carton. 
origin. VG.	 € 13,00

1803) Rivista Alpina Italiana. Periodico men-
sile del Club Alpino Italiano. Volume III. 
1884. Anastatica a cura della Libreria Alpina 
degli Esposti, Bologna, 1970	  
In 4° (cm. 29,5 x 21,5); pagg. (4), 144; leggera carton. 
origin. VG.	 € 13,00

1804) (La intera collezione in anastatica) Rivista 
Alpina Italiana. Periodico mensile del Club Al-
pino Italiano. Volume I. 1882 - Volume II. 
1883 - Volume III. 1884. Anastatica a cura del-
la Libreria Alpina degli Esposti, Bologna, 1970	  
In 4° (cm. 29,5 x 21,5); pagg.(4), 168 - (4), 144 - (4), 
144; ben rilegata in piena tela origin. con titoli n oro 
al dorso.	 € 35,00

1805 Rivista Mensile C.A.I. Volume IV 
(1885). Anastatica a cura della Libreria Alpina 
degli Esposti, Bologna, 1970	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 352; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso. VG.	 € 20,00

1806) Rivista Mensile C.A.I. Volume V 
(1886). Anastatica a cura della Libreria Alpina 
degli Esposti, Bologna, 1970	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 432; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso. VG.	 € 20,00

1807) Rivista Mensile C.A.I. Volume VI 
(1887). Anastatica a cura della Libreria Alpina 
degli Esposti, Bologna, 1970	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 432; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso. VG.	 € 20,00

1808) Rivista Mensile C.A.I. Volume VI 
(1887). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1887	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 432; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. VG.	 € 50,00

1809) Rivista Mensile C.A.I. Volume VII 
(1888). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1888	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 432; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. Carta un po’ scurita per sua 
natura, ma ottimo. VG.	 € 50,00

1810) Rivista Mensile C.A.I. Volume VIII 
(1889). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1889	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 432; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. Carta un po’ scurita per sua 
natura, e minuscoli taglietti al margine delle prime 
pagine, ma molto buono. VG-.	 € 50,00

1811) Rivista Mensile C.A.I. Volume IX 
(1890). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1890	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 444; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 50,00

1812) Rivista Mensile C.A.I. Volume X (1891). 
Unito a: VACCARONE Indice generale deile 
due annate de l’Alpinista e dei primi dieci volu-
mi della Rivista Mensile del C.A.I. Torino, 
presso la Sede Centrale del C.A.I., 1891	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 432 + IV, 107 (indici 
del Vaccarone); piena tela moderna con titoli e filetti 
in oro al dorso; tutte le brossure originali sono con-
servate all’interno, sia le anteriori che le posteriori.
Ottimo. VG.	 € 50,00

1813) Rivista Mensile C.A.I. Volume XI 
(1892). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1892	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 400; piena tela mo-
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derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 50,00

1814) Rivista Mensile C.A.I. Volume XII 
(1893). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1893	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 436; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 50,00

1815) Rivista Mensile C.A.I. Volume XII 
(1893). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1893	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 436; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 50,00

1816) Rivista Mensile C.A.I. Volume XII 
(1893). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1893	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. VIII, 436; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 50,00

1817) Rivista Mensile C.A.I. Volume XIII 
(1894). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1894	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. XI, 470; piena tela moder-
na con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le brossure 
originali sono conservate all’interno, sia le anteriori 
che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 50,00

1818) Rivista Mensile C.A.I. Volume XIV 
(1895). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1895	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. XI, (1), 504; piena tela 
moderna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le 
brossure originali sono conservate all’interno, sia le 
anteriori che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 50,00

1819) Rivista Mensile C.A.I. Volume XV 
(1896). = Unito a: Catalogo della Bibilioteca 
C.A.I. Sede Centrale e Sezione di Torino. 
(Supplemento alla R.M. C.A.I. per l’anno 
1896) Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1896	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. XII, 556 + 80; piena tela 
moderna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le 
brossure originali sono conservate all’interno, sia le 
anteriori che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 45,00

1820) Rivista Mensile C.A.I. Volume XVI 
(1897). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1897	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. XI, 500;piena tela moder-
na con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le brossure 

originali sono conservate all’interno, sia le anteriori 
che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 45,00

1821) Rivista Mensile C.A.I. Volume XVII 
(1898). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1898	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. XII, 556;piena tela moder-
na con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le brossure 
originali sono conservate all’interno, sia le anteriori 
che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 45,00

1822) Rivista Mensile C.A.I. Volume XVIII 
(1899). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1899	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. XII, 520; piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori. Ottimo. VG.	 € 45,00

1823) (In fascicoli sciolti) Rivista Mensile 
C.A.I. Volume XIX (1900). Torino, presso la 
Sede Centrale del C.A.I., 1900	  
Annata completa in numeri sciolti nelle loro brossu-
re originali + il fascicolo di indici; pagg. XII, 464. 
VG.	 € 45,00

1824) Rivista Mensile C.A.I. Volume XIX 
(1900). Torino, presso la Sede Centrale del 
C.A.I., 1900	  
In 8° (cm. 23,5 x 16); pagg. XII, 464;piena tela mo-
derna con titoli e filetti in oro al dorso; tutte le bros-
sure originali sono conservate all’interno, sia le ante-
riori che le posteriori.Antica firma al primo fronte-
spizio. Ottimo. VG.	 € 40,00

Rivista Mensile C.A.I. 
(dal 1901 al 1942 e dal 1949 al 1960)
Sono disponibili tutte le annate rilegate uni-
formemente in ottima piena tela color mattone 
con titoli e filetti in oro al dorso. Tutte le coper-
tine originali conservate e complete, ove previ-
sto, cioè fino al 1950, del fascicolo di indici.

– Dal 1901 al 1909 cad. €. 35,00
– 1910. che contiene il celebre supplemento: SAVO-

IA A. DUCA DEGLI ABRUZZI “Viaggio di e-
splorazione nei Monti del Karakoram.” Pagg. 46; 
con 2 grandi carte ripieg. f.t. e 5 tavv. fotog. n.t. 		
	 €. 50,00

– Dal 1911 al 1920 cad. €. 27,00
– Dal 1921 al 1930 cad. €. 23,00
– Dal 1931 al 1942 e 1949 cad. €. 20,00
– Dal 1950 al 1953 e dal 1955 al 1960 cad. €. 15,00 
– 1954 con numero speciale K2 € 27,00.
Annate in fascicoli sciolti, o rilegate in brossura o-
riginale:
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– 1906: rilegata nella brossura origin. Difetti al piat-
to poster., ma molto buona. €. 35,00

– 1907: rilegata nella brossura origin. Ottima. 		
	 €. 40,00

– 1913, 1916, 1917: in fascicoli sciolti. Cad. 30,00
- 1920: rilegata nella brossura origin. Perdita al piat-

to anter. ma molto buona. €. 25,00
– 1922, 1924, 1926: in fascicoli sciolti Cad. €. 27,00
– 1931, 1932, 1935, 1937/38 (vol. LVII: da  n.1 del 

nov. 37 a n. 12 del ott. 38; n. 4*), 1939/40 (vol. 
LIX: da n. 1 nov 39 a n. 12 ott 40), 1940/41, 
1941/42, 1949: in fascicoli sciolti. Cad. 18,00

– 1950, 1951, 1952, 1953, 1957, 1958, 1959, 1960: 
in fascicoli sciolti. Cad. €. 15,00

– 1954: in fascicoli sciolti (il n. 12 è il numero specia-
le dedicato al K2). €. 30,00

Il periodo 1943 - 1947
– 1943: annata completa, pagg. 125, rilegata in otti-

ma piena tela color mattone con titoli e filetti in o-
ro al dorso. Dopo i nn. 1 – 2 – 3 e -4–5-6 del 1943, 
dal maggio del 1943 “per cause di forza maggiore” 
la Rivista viene trasformata in un “Notiziario 
mensile” con la testata del già esistente notiziario 
interno “Le Alpi”. Nel 1943 vengono ancora pub-
blicati due fascicoli (7-8 e 9-12) in brossura. VG.  		
	 €. 50,00

– 1944: annata completa composta da sette fascicoli 
(1-3, 4, 5-6, 7-8, 9, 10-11 e 12); pagg. 71; legatura u-
niforme agli anni precedenti. VG. €. 60,00

– 1945: annata completa composta da otto fascicoli 
(1-3, 4, 5, 6, 7-8, 9-10, 11-12, 13-14)  di complessive 
pagg. 63 + il ”Notiziario della Reggenza di Roma 
per le Sezioni Meridionali” di pagg. 15; legatura u-
niforme agli anni precedenti. VG. €. 60,00

– 1946: annata completa. Il primo fascicolo, di pagg. 
7, è ancora sotto la forma di Notiziario Mensile 
con titolo “Le Alpi”, poi però si riprende con la 
forma tradizionale di “Rivista Mensile del C.A.I.” 
con copertina a due colori. Il primo numero è lo 

“1-2” e ne seguono altri cinque doppi. Pagg. XII, 
384; legatura in piena tela uniforme agli anni pre-
cedenti. VG. ** In tasca al fondo del volume è in-
serito, piegato, l’unico -raro!-  numero di “Le Alpi “ 
del settembre 1946 che descriviamo al n. 4 di que-
sto catalogo.  La Rivista Mensile, però, fino a tutto 
il 1948 non viene distribuita gratuitamente a tutti 
i soci, ma stampata in un limitato numero di copie 
e messa in vendita. €. 80,00

– 1947: annata completa, composta da 12 fascicoli + 
gli indici; pagg. 15, 646; legatura in piena tela uni-
forme agli anni precedenti. VG. €. 80,00

– 1948: annata completa, composta da 6 fascicoli 
doppi, con gli indici al fondo dell’utlimo, l’11-12; 
pagg. 536; legatura in piena tela uniforme agli anni 
precedenti. VG. €. 70,00

1825) VACCARONE LUIGI Indice generale 
delle due annate (1874 - 1875) dell’Alpinista e 
dei primi dieci volumi (1882 - 1891) della Ri-
vista Mensile del Club Alpino Italiano. Tori-
no, CAI, 1892	  
In 8° (cm. 24 x 15,5); pagg. VI, 107; ottima mezza pel-
le dell’epoca con titoli e fregi oro al dorso. VG.		
	 € 35,00

1826) (Con invio autografo) MICHELETTI 
PAOLO (a cura di) Indice generale della Rivi-
sta Mensile 1882 - 1954. Milano, C.A.I., 1957	 
In 8° (cm. 25 x 18); pagg. 690; cartonatura originale. 
Testo su due colonne. VG. ** Con invio autografo dl 
curatore. ** Disponibile anche una copia non auto-
grafata. €. 25,00	 € 30,00

1827) BETTONI GIANFRANCO (a cura di) 
Indice Generale della Rivista 1955 - 2014 Mi-
lano, CAI, 2005	  
In 8° (cm. 24,5 x 17,5); pagg. 437; con alcune illustraz. 
n.t.; carton. origin. VG+. ** Con la collaborazione di 
Dante Colli. Allegato CD che contiene lo stesso in-
dice generale.	 € 25,00

================================================================

464) (RAMELLA CARLO) Opere antiche e 
rare sulla montagna. Biella, Istituto di Biblio-
grafia Alpina, 1951	  
In 8° (cm. 25 x 18,5); pagg. 31; leggera cartonatura o-
rigin. Allegata la cartolina per richiedere le quotazio-
ni per un eventuale acquisto. VG. ** Grande colle-
zionista, responsabile della Rivista Mensile C.A.I. nel 
1951 e 1952, per molti anni curatore delle pubblica-
zioni del C.A.A.I., Carlo Ramella specifica che le 538 
opere descritte con schede dettagliate “sono in ven-
dita, ad esclusione di alcune di proprietà privata; il 
valore di ognuna di esse sarà indicato a semplice ri-
chiesta”. Cfr. pagina 17 della “Bibliografia alpina” di 
Mingardi.  Di queste 538 opere un buon numero può 
far impallidire la stragrande maggioranza degli ap-
passionati di letteratura di montagna. Molte sono 

“grandi opere”, magari costosissime, ma ben cono-
sciute; altre invece qualcuno può dire di averle senti-
te nominare, pochissimi di averle viste e ancora me-
no di possederle.	 € 30,00

465) (Con firma di Ravelli?) RAVELLI LUIGI 
(“Paribel”) Per valli e monti con “La Giovane 
Montagna”. Varese, Arcivescovile, 1949	  
In 8° (cm. 22 x 16); pagg. 205; con numer. illustraz 
n.t.; leggera carton. origin. figur. di M. Ponti e fascet-
ta editoriale. VG. ** Con firma e data autografe al 
frontespizio: “Ravelli don Luigi Mera 20 - 9 - 59”. 
Confrontata con una firma del 1929, questa appare 
quasi certamente autografa di Ravelli. E’ molto inte-
ressante anche la fascetta editoriale dove si legge: 
“Paribèl Sacerdote Alpinista Accademico emulo de-
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gli Abbés Gorret, Chanoux, Henry dona agli appas-
sionati dell’Alpe l’armoniosa poesia dei monti e delle 
valli della ‘Valsesia bella’”. Scritti raccolti da Carlo 
Torelli e Modesto Mo in occasione del venticinquen-
nale de la “Giovane Montagna”. In gran parte ascen-
sioni ed escursioni in Valsesia, con qualche puntata 
nel Biellese e Valle d’Aosta.	 € 50,00

466) RAVIZZA Ravizza. Per la gioia dello 
sportivo. Alpinismo. N. 185 - 1954. Milano, 
Ravizza, 1954	  
Pieghevole in 4° (cm. (cm. 29,5 x 23); pagg. 4; con 
numerose illustraz. incisioni n.t.; brossura origin. Pie-
gata. VG.	 € 18,00

467) RAVIZZA Ravizza. Per la gioia dello 
sportivo. N. 186. Sports invernali. Milano, 
Ravizza, 1954	  
Pieghevole in 4° (cm. (cm. 29,5 x 23); pagg. 4; con 
numerose illustraz. incisioni n.t.; brossura origin. Pie-
gata. VG. ** Sci nazionali (Freyrie Super Condor L. 
26.000 - Persenico Derby L. 23.500, Lamborghini 
Chierroni L. 20.000, Persenico Sertorelli L. 14.800) - 
Sci esteri (Rossignol Olimpique L. 30.750, Johansen 
& Nilsen L. 16.500), ecc.	 € 18,00

468) RAVIZZA Ravizza. Per la gioia dello 
sportivo. N. 187. Abbigliamento sportivo in-
vernale. Milano, Ravizza, 1954	  
Pieghevole in 4° (cm. (cm. 29,5 x 23); pagg. 8; con 
numerose illustraz. incisioni n.t.; brossura origin. Pie-
gata. VG.	 € 18,00

469) (Bibliografia) REAN VINCENZO Monte 
Bianco, evoluzione di un mito. 1397 - 1899. 
Aosta, Art Point, 1996	  
In 4° (cm. 30 x 22); pagg. (24), 225; con 2 tavv. a coll. 
doppie f.t. e numerosis. illustraz. a coll. e in nero n.t.; 
tela e sovracop. origin. a coll. VG. ** Introduzione di 
Ada Peyrot. Catalogo ragionato della omonima mo-
stra. Molto interessante perchè la ricerca è stata indi-
rizzata verso libri e immagini del M. Bianco, in alcu-
ni casi sconosciute e trascurate da bibliografie ed ico-
nografie precedenti .	 € 80,00

470) REBUFFAT G. (testo) - TAIRRAZ P. (fo-
to) Tra la terra e il cielo. Milano, Bietti, 1965	  
In 8° (cm. 23 x 19); pagg. 183; con numerosis. illustraz. 
fotog. n.t. di Pierre Tairraz, alcune tavv. a colori e 1 pa-
norama ripieg. della parete S.O. del Dru f.t.; tela origin. 
e sovracop. figur. a colori. VG. ** Ottimo esemplare 
della prima edizione italiana della celebre opera tratta 
dal film che ottenne il Gran Premio al X Filmfestival di 
Trento. Alcune immagini (Rebuffat in equilibrio sul 
gendarme del “Pic de Roc”, la grande tavola del pilastro 
sud-ovest dei Drus, Rebuffat nelle Calanques .) sono tra 
i simboli dell’iconografia dell’alpinismo di quell’epoca. 
Contiene anche le relazioni alpinistiche.	 € 27,00

471) REBUFFAT GASTON Gli orizzonti con-
quistati. Bologna, Zanichelli, 1976	  

In 4° (cm. 32 x 25) ; pagg. 139; con numerosis. super-
be tavv. fotograf. a colori n.t.; tela origin. e sovracop. 
a colori. VG. ** Ottimo esemplare. Bella prima edi-
zione italiana. Celebre opera tratta dall’omonimo 
film girato sul massiccio del M. Bianco insieme a G. 
Tairraz.	 € 30,00

472) REBUFFAT GASTON Calanques Sainte-
Baume Sainte Victoire. Les 400 plus belles e-
scalades et randonnees. Parigi, Denoel, 1980	  
In 8° (cm. 26,5 x 22,5); pagg. 239; con centinaia di il-
lustraz. e cartine in nero e a coll. n.t.; carton. origin. fi-
gur. a coll. con minimi difetti restaurati al dorso. Invio 
a penna. VG-. ** Edizione originale. Preistoria dell’al-
pinismo moderno, semplicemente il gusto dell’arram-
picare, senza altre sovrastrutture verbali o ideologiche. 
Tra i primissimi libri di Rebuffat e preistoria dell’ar-
rampicata sportiva, quando le Calanques erano una 
palestra propedeutica all’alpinismo classico sulle gran-
di pareti in quota. Il bello è che nulla di tutto questo è 
perduto, o superato: godiamoci le Calanques di Rebuf-
fat, così come le forme dell’alpinismo classico e dell’ar-
rampicata più moderna.	 € 40,00

473) REBUFFAT GASTON Il massiccio del 
Monte Bianco. Le 100 più belle ascensioni. 
Bologna, Zanichelli, 1974	  
In 8° grande (cm. 26,5 x 23); pagg. 238; con numero-
sis. illustraz. e cartine a colori e in nero n.t.; tela ori-
gin. e sovracop. a colori. Lievi scoloriture alla sovra-
cop., ma ottimo. VG-. ** Prima edizione italiana. Il 
più celebre, diffuso, amato, compulsato e frequente-
mente adorato volume di una tra le migliori e più uti-
li collane di alpinismo di ogni tempo: “Le cento più 
belle ascensioni”, creata da Rebuffat.	 € 40,00

474) RECLUS ELISEE Storia di una monta-
gna. Firenze, La Nuova Italia, 1937	  
In 8° (cm. 20 x 13); pagg. 189; con VIII tavv. f.t.; leg-
gera cartonatura origin. illustr. a coll. Lievi tracce 
d’umido. VG-. ** Traduzione, prefazione e note di 
Persio Falchi. L’opera del celebre geografo francese è 
impostata come la fortunata “Storia di un ruscello”, 
che la precedette. Sotto forma di racconto Reclus rie-
sce a spiegare con sorprendente efficacia i piccoli e 
grandi misteri della natura delle montagne.	 € 21,00

475) REY GUIDO Alpinismo acrobatico. Tori-
no, Lattes, 1914.	  
In 8° (cm. 24,5 x 16); pagg. 314; con numer. illustraz. 
fotog. n.t.; leggera carton. origin. figurata. VG-. ** 
Prima edizione di questa celeberrima opera, in cui 
Rey descrive ascensioni nel gruppo del Bianco e nelle 
Dolomiti, dedicando ampio spazio alle imprese di Ti-
ta Piaz. Fu definito “viatico di generazioni di alpini-
sti”. “Rey con il titolo definisce “l’orizzonte nuovo 
dell’alpinismo, che si orienta verso la arrampicata” 
(TN’89). Un titolo fondamentale nella storia della 
letteratura alpinistica, italiana e non solo.	 € 75,00

476) (“La fne dell’alpinismo: al Cervino in fer-
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rovia”) REY GUIDO La fine dell’alpinismo. 
Torino, Montes, 1939	  
In 8° (cm. 25,5 x 18); pagg. 167; con tavv. fotog. f.t.; bel-
la leggera carton. origin. figur. VG. ** Il titolo riprende 
quello del primo saggio qui raccolto: “La fine dell’alpi-
nismo: al Cervino in ferrovia”. Ottimo esemplare della 
prima edizione. Collana “La Piccozza e la Penna”. Se-
conda serie n. 1. Assolutamente non comune. “Il pre-
sente volume raccoglie le pagine di Guido Rey ancora 
sparse in edizioni varie esaurite o rimaste allo stato ori-
ginario di testo per conferenze.	 € 40,00

477) REY GUIDO Alba alpina e altri scritti. 
Torino, Viglongo - Collezione Montes, 1954	  
In 8° gr. (cm. 26 x 19); pagg. 304; con tavv. fotog. f.t.; 
tela origin. con sovracopertina a colori e seconda so-
vracopertina in acetato trasparente con titoli serigra-
fati VG. ** Esemplare numerato, n. 806 (Edizione ri-
servata ai sottoscrittori). Prima edizione completa 
con prefaz. di C. Giussani, un saggio di U. De Ami-
cis, biografia di A. Balliano e disegni inediti dell’Au-
tore. Volume n. IV della collana “Opere complete di 
Guido Rey” a cura di Adolfo Balliano.	 € 30,00

478) REY GUIDO Il tempo che torna. La fine 
dell’alpinismo. Torino, Viglongo - Collezione 
Montes, 1954	  
In 8° (cm. 26,5 x 19); pagg. 347; con numerose tavole 
f.t.; carton. origin. e sovracopertina a colori (Parete 
Nord delle Grandes Jorasses da un dipinto di Cesare 
Maggi). VG. ** “Seconde edizioni italiane con le 
prefazioni originali di Adolfo Balliano. Tutte le illu-
strazioni originali delle prime edizioni e numerose 
nuove fuori testo.” Volume n. III della collana “Opere 
complete di Guido Rey” a cura di Adolfo Balliano. E-
dizione non numerata. Quella numerata, riservata ai 
sottoscrittori, aveva una seconda sovracopertina in 
acetato con stampati i titoli.	 € 28,00

479) (Val d’Ossola - Monte Rosa - Trafori) 
(REYNAUDI) Sempione ed Ossola. Torino, 
Guide Illustrate Reynaudi e Ferrovie dello Sta-
to, 1906	  
In 8° (cm. 22,5 x 15); pagine (4), 282, (2); con 1 carta a 
colori ripieg., 2 panorami fotog. ripieg. (M. Rosa da 
Macugnaga e Gruppo del Monte Leone), numerose ta-
vole fotog. f.t. e illustraz. e schizzi n.t.; piena tela rossa 
coeva con titoli oro al dorso. VG-. ** Rara guida 
(“Guide Illustrate Reynaudi”) edita nell’anno dell’i-
naugurazione del traforo del Sempione con un appara-
to iconografico particolarmente vasto.	 € 110,00

480) (Con firma di Alessandro Gogna) RHO 
FRANCO Capodanno sulla Nord-Est del Ba-
dile. Bologna, Tamari, 1968	  
In 16° (cm. 19 x 12); pagg. 125; con alcune tavv. foto-
graf. f.t.; cartonatura origin. illustr. VG. ** Ottimo e-
semplare. Con firma autografa di Alessandro Gogna. 
Collana “Voci dai Monti”, 13. E’ senza dubbio il tito-
lo più raro della collana.	 € 35,00

481) (Monte Rosa - Valsesia) RICCI VINCEN-
ZO Costantino Perazzi. Cenni storico biogra-
fici. Torino, Casanova, 1899	  
In 8° (cm. 20 x 13); pagg. 117; con 1 ritratto f.t. e 1 tavola 
fotograf. della Regina Margherita con un gruppo di alpi-
nisti alla Capanna Gnifetti; brossura origin. con minima 
traccia d’umido, ma ottima. VG. ** Di Grignasco, Co-
stantino Perazzi fu grande amico di Quintino Sella, con 
lui fu tra i fondatori del CAI e lo accompagnò in tutte le 
sue ascensioni nel gruppo del Monte Rosa. Fu deputato 
della Valsesia e più volte ministro.	 € 35,00

482) (Vinciana) RICCI VIRGILIO L’andata di 
Leonardo da Vinci al Monboso oggi Monte 
Rosa e la teoria dell’azzurro del cielo. Roma, 
F.lli Palombi, 1977	  
In 8° (cm. 24 x 16); pagg. 82; leggera cartonatura ori-
gin. VG. ** Edizione originale fuori commercio. Si u-
niscono le copie carbone di due lettere dei f.lli Min-
gardi con la richiesta di acquistare copie da rivendere 
e la lettera originale firmata dall’Autore che risponde 
inviando due copie saggio in omaggo delle poche an-
cora in suo possesso. Ricci spiega che il volume, im-
presso in un numero limitato di copie fuori commer-
cio, è esaurito. “L’edizione infatti è stata destinata al-
le principali istituzioni culturali italiane e straniere, 
ottenendo, in alcuni ambienti universitari americani, 
dove più vivo è l’interesse per gli studi vinciani, ‘an 
enthusiastic audience’”.	 € 60,00

483) (Bibliografia) RICHIELLO A. (con la col-
laborazione di MOTTINELLI D.) Club Alpino 
Italiano. Catalogo della Biblioteca Nazionale. 
Torino, CAI, 1968	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 183; con segni e piccole no-
te a margine in matita e penna; leggera carton. ori-
gin. VG-.	 € 30,00

484) (Bibliografia) MOTTINELLI DOMENI-
CO Club Alpino Italiano. Catalogo della Bi-
blioteca Nazionale. 1° Supplemento 1969 - 
1984. Torino, CAI, 1985	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 135; leggera carton. origin. 
Lievi macchie d’umido alle ultime pagine. VG.-		
	 € 24,00

485) RICHTER E. Die Erschliessung der O-
stalpen. 1 Band: Die nordlichen Kalkalpen. 2 
Band: Die Centralalpen Westlich vom Bren-
ner. 3 Band: Die Centralalpen Ostlich vom 
Brenner und die Sudlichen Kalkalpen. Berlin, 
Verlag des Deutschen und Oesterreichischen 
Alpenvereins, 1893 - 94	  
Tre volumi in 8° grande (cm. 27 x 19); pagg. (4), 441 - 
VI, 512 - VIII, (2), 658; con 4 panorami incisi ripieg. 
f.t., carte geograf. e 50 tavv. fotograf. f.t. molto ben ri-
prodotte su carta forte e incisioni n.t.; volumi molto 
ben rilegati in mezza pelle con titoli in oro, fregi in oro 
e a secco ai dorsi e punte. Piccoli timbri privati. VG+. 
** Bell’insieme, elegante e fresco. Edizione originale, 
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che Perret (3694-A), aggiungendola nella nuova edi-
zione della sua bibliografia, giudica “peu courant”. Cfr. 
anche ACL Cat. 257, Mingardi 460 e Dreyer. Sono 
ampiamente trattate le Dolomiti e più in generale il 
versante italiano delle Alpi, dal Trentino Alto Adige 
al Veneto e al Friuli Venezia Giulia.	 € 300,00

486) (“The Scotland of Italy) ROBERTSON 
ALEXANDER Through the Dolomites. Lon-
dra, Allen, 1896.	  
In 16° (cm. 18 x 12); pagg. XII, 264, 8; con 1 cartina 
f.t., 40 tavv. fotog. f.t. e incisione al frontespizio; tela 
origin. rossa con titoli oro al dorso e figurata e deco-
rata in nero. VG. ** Ottimo esemplare della prima e-
dizione. “Practical, historical, and descriptive guide-
book to the Scotland of Italy”. Forse la più apprezzata 
guida delle Dolomiti dell’epoca.	 € 80,00

487) ROCH ANDRE’ La Haute-Route Cha-
monix - Zermatt - Saas-Fee. Lausanne, Mar-
guerat, 1954	  
In 4° (cm. 28 x 22); pagg. 31, (9) + 84 illustrazioni fo-
tografiche anche a doppia pagina su tavole f.t.; tela o-
rigin. con sovracopertina figurata. VG. ** Ristampa 
identica alla prima edizione del 1944.	 € 30,00

488) RODOLICO FRANCESCO L’esplorazio-
ne naturalistica dell’Appennino. Firenze, Le 
Monnier, 1963	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 403; con 45 tavv. e 12 cartine 
a due coll. anche ripiegate f.t.; leggera cartonatura ori-
gin. fig. Completo del foglio allegato sciolto di “adden-
da et corrigenda”. VG. ** Edizione originale di 1650 e-
semplari numerati. Questo è il n. 1154.	 € 50,00

489) ROSAZZA CIPRIANO Leggenda del La-
go della Vecchia. Torino, L. Roux e C., 1887	  
In 16° (cm. 19 x 12,5); pagg. 48; carton. origin. Stampa-
to su carta forte. Mancanze al dorso, qualche macchio-
lina, manca la prima sguardia volante, ma buono e so-
lido. G+. ** Una rarità. Non risulta reperibile in nessu-
na biblioteca, ma il testo venne pubblicato sul numero 
di luglio del 1926 de “La Rivista Biellese” e questa è l’u-
nica notizia che siamo riusciti a trovare.	 € 60,00

490) (Landscape annual) ROSCOE THOMAS 
The Tourist in Switzerland and Italy. Londra, 
Jennings, 1830	  
In 8° (cm. 20 x 13); pagg. (8), 278, (2); con 25 tavole e 
secondo frontespizio figurato incise f.t. di S. Prout; 
bella piena pelle verde dell’epoca con ricchi fregi e ti-
toli in oro al dorso e ai piatti, oltre a impressIoni a 
secco; tagli dorati. VG. ** Ottimo esemplare della e-
dizione originale del “The Landscape Annual for 
1830”, completo di tutte le celebri tavole molto fre-
sche e in legatura molto bella. Segnaliamo, tra le al-
tre, le tavole dedicate a Domodossola, castello di An-
gera, Lago di Como, Como .	 € 130,00

491) (The Landscape annual for 1839”) RO-
SCOE T. - PROUT S. The Tourist in Italy. 

Londra, Jennings and Chaplin, 1831	  
In 8° (cm. 20 x 13); pagg. VI, (2), 271, (1); con 26 ta-
vole incise protette da veline f.t.; piena pelle origina-
le verde con titoli oro al dorso e tagli dorati. VG. ** 
Esemplare molto buono della edizione originale del 
“The Landscape Annual 1831”, completo di tutte le 
sue celebri tavole, pulite e fresche. In gran parte de-
dicato a Venezia e a Roma, con capitoli e una tavola 
ciascuno per Rimini, Tivoli, Civita Castellana, Ter-
ni, Narni, Lugo.	 € 120,00

492) ROSSI CASIMIRO La valle di Rendena. 
Guida geografico - storico - turistica. Tione, 
Tip. Antolini, 1932	  
In 16° (cm. 17 x 11,5); pagg. 198 + (14) di pubblicità 
illustrata; con 50 illustraz. fotograf. n.t.; bella leggera 
cartonatura origin. fig. a coll. VG. ** Rara edizione 
originale. Manca ad Angelini e Mingardi.	 € 75,00

493) ROSSI LUIGI Valle Anzasca e Monte 
Rosa. Domodossola, Zonca, 1928	  
In 16; pagg. 338 + (32) di pubblic. illustrata; con 2 
carte, 2 panorami ripieg. f.t. e numer. illustraz. fotog. 
n.t.; bella tela origin. rossa con titoli e fregi a stampa. 
VG+. ** OttImo esemplare di questa guida rara e bel-
la. L’Autore era parroco di Castiglione d’Ossola e 
questa copia, come tutte, porta il timbro a secco della 
parroccha, oltre ad un altro piccolo e bel timbro 
dell’Albergo Stolenberg. Cfr. Ferraris (Bibliografia 
Ossolana) 3097 e Mingardi 469.	 € 160,00

494) (Schiara) ROSSI PIERO La S’ciara de o-
ro. Monti di Val Bellùna. Bologna, Tamari, 
1964	  
In 4° (cm. 28,5 x 22,5); pagg. 165; con 1 tavola a colo-
ri, 1 cartina e numerosissime illustraz. fotograf. n.t.; 
carton. origin. e sovracop. figur. a colori. VG. ** Ot-
timo esemplare. Edizione originale. Con uno scritto 
di Dino Buzzati: “L’amico Schiara”.	 € 60,00

495) ROSSI PIERO Gli scoiattoli di Cortina. 
Bologna, Tamari, 1966	  
In 4° (cm. 28 x 22,5); pagg. 149; con 99 illustraz. fo-
tog. su tavv. f.t.; carton. origin. e sovracop. figur. a co-
lori. VG. ** Ottimo esemplare.	 € 40,00

496) ROSSI PIERO Agordino. Dolomiti. Bolo-
gna, Tamari, 1966	  
In 4° (cm. 28,5 x 22,5); pagg. (40) + 11 tavv. a coll. e 
191 illustrazioni fotografiche in b&n su tavole; car-
ton. origin. e sovracopertina. figur. a coll. VG. ** Ot-
timo esemplare. Testi in italiano, tedesco, inglese e 
francese.	 € 45,00

497) ROSSI PIERO Marmolada. Bologna, Ta-
mari, 1968	  
In 4° (cm. 28 x 22); pagg. 71; con 10 illustraz. fotog. a 
colori e 186 in b&n su tavole f.t.; carte panoramiche 
a colori alle sguardie; carton. origin. e sovracop. figur. 
a colori. VG. ** Ottimo esemplare. Edizione origina-
le.	 € 45,00
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498) ROSSI PIERO Alpinismo acrobatico. 
Belluno, Nuovi Sentieri, 2003	  
In 8° (24 x 17); pagg. 100 circa non numerate di vi-
gnette; leggera carton. origin. figur. a colori. VG+. ** 
Un Piero Rossi vignettista quasi sconosciuto mette 
alla berlina le piccole e grandi “manie” degli alpini-
sti.	 € 18,00

499) PELLEGRINON BEPI Piero Rossi: ragio-
ni e passioni di un uomo di talento. Belluno, 
Nuovi Sentieri, 2003	  
In 8°; pagg. 95; con numer. illustraz. n.t.; leggera car-
ton. origin. figur. a due colori. VG+. ** Nel ventesi-
mo anniversario della morte. Con elenco degli scritti 
e delle ascensioni. “Oltre vent’anni di comunanza - 
scrive Bepi Pellegrinon- costituiscono una parte no-
tevole della nostra vita”. Scomparve prematuramente 
nel 1983, all’età di 53 anni. Alla maggior parte di noi 
non restano ricordi personali, come quelli di Pellegri-
non, ma i suoi libri sì. Davvero non è poco, ma non ci 
sono i libri soltanto, oltre alle numerose vie aperte 
nelle Dolomiti, ricordiamo che il Parco Nazionale 
delle Dolomiti Bellunesi può essere considerato in 
buona parte una sua creatura.	 € 18,00

500) RUDATIS DOMENICO Monti e Valli 
Bellunesi. Novara, De Agostini, senza data ma 
ca. 1935	  
In 8° (cm. 24,5 x 17,5); pagg. 64 + (48) tavv. fotog. f.t. 
molto ben stampate in rotogravure e alcuni disegni 
n.t.; bella e fresca carton. origin. figur. a colori dello 
stesso Rudatis. VG. ** Edizione originale. Ottimo e-
semplare. Per l’anno di pubblicazione vedere la B.N. 
CAI, con data 1935 e Mingardi, con anno 1936. An-
gelini 2516 senza data.	 € 37,00

501) RUSKIN JOHN (a cura di) - ALEXAN-
DER FRANCESCA (raccolta delle canzoni, 
traduzione, illustrazioni) Roadside songs of 
Tuscany. Sunnyside (Kent), George Allen, 
1885	  
In 4° (cm. 31 x 25); pagg. (8), 340; con 20 tavole f.t. 
applicate su cartoncino di Francesca Alexander, che 
è autrice anche delle traduzioni in inglese dei canti, 
che sono pubblicati a fronte del testo originale tosca-
no; ottima piena tela verde originale con titoli oro al 
piatto e al dorso. Antica dedica sovrascritta, ma otti-
mo e solido. VG. **	 € 180,00

502) SABERSKY HEINRICH Über Einige 
Namen Von Bergen, Thälern, Weilern, Wei-
den und Hütten in Der Umgebung Von Ma-
donna Di Campiglio Strasburgo, Karl J. Trub-
ner, 1899	  
In 8° (cm. 20,5 x 13,5); pagg. 54, (2); con 1 carta n.t.; 
leggera carton. origin. VG. ** Edizione originale. “A 
proposito di alcuni nomi di montagne, valli, frazioni, 
pascoli e malghe del territorio di Madonna Di Cam-
piglio”.	 € 30,00

503) SACCO FEDERICO Il Glacialismo del 
Gruppo del Monviso. (Torino, 1927)	  
In 8° (cm. 25,5 x 18,5); pagg. (36) numerate da 57 a 94; 
con 1 grande e bella carta glaciologica a tre colori ri-
pieg. in tasca al fondo del volume; brossura origin. VG. 
** Ottimo esemplare. Estratto originale dal Bollettino 
Glaciologico Italiano n. 7, anno 1927.	 € 45,00

504) SAGLIO SILVIO La catena del Monte 
Bianco dal rifugio Elisabetta a la Lex Blan-
che. Milano, CAI Sottosezione Tecnomasio, 
1953	  
In 16° (cm. 16 x 11); pagg. 99; con 1 carta ripieg. f.t. e 
numer. illustraz. fotograf. e schizzi n.t.; tela origin. 
con titoli oro VG. ** Rara, interessante guida dedica-
ta a un’area ancora oggi relativamente poco cono-
sciuta e affollata del gruppo del M. Bianco	 € 45,00

505) SAGLIO SILVIO I rifugi Zamboni e Zap-
pa e il Monte Rosa. Milano,Sezione S.E.M. del 
C.A.I., senza data ma anni ‘50	  
In 16° (cm. 16 x 11); pagg. 170; con 1 carta doppia f.t. 
e numer. illustraz. n.t.; tela origin. con titoli impressi 
in oro un po’ lisi. VG-. ** Rara guida; stato di conser-
vazione particolarmente buono: quasi sempre i titoli 
e la tela sono scoloriti, mentre in questo esemplare 
solo il dorso è un po’ sbiadito.	 € 50,00

506) SAGLIO SILVIO I rifugi del C.A.I. Mi-
lano, CAI, 1957	  
In 16° (cm. 16 x 11,5); pagg. 503; con 407 illustraz. 
n.t.; tela origin. azzurra con titoli oro e sovracoperti-
na. VG. ** Esemplare con un lungo invio autografo 
del vice presidente generale del C.A.I. Elvezio Bozzoli 
Portasacchi a Bartolomeo Figari “che alla ricostruzio-
ne di buona parte dei nostri rifugi ha dato tutto se 
stesso”. Ottimo esemplare completo della “introvabi-
le” sovracopertina. Bel volume “fuori serie” della 
Guida dei Monti d’Italia, assolutamente non comu-
ne: ogni rifugio è illustrato da un disegno e da una 
pagina di testo.	 € 60,00

507) (Bibliografia) SALKED AUDREY - 
BOYLE JOHN Climbing Mount Everest. The 
bibliography. Clevedon (Avon - UK), Sixways, 
1993	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. 120; leggera carton. origin. 
VG. ** Allegata una lettera su carta intestata, mano-
scritta e firmata da J. Boyle indirizzata a Mario (Min-
gardi), a proposito di un libro di Diemberger e dell’in-
dirizzo di Elio Donati.	 € 40,00

508) (Prma edizione) SAMIVEL Sous l’oeil des 
choucas . ou les plaisirs de l’alpinisme. Qua-
tre-vingts dessins Alpins avec une Adresse de 
Guido Rey. Parigi, Delagrave, 1932	  
In 4° (cm. 32,5 x 54,5); pagg. 61, (3); con 80 “dessins 
Alpins” dell’Autore n.t.; cartonatura originale figura-
ta a due colori. Qualche lieve fioritura, ma ottimo e-
semplare. VG. ** Prima edizione, davvero difficile da 
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reperire con la legatura con dorso perfettamente in-
tegro. Con una lettera (un “addresse”) di Guido Rey a 
“Samivel, mon ami .”. Perret (3862) lo defnisce il più 
celebre album umoristico sull’alpinismo, “peu cou-
rant et recherché en edition originale.”	 € 120,00

509) SAMIVEL L’opéra de Pics. Grenoble - 
Paris, Arthaud, 1944	  
In 4° (cm. 29 x 24); pagg. 59, (3); con 50 illustrazioni 
a piena pagina, alcune delle quali in tinta e 8 su tavo-
le a colori f.t. ben riprodotte su carta forte; cartona-
tura origin. a due colori. VG. ** Ottimo esemplare 
della prima edizione. “Cinquante Compositions de 
Samivel précedées de la Réponse des Hauteurs “. Pre-
fazione di Giono. Perret, 3867: “Les editions de 1944 
et de 1945 sont toutes les deux très recherchées”.		
	 € 120,00

510) (Sci) SAMIVEL (images) - LARIGAUDE 
GUY de (testo) La Légende du Ski. Parigi, De-
lagrave, 1947	  
In 8° (cm. 26 x 20); pagg. 113, (3); con 4 tavv. a coll. 
(incantevoli!) tratte da acquerelli di Samivel su tavo-
le f.t. e numerosi disegni anche a piena pagina n.t.; 
cartonatura originale figurata a colori. VG. ** Otta-
vo migliaio. La edizione originale è del 1940. Perret 
(3884) afferma che questo volume è stato ristampato 
più volte. Ma, come sempre, la questione della defini-
zione della rarità, non ha soluzione certa ed è fonte 
infinita di sorprese. Questa “Legénde du ski”, se la 
cercate su internet, la trovate in un numero di copie 
generalmente minore rispetto alla maggior parte del-
le altre opere di Samivel. E spesso è rovinata (ma 
questo esemplare è ottimo), a causa del tipo di legatu-
ra con dorso in cartonatura rigida. Per aggiungere un 
elemento del tutto personale, di nessun rilievo reale, 
ma che lascia in me un’impressione indelebile di rari-
tà, posso dire che in 35 anni ne ho avute due copie. E 
in entrambi i casi erano tra i libri delle biblioteche 
che hanno fatto la storia del mio lavoro: quella acqui-
sita nel 2000 da un istruttore della Gervasutti e que-
sta di Gastone Mingardi.	 € 90,00

511) SAMIVEL Dumollet sur le Mont Blanc. 
Lione, edit. I.A.C., 1948	  
In 8° (cm. 22,5 x 16); pagg. (4), 155; con 14 deliziose 
tavv. a coll. (2 doppie) n.t. e sguardie illustrate a coll.; 
carton. origin. figur. a coll. VG+. ** Esemplare ecce-
zionalmente fresco con una resa delle immagini dav-
vero rara. Ben stampato su bella carta azzurra. Ri-
stampa identica alla prima edizione del 1946. “Le sor-
prendenti avventure di M. Dumollet (de Saint-Malo) 
nel suo viaggio del 1837 ai ghiacciai della Savoia e 
della Svizzera, tratte dai <cahier> delle sue memorie, 
raccolte, annotate e corrette da Samivel e dallo stes-
so illustrate sulla base di documenti del tempo. Dedi-
cato agli animi sensibili.” Ma è tutta una finzione, un 
“divertissement dans le genre de Tartarin sur les Al-
pes.” (Perret 3868).	 € 120,00

512) SAMIVEL Racconti a picco. Bologna, 

Cappelli, 1956	  
In 8° (cm. 20 x 13,5); pagg. 227; con tavv. f.t.; carton. 
origin. rigida e sovracop. figur. a colori. VG.** Otti-
mo esemplare della prima edizione italiana, nella mi-
gliore legatura rigida; assolutamente non comune. 
“Eccellente opera piena di humour” (Perret). Tradu-
zione di Adolfo Balliano.	 € 30,00

513) SANMARCHI ANTONIO Dal Corno 
alle Scale al Cimone. Guida. Bologna, Unione 
Bolognese Escursionisti, 1931	  
In 16° (cm. 17 x 12); pagg. 162; con 1 cartina ripieg. 
f.t.; leggera cartonatura origin. VG+. ** Ottimo e-
semplare. Edizione originale e unica. Cfr. Angelini 
2140, Mingardi 579. Allegato un foglio tratto dal Bol-
lettibo dell’U.B.E (la Unione Bolognese Escursionisti 
che pubblicò quest’opera) con “Un giudizio sulla 
‘Guida Sanmarchi’” di Mario Longhena. Fa parte 
della collana di “Monografie Illustrative dell’Appen-
nino Tosco-Emiliano”, II.	 € 50,00

514) SANMARCHI ANTONIO Le Cime di 
Lavaredo nel centenario della prima ascensio-
ne. 1869-1969. Auronzo, CAI Sez. Cadorina, 
1969	  
In 8° (cm. 24 x 19); pagg. 127; con 48 tavv. fotografi-
che f.t.; leggera cartonatura originale figurata. VG.		
	 € 24,00

515) SANMARCHI TONI Le Dolomiti di 
Auronzo. Bologna, Tamari, 1974	  
In 8° (cm. 24 x 18,5); pagg. 244; con numerosissime 
illustraz. fotograf. n.t.; leggera cartonatura origin. a 
colori. VG. ** Edito in occasione del centenario del-
la Sezione Cadorina del CAI di Auronzo di Cadore.		
	 € 30,00

516) SAPORITI FRANCESCO Dolomiti e al-
tri quadri. Milano, Garzanti, 1940	  
In 8° (cm. 21,5 x 14,5); pagg. 173; con tavv. f.t. tratte 
da disegni di Carlo Testi che è autore anche della il-
lustrazione di copertina; carton. origin. figur. a colo-
ri. Qualche pagina ingiallita, ma ottimo. VG-. ** 
Cortina, Rifugio Mussolini, Nuvole a Lavaredo, Lago 
di Carezza, Passo di Costalunga, sulla neve . Quadri.		
	 € 23,00

517) SARAGAT GIOVANNI (Toga Rossa) - 
REY GUIDO Alpinismo a quattro mani. Tori-
no, Lattes, senza data ma 1921	  
In 16° grande (cm. 19,5 x 12); pagg. 253; leggera car-
ton. origin. figur. (alpinisti che riposano al rifugio e 
Cervino sullo sfondo) con minuscola imperfezione e 
qualche circoscritta brunitura, ma ottimo. VG-. ** 
Seconda edizione. Non comune. Monte Rosa (da 
Gressoney a Zermatt e Valtournenche) ; bivacco alle-
gro (Monrosa da Alagna); bivacchi tristi; un tentati-
vo al Cervino; Colle Gnifetti; Monviso; Gran Para-
diso; Alpi Marittime; La fine dell’alpinismo (Al Cer-
vino in ferrovia).	 € 35,00
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518) (“L’ho letto d’un fiato. Firmato: Gastone 
Mingardi). SARDI TULLIO Un dialogo inin-
terrotto con i monti. Varazze, edizione privata 
a cura dell’Autore, 1994	  
In 8° (cm.24 x 16,5); pagg. 133; con alcune illustraz. fo-
tograf. n.t.; leggera cartonatura originale figurata. VG. 
** Edizione privata a cura dell’Autore. Argentera, Cer-
vino, Monviso, Marguareis, Val Veny. Allegata la veli-
na di una lettera di Gastone Mingardi all’Autore e la 
lettera di risposta in originale. Gastone, che ormai a-
veva cessato l’attività di librario, aveva acquistato una 
copia del libro da Paolo Bergonzoni, dello Studio San 
Mamolo, che aveva rilevato l’attività della Libreria Al-
pina. Lo legge d’un fiato! e scrive all’Autore: “Bravo si-
gnor Sardi e grazie per avermi fatto trascorrere alcune 
ore piacevoli e serene”. Non voglio esagerare, ma il 
commento spontaneo di Gastone non poteva colpire 
l’Autore meno dell’apparizione dell’Arcangelo Gabrie-
le. Quanti autori di libri pubblicati privatamente han-
no mai ricevuto un apprezzamento spontaneo assolu-
tamente non richiesto, da un personaggio come Ga-
stone Mingardi?	 € 35,00

519) de SAUSSURE H.B. Relation abrégée 
d’une voyage a la cime du Mont-Blanc. En A-
out 1787. Genève, Barde, Manget & C., 1787 
(ma ristampa anastatica Editions Slatkine, 
1987)	  
In 8° (cm. 21 x 13); pagg. 31; con 1 testatina n.t.; leg-
gera cartonatura origin. con fregi tipografici. VG. ** 

Edizione fuori commercio riservata ai clienti della 
Slatkine. La salita al M. Bianco della comitiva di de 
Saussure, la terza assoluta.	 € 30,00

520) LANDOR ARNOLD HENRY SAVAGE 
Tibet & Nepal. London, A. & C. Black, 1905	  
In 8° (cm. 22,5 x 15,5); pagg. X, 233; con 1 cartina ri-
pieg. f.t. e 75 tavv. tratte da dipinti dell’Autore, 50 delle 
quali a colori, f.t.; bella legatura originale azzurra figu-
rata e con titoli in nero e in oro al piatto e al dorso; ta-
glio superiore dorato. VG. ** Prima edizione. Cfr. IN-
MAN “The A&C Black colour books”. I libri illustrati 
della Black hanno fatto la storia del libro di viaggi illu-
strato. E questo ha da raccontare anche la storia 
dell’Autore, che “iniziò la carriera di alpinista a 13 an-
ni e quella di pittore a 20”. Studiò al Liceo Dante di Fi-
renze e visse a Calappiano ed a Firenze, quando non 
imprigionato e torturato in Nepal. Scusate se colorisco 
un po’ troppo, ma sia la prigionia che le torture sono e-
venti reali. L’Autore della bibliografia della casa editri-
ce Black, abituata ai delicati acquerelli di viaggi solo 
talvolta avventurosi e comunque narrati con britanni-
co understatement, non può fare a meno di rilevare 
che “Savage Landor’s exploits are vividly chronicled in 
his books”.	 € 150,00

521) SAVOLDI GAETANO Divagazioni alpi-
nistiche. Vercelli, Gallardi e Ugo, 1898	  
In 8° (cm. 20 x 12,5); pagg. 70, (2); con 2 testatine 
n.t.; brossura ben rifatta. Invio a penna dell’Autore, 
non firmato. VG- -.	 € 30,00

================================================================

LO SCARPONE
Collezione completa, dal primo numero, di lu-
nedì 5 gennaio 1931, all’ultimo del 1960. Nes-
sun numero mancante, nessun difetto rilevante. 

I fascicoli, di grande formato, quello dei quotidiani 
dell’epoca (cm. 59 x 42), sono di norma di 4 pagg. cia-
scuno e la periodicità è quindicinale, con poche ec-
cezioni. Perfino negli anni di guerra “Lo Scarpone” – 
fondato dal giornalista Gaspare Pasini, che lo diresse 
fino alla morte, nel 1968- confermò una robustezza i-
neguagliata nel campo dei periodici di montagna. 
Anno 1931 di 23 fascicoli, poi 24 all’anno dal 1932 al 
1939, 22 nel 1940, 23 nel 1941 e 1942, 17 nel 1943, 22 

nel 1944, 9 nel 1945 e 22 nel 1947. In seguito, sempre 
23 fascicoli all’anno fino al 1973. (Questa collezione 
si ferma al 1950 e comprende il Numero Speciale per 
la Mostra della Montagna di Milano del 1949). 		
	 €. 2.400,00
Annate successive:
Sono disponibili annate successive, complete e in fa-
scicoli sciolti.
Annate dal 1951 al 1959 Cad. €. 70,00
Annate dal 1960 al 1969 Cad. €. 60,00
Annate dal 1961 al 1973 Cad. €. 50,00
Annate dal 1981 al 1995 Cad. €. 18,00

================================================================

522) (Fotografia)(Antonio Locatelli) SCHATZ 
JOSEPH JULIUS Le meraviglie delle Alpi. 
Bergamo, I.I. Arti Grafiche, 1930	  
In 4° (cm. 31 x 23); pagg. XXIII, 272; completamente 
illustrato con immagini fotografiche molto ben ripro-
dotte; tela origin. con titoli oro. VG. ** Prima edizio-
ne italiana, a cura di Antonio Locatelli. Certamente 
uno dei più affascinanti libri fotografici dedicati alla 

montagna nel periodo tra le due guerre. L’edizione i-
taliana (tutta bergamasca!) dall’originale tedesca è 
ben valorizzata dal fatto di essere stata curata da Lo-
catelli e stampata dall’Istituto It. d’Arti Grafiche.		
	 € 60,00

523) SCHWARTZ MYRTIL . et la montagne 
conquit l’homme. Histoire du development de 
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l’alpinisme. Parigi, Fishbacher, 1931	  
In 8° (cm. 25 x 18,5); pagg. (4), 329; con 58 tavv. f.t.; 
leggera carton. origin. VG. ** Ottimo esemplare. E-
dizione originale. “Come storia dell’alpinismo questo 
libro mi sembra il migliore di tutti… 1937”. Questa 
frase la trovammo scritta a mano in italiano sulla co-
pertina di un esemplare che abbiamo avuto tanti an-
ni fa. Il libro è ricco di idee e di spunti. Il rovescia-
mento di ruoli proposto dal titolo preannuncia una 
storia dell’alpinismo non convenzionale, ricca di con-
siderazioni non soltanto tecniche e per una volta con 
una visione non anglosassone (ma il capitolo sulla 
storia dello sci è affidato a Lunn). Con un articolo di 
G. Rey: “Appel aux jeunes Alpinistes”.	 € 75,00

524) SELLA VITTORIO - VALLINO DOME-
NICO Monte Rosa & Gressoney. Biella, A-
mosso, (1890)	  
Album in 4° (cm. 32,5 x 25); pagg. 62; con 27 tavole 
fotog. f.t., 44 illustraz. fotog. e 1 disegno n.t.; piena te-
la origin. con titoli in oro al piatto. Timbrino privato. 
VG. ** Ottimo esemplare. Edizione Originale. Cele-
bre album, molto desiderabile per le illustrazioni foto-
grafiche di Vittorio Sella e ben realizzato editorial-
mente da Amosso. Contiene: l’alta Valle del Lys; a 
Gressoney; la giogaia del Monte Rosa; al ghiacciaio 
del Lys; il Lyskamm; capanna Quintino Sella; all’O-
len; caccia e cacciatori; il gressonaro (dialetto di 
Gressoney). Cfr. ACL Cat. 284, Angelini 2206, 
Dreyer 997, Durio 67, Mingardi 493, Perret (con auto-
re solo Vallino) 4395: “Bel album de photographies 
sur le massif du Mont Rose. L’édition originale est ra-
re et recherchée”.	 € 700,00

525) (Edizione privata di 200 esemplari) SER-
RA LUCIANO To climb or not to climb. Sen-
za luogo, Tecnostampa per l’Autore, 1973	  
In 8° (cm. 24 x 15); pagg. 12 ; leggera cartonatura ori-
gin. VG. ** Con invio dell’Autore (solo le iniziali 
L.S.): “God save the climb!”. In versi, in inglese. This 
book is dedicated to the Alpine Club.	 € 24,00

526) SIMLER IOSIA De Alpibus. Commenta-
rio delle Alpi. Alpignano, Tallone, 1988	  
In 4° (cm. 33 x 22); pagg. 139; con 2 riproduz. di anti-
che stampe su tavv. f.t.; carton. origin, custodia in 
carton. e astuccio. VG+. ** Ottimo esemplare. Prima 
edizione italiana, a cura di Carlo Carena, del primo 
libro dedicato alla montagna. Perfetta ed elegante e-
dizione Tallone, di complessivi 746 esemplari nume-
rati (20 su carte esotiche, 240 su carta vergata Sicars, 
486 su Vélin Blanc d’Arches. Questo è il n. 434 su 
carta Vélin Blanc d’Arches).	 € 120,00

527) SOLDA GINO - BERTOLDI FRANCO 
Ascensioni con Gino Soldà. Scritti alpinistici 
raccolti da Franco Bertoldi. Bologna, Tamari, 
1980	  
In 4° (cm. 29 x 22); pagg. 215; con numer. tavv. a co-
lori f.t. e un gran numero di schizzi e foto n.t.; carton. 
origin. e sovracop. figur. VG. ** Presentazione e in-

troduzione di Reinhold Messner. Affascinante e asso-
lutamente non comune.	 € 34,00

528) SOLERO don PIERO Gran Paradiso e al-
tre montagne. Antologia alpina. Torino, 
S.A.N., 1975	  
In 8° (cm. 25 x 16); pagine XXIII, 130; con tavole fo-
tograf. f.t.; leggera carton. origin. e sovracop. figur. 
Timbro. VG. ** Edizione fuori commercio a cura di 
Adolfo Camusso e Maurizio Quagliolo. Don Piero 
Solero il “Capellano del Gran Paradiso”, tenente 
Cappellano degli Alpini, realizzò 24 nuove vie e pri-
me invernali nel gruppo del Gran Paradiso. Adolfo 
Balliano lo ricorda così: “Un amico. Bizzarro, inquie-
to, prete chissà perché”.	 € 35,00

529) (Uno dei cento esemplari numerati e auto-
grafati del primo volume) SPEZZOTTI G.B. 
L’alpinismo in Friuli e la Società Alpina Friu-
lana. Udine, S.A. Friulana, 1963 - 65	  
Due volumi in 8° (cm. 24 x 17,5); pagg. 200 - 386; 
con numer. tavv. f.t., alcune doppie; carton. origin. 
con sovracop. figur. VG. ** Al verso del solo primo 
volume: “100 copie numerate e firmate dall’Autore. 
Copia n. 70”; segue la firma autografa di Spezzotti. 
Abbiamo notizia di almeno un’altra copia numerata 
del primo volume, mentre non siamo riusciti ad ac-
certaci dell’eventuale esistenza di una serie numerata 
anche del secondo volume, pubblicato due anni più 
tardi. Ottimo insieme. Edito nel Centenario del Club 
Alpino Italiano. Cfr. Mingardi, 506.	 € 100,00

530) (Monte Rosa) STOPPANI ANTONIO Il 
bel paese. Milano, Agnelli, 1881	  
In 8° (cm. 22,5 x 15); pagg. XV, (1), 647, (1); con 1 ri-
tratto e secondo frontespizio inciso f.t.; numerose in-
cisioni n.t.; ottima legatura in mezza pelle dell’epoca 
con titoli e fregi in oro al dorso. VG. ** Bell’esempla-
re della terza edizione, importante perché arricchita 
di molte nuove incisioni e di una appendice di cinque 
“serate inedite”. Tra queste “Ricordi del Monte Rosa” 
di pagg. 32.	 € 90,00

531) TARSIA ENRICO Il sovracanone e la 
Valle Camonica. Breno, Tip. Camuna, senza 
data ma 1957	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 82; leggera cartonatura ori-
gin. VG. ** Pubblicazione della collana di “Crona-
che e Studi di Vita Camuna”, n. 1. Risulta presente 
solo presso la B. Nazionale di Firenze. Tratta della 
legge 27-12-1953 n. 959. I “travagli post-bellici”, allar-
mi e interrogazioni parlamentari, ricorso dei Comuni 
al Consiglio di Stato, critiche camune .	 € 21,00

532) TATONETTI ALFONSO Dolomiti. Bre-
scia, Apollonio, 1951	  
In 8° (cm. 21,5 x 15); pagg. 96; bella leggera cartona-
tura origin. fig. a coll. firmata U. Corva (?). VG. ** 
Seconda edizione con introduzione di C. Di Quattro. 
Poesie. Con una singolare serie di liriche “sciistiche” 
e invernali: sui campi di neve; allo sciatore veloce; gli 
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sci; valanga; in una gara sciistica; quadretto inverna-
le; ad un campione della scuola alpina di Predazzo .		
	 € 27,00

533) TERRAY LIONEL Les conquérants de 
l’inutile. Des Alpes à l’Annapurna. Parigi, 
Gallimard, 1962	  
In 8° (cm. 20,5 x 14,5); pagg. 568, (3); con 10 carte e 
schizzi e 80 illustraz. fotograf. anche a doppia pagina 
n.t.; bella tela originale bianca figurata e con titoli 
impressi a due colori completa della sovracop. in ace-
tato trasparente. VG+. ** Esemplare della prima ri-
stampa della prima edizione, ma soprattutto nella su-
perba miglior legatura editoriale “modernista”, realiz-
zata su una maquette di Raymonde Buch con foto-
grafie di Michel Camabazard. Questa rara legatura 
-perfettamente conservata- valorizza in modo sensa-
zionale un’opera iconica e desiderabilissima, “simbolo 
dell’alpinismo degli anni ‘60 e ‘70” (Perret 4230).		
	 € 40,00

534) TERSCHAK FEDERICO L’alpinismo a 
Cortina dai suoi primordi ai giorni nostri 
(1863-1943). Roma, Pais, 1953	  
In 8° (cm. 23,5 x 17); pagg. 106; con numerose illu-
straz. fotograf. e schizzi con tracciati di vie di salita su 
25 tavole f.t. (una è doppia); ottima piena tela coeva 
con tassello con titoli in oro al dorso. VG. ** Edizio-
ne numerata di 1450 esemplari. Questo è il n. 926. O-
pera importante e rara, ora descritta anche dalla nuo-
va edizione del Perret, 4233-C. Cfr. anche Angelini 
2318 e Mingardi 521. Volume della “Collana Dolomi-
ti”, 2.	 € 60,00

535) TIBALDI CHIESA MARY Leggende del 
Cervino. Milano, Hoepli, 1933	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. VIII, 194, (1); con 12 belle 
tavole a colori f.t. di Aloi; legatura in mezza tela ori-
gin. molto bella, con piatto di colore azzurro con im-
magine del Cervino stilizzata, fiocchi di neve impres-
si in argento e titoli in oro. Invio a penna dell’epoca 
alla prima sguardia volante. VG. ** Ottimo esempla-
re della prima edizione. E’ bene ricordare che la Ti-
baldi Chiesa è stata una delle più felici autrici che si 
dedicarono a leggende, fiabe e tradizioni popolari: i 
contenuti sono di assoluto interesse.	 € 70,00

536) TONELLA GUIDO 50 anni di alpinismo 
senza frontiere. La storia dell’UIAA. Milano, 
Club Alpino Italiano, 1983	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 39; con alcune illustraz. fo-
tograf. n.t.; leggera cartonatura origin. con sovraco-
pertina fig. a coll. VG. ** La storia dell’Unione Inter-
nazionale delle Associazioni di Alpinismo vissuta e 
narrata da uno dei più rappresentativi protagonisti.		
	 € 15,00

537) (Edizione fuori commercio di 200 esempla-
ri) TORRIONE PIETRO Storia della trappa 
nei monti del Biellese. Biella, S.A.T.E.B., 1939	 
In 8° (cm. 22,5 x 16,5); pagg. 53; con numerose tavv. 

fotograf. f.t.; cartonatura origin. con sovracopertina 
con risvolti. Completo del foglietto di errata. . VG-. 
** Edizione fuori commercio di soli 200 esemplari 
numerati. Questo è il n. 85.	 € 50,00

538) TREMONTI MARINO Il Kilimangiaro. 
Monografia geografico-alpinistica. Bologna, 
Tamari, 1964	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 53; con numer. illustraz., 
schizzi e cartine n.t.; leggera carton. origin. figurata. 
Ottimo esemplare. VG+.	 € 18,00

539) (Autografato dall’Autore). TRENKER LU-
IS Meine Berge. Das Bergbuck. Berlin, Knaur, 
1935	  
In 8° (cm. 25 x 18); pagg. 148, (2); con 188 illustraz. 
fotog. su tavv. f.t.; tela origin. con titoli e vignetta im-
pressi. VG-. ** Con grande firma autografa dell’Auto-
re al frontespizio. Eccellente qualità di riproduzione 
delle immagini.	 € 35,00

540) de TSCHUDI von FRIEDRICH Le Mon-
de des Alpes ou description pittoresque des 
montagnes de la Suisse et particulièrement 
des animaux qui les peuplent. Genève et Bale 
- Berne - Paris, Georg - Dalp - Cherbuliez et 
Magnin, 1870	  
In 8° (cm. 24,5 x 15,5); pagg. XXV, (2), 864, (4); con 
24 tavole a due colori su fondo grigio (di notevole ef-
fetto) e secondo frontespizio figurato, da disegni di E. 
Rittmeyer; ottima mezza pelle origin. rossa con titoli 
e fregi in oro al dorso; tagli dorati. Bruniture, ma e-
semplare molto molto buono. VG-. ** Seconda edi-
zione francese assoluta, a cura di O. Bourrit. Questa 
edizione -così come la prima- non era però stata auto-
rizzata dall’Autore. Ecco perchè il titolo è lievemente 
diverso rispetto a quello che si vede comparire sulle 
numerosissime edizioni “ufficiali”: “Les Alpes: de-
scription pittoresque .” . “Bel ouvrage classique sur la 
description des richesses naturalles des Alpes, et par-
ticulièrement des animaux” (Perret 4336). Ma è inte-
ressante riportare anche un commento dell’epoca, a 
dir poco entusiasta, de “L’Echo des Alpes”, che, tra-
dotto in italiano, recita: “Ci sono poche opere che 
trattano del mondo alpino che abbiano meritato gli 
elogi tanto legittimi da parte di giudici competenti. 
L’Autore racconta quel che ha visto e si sente la pas-
sione per il suo soggetto”.	 € 120,00

541) TUCCI GIUSEPPE Santi e briganti nel 
Tibet ignoto. (Diario della spedizione nel Ti-
bet occidentale 1935.) Milano, Hoepli, 1937	  
In 4° (cm. 28,5 x 16); pagg. XV, 190; con 1 grande 
carta ripieg. e 268 illustraz. su 94 tavv. f.t.; ottima tela 
origin. blu con titoli oro; senza la sovracopertina. 
VG. ** Prima edizione.	 € 100,00

542) TUCCI GIUSEPPE A Lhasa e oltre. Dia-
rio della spedizione nel Tibet MCMXLVIII. 
Roma, Libreria dello Stato, 1950	  
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In 8° (cm. 24,5 x 16,5); pagg. 153; con numer. tavv. 
fotog. f.t.; leggera carton. origin. completa della so-
vracopertina a due colori, con minime imperfezioni, 
ma molto buona. VG. ** Ottima prima edizione di 
questa celeberrima opera. Con un’appendice sulla 
medicina e l’igiene nel Tibet di R. Moise.	 € 50,00

543) (Dolomiti) TUCKETT ELIZABETH How 
we spent the summer, or a “voyage en zig-zag” 
in Switzerland and Tyrol. Londra, Longmans, 
1866 (third edition)	  
Album in 4° (cm. 25,5 x 36) composto da 40 tavole 
completamente illustrate con vignette, 1 cartina, 
frontespizio e indice dei partecipanti figurati; piena 
tela originale verde figurata e con titoli in oro; picco-
lo restauro ad un angolo, ma davvero molto buona. 
Bruniture della carta, più visibili al frontespizio, ma 
minori e occasionali alle tavole. VG-. ** Terza edi-
zione, con disegni rinnovati (“re drawn”). Questo 
viaggio ha inizio a Thun; da Interlaken la comitiva 
compie una “grand course” intorno allo Jungfrau e 
all’Aletschorn, poi, dopo avere superato tra l’altro il 
Todi, raggiunge l’Engadina, visita St. Moritz, Silva-
plana e Maloggia, sale verso il Disgrazia, poi compie 
escursioni al passo di Sella e intorno al Bernina. L’iti-
nerario prosegue attraverso Poschiavo, Tirano, la 
Valtellina e Bormio. Altre escursioni intorno al 
Monte Cristallo, in Valfurva e allo Stelvio, prima di 
avviarsi al ritorno. Elizabeth Tuckett narrò per im-
magini, in gustosi e spiritosi album -oggi ricercatissi-
mi e rari- le sue numerose escursioni alpine in com-
pagnia del fratello Francis e di altri alpinisti (in que-
sto caso E. Buxton). La predilezione dei Tuckett per 
le Alpi Centrali e Orientali è testimoniata da due 
vette, un passo e un rifugio che portano il loro nome.	
	 € 320,00

544) TYNDALL JOHN Hours of exercise in 
the Alps. New York, Appleton, 1871	  
In 8° (cm. 20 x 13,5); pagg. XII, 473; con 7 tavv. f.t. e 
alcune incisioni. n.t.; tela origin. con titoli e fregi in 
oro e in nero al piatto e al dorso. Qualche traccia d’u-
mido ai piatti della legatura, che si estende pratica-
mente solo alle sguardie, ma buono e solido, con ogni 
altra parte fresca. VG- -. ** Prima edizione america-
na, contemporanea a quella inglese. Una delle più ce-
lebri e fondamentali opere di alpinismo di tutti i tem-
pi. “Grande classico dell’epoca d’oro dell’alpinismo” 
(Perret, 3456). Tentativo di prima salita del Cervino, 
i successi sull’Eiger e sul Monte Bianco. “Includes his 
Matterhorn attempts, ascent of the Weisshorn, the 
death of Bennen, and numerous other climbs”. (Nea-
te T76)	 € 130,00

545) TYNDALL JOHN The glaciers of the 
Alps. Being a narrative of excursions and a-
scents . Londra, Longmans, 1896	  
In 8° (cm. 20,5 x 14); pagg. XXVI, 445; con 5 tavv. f.t. 
e 56 incisioni n.t.; tela origin. con titoli oro al dorso e 
fregi a secco; dorso lievemente sbiadito (sunned), ma 
esemplare ottimo. VG. ** Esemplare molto bello del-

la New (seconda) edition. (Cfr. Neate T75). Tyndall, 
famoso per la sua devozione alla scienza, che lo portò 
a compiere notevoli imprese alpinistiche, divide l’o-
pera in due parti. Nella prima, narrativa, descrive 
due ascensioni al M. Bianco, due al M. Rosa e spedi-
zioni nell’Oberland, in Tirolo, ecc. Nella seconda (da 
pag. 223) le teorie sui ghiacciai che lo portarono a 
polemizzare con Forbes.	 € 110,00

546) USMIANI TONI Roccia e Ghiaccio. 
Guida Tecnico - didattica. Bolzano, Manfrini, 
1954	  
In 8° (cm. 22,5 x 17); pagg. 159; con oltre 100 foto-
grafie (belle e interessanti, quasi tutte di arrampica-
ta) su tavole f.t.; leggera carton. origin. figur. a colori. 
VG. ** Tra i primi Istruttori della SMA di Aosta 
Usmiani si dedicò alla formazione alpinistica. Nel 
1939 un pauroso volo dalla prima Torre di Sella lo ri-
duce in fin di vita: la caduta è descritta da Saint-Loup 
in “La montagna non ha voluto”. Si riprende e dopo 
la guerra torna alla SMA dove “passano” Comici, 
Gervasutti, Carrel, Boccalatte, Tizzoni, Panei, Ar-
mani, Vinatzer, Soldà: tutti più volte suoi compagni 
di cordata, se non addirittura suoi allievi. Nelle belle 
foto che corredano il volume vediamo in azione Bo-
natti, Stenico, Carlo Mauri Comici e altri ancora. 
Un libro straordinario e importante, troppo poco co-
nosciuto.	 € 35,00

547) (Fiori) VALBUSA UBALDO Piante Al-
pine. Torino, Lattes, senza data ma circa 1910	  
In 16 carré (cm. 15 x 8,5) pagg. (6) + 12 tavv. doppie 
in cromolitografia che riproducono 96 piante e fiori, 
con testi al verso; leggera carton. origin. VG. ** Non 
comune; con belle illustrazioni. Volumetto della serie 
“Piccolo Atlante Popolare di Storia Naturale”, serie 
Botanica, II. Cfr. Mingardi, 541	 € 27,00

548) VALBUSA UBALDO La cartografia mo-
derna sul gruppo del Monviso. Genova, Palagi 
& C., 1917	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. 48; brossura origin. VG. 
** Estratto origin. dagli “Atti” della Soc. Ligustica di 
Scienze Naturali e Geografiche.	 € 24,00

549) VALENTINI GIANFRANCO Folklore e 
leggenda della Val di Fassa. Bologna, Cappelli, 
1953	  
In 8° (cm. 20 x 13,5); pagg. 274; con tavv. fotog. f.t.; 
leggera carton. origin. e bella sovracop. figur. a colori. 
VG. ** Esemplare bellissimo, sorprendentemente fre-
sco. Collana d’oro “Le Alpi”, n. 14. Prima edizione. 
Assolutamente non comune.	 € 30,00

550) (Con invio autografo di J.P. Zuanon) VAL-
LA F. - ZUANON J.-P. Pamir. Escalade d’un 
7000 au pays des Kirghizes. Domene, Sogirep, 
1976	  
In 8° (cm. 21 x 15); pagg. 301; con 1 carta ripieg. e 
numerose illustraz. fotograf. f.t. e n.t.; leggera carto-
natura origin. fig. a coll. VG. ** Ottimo esemplare. 
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Con invio autografo di J.P.Zuanon e allegato biglietto 
di auguri di buon anno 1994 de “l’equipe de redaction 
de La Montagne & Alpinisme revue du C.A.F. et de 
G.H.M.” con invio autografo sempre di J.P. Zuanon. 
Un’opera molto interessante che, come spiega Ya-
kushi (V06), descrive il successo di una salita al Pik 
Lenin e illustra l’intera storia alpinistica del Pamir, la 
geografia, le sue genti.	 € 37,00

551) VALLOT C. - ENGEL C.E. Tableau lit-
téraire du Massif du Mont-Blanc. Chambery, 
Dardel, 1930	  
In 16° grande (cm. 19 x 14,5); pagg. 349; con 2 carti-
ne e 8 tavv. f.t.; leggera carton. origin. con dorso ben 
rifatto, ma esemplare molto buono e a pieni margini. 
VG-. ** Edizione originale e unica, assolutamente 
non comune. Importante studio critico e antologia di 
testi dedicati al Monte Bianco. Cfr. Perret, 4400.		
	 € 40,00

552) VALLOT CH. & de LARMINAT ET. 
Carte générale du Massif du Mont-Blanc à 
l’échelle de 1:50.000 en une feuille. Sixt - 
Courmayeur - Chamonix - Vallorcine - Saint-
Gervais-le-Bains. Paris, Girard, Barrère & 
Thomas, 1953	  
Grande carta a tre colori di cm. 81 x 66 ripiegata nel-
la sua copertina originale. Riparazioni professionali 
ad alcune pieghe, ma ottima. ** Non comune, di as-
soluto interesse e ben conservata.	 € 27,00

553) VALLOT CHARLES Tour du Mont-
Blanc. Massif du Mont-Blanc carte-itinéraires 
à l’échelle de 1:60.000. Tous le itinéraires du 
Tourisme en Montagne: Sixt - Courmayeur - 
Chamonix - Vallorcine - Saint-Gervais-le-
Bains. Paris, Girard, Barrère & Thomas, 1958	  
Grande carta a tre colori di cm. 88 x 58 ripiegata 
all’origine nella sua copertina originale. VG. ** Ott-
ma!	 € 25,00

554) VALSESIA TERESIO - BURGENER 
GIUSEPPE Macugnaga e il Monte Rosa. Trez-
zano S/N, Fattorini, 1968	  
In 4° (cm. 28 x 24); pagg. 101; con numerosis. illustra-
zioni anche a colori n.t.; cartonatura originale e so-
vracopertina figurata a colori. VG. ** Un volume, in-
teressante, ben fatto, difficile da reperire e ricercato! 
In sintesi, è evidente che ha un fascino particolare.		
	 € 34,00

555) VALUSSI GIORGIO Friuli - Venezia 
Giulia. Collana di Bibliografie Geografiche 
delle Regioni Italiane. Napoli, La Buona 
Stampa, 1967	  
In 8° (cm. 21,5 x 14); pagg. 276; con 1 carta ripiegata  
f.t.; leggera cartonatura origin. VG. ** Con una bre-
ve introduzione a ciascuno dei 30 capitoli, nella quale 
l’Autore quasi sempre suggerisce quali siano i testi 
migliori sull’argomento o sull’area trattata ed even-

tuali collegamenti ad altri testi citati in capitoli di-
versi. A cura del C.N.R. Comitato per la Geografia, 
Geologia e Mineralogia.	 € 23,00

556) VANNI MANFREDO L’Everest (Chomo 
- Lungma). La più alta montagna del mondo. 
Sua conoscenza e sua conquista. Torino, SEI 
sotto gli auspici CAI Torino, (1947)	  
In 8° (cm. 24 x 17); pagg. 105; con tavv. f.t. e alcune il-
lustraz. n.t.; leggera carton. origin. figurata a due colori, 
con minimi difetti restaurati al dorso. VG-. ** Edizione 
originale e unica. Assolutamente non comune. Cfr. Ya-
kushi V20 e Salkeld-Boyle “Climbing Mount Everest. 
The bibliography”, V03. Vanni è un personaggio che 
merita un discorso un po’ più approfondito rispetto alla 
semplice scheda di quella che è la sua opera più cono-
sciuta, almeno nella cerchia di appassionati del libro di 
montagna più attenti. Vanni fu “per mestiere” un geo-
logo e glaciologo molto attivo e noto (31 sue opere 
presso la B.N. del CAI, sette elencate dalla bibliografia 
alpina di Mingardi), un alpinista di buon livello, ma 
anche un fotografo bravo e appassionato. La Fondazio-
ne Sella conserva i suoi lavori fotografici. Sono davvero 
pochi i fotografi di montagna che hanno trovato posto 
accanto a Vittorio Sella. E si può dire che “nessuno lo 
sa”. Gastone Mingardi aveva un bel numero di fotogra-
fie di Manfredo Vanni. Le stiamo schedando.	 € 35,00

557) VARALE - MESSNER - RUDATIS Sesto 
grado. Milano, Longanesi, 1971	  
In 8° (cm. 23 x 15,5); pagg. 370; con tavv. f.t.; carto-
natura originale e sovracopertina figurata. VG. ** 
Importante. La parte curata da Varale ha per titolo 
“L’affermazione”, quella affidata a Messner “Gli svi-
luppi” e quella di Rudatis “I valori”.	 € 30,00

558) (Cervino) VAUCHER MICHEL Le Alpi 
Pennine. Le 100 più belle ascensioni fra il 
Gran San Bernardo e il Sempione. Bologna, 
Zanichelli, 1980	  
In 8° grande (cm. 26,5 x 23); pagg. 255; con centinaia 
di illustraz. fotog. e schizzi di vie n.t.; tela origin. e so-
vracop. a colori. VG. ** Prima edizione italiana. Volu-
me della celebre e celebrata collana “Le 100 più belle 
ascensioni”, creata da Gaston Rebuffat.	 € 40,00

559) VECELLIO PIETRO Prospettive per la 
montagna. Contributo allo studio dei proble-
mi delle vallate alpine con particolare riguar-
do al Cadore e alle Valli Bellunesi. Roma, 
Pais, 1953	  
In 8° (cm. 24 x 16,5); pagg. 85; con 2 carte doppie f.t. 
e 37 illustraz. fotograf. su 24 tavole f.t.; leggera carto-
natura origin. con sovracopertina figurata a due colo-
ri. VG-. ** Edizione di 1650 esemplari numerati. 
Questo è il n. 343. “Il contributo che Pietro Vecellio 
offre con questo libro allo studio e alla soluzione dei 
problemi che travagliano la vita delle vallate alpine 
ha un valore che possiamo definire determinante”.		
	 € 30,00
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560) (Carta geografica Keller) VIEUSSEUX A. 
The History of Switzerland from the irrup-
tion of the barbarians to the present time. 
Londra, Society for the Diffusion of Useful 
Knowledge, 1840	  
In 8° (cm. 22 x 14), pagg. VIII, 351; con 1 bella carta a 
pieni colori più volte ripiegata f.t. del Keller, datata 
1838 e “published under the superintendence of the 
Society for the Diffusion of Useful Knowledge” ; otti-
ma m.pelle coeva con titoli e fregi in oro al dorso. 
VG. ** Rara prima edizione.	 € 90,00

561) VIOLLET-LE-DUC EUGENE Mont 
Blanc. A treatise on its geodesical and geolo-
gical constitution; its transformations; and 
the ancient and recent state of its glaciers. 
Londra, Sampson Low, 1877	  
In 8° (cm. 22,5 x 15); pagg. XVI, 378; con 120 incisio-
ni n.t.; piena tela originale blu con vignetta in oro e 
titoli impressi (in nero al piatto e in oro al dorso). 
VG. ** Ottimo esemplare. Prima edizione inglese, 
pubblicata l’anno successivo rispetto alla originale 
francese, di una delle più singolari e importanti opere 
dedicate al M. Bianco. “L’architetto che voleva re-
staurare il M. Bianco”, così titolò una rivista d’arte u-
na ventina di anni fa. E’ un’affermazione un po’ ec-
cessiva, ma che rende a Viollet-Le-Duc il merito di a-
vere studiato il M. Bianco in un modo unico, rilevan-
dolo, “sezionandolo” e dipingendolo con la tecnica, 
l’entusiasmo e l’ispirazione di un grande architetto 
che amava la montagna, che voleva far conoscere 
l’eccezionalità del “monumento delle Alpi”, ma che a-
veva un cruccio: “Il n’y a que le montagnes qui ne 
bougent pas”.	 € 240,00

562) VITTORELLI DOMENICO Viaggio o 
guida di Bassano Possagno ed Oliero diviso in 
tre giornate. Bassano, Tip. Baseggio, 1833	  
In 16° (cm. 17 x 11); pagg. 155; mezza pelle dell’epoca 
con tassello in colore con titoli oro. Esemplare a pieni 
margini. VG. ** Raro. Edizione originale. Cfr. Min-
gardi, 554. “Ragione di questa operetta: Bassano e i 
suoi contorni meritano di essere visitati da quei viag-
giatori, che sentono le bellezze della natura, e sanno 
apprezzare quelle dell’arte. Quanto alle prime, in pochi 
luoghi d’Italia, che pure dovunque è sì bella, mostra 
Natura un più vario e dilettevole aspetto. Quanto ai 
secondi, Bassano offre… Possagno i modelli di quasi 
tutte le opere del Canova oltre al Tempio .”	 € 100,00

563) (Val d’Ayas) VUILLERMIN A. Brusson. 
Notices historiques. Aosta, Strevenin, (1922)	  
In 8° (cm. 24,5 x 17); pagg. IX, 178, (4); con frontespi-
zio decorato Liberty e numer. tavole fotografiche f.t.; 
ottima cartonatura moderna marmorizzata con origi-
nale conservata all’interno. Carta un po’ ingiallita 
per sua natura e traccia di adesivo alla prima tavola, 
ma buon esemplare. VG- -. ** Raro. Edizione postu-
ma, con ampia notizia biografica a cura di J.M. Leve-
que.	 € 60,00

564) WEIBEL M. A guide to the Minerals of 
Switzerland. London - New York - Sydney, In-
terscience, 1966	  
In 8° (cm. 22 x 14,5); pagg. XI, 123; con 24 tavole a 
colori e 4 in nero f.t., 15 cartine e alcune illustraz. 
n.t.; tela origin. e sovracop. figur. VG. ** Non comu-
ne. Sulla sovracopertina ammiriamo una bella vedu-
ta del Monte Bianco da Courmayeur, sembrerebbe 
dal Lago Checrouit. Colpisce il fatto che, ancora nel 
1966, nella visione anglosassone la Svizzera si allar-
gasse almeno a tutto il massiccio del Monte Bianco, 
per non dire - in casi diversi, ma numerosissimi- dei 
laghi italiani!	 € 40,00

565) von WELDEN LUDWIG Il Monte Rosa 
(Vienna 1824). Anzola d’Ossola, Fondaz. Enri-
co Monti, 1987	  
In 4° ( cm. 30,3 x 23,3); pagg. 161; con numerose illu-
straz. n.t. (anche panorami a doppia pagina) e allega-
ta la riproduzione in grande formato della carta del 
Monte Rosa del 1823; leggera carton. origin. con so-
vracop. figur. e astuccio. VG. ** Prima edizione. 
Contiene la traduzione italiana di “Der Monte Rosa” 
edito a Vienna nel 1824 e due saggi introduttivi di 
Enrico Rizzi (Ludwig von Welden, il ‘padre del Mon-
te Rosa’) e di Laura e Giorgio Aliprandi (‘Introduzio-
ne a Il Monte Rosa’) con note sulla storia della carto-
grafia del M. Rosa.	 € 50,00

566) (Legatura Zaehnsdorf con cristalli di ne-
ve) WHYMPER EDWARD Scrambles a-
mongst the Alps in the years 1860-69. Lon-
dra, Murray, 1893	  
In 8° (cm. 23 x 17); pagg. XVIII, (2), 468; con 23 ta-
vole f.t., 107 incisioni n.t. e 5 carte ripiegate f.t.; bella 
piena tela originale con tassello con titoli in oro e in-
teramente decorata con cristalli (“fiocchi”) di neve in 
oro, lievemente scurita, ma esemplare molto molto 
buono. Con un bel ex libris araldico inciso. VG. ** 
Nella sua famosa e attraente legatura color panna 
impreziosita da cristalli di neve impressi in oro, que-
sta bella quarta edizione, stampata su carta di qualità, 
è un raro e prezioso volume da collezione. Con eti-
chetta originale del legatore Zaehnsdorf. Ma non è 
solo una questione di lusso e bellezza, questa è anche 
l’edizione definitiva del “più famoso libro di alpini-
smo”, con l’aggiunta di un capitolo e di alcune illu-
strazioni, la più ricercata tra quelle successive alla 
prima.	 € 350,00

567) WHYMPER EDWARD Travels amongst 
the Great Andes of the Equator. --- Supple-
mentary appendix. Londra, Murray, 1891- 1892	  
Due volumi in 8° (cm. 23,5 x 17); pagg. XXIV, 456; 
con 4 carte f.t. (1 grande in tasca al fondo del volu-
me), 20 tavv. f.t. e 118 incisioni n.t. - pagg. XXII, (4), 
147; con 14 tavole f.t. e 42 incisioni n.t.; tela originale 
con titoli e fregi oro: la “Supplementary appendix” 
ha la legatura leggermente scurita, ma insieme dav-
vero molto buono e raro nella sua completezza. VG-. 
** Raro insieme in prima edizione: la “Supplementa-
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ry appendix”, apparsa per prima nel 1891, è partico-
larmente rara. La spedizione di Whymper, che era 
guidata da Jean-Antoine Carrel, raggiunse due volte 
la vetta del Chimborazo da vie diverse e il Cotopaxi. 
Cfr. ACL Cat. e Dreyer-dove i due volumi sono de-
scritti separatamente con le rispettive date-, Mingar-
di 561, Neate W66, Perret 4559.	 € 350,00

568) WOLFF C.F. I Monti Pallidi. Leggende 
delle Dolomiti. Milano, Mondadori, 1936	  
In 8° (cm. 23 x 14,5); pagine 304; leggera cartonatura 
origin. con sovracopertina fig. a coll. tratta da un 
quadro di Mario Vellani Marchi. VG. ** Sesta edi-
zione, identica alla prima del 1925. Traduzione di 
Clara Ciraolo. Con due saggi di C. Ciraolo (Vita fan-
tastica nelle Dolomiti) e U. Marchetti (C.F.Wolff e la 
sua opera).	 € 30,00

569) WOLFF C.F. Cortina e le sue Dolomiti. 
Novara, I.G. De Agostini, 1935	  
In 8° (cm. 25 x 17,5) ; pagg. X, 67 + 32 tavv. fotografi-
che molto ben riprodotte in calcografia; con 1 grande 
carta geograf. a colori ripieg. f.t. e disegni n.t. dell’Au-
tore.; carton. origin. figurata a colori. VG. ** Edizio-
ne originale. Bello.	 € 37,00

570) (Ampezzo) WUNDT THEODOR Wande-
rungen in den Ampezzaner Dolomiten. Berlin, 
Raimund Mitscher, senza data ma circa 1894	  
In 4° (cm. 32 x 24); pagg. (8), 136; con 1 carta a colori 
ripieg., 37 tavole f.t. e numerose illustraz. fotograf. 
n.t.; tela origin. figurata a colori e in oro; tagli rossi. 
Riparazioni con nastro professionale all’occhietto, 
ma, per ogni altra parte, fresco e bellissimo esempla-
re. VG. ** Edizione originale, ben più rara della suc-
cessiva, identica, pubblicata a Stoccarda nel 1895. 
Questa bella opera è immediatamente riconoscibile 
grazie alla straordinaria legatura figurata a colori che 
ritrae Jeanne Immink (la prima donna che arrampicò 
sul IV° grado) sulla cengia della Cima Piccola. Un 
magnifico libro che contribuì grandemente alla fama 
delle Dolomiti Ampezzane. La datazione di questa 
prima edizione è difficile: Perret, Angelini, il C.A. 
Suisse, la BN di Francia indicano il 1893, l’Alpine 
Club e Mingardi il 1894 e così anche il CAI Milano e 
la stessa Fondaz. Angelini nelle schede pubblicate 
dall’ICCU.	 € 320,00

571) WUNDT TEODORO Il Cervino e la sua 
storia. Milano, Vallardi, senza data ma 1923	  

In 8° (cm. 23 x 15,5); pagg. 143, (5); con 1 carta e 72 
illustrazioni n.t.; leggera carton. origin. figur. VG-. ** 
Seconda edizione italiana, ben conservata e con ex 
libris Caproni Vizzola. Versione dal tedesco di Anto-
nio Lazzarino. Cfr. Mingardi 565. ACL Cat. 344 e 
Angelini 2508 e 2509 per le sole edizioni tedesche (la 
prima è del 1896). E’ un libro di notevole interesse, 
ma che, pur avendo avuto tre edizioni italiane (No-
vara 1922, Milano 1923 e Torino circa 1930), è sor-
prendentemente difficile da reperire e quasi sempre 
in cattive condizioni di conservazione.	 € 60,00

572) (Seggiolai - Agordino) ZANIN GIAMPIE-
TRO Da San Ròch le nosèle le va de scroch e 
par i careghète l’era ora de far fagòt. Ospitale 
di Cadore (BL), Edizioni Voce Amica, 1978	  
In 4° (cm. 33,5 x 24,5); carte 76; leggera cartonatura 
origin. figurata. VG. ** Litografato da dattiloscritto 
in un numero molto limitato di copie, con testo solo 
al fronte dei 76 fogli. L’arte dei seggiolai di Gosaldo 
(Comune sparso di 526 abitanti in provincia di Bellu-
no) e i loro proverbi.	 € 35,00

573) ZANZI LUIGI Dolomieu. Un avventurie-
ro nella storia della natura. Milano, Jaca Book, 
2003	  
In 8° (cm. 23 x 15); pagg. 559; con alcune illustraz. 
f.t.; leggera cartonatura origin. fig. a coll. VG+. ** 
Con interventi di Reihnold Messner, Paul Guichon-
net, Annibale Mottana e Enrico Rizzi.	 € 24,00

574) (Illustraz. di Compton) ZSIGMONDY E-
MIL Im Hochgebirge. Wanderungen. Leipzig, 
Dunker & Humblot, 1889	  
kIn 8° grande (cm. 27 x 20); pagg. XV, (1), 365, (1); 
con 1 ritratto f.t., 16 magnifiche tavv. in fotoincisio-
ne tratte da acquerelli di E.T. Compton f.t. e 190 in-
cisioni n.t.; tela origin. figur. e con titoli oro al piatto 
e al dorso, lievemente scurita, ma bella. Qualche bru-
nitura alle prime e ultime pagine, ma esemplare mol-
to buono, con tavole fresche. VG-. **Prima edizione, 
non comune e ricercata, pubblicata dopo la morte 
dell’Autore. Descrive 36 delle oltre 150 ascensioni 
che Zsigmondy compì durante “la sua troppo breve 
carriera d’alpinista” (Perret 4659). Da ricordare la pri-
ma traversata della Marmolada, la prima ascensione 
del Civetta senza guide, la prima traversata della 
Meije. Salendo la sud di questa cima fu vittima di u-
na caduta nel 1885, all’età di 24 anni.	 € 190,00
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